PRODUTTORE AUTOMA ODULARE DI GHIACCIO

i
(>

R-290

AUTOMATISK MODULAR ISKROSSMASKIN







DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA’

Il presente apparecchio & destinato alla produzione di ghiaccio. Noi, firmatari della presente, dichiariamo sotto la nostra
responsabilita che il produttore di ghiaccio oggetto della dichiarazione presente, & conforme a quanto prescrivono le seguenti
Direttive Europee, norme, regolamenti e specifiche tecniche e successive modifiche.

Direttiva:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Norme:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100

EN 55014-1
EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Direttiva Bassa Tensione

Direttiva Macchine

Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

Recante modifica dell'allegato Il della direttiva 2011/65/UE del Parlamento europeo e del Consiglio per
quanto riguarda I'elenco delle sostanze con restrizioni d'uso

Sicurezza degli apparecchi elettrici d’'uso domestico e similare - Sicurezza. Parte 1: norme generali
Sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare Parte 2: Norme particolari per apparecchi di
refrigerazione, apparecchi per gelati e produttori di ghiaccio

Sicurezza degli apparecchi elettrici d’'uso domestico e similare. Parte 2-75: norme particolari per distributori
commerciali ed apparecchi automatici per la vendita

Metodi di misura per campi elettromagnetici degli apparecchi elettrici di uso domestico e similari con
riferimento all’esposizione umana

Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione - Valutazione del rischio e riduzione del
rischio

Compatibilita elettromagnetica: prescrizioni per gli elettrodomestici, gli utensili elettrici e gli apparecchi
similari. Parte 1: emissione

Compatibilita elettromagnetica: requisiti per gli elettrodomestici, gli utensili elettrici e gli apparecchi similari.
Parte 2: immunita - norma di famiglia di prodotti

Compatibilita elettromagnetica. Parte 3-2: limiti - Limiti per le emissioni di corrente armonica
(apparecchiature con corrente di ingresso < 16A per fase)

Compatibilita elettromagnetica. Parte 3-3: limiti - Limitazione delle variazioni di tensione e del flicker in
sistemi di alimentazione in bassa tensione per apparecchiature con corrente nominale < 16A per fase e
non soggette ad allacciamento su condizione

Documentazione tecnica per la valutazione dei prodotti elettrici ed elettronici in relazione alla restrizione
delle sostanze pericolose

Regolamenti e specifiche tecniche:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006

UE 10/2011

Disciplina igienica degli imballaggi, recipienti, utensili destinati a venire in contatto con le sostanze
alimentari e con sostanze di uso personale

Materiali ed oggetti destinati a venire in contatto con i prodotti alimentari

Buone pratiche di fabbricazione dei materiali e degli oggetti destinati a venire a contatto con i prodotti
alimentari

Materiali ed oggetti di materia plastica destinata a venire a contatto con i prodotti alimentari.

Copia originale e fascicolo tecnico presso Legale Rappresentate del Fabbricante/Rappresentante autorizzato.



Gentile Cliente: ci congratuliamo con Lei per avere scelto un prodotto di qualita che sicuramente rispondera alle Sue
aspettative. RingraziandoLa per la preferenza accordataci, La invitiamo cortesemente a prendere attenta visione di
questo manuale di istruzioni prima di utilizzare il Suo nuovo produttore automatico modulare di ghiaccio a scaglie
granulari.
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Le figure del presente manuale sono a carattere generale, pertanto possono differire in alcuni particolari dal modello consegnato.

Il Costruttore non risponde delle eventuali inesattezze, imputabili a errori di stampa o di trascrizione, contenute nel presente manuale di
istruzioni. Si riserva di apportare ai propri prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o utili, anche nell’interesse dell'utilizzatore, senza
pregiudicare le caratteristiche essenziali di funzionalita e sicurezza.




1. AVWVERTENZE E CONSIGLI IMPORTANTI

A Simbolo ISO 3864-B.3.2 ATTENZIONE: Rischio di incendio
R-290

A\ Leggere attentamente le avvertenze contenute nel presente
manuale di istruzioni prima di installare e di utilizzare
I'apparecchio. Queste avvertenze sono state redatte per la
sicurezza di installazione, uso e manutenzione.

Prima della messa in funzione, assicurarsi dell'integrita
dell'apparecchio. In caso di dubbio non utilizzarlo e contattare il
centro di assistenza tecnico autorizzato.

|| fabbricatore di ghiaccio pud essere messo in funzione solo se
linstallazione & avvenuta nel rispetto delle leggi e regolamenti locali
e secondo le istruzioni di questo manuale.

Questo apparecchio contiene refrigerante R290, si tratta di un gas
naturale che non & nocivo per 'ambiente ma € infiammabile.

|l refrigerante R290 é un gas incolore e inodore, non € quindi
possibile individuare sensorialmente la sua presenza. Questa
condizione richiede particolari misure di sicurezza.

L'installazione, la manutenzione ed ogni tipo di riparazione o
intervento su questo fabbricatore di ghiaccio deve essere affidato
solo ed esclusivamente a personale abilitato secondo le leggi
nazionali, qualificato e formato ad operare con gas infiammabili.
Lavori fatti da personale non qualificato possono generare condizioni
di grave pericolo.



Installare il fabbricatore di ghiaccio:

e in ambienti il cui volume sia come minimo di 1 m3 per ogni 8
grammi di R290, la quantita e indicata sulla targa dati
dell'apparecchio

e in ambienti con pavimentazione planare ed integra, privi di canali o
griglie o di collegamenti con ambienti sottostanti, dove il gas in
caso di fuga potrebbe accumularsi (il refrigerante R290 e piu
pesante dell’aria e tende ad accumularsi verso il basso)

e lontano da interruttori elettrici, da fiamme libere, da superfici calde
e da altre fonti di innesco o di combustione

Prima della messa in funzione, ASSICURARSI DELL'INTEGRITA
DELL’APPARECCHIO. IN CASO DI DUBBIO NON UTILIZZARLO.

|l fabbricatore di ghiaccio pud essere messo in funzione solo se
linstallazione & avvenuta nel rispetto delle leggi e regolamenti locali
e secondo le istruzioni di questo manuale.

E’ assolutamente vietato all’utilizzatore accedere al circuito frigorifero
dell’'apparecchio, in caso di necessita chiamare I'assistenza
autorizzata.

In caso di danneggiamento del circuito frigorifero: spegnere
immediatamente la macchina, scollegarla dall'alimentazione elettrica,
areare I'ambiente, chiamare I'assistenza autorizzata.

E assolutamente vietato all'utilizzatore accedere al circuito frigorifero
dell'apparecchio, in caso di necessita chiamare 'assistenza
autorizzata.



& ATTENZIONE: Non usare dispositivi meccanici quali cacciaviti,
utensili appuntiti o altri mezzi per accelerare il processo di
sbrinamento.

A ATTENZIONE: Mantenere libere da ostruzioni le aperture di
ventilazione nellinvolucro dell'apparecchio o nella struttura da
incasso.

A\ ATTENZIONE: Non danneggiare il circuito refrigerante.

& ATTENZIONE: Non usare apparecchi elettrici all'interno degli
scomparti per la conservazione del ghiaccio

A ATTENZIONE: Non conservare sostanze esplosive nel vano
dell'apparecchio, come bombolette per aerosol con propellente
inflammabile

|l presente manuale di istruzioni € parte integrante del produttore
automatico di ghiaccio a cubetti (definito anche, nel presente
manuale di istruzioni, piu semplicemente con il termine apparecchio).
E’ compito dell'utilizzatore mantenere tale documentazione integra
per permetterne la consultazione durante tutto I'arco della vita
dell'appareccio.

Conservare con cura il presente manuale e fare in modo che sia
disponibile in prossimita dell'apparecchio.

In caso di smarrimento o distruzione € possibile chiederne una copia
al distributore indicando numero di matricola e modello
dell'apparecchio.

Il manuale rispecchia lo stato della tecnica al momento della
fornitura, il distributore si riserva il diritto di apportare ai propri
apparecchi qualsiasi modifica ritenuta utile, senza dover aggiornare il
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presente documento o documenti relativi a lotti di produzione
precedenti.
La responsabilita dell’'applicazione delle prescrizioni di sicurezza
riportate nel presente manuale, € a catrico del personale tecnico
responsabile delle attivita previste sull'apparecchiatura, il quale deve
accertarsi che il personale autorizzato:
- sia qualificato a svolgere I'attivita richiesta
- conosca e osservi le prescrizioni contenute in questo
documento
- conosca ed applichi le norme di sicurezza nazionale applicabili
all'apparecchiatura

Il presente manuale di istruzioni & parte integrante del
produttore automatico modulare di ghiaccio a scaglie granulari
(definito anche, nel presente manuale di istruzioni, piu
semplicemente con il termine apparecchio) e dovra essere
conservato per qualsiasi futura consultazione.

Nel caso di vendita o trasferimento dell’apparecchio ad altra
persona, il presente manuale deve essere consegnato al nuovo
utilizzatore affinché possa essere messo al corrente del
funzionamento e delle relative avvertenze.

A\ Leggere attentamente le avvertenze contenute nel presente
manuale di istruzioni prima di installare e di utilizzare
I'apparecchio. Queste avvertenze sono state redatte per la
sicurezza di installazione, uso e manutenzione.

e Evitare fiamme libere e fonti di innesco di combustione
e scollegare sempre I'apparecchio dalla rete elettrica prima di
procedere a qualsiasi operazione di pulizia e di manutenzione



e per garantire I'efficienza dell'apparecchio e per il suo corretto
funzionamento, € indispensabile attenersi alle indicazioni del
Costruttore facendo effettuare la manutenzione da personale
professionalmente qualificato

¢ non rimuovere alcuna pannellatura o griglia

e non appoggiare oggetti sull'apparecchio o davanti alle griglie di
ventilazione

e sollevare sempre |'apparecchio anche per piccoli spostamenti,
evitare assolutamente di spingerlo o trascinarlo

e qualsiasi utilizzo dell'apparecchio che non sia quello della
produzione di ghiaccio, utilizzando acqua fredda potabile, € da
considerarsi improprio

e non ostruire le griglie di ventilazione e di dissipazione del calore in
quanto una cattiva aerazione, oltre a determinare la diminuzione di
rendimento ed un cattivo funzionamento, pu6 provocare seri danni
all'apparecchio

e in caso di guasto e/o di cattivo funzionamento dell’'apparecchio,
scollegarlo dalla rete elettrica agendo sull'interruttore previsto in
fase di installazione, scollegare (se prevista) la spina dalla presa e
chiudere il/i rubinetto/i di carico acqua. Astenersi da qualsiasi
tentativo di riparazione o di intervento diretto e rivolgersi
esclusivamente a personale professionalmente qualificato

e modificare o tentare di modificare questo apparecchio, oltre a far
decadere qualsiasi forma di garanzia, & estremamente pericoloso

e non utilizzare il contenitore del ghiaccio per raffreddare o
conservare cibi 0 bevande in quanto queste operazioni potrebbero
causare l'ostruzione dello scarico determinando il iempimento del
contenitore stesso con conseguente fuoriuscita di acqua

e in caso di guasto contattare il Distributore che Vi ha venduto
I'apparecchio, che sapra consigliarvi il Centro di Assistenza



Autorizzato piu vicino. Vi raccomandiamo di esigere sempre e
solamente pezzi di ricambio originali

e eventuali avvertenze o schemi relativi a modelli particolari saranno
forniti allegati al presente manuale di istruzioni

e sono disponibili accessori che permettono 'accensione e lo
spegnimento da postazione remota o che consentono di regolare il
livello del ghiaccio stoccato. La responsabilita di eventuali danni a
persone, a cose 0 animali nonche all'apparecchio stesso, derivanti
da errata installazione degli accessori € esclusivamente di chi ne
ha eseguito l'installazione

A\ L'uso di questo apparecchio elettrico, comporta I'osservanza di

alcune regole fondamentali, in particolare:

*non toccarlo con mani o piedi bagnati o umidi

«non usarlo quando si € a piedi nudi

*non usare prolunghe in locali adibiti a bagno o doccia

*non tirare il cavo di alimentazione per scollegarlo dalla rete elettrica

*I'apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da
bambini senza sorveglianza

*sorvegliare i bambini affinché non giochino con 'apparecchio

Allorché si decida di non utilizzare piu I'apparecchio, si raccomanda
di renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione (dopo
aver staccato il cavo dalla rete elettrica).

Si raccomanda inoltre di:
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«evitare di disperdere nellambiente il gas frigorigeno e l'olio
contenuti nel compressore

*provvedere allo smaltimento ed al recupero dei materiali in base alle
disposizioni nazionali vigenti in materia

X

= | Questo simbolo indica che questo prodotto non deve essere trattato come rifiuto domestico. Per prevenire potenziali
conseguenze negative per 'ambiente e per la salute, accertarsi che questo prodotto venga correttamente smaltito e riciclato.
Per maggiori informazioni relative allo smaltimento ed al riciclaggio di questo prodotto, contattate il vostro Distributore oppure il
Servizio di trattamento dei rifiuti.

Questo apparecchio non contiene refrigerante che danneggia I'ozono. L’apparecchio contiene gas fluorurati ad effetto
serra disciplinati dal protocollo di Kyoto. Il prodotto & ermeticamente sigillato.

& Un’errata installazione puo causare danni all’ambiente, ad animali, persone o cose per i quali il Costruttore non puo
essere considerato responsabile.

2 DATI TECNICI (Fig. 1)
| valori della tensione e della frequenza sono riportati sulla targhetta matricola ed a questa si rimanda per qualsiasi verifica o
accertamento.

Tensione (1), potenza (2), modello (3), n° matricola (4), Costruttore (5).

Illivello di pressione acustica continuo equivalente ponderato A di questo apparecchio € inferiore a 70 dB(A). Le misurazioni sono
state eseguite, a 1 metro dalla superficie dellapparecchio e ad 1,60 metri di altezza dal suolo, durante la produzione.

Lo schema elettrico & applicato all'interno del pannello anteriore o sul pannello posteriore dell’apparecchio.

3 INDICAZIONI UTILI PER IL TRASPORTO
Il peso netto ed il peso lordo di questo apparecchio, sono riportati sulla copertina del presente manuale. Sull'imballo sono
stampate le istruzioni per un corretto trasporto e sollevamento.

Al fine di evitare che I'olio contenuto nel compressore defluisca nel circuito refrigerante, € necessario trasportare, immagazzinare
e movimentare l'apparecchio esclusivamente in posizione verticale, rispettando le indicazioni poste sullimballo.

4 SBALLAGGIO
L'installazione deve essere effettuata in ottemperanza alle norme nazionali vigenti, secondo le istruzioni del Costruttore e
da personale professionalmente qualificato ed abilitato.

Dopo aver tolto I'imballaggio come indicato nelle istruzioni stampate sulla scatola, ASSICURARSI DELLINTEGRITA
DELL’APPARECCHIO. IN CASO DI DUBBIO NON UTILIZZARLO E RIVOLGERSI AL DISTRIBUTORE che Ve lo ha venduto.

Tutti gli elementi dell’imballaggio (sacchetti di plastica, cartone, polistirolo espanso, chiodi, ecc.) non devono essere
lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

Con il bancale completamente appoggiato a terra sollevare I'apparecchio con sistemi di sollevamento adeguati al peso e separarlo
dal bancale di legno.

NOTA PER L'INSTALLATORE:

Questa operazione puo essere eseguita solo da personale professionalmente qualificato ed abilitato.

Gli apparecchi sono predisposti con appositi fori filettati per 'aggancio di golfari (Fig. 2). Al fine di evitare danni all'apparecchio si
raccomanda di mantenere i tiranti di sollevamento in direzione verticale durante il sollevamento.

5 INSTALLAZIONE
5.1 SCHEMA DEI COLLEGAMENTI (Fig. 3)
6. collegamento elettrico comandato da interruttore onnipolare con differenziale
7. rubinetto/i carico acqua
8. tubo carico acqua per produzione ghiaccio
9. tubo carico acqua per condensazione ad acqua (W)
10. tubo scarico acqua
11. tubo scarico acqua di condensazione (W)

5.2 POSIZIONAMENTO
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& L’apparecchio deve essere installato in ambienti igienicamente puliti, evitare quindi locali quali cantine o ripostigli,
in quanto il non rispetto dei requisiti igienici favorisce la formazione e la proliferazione di forme batteriche all’'interno
dell’apparecchio.

L’apparecchio puo funzionare con temperatura ambiente compresa tra 10°C e 43°C.

Le migliori prestazioni si ottengono installando I'apparecchio con temperatura ambiente compresa tra 10°C e 35°C e con
temperatura dell’acqua compresa tra 3°C e 25°C.

Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari e la vicinanza a fonti di calore.

& Questo apparecchio:

+ deve essere installato in luoghi dove puo essere controllato da personale qualificato
* non deve essere utilizzato in ambienti esterni

* non deve essere collocato in ambienti umidi e con la presenza di getti d’'acqua

* non deve essere pulito utilizzando getti d'acqua

+ deve essere installato in modo che abbia almeno 20 cm di spazio libero intorno

& Il collegamento dell’apparecchio con gli accessori deve essere effettuato da personale professionalmente abilitato e
qualificato.

Gli accessori vengono forniti con istruzioni per il corretto collegamento allapparecchio.

La responsabilita di eventuali danni a persone, a cose o animali nonché all’apparecchio stesso, derivanti da errata
installazione degli accessori & esclusivamente di chi ne ha eseguito I'installazione.

& Il Costruttore declina ogni responsabilita per I'utilizzo di accessori non di propria fornitura.

& L’apparecchio deve essere installato su un contenitore.
Per una corretta installazione sugli appositi contenitori di nostra produzione si rimanda agli schemi forniti con i contenitori stessi.

In ogni caso devono essere rispettate le istruzioni e le avvertenze riportate nel presente manuale, in particolare quelle relative alla
connessione alla rete elettrica ed idrica.

Accertarsi, utilizzando per il controllo una livella, che I'apparecchio sia perfettamente orizzontale. Le eventuali regolazioni possono
essere effettuate agendo sui piedini di cui sono provvisti i contenitori di nostra fabbricazione.

& Il Costruttore declina ogni responsabilita per installazione su contenitori non di propria fabbricazione.
5.3 COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA

& IMPORTANTE:

o il collegamento alla rete idrica dovra essere effettuato secondo le istruzioni del Costruttore e da personale professionalmente
qualificato

o questo apparecchio dovra essere alimentato esclusivamente con acqua fredda destinata al consumo umano (potabile)

o la pressione d'esercizio dovra essere compresa tra 0,1 e 0,6 MPa

o tralarete idrica e ciascun tubo di carico dell'apparecchio, dovra essere installato un rubinetto in modo tale da poter
interrompere il passaggio d’acqua in caso di necessita

o nel caso di acqua di alimentazione particolarmente dura si consiglia di installare un filtro a cartuccia polivalente. La presenza di
elementi solidi (per esempio sabbia, ecc.) potra essere eliminata installando un filtro meccanico che dovra essere ispezionato e
pulito periodicamente. Tali dispositivi dovranno essere conformi alle norme nazionali vigenti in materia

o non chiudere mai il/i rubinetto/i di alimentazione idrica quando 'apparecchio & in funzione

o per il collegamento alla rete idrica utilizzare solo i nuovi tubi forniti in dotazione con I'apparecchio, non usare tubi vecchi o
utilizzati in precedenza

o FE’vietato installare la macchina con sistema di osmosi inversa

5.3.a CARICO (Fig. 4)

Inserire nelle due ghiere filettate (12) del tubo di carico acqua (8), che trovate nel corredo dell'apparecchio, le apposite
guarnizioni (13).

Avvitare in modo sicuro, ma senza esercitare forza eccessiva onde evitare il rischio di incrinare i raccordi, una ghiera filettata
alluscita dell'elettrovalvola situata nella parte posteriore dell'apparecchio e I'altra ghiera filettata al rubinetto (7) dell'acqua,
anch’esso dotato di filettatura.

Per i modelli con condensazione ad acqua, collegare il raccordo (15) ad un rubinetto (7) con un tubo di carico acqua (9).

5.3.b SCARICO (Fig.4)
Fissare il tubo di scarico dellacqua (10) nell’apposita sede prevista sulla parte posteriore dell'apparecchio verificando che:
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+ il tubo sia di tipo flessibile

+ il diametro interno sia come previsto di 22 mm

* non vi siano strozzature per tutta la lunghezza del tubo di scarico
+ il tubo di scarico abbia una pendenza di almeno il 15%

Per i modelli con condensazione ad acqua, collegare il raccordo (16) ad uno scarico con un tubo di scarico acqua (11).

E opportuno prevedere che lo scarico avvenga direttamente in sifone aperto.
5.4 COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

& IMPORTANTE:

o il collegamento alla rete elettrica deve essere effettuato secondo le norme nazionali vigenti e da personale professionalmente

qualificato ed abilitato

prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica assicurarsi che la tensione di rete corrisponda a quella indicata in targa

assicurarsi che I'apparecchio venga collegato ad un efficace impianto di messa a terra

verificare che la portata elettrica dellimpianto sia adeguata alla potenza massima dell'apparecchio indicata in targa

nel caso in cui 'apparecchio venga fornito provvisto di spina, predisporre un’apposita presa comandata da un interruttore

magnetotermico onnipolare (6 di Fig. 3) con distanza di apertura dei contatti uguale o superiore a 3 mm, che consenta la

disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione Ill, conforme alle vigenti norme nazionali di

sicurezza, munito di fusibili, con differenziale associato e posizionato in modo tale da poter essere facilmente raggiungibile.

Inserire |a spina nella presa comandata dall'interruttore

o ¢ possibile fare sostituire la spina da personale professionalmente qualificato ed abilitato, purché la stessa sia conforme alle
vigenti norme nazionali di sicurezza

o nel caso in cui 'apparecchio venga fornito senza spina e si preveda di collegarlo in modo permanente alla rete elettrica,
occorre predisporre un interruttore magnetotermico onnipolare con distanza di apertura dei contatti uguale o superiore a 3 mm,
che consenta la disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione Ill, conforme alle vigenti norme
nazionali di sicurezza, munito di fusibili, con differenziale associato e posizionato in modo tale da essere faciimente
raggiungibile. Questa operazione deve essere effettuata da un tecnico specializzato

e siraccomanda di svolgere per tutta la sua lunghezza il cavo di alimentazione assicurandosi che non venga in nessun modo
schiacciato

o nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, deve essere sostituito da personale professionalmente qualificato
usando un cavo speciale disponibile solo presso il Costruttore o i Centri di Assistenza Autorizzati

6 MESSA IN FUNZIONE

6.1 PULIZIA PARTI INTERNE

La pulizia dellapparecchio & gia stata effettuata in fabbrica. Si suggerisce tuttavia di effettuare un ulteriore lavaggio delle parti
interne prima dell'uso, assicurandosi che il cavo di alimentazione non sia collegato.

Per le informazioni necessarie alle operazioni di pulizia, si rimanda al manuale di pulizia e sanitizzazione.

Per le operazioni di pulizia utilizzare un comune detersivo per stoviglie oppure una soluzione di acqua e aceto; al termine
effettuare un accurato risciacquo con abbondante acqua fredda ed eliminare il ghiaccio prodotto durante i 30 minuti successivi alla
pulizia, oltre a quello eventualmente presente nel contenitore.

Si sconsiglia I'utilizzo di detersivi o polveri abrasive che possano danneggiare le finiture.

6.2 AVVIAMENTO

Dopo che I'apparecchio & stato correttamente collegato alla rete elettrica, alla rete idrica ed al sistema di scarico dell'acqua, &

possibile avviarlo procedendo come segue:

a) aprire ilfi rubinetto/i (7 di Fig. 3) di carico acqua

b) inserire la spina (se prevista) nella presa e dare tensione agendo sull'interruttore (6 di Fig. 3) appositamente previsto in fase di
installazione

Per gli apparecchi collegati in modo permanente alla rete elettrica, dare tensione agendo sull'interruttore esterno all'apparecchio,
appositamente previsto in fase di installazione.

Awviare 'apparecchio premendo l'interruttore luminoso (18 di Fig. 2).

& L'apparecchio iniziera a produrre ghiaccio dopo 10 minuti dall'accensione, durante questo periodo, previsto per ciascun
riavvio dell'apparecchio, il sensore di rotazione effettua una verifica preliminare di funzionamento.

6.3 PULIZIA PARTI IN ACCIAIO
La pulizia iniziale dell'apparecchio & gia stata effettuata in fabbrica. Per le successive operazioni delle parti in acciaio della
macchina, attenersi alle seguenti prescrizioni:
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Evitare che soluzioni salate essicchino o rimangano stagnanti sulla superficie delle parti esterne in acciaio della macchina, perché
possono dare origine a fenomeni di corrosione.

Evitare il contatto con materiale ferroso (paglietta, forchettoni, mestoli, raschietti, ecc.) per non causare inneschi di corrosione, da
contaminazione di particelle ferrose portate in circolo nel recipiente.

Pulire accuratamente le superfici di acciaio inossidabile usando uno strofinaccio umido, acqua e sapone e comuni detersivi non
abrasivi ed a base di cloro 0 ammoniaca.

7 PRINCIPALI CAUSE DI NON FUNZIONAMENTO

Nel caso in cui si verifichi una mancata produzione di ghiaccio, prima di richiedere l'intervento

del Centro di Assistenza Autorizzato e bene controllare che:

« ilfi rubinettoli di carico acqua (7 di Fig. 3), previsto in fase di installazione, sia/siano apertoli

+ non manchi I'energia elettrica, la spina (se prevista) sia correttamente inserita nella presa, l'interruttore (6 di Fig. 3) sia in
posizione “ACCESO” ed il pulsante (18 di Fig. 2) sia illuminato

+ il sensore di rotazione non stia segnalando un allarme

Inoltre:

+ in caso di eccessivo rumore, controllare che I'apparecchio non sia a contatto con mobili o lamiere che possano causare rumore
o vibrazioni

+ qualora si rilevassero eventuali tracce di acqua, controllare che il foro di scarico del contenitore non sia ostruito, che i tubi di
carico e di scarico dell'acqua siano correttamente collegati e non presentino delle strozzature o lesioni

+ verificare che la temperatura dell'aria o dell'acqua non superino i valori limite di installazione (vedere paragrafo 5.2)

+ verificare che il filtro ingresso acqua non sia ostruito (vedere paragrafo 9.1)

Effettuate le verifiche di cui sopra, se la disfunzione dovesse permanere, & bene scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica
agendo sull'interruttore previsto in fase di installazione, staccare la spina (se prevista) dalla presa, chiudere il/i rubinetto/i di carico
acqua e chiamare il Centro di Assistenza Autorizzato piu vicino.

Per un pit rapido ed efficiente intervento € importante, all'atto della chiamata, indicare con precisione il modello, il numero di
matricola o il numero di costruzione, rilevabili sull'etichetta matricola (Fig. 1) dell'apparecchio e sulla copertina del presente
manuale di istruzioni.

8 FUNZIONAMENTO

L'apparecchio & dotato di un termostato che arresta la produzione quando la sonda cui & collegato viene raggiunta dal ghiaccio
accumulato nel contenitore. Prelevando il ghiaccio dal contenitore il termostato riattivera la produzione, creando cosi una nuova
scorta di ghiaccio.

L'apparecchio & dotato di un sensore di rotazione che ne garantisce il corretto funzionamento; quando viene acceso I'apparecchio
bisogna attendere 10 minuti, affinché il sensore di rotazione effettui una verifica preliminare del corretto funzionamento.

NOTA PER | MODELLI CON PRODUZIONE DI 280 kg/24h, 510 ka/24h, 1000 kg/24h:
La legenda delle segnalazioni del sensore di rotazione & applicata sull'apparecchio.

L'apparecchio & dotato di pressostato di sicurezza che arresta la produzione in caso di anomalie al circuito refrigerante; per
riavviare I'apparecchio occorre premere a fondo il pulsante di riarmo (se presente). Qualora 'anomalia dovesse permanere,
scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica agendo sull'interruttore (6 di Fig. 3) previsto in fase di installazione, chiudere il/i
rubinetto/i di carico acqua (7 di Fig. 3) e chiamare il Centro di Assistenza Autorizzato piu vicino.

9 MANUTENZIONE
9.1 PULIZIA FILTRO ELETTROVALVOLA DI CARICO ACQUA (Fig. 5)

& Tutte le operazioni descritte in questo paragrafo devono essere effettuate dopo aver tolto I'alimentazione elettrica
ed idrica cosi come descritto per le operazioni precedenti, da personale professionalmente abilitato e qualificato.

& Pulire almeno ogni 2 mesi il filtro (17) posto sull’elettrovalvola carico acqua attenendosi alle istruzioni che seguono:

+ togliere I'alimentazione elettrica agendo sull'interruttore (6 di Fig. 3) previsto in fase di installazione e scollegare (se prevista)
la spina dalla presa

+ togliere I'alimentazione idrica agendo sul rubinetto di carico (7 di Fig. 3) previsto in fase di installazione

+ svitare la ghiera filettata (12 di Fig. 4) del tubo di carico acqua posta all'uscita dell’elettrovalvola situata nella parte posteriore
dell'apparecchio

+ estrarre, con l'ausilio di una pinza, il filtro (17) dalla propria sede senza danneggiare I'attacco del tubo di carico acqua

+ togliere eventuali residui mettendo il filtro sotto ad un getto d’acqua, se troppo sporco sostituirlo

Una volta effettuata I'operazione di pulizia, rimontare il filtro ed il tubo di carico acqua avendo cura di seguire le precauzioni gia
evidenziate all'inizio del presente manuale di istruzioni.

Terminata la precedente operazione, riattivare I'alimentazione elettrica ed idrica.
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9.2 MODELLI CON CONDENSAZIONE AD ARIA (Fig. 6)
Per i modelli con condensazione ad aria € molto importante tenere pulito il condensatore alettato ed il relativo filtro esterno (se
presente).

Far effettuare la pulizia del condensatore alettato, almeno ogni 2 mesi, da un Centro di Assistenza Autorizzato che potra inserire
I'operazione nell'ambito dei programmi di manutenzione.

La pulizia del filtro esterno deve essere effettuata almeno una volta al mese, attenendosi alle seguenti istruzioni:

+ fermare l'apparecchio e togliere I'alimentazione elettrica, agendo sull'interruttore (6 di Fig. 3) previsto in fase di installazione
+ asportare il filtro e tenerlo lontano dal’apparecchio

+ rimuovere la polvere dal filtro soffiando con aria compressa

* riposizionare il filtro nella propria sede

9.3 OPERAZIONI DI PULIZIA E DI SANITIZZAZIONE
E disponibile presso il Vostro rivenditore un kit di pulizia e sanitizzazione appositamente formulato per questo
apparecchio.

& Non utilizzare sostanze corrosive per eliminare il calcare dall’apparecchio in quanto, oltre a far decadere qualsiasi
forma di garanzia, causano gravi danni ai materiali ed ai componenti dell’apparecchio.

Non utilizzare getti d’acqua per pulire I'apparecchio.

& Tutte le operazioni di pulizia devono essere effettuate dopo aver tolto I'alimentazione elettrica ed idrica cosi come
descritto per le operazioni precedenti, da personale professionalmente abilitato e qualificato.

Attenersi alle istruzioni indicate nel manuale di pulizia e sanitizzazione fornito con questo apparecchio.

& IMPORTANTE:

+ tutto il ghiaccio prodotto durante i 30 minuti successivi alle operazioni di pulizia e sanitizzazione, oltre a quello ancora
eventualmente presente nel contenitore, deve essere eliminato

+ contemporaneamente alla pulizia ed alla sanitizzazione dell’apparecchio effettuare anche la pulizia e la sanitizzazione
del contenitore ad esso abbinato

La sanitizzazione completa puo essere pero effettuata esclusivamente dai Centri di Assistenza Autorizzati e deve essere fatta con
frequenza variabile in funzione delle condizioni di utilizzo dell'apparecchio, delle caratteristiche chimico-fisiche dell'acqua e dopo
ogni periodo di non utilizzo dell’'apparecchio.

Vi consigliamo di richiedere al Distributore che Vi ha venduto questo apparecchio un contratto
di manutenzione periodica che preveda:

* pulizia del condensatore

+ pulizia del filtro posto sull'elettrovalvola carico acqua

* pulizia e sanitizzazione del contenitore di raccolta ghiaccio

+ controllo dello stato di carica del gas frigorigeno

+ controllo del ciclo di funzionamento

+ pulizia e sanitizzazione dell’apparecchio

La frequenza degli interventi di pulizia e di sanitizzazione pud variare in funzione di:
+ temperatura e condizioni ambientali

+ temperatura e qualita dell'acqua (durezza, presenza di sabbia, ecc.)

+ quantita di ghiaccio prodotto, ovvero tempo di utilizzo del produttore di ghiaccio

+ periodi di non utilizzo del produttore di ghiaccio

PER GARANTIRE UNA CORRETTA PULIZIA E SANITIZZAZIONE DEL PRODUTTORE DI GHIACCIO, ESEGUIRE LE
OPERAZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE ALMENO UNA VOLTA AL MESE.

& ATTENZIONE:

* |le operazioni descritte in questo manuale devono essere effettuate solo ed esclusivamente da personale professionalmente
qualificato ed abilitato

+ il produttore di ghiaccio deve essere installato in ambienti igienicamente puliti, evitare locali quali cantine o ripostigli in quanto il
non rispetto dei requisiti igienici favorisce la formazione e la proliferazione di forme batteriche allinterno del produttore di
ghiaccio

+ & disponibile presso il vostro rivenditore un kit di pulizia e di sanitizzazione appositamente formulato per questo apparecchio

+ non utilizzare sostanze corrosive per eliminare il calcare dall'apparecchio in quanto, oltre a far decadere qualsiasi forma di
garanzia, causano gravi danni ai materiali ed ai componenti dell’apparecchio
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+ tutte le operazioni che prevedono la manipolazione di particolari in lamiera devono essere effettuate indossando dei guanti
idonei ad evitare di tagliarsi

+ tutte le operazioni di pulizia e di sanitizzazione devono essere effettuate indossando dei guanti idonei a proteggere la pelle dalle
sostanze utilizzate

+ durante le operazioni di pulizia e di sanitizzazione proteggere con occhiali idonei gli occhi da eventuali spruzzi delle sostanze
utilizzate

+ evitare di versare acqua o soluzioni sui componenti interni dell'apparecchio, sui cablaggi elettrici e sul cavo di alimentazione

10 PULIZIA

1. spegnere l'apparecchio e scollegarlo dalla rete elettrica

2. chiudere il rubinetto (1 di Fig. 7) di carico acqua per la produzione di ghiaccio, lasciando aperto il rubinetto (2 di Fig. 7) di
carico per I'acqua di condensazione (se presente)

preparare circa 8 litri di soluzione al 25% di acqua e aceto bianco da utilizzare per la pulizia dell'apparecchio

smontare il top dall'apparecchio allentando le viti di fissaggio (Fig. 8)

togliere il coperchio della bacinella di carico acqua (Fig. 9)

collegare I'apparecchio alla rete elettrica ed accenderlo premendo l'interruttore luminoso

(3 di Fig. 10), rimuovendo se necessario il pannello frontale

7. versare nella bacinella la soluzione di acqua e aceto, prestando attenzione a mantenere piena la bacinella

& IMPORTANTE:

Un livello troppo basso nella bacinella causa I'intervento del sensore di rotazione che arresta I'apparecchio, per fare ripartire
I'apparecchio ripristinare il livello nella bacinella ed attendere 10 minuti affinché il sensore di rotazione dia il consenso a riprendere
il funzionamento.

I

8. lasciare funzionare I'apparecchio rabboccando il livello della soluzione nella bacinella, fino ad utilizzare almeno 4 litri di
soluzione

9. aprire il rubinetto (1 di Fig. 7) di carico acqua per la produzione del ghiaccio e lasciare funzionare I'apparecchio per almeno 5
minuti, senza aggiungere soluzione nella bacinella

10. eliminare tutto il ghiaccio prodotto durante le operazioni di pulizia

11. apprestarsi ad eseguire le operazioni di sanitizzazione descritte nel capitolo successivo

11 SANITIZZAZIONE

Utilizzare una soluzione di 200 mg/I di ipoclorito di sodio ed acqua oppure una delle soluzioni comunemente utilizzate per la
disinfezione dei poppatoi, in questo caso verificare che il prodotto sanitizzante sia:

+ autorizzato dal Ministero della Sanita nazionale

+ utilizzabile su macchine alimentari

* non dannoso per i materiali ed i componenti di questo apparecchio

Per le modalita d'impiego e per le concentrazioni, attenersi a quanto riportato sulla confezione e raccomandato dal produttore. Si
consiglia di utilizzare la soluzione ad una temperatura di 25°C.

& ATTENZIONE:
Prima di collegare I’'apparecchio alle rete elettrica accertarsi che tutti i cavi ed i cablaggi siano perfettamente asciutti

1. preparare circa 8 litri di soluzione sanitizzante da utilizzare per la sanitizzazione dell'apparecchio

2. spegnere 'apparecchio, scollegarlo dalla rete elettrica e chiudere il rubinetto (1 di Fig. 1) di carico acqua per la produzione
di ghiaccio, lasciando aperto il rubinetto (2 di Fig. 1) di carico per 'acqua di condensazione (se presente)

3. versare nella bacinella la soluzione, prestando attenzione a mantenere piena la bacinella

& IMPORTANTE:

Un livello troppo basso nella bacinella causa I'intervento del sensore di rotazione che arresta I'apparecchio, per fare ripartire
I'apparecchio ripristinare il livello nella bacinella ed attendere 10 minuti affinché il sensore di rotazione dia il consenso a riprendere
il funzionamento

4. collegare I'apparecchio alla rete elettrica ed accenderlo premendo l'interruttore luminoso
(3 diFig. 10)

5. lasciare funzionare I'apparecchio rabboccando il livello della soluzione nella bacinella, fino ad utilizzare almeno 4 litri di
soluzione

6. aprire il rubinetto (1 di Fig. 7) di carico acqua per la produzione del ghiaccio e lasciare funzionare I'apparecchio per almeno 5
minuti, senza aggiungere soluzione nella bacinella

7. spegnere I'apparecchio e scollegarlo dalla rete elettrica
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scollegare il/i micro-interruttore/i dal cablaggio dell'apparecchio (Fig. 11) ed estrarre il capillare del termostato (4 di Fig. 11)
dalla propria sede nel tubo di scarico ghiaccio, prestando attenzione a non danneggiarlo
rimuovere il/i micro-interruttore/i dalla propria sede facendolo/i ruotare in senso antiorario (Fig. 12)

10. rimuovere l'isolamento (se presente) dalla bocca di uscita ghiaccio (Fig. 13)
11. slacciare (se presente) la fascialle fasce rimovibile/i (5 di Fig. 14) che fissa/no la boccalle bocche di uscita ghiaccio (6 di Fig.

14) all'evaporatore/agli evaporatori

12. separare la boccalle bocche di uscita ghiaccio (6 di Fig. 14) dall'evaporatore/dagli evaporatori ed estrarre il/i tubo/i di scarico

ghiaccio (7 di Fig. 14) dalla propria sede/dalle proprie sedi nella piastra di base

13. pulire con un comune detersivo per stoviglie il coperchio della bacinella di carico acqua, la boccalle bocche di uscita ghiaccio

(6 di Fig. 14) e interno del/dei tubo/i di scarico ghiaccio, prestando attenzione a non danneggiare il meccanismo
all'interno della bocca di scarico ghiaccio che aziona il micro-interruttore. Utilizzare un pennello a setole morbide ed una
spugna non abrasiva per rimuovere eventuali sedimenti

14. pulire con lo stesso detersivo per stoviglie il/i condotto/i di uscita ghiaccio (8 di Fig. 14) ed il rompighiaccio (9 di Fig. 14),

utilizzando un pennello a setole morbide ed una spugna non abrasiva per rimuovere eventuali sedimenti

15. risciacquare con abbondante acqua fredda il/i condotto/i di uscita ghiaccio (8 di Fig. 14), il rompighiaccio (9 di Fig. 14), il

coperchio della bacinella di carico acqua, la parte interna del/i tubo/i di scarico ghiaccio e la boccalle bocche di uscita ghiaccio
(6 di Fig. 14)

16. spruzzare la soluzione sanitizzante sul/sui condotto/i di uscita ghiaccio (8 di Fig. 14) e sul rompighiaccio (9 di Fig. 14),

lasciandola agire per almeno 30 minuti

17. passare la soluzione sanitizzante sul coperchio della bacinella di carico acqua, sulla bocca/sulle bocche di uscita ghiaccio (6

di Fig. 14) e sulla parte interna del/dei tuboli di scarico ghiaccio

18. risciacquare con abbondante acqua fredda il/i condotto/i di uscita ghiaccio (8 di Fig. 14) ed il rompighiaccio (9 di Fig. 14)
19. risciacquare con abbondante acqua fredda ed asciugare accuratamente il coperchio della bacinella di carico acqua, il/i tubo/i

di scarico ghiaccio (7 di Fig. 14) e la bocca/le bocche di uscita ghiaccio (6 di Fig. 14)

20. rimontare l'isolamento (se presente) sulla bocca di uscita ghiaccio (Fig. 13)
21. riposizionare il/i micro-interruttore/i nella propria sede, facendolo/i ruotare in senso orario. Verificare che il meccanismo di

azionamento non tenga premuto il micro-interruttore, altrimenti allontanare leggermente il meccanismo dal micro-
interruttore

22. rimontare ilfi tubo/i di scarico ghiaccio (7 di Fig. 14) inserendolo/i nella propria sede/nelle proprie sedi nella piastra di base
23. rimontare la boccalle bocche di uscita ghiaccio (6 di Fig. 14) e fissarla all'evaporatore/agli evaporatori con la fascia/le fasce

rimovibile/i di fissaggio (5 di Fig. 14), se presente

24. inserire il capillare del termostato (4 di Fig. 11) nella propria sede nel tubo di scarico ghiaccio, prestando attenzione a non

danneggiarlo

25. rimontare il coperchio della bacinella di carico acqua

26. collegare ilfi micro-interruttore/i al cablaggio della macchina (Fig. 11)

27. verificare che tutti i cavi ed i cablaggi dell’apparecchio siano perfettamente asciutti

28. riposizionare tutti i pannelli rimossi per effettuare le operazioni di pulizia e sanitizzazione e serrare le viti di fissaggio
29. eliminare tutto il ghiaccio prodotto durante le operazioni di sanitizzazione

A questo punto il produttore di ghiaccio pud essere riattivato sequendo quanto specificato sul manuale di istruzioni.

& ATTENZIONE:
Tutto il ghiaccio prodotto durante i 30 minuti successivi alle operazioni di pulizia e di sanitizzazione deve essere
eliminato.

Contemporaneamente alla pulizia ed alla sanitizzazione dell’apparecchio effettuare anche la pulizia e la sanitizzazione del
contenitore ad esso abbinato.

12 PERIODI DI INATTIVITA

Qualora si preveda un periodo di tempo durante il quale I'apparecchio non verra utilizzato, si dovra:

scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica agendo sull'interruttore (6 di Fig. 3) e staccare la spina dalla presa
(se prevista)

scollegare I'apparecchio dalla rete idrica agendo sulfi rubinetto/i di carico acqua (7 di Fig. 3)

eseguire tutte le operazioni previste per la manutenzione periodica dell'apparecchio (vedere capitolo 9)
eseguire la pulizia del filtro dell’'elettrovalvola di carico acqua come descritto nel capitolo 9.1

eseguire la pulizia del filtro del condensatore ad aria (se presente) come descritto nel capitolo 9.2
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

The above-mentioned apparatus is designed for the production of ice. We the undersigned declare under our own exclusive
responsibility that the ice maker referred to in this declaration is in full compliance with the requirements of the following European
Directives, standard, regulations, technical specifications and subsequent modifications.

Directive:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Standard:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100
EN 55014-1

EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Low Voltage Directive

Machinery Directive

Electromagnetic Compatibility Directive

amending Annex |l to Directive 2011/65/EU of the European Parliament and of the Council as regards
the list of restricted substances

Household and similar electrical appliances - Safety - Part 1: General requirements

Household and similar electrical appliances - Safety Part 2: Particular requirements for refrigerating
appliances, ice-cream appliances and ice makers.

Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-75: Particular requirements for
commercial dispensing appliances and vending machines

Measurement methods for electromagnetic fields of household appliances and similar apparatus with
regard to human exposure

Safety of machinery - Basic concepts, general principles for design - Basic terminology, methodology
Electromagnetic compatibility: requirements for household appliances, electric tools and similar
apparatus. Part 1: Emission

Electromagnetic compatibility: requirements for household appliances, electric tools and similar
apparatus. Part 2: Immunity — product family standard

Electromagnetic compatibility. Part 3-2: limits. Limits for harmonic current emissions (equipment with
input current up to and including 16A per phase)

Electromagnetic compatibility. Part 3-3: limits. Limitation of voltage changes, voltage fluctuations and
flicker in public low-voltage supply systems, for equipment with rated current < 16A per phase and not
subjected to conditional connection

Technical documentation for the assessment of electrical and electronic products with respect to the
restriction of hazardous substances

Regulations and technical specifications:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006
UE 10/2011

Regulations covering hygiene of packaging, recipients, tools and equipment, designed to come into
contact with foodstuffs and substances for personal use

Materials and articles intended to come into contact with food

Good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact with food
Plastic materials and articles intended to come into contact with food

Original copy and information folder available at Legal Representative of the Manufacturer / Authorized Representative
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Dear Customer, Congratulations on having chosen a top-quality product, which is sure to live up to your expectations.
Please read this instruction manual carefully before using your new modular automatic granular ice flaker.

TABLE OF CONTENTS

1 IMPORTANT ADVICE AND RECOMMENDATIONS
TECHNICAL SPECIFICATIONS

ADVICE ABOUT TRANSPORTATION
UNPACKING

o AW DN

INSTALLATION
5.1 CONNECTION DIAGRAM
5.2 POSITIONING
5.3 CONNECTION TO WATER MAINS
5.3.a WATER SUPPLY
5.3.b DRAIN
5.4 CONNECTION TO THE ELECTRICITY MAINS

6 START-UP
6.1 CLEANING INTERNAL PARTS
6.2 START-UP
6.3 CLEANING THE STEEL PARTS

7 MAIN CAUSES OF OPERATING FAILURE
8 OPERATION

9 MAINTENANCE
9.1 CLEANING THE FILTER OF WATER SUPPLY SOLENQID VALVE
9.2 AIR-COOLED MODELS
9.3 CLEANING AND SANITIZING OPERATIONS

10 CLEANING

11 SANITIZING

12 PERIODS AT A STANDSTILL

The figures in this manual are of a general nature. Some details may therefore differ depending on the specific model.

The Manufacturer declines all liability for any inaccuracies in this instruction manual due to printing or transcription errors. The
Manufacturer also reserves the right to make any modifications to the products that may be necessary or useful, also in the interests of the
user, without impairing the products’ essential features of functionality and safety.
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1 _IMPORTANT ADVICE AND RECOMMENDATIONS

Symbol ISO 3864-B.3.2 CAUTION: Fire hazard

R-290

Before installing and using the appliance, read the advice and
recommendations contained in this instruction manual very
carefully. They are given in order to ensure safe installation, use
and maintenance of the appliance.

Before to start, make sure that the appliance is intact. If in doubt, do
not use it and contact the authorized technical assistance center.

The ice maker can only be put into operation if the installation has
been carried out in compliance with local laws and regulations and
according to the instructions in this manual.

This appliance contains R290 refrigerant, a natural gas that is not
harmful to the environment but is flammable.

R290 refrigerant is a colourless, odourless gas, and as such its
presence cannot be identified by the senses. This condition requires
special safety measures.

Installation, maintenance, repairs and any other intervention on the
ice maker must only be performed by trained staff who are qualified
in line with national laws to work with flammable gases. Works
performed by unqualified staff may result in serious hazards.

Install the ice maker:
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e in places with a minimum volume of 1 m3 for every 8 grams of
R290; the quantity is indicated on the data plate affixed to the
appliance

e in places with flat, intact flooring, with no channels or grilles or other
connections to the floors below, where in the event of leakage the
gas could accumulate (R290 refrigerant is heavier than air and
tends to accumulate downwards)

e away from electrical switches, live flames, hot surfaces and other
sources of combustion or ignition

Before starting the appliance CHECK IT IS IN GOOD CONDITION.
IF YOU ARE IN ANY DOUBT DO NOT USE IT.

The ice maker can be operated only if it has been installed in
compliance with local laws and regulations and following the
instructions given in this manual.

It is strictly forbidden to access the refrigerator circuit of the
appliance, call an authorised servicer in case of need.

In the event of damage to the refrigeration circuit: switch off the
machine immediately, disconnect it from the power supply, ventilate
the room and call the Authorized Technical Service Centre.

It is absolutely forbidden for the user to access the appliance's
cooling circuit, in case of necessity, call the authorized assistance.

A WARNING: Do not use mechanical devices such as
screwdrivers, sharp tools or other means to speed up the defrosting
process.
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& WARNING: Keep the vents in the appliance casing or flush-
mounting frame clear from obstructions.

AN\ WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

A WARNING: Do not use electrical apparatus in the ice
compartments

A WARNING: Do not keep explosive substances in the apparatus
compartment, such as aerosol spray cans with flammable propellant

In the event of damage to the refrigerant circuit: switch off the
machine immediately, disconnect it from the power supply, ventilate
the environment, call authorized service.

This instruction manual forms an integral part of the automatic
ice-cube maker (also more simply called “appliance” in the text)
and must be kept for possible future consultation.

The user must keep this documentation intact to allow it to be
consulted throughout the useful life of the appliance.

Keep this manual safe and ensure that it is available for consultation
near the appliance.

If lost or destroyed ask for another copy from the distributor,
indicating the serial number and model of the appliance.

The manual describes the state of the art at the time of supply of the
appliance, the distributor reserves the right to modify its appliances
when deemed useful at any time, without having to update this
document or document relating to previous production batches.
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The technical staff in charge of the activities performed on the
appliance are responsible for the application of the safety
requirements laid down in this manual, and shall ensure that the
authorised staff:
- are qualified to perform the required activities
- know and comply with the instructions laid down in this
document
- know and apply the national safety requirements applicable to
this appliance

A\ Before installing and using the appliance, read the advice
and recommendations contained in this instruction manual very
carefully. They are given in order to ensure safe installation, use
and maintenance of the appliance.

¢ No use flames and source of ignition and combustion

e always remove the plug from the power socket before proceeding
with any cleaning or maintenance operations

e to ensure the appliance operates efficiently and correctly, it is
essential to comply with the Manufacturer’s instructions and to
make sure that maintenance is performed by specially qualified
personnel

» do not remove any of the panels or grilles

e do not rest objects on the appliance or in front of the ventilation
grilles

e always lift the appliance to move it, even slightly. Do not push or
pull it

e any use of the appliance other than the ice production using cold
drinking water will be deemed improper
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e do not obstruct the ventilation and heat-dissipation grilles, since poor
aeration - in addition to reducing efficiency and causing poor
operation - may also cause serious damage to the appliance

o if the appliance breaks down and/or operates in a faulty way,
switch it off by means of the main switch fitted during the
installation phase, remove the plug from the socket (if any), and
turn off the water tap(s). Do not make any attempt to repair the
appliance yourself. Contact only professionally qualified and
authorized personnel

e in addition to rendering any form of warranty null and void,
modifying (or attempting to modify) this appliance is extremely
dangerous

¢ do not use the ice bin to cool or store food or drinks, because these
operations could obstruct the drainage outlet, causing the bin to fill
up with water and overflow

e in the event of a failure, contact the dealer who sold you the
appliance; he will be able to give you the address of your nearest
Authorized Technical Service Centre. Always insist on having
original spare parts mounted

e any specific information or diagrams regarding particular models
will be attached to this instruction manual

e are available accessories that allow to switch on and off the
appliance from remote location, por that allow to adjust the leve of
stored ice. The liability for damages to persons, animals, objects or
to the appliance itself caused by improper installation, is of those
who performed the installation

& Use of this electrical appliance requires compliance with certain
fundamental rules; in particular:

+do not touch the appliance with wet or damp hands or feet

+do not use the appliance when you are barefoot
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+*do not use extensions in premises such as bathrooms or shower
rooms

+do not tug on the power supply cable to disconnect it from the mains

«this appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge, if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision

*supervise children to ensure that they do not play with the appliance

Should you decide to scrap appliance, first disconnect the power

cable from the mains, and then cut the cable off.

In addition, proceed as follows:

+do not allow the coolant gas and oil in the compressor to disperse
into the environment

«dispose of or recover the various materials according to the
provisions established by the current laws in force in your Country

X

= | This symbol means that this product should not be treated as a household waste. To prevent potential negative
consequences for the environment and health, be sure this product is correctly disposed of and recycled.
For information on the disposal and recycling of this product, contact your Distributor or the Waste Treatment Service.

This appliance does not contain coolant that damages the ozone layer. It contains fluorinated greenhouse gases covered
by the Kyoto Protocol. This product is hermetically sealed.

& The Manufacturer shall not be liable for any damage to the environment, animals, persons or objects caused by
incorrect installation.

2 TECHNICAL DATA (Fig. 1)
The voltage and frequency are given on the data plate on the appliance. Refer to this data plate to check compliance.

Voltage (1), power (2), model (3), serial No. (4), Manufacturer (5).

The weighted equivalent continuous sound level A of this appliance is less than 70 dB(A). The measurements were taken 1 metre
from the surface of the appliance and 1.60 metres above ground, during ice production.

The wiring diagram is stuck inside front panel or on the rear panel of the appliance.

3 ADVICE ABOUT TRANSPORTATION
The net weight and the weight including packaging of the appliance are given on the cover of this instruction manual. Please refer
to the instructions on the packaging in order to correctly transport and lift the appliance.

To prevent the oil in the compressor from flowing back into the coolant circuit, always make sure that the appliance is kept upright
during transport, storage, and handling. Follow the instructions given on the packaging.
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4 UNPACKING
The appliance must be installed by authorized personnel, in compliance with the current laws in force and the
Manufacturer’s instructions.

Once you have removed the packaging according to the instructions on the box, MAKE SURE THAT THE APPLIANCE IS IN A
PERFECTLY GOOD CONDITION. IF IN DOUBT, DO NOT USE IT AND IMMEDIATELY CONTACT THE DEALER who sold it to
you.

All the packaging items (plastic bags, cardboard, polystyrene foam, nails, etc.) must be removed and put out of the reach
of children, as they are potential sources of danger.

With the pallet resting completely on the ground, lift the appliance with lifting gear suited to its weight and separate it from the
wooden pallet.

NOTE FOR INSTALLER:

This operation must only be performed by professionally qualified and authorized personnel.

The appliances contain threaded holes for hooking eyebolts (Fig. 2). To prevent damage to the appliance, the lifting bolts should
be kept vertical during lifting.

5 INSTALLATION
5.1 CONNECTION DIAGRAM (Fig. 3)
6. electrical connection controlled by omnipolar circuit-breaker with residual current device
7. water tap(s)
8. water supply pipe for ice making
9. water supply pipe for water cooling (W)
10. water drainage pipe
11. cooling water drainage pipe (W)

5.2 POSITIONING

& The appliance must be installed in a hygienically clean location; it is advisable to avoid rooms like cellars and store-
rooms, because failure to meet hygiene requirements is likely to lead to the formation and proliferation of bacteria in the
appliance.

The appliance can operate at an ambient temperature of between 10°C and 43°C. The best performance will be obtained
by installing the appliance in a place with an ambient temperature of between 10°C and 35°C and a water temperature of
between 3°C and 25°C.

Avoid direct exposure to sunlight and do not install near heat sources.

&This appliance:

* must be installed in a place where it can be supervised by skilled personnel
+ must not be used outdoors

+ must not be installed in damp places or where it is liable to be sprayed with water
+ must not be cleaned with jets of water

+ must be allowed a clearance of least 20 cm all around

& The connection of the appliance with the accessories must be carried out by professionally skilled and qualified
personnel.

The accessories are supplied with instructions showing the correct connection to the appliance

The liability for damages to persons, animals, objects or to the appliance itself caused by improper installation of the
accessories, is exclusively of those who performed the installation.

& The manufacturer declines all liability for installation of accessories supplied by other manufacturers.

& The appliance must be installed on a bin.

For correct installation on our bins, see the diagrams supplied with the bins.

In any event the instructions and advice contained in this manual must be complied with, especially those relating to connection to
the electricity and water supply.

Use a spirit level to ensure that the appliance is standing perfectly level. If necessary, adjust the legs fitted to our bins.

& The manufacturer declines all liability for installation on bins made by other manufacturers.
5.3 CONNECTION TO THE WATER MAINS

27



& IMPORTANT:

the appliance must be connected to the water mains by professionally qualified personnel in accordance with the
Manufacturer’s instructions

o this appliance must be only be supplied with cold water for human consumption (drinking water)
o the operating pressure must be between 0.1 and 0.6 MPa
o atap must be installed between the water mains and each feed pipe of the appliance, so that the water supply may be shut off

if necessary

where the feed water is particularly hard, you are advised to install a polyvalent cartridge filter. Any solid particles (e.g. sand)
may be eliminated by installing a mechanical filter, which must be periodically inspected and cleaned. These devices must
comply with the standards in force in the Country of use

o never turn the water supply tap(s) off when the appliance is working
o only new hose-sets supplied with the appliance are to be used to connect the appliance to water mains, old hose-sets should

not be reused
Is forbidden install the machine to De-ionized or Reverse Osmosis Water

5.3.a FILLING WITH WATER (Fig. 4)

Insert the special seals provided (13) in the two threaded ring nuts (12) of the water supply pipe (8) supplied with the appliance.
Without exerting excessive force (otherwise the unions could crack), firmly tighten one of the threaded ring nuts on the outlet of
the solenoid valve located in the rear of the appliance. The other threaded ring nut must be screwed to the water tap (7); this
too must be provided with a thread.

For water-cooled models, connect union (15) to a tap (7) with a water supply pipe (9).

5.3.b DRAIN (Fig. 4

Fix the water drain pipe (10) in the housing provided on the rear of the appliance. Make sure that:
+ the pipe is a hose

+ the internal diameter is 22 mm, as required

+ the water drain hose is not throttled at any point throughout its length

+ the drain hose slopes downwards by at least 15%

For water-cooled models connect union (16) to a drain with a water drainage pipe (11).
It is advisable to drain the water straight into an open drain trap.

5.4 CONNECTION TO THE ELECTRICITY MAINS

& IMPORTANT:

the appliance must be connected to the electricity mains by professionally qualified personnel in accordance with the
Manufacturer’s instructions

before connecting the appliance to the electricity mains, make sure that the mains voltage rating corresponds to the value
indicated on the rating plate

o make sure that the appliance is connected to an efficient earthing system
o make sure that the capacity of the power supply system suits the maximum power value indicated on the rating plate of the

appliance

if the appliance comes supplied with a plug, prepare a socket controlled by an omnipolar circuit-breaker (6 in Fig .3), with a
contact-opening gap of not less than 3 mm, that provides full disconnection under overvoltage category Il conditions, in
accordance with national safety standards currently in force. This switch must be equipped with fuses, with the associated
residual current device positioned in such a way as to be readily accessible. Insert the plug into the socket controlled by the
switch

the plug must only be replaced by professionally qualified and authorized personnel, and the new plug must comply with
current national safety standards

if the appliance comes supplied without a plug and you wish to connect it permanently to the power supply, prepare an
omnipolar circuit-breaker, with a contact-opening gap of not less than 3 mm, that provides full disconnection under overvoltage
category Ill conditions, in accordance with national safety standards currently in force. This switch must be equipped with
fuses, with the associated residual current device positioned in such a way as to be readily accessible. This operation must
be carried out by a specialized technician

make sure that you fully uncoil the power supply cable and check that it is not crushed in any way

o should the supply cable be damaged, it must be replaced by a specialized technician using a special cable available from the

Manufacturer or from the Technical Service Centres

6 START-UP
6.1 CLEANING INTERNAL PARTS
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The appliance will have already been cleaned in the factory. However, you are advised to wash the internal parts again before
using the appliance. Make sure that the power supply cable is unplugged before carrying out the above cleaning operation.

See cleaning and sanitizing manual for information regarding cleaning operations.

Use ordinary washing-up liquid or a water and vinegar solution for cleaning operations; after cleaning, rinse thoroughly with cold
water and discard the ice produced during the first 30 minutes after cleaning, together with any ice present in the bin.

It is advisable to avoid using abrasive detergents or powders, since these might damage the finish.

6.2 START-UP

Once the appliance has been correctly connected to the electricity mains, water mains and water drain system, it can be started

up as follows:

a) turn on the water supply tap(s) (7 in Fig. 3)

b) insert the plug (if any) in the socket and switch on the power supply by means of the relative switch fitted during the installation
phase (6 in Fig. 3)

For appliances that are connected permanently to the electricity mains, turn on by means of the switch on the outside of the
appliance, fitted during the installation phase.

Switch on appliance by pressing the luminous switch (18 in Fig. 2).

& The appliance will begin to produce ice 10 minutes after start-up. Every time the appliance is started up, the rotation sensor
will perform a preliminary check on its operation during this period.

6.3 CLEANING THE STEEL PARTS

The appliance was cleaned initially in the factory. For subsequent cleaning operations on the steel parts of the machine, comply with the
instructions below:

Do not allow saline solutions to dry or pool on the external steel components of the machine, as this may lead to corrosion.

Avoid contact with ferrous material (scourers, forks, ladles, scrapers, etc.) to prevent corrosion, contamination from ferrous particles
circulating in the receptacle.

Carefully clean the stainless steel parts with a damp cloth, water and soap or common, non-abrasive chlorine or ammonia based
detergents.

7_MAIN CAUSES OF OPERATING FAILURE

Should the appliance fail to produce ice, before calling on the Authorized Technical Service Centre, first check carefully that:

+ the water supply tap(s) (7 in Fig. 3), fitted during the installation phase, has/have been turned on

+ check that there is no power cut, the plug (if any) is correctly inserted in the socket, the switch (6 in Fig. 3) is in the “ON” position,
and the pushbutton (18 in Fig 2) is illuminated

+ check that the rotation sensor is not signalling an alarm

Furthermore:

« if there is excessive noise, make sure that the appliance is not touching furniture or sheet metal which can give rise to noise or
vibrations

+ should any trace of water appear, check the drain hole of the bin to ensure that it is not clogged, that the water fill and drain
pipes are correctly connected and are not throttled or damaged

+ make sure that the temperature of the air or water does not exceed the installation limit values (see paragraph 5.2)

+ make sure that the water inlet filter is not clogged (see paragraph 9.1)

If the fault still persists after the above inspections have been made, turn off the electric power source by means of the switch
fitted during the installation phase, pull out the plug (if any) from its socket, turn off the tap(s) connecting the appliance to the water
mains, and contact the nearest Authorized Technical Service Centre.

To obtain a faster and more efficient reply when you call the Centre, state the model of the appliance precisely, together with its
serial number or manufacturing number. This information is given on the serial N° plate (Fig. 1) affixed to the rear of the appliance
and on the cover of this instruction manual.

8 OPERATION

The appliance has a thermostat which stops ice production when the ice accumulated in the bin reaches the probe connected to
the thermostat. When ice is taken from the bin, the thermostat will automatically reactivate ice-cube production, thus creating a
new supply of ice.

The appliance is equipped with a rotation sensor which guarantees its correct operation; when the appliance is switched on, it is
necessary to wait for 10 minutes while the rotation sensor performs a preliminary check on its correct operation.

NOTE FOR MODELS WITH PRODUCTION OF 280 kg/24h, 510 ka/24h and 1000 kg/24h:
The key to the rotation sensor’s error signals is affixed to the appliance.
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The appliance is equipped with a safety pressure switch that stops production in the event of a malfunction of the cooling circuit; to
restart the appliance, firmly press the reset button (if any). If the fault still persists, turn off the electric power source by means of
the switch (6 in Fig. 3) fitted during the installation phase, pull out the plug (if any) from its socket, turn off the water supply tap(s)
(7'in Fig. 3), and contact the nearest Authorized Technical Service Centre.

9 MAINTENANCE F
9.1 CLEANING THE FILTER OF WATER SUPPLY SOLENOID VALVE (Fig. 5)

[JAll the operations described in this paragraph must be carried out only after the electric power and water supplies have
been disconnected, as described previously, by professionally qualified and authorized personnel.

& At least every two months, clean the filter (17) located on the water inlet solenoid valve, proceeding as follows:

+ switch off the electric power supply by means of the switch (6 in Fig. 3), fitted during installation, and disconnect the plug of
the appliance from its socket (if any)

+ shut off the water supply by turning the tap (7 in Fig. 3) fitted during installation

+ unscrew the threaded ring nut (12 in Fig. 4) of the water feed hose, located at the outlet of the solenoid valve at the rear of the
appliance

+ using a pair of pliers, remove the filter (17) from its seat without damaging the water feed pipe connector

+ place the filter under a strong jet of water to remove residue, but replace the filter if it is excessively dirty

After having carried out the cleaning operations, refit the filter and hose pipe, taking the necessary precautions described earlier in
this instruction manual.

When the operations have terminated, turn on both the electricity supply and water supply.

9.2 AIR-COOLED MODELS (Fig. 6)

For air-cooled models, it is very important to keep the finned condenser and its external filter (if any) clean.

Have the finned condenser cleaned at least once every two months by an Authorized Technical Service Centre, which can include
this operation in the scheduled maintenance programme.

The external filter must be cleaned at least once a month, as follows:

+ switch off appliance and cut off power supply with the switch (6 in Fig. 3) fitted at the installation stage
+ remove filter and keep it at a distance from the appliance

+ remove dust from filter by blowing with compressed air

+ replace filter in its seat

9.3 CLEANING AND SANITIZING OPERATIONS
A cleaning and sanitizing kit specifically designed for this appliance is available from your dealer.

& Do not use corrosive substances to remove limescale from the appliance, because this will invalidate the warranty,
and may cause serious damage to the materials and components of the appliance.

Do not use jets of water to clean the appliance.

& All cleaning operations must be carried out only after the electric power and water supplies have been disconnected,
as described previously, by professionally qualified and authorized personnel.

Follow the instructions given in the cleaning and sanitizing manual supplied with the appliance.

& IMPORTANT:

+ all the ice produced during the first 30 minutes after cleaning and sanitizing operations, together with any ice present in
the bin, must be discarded

+ when the appliance is cleaned and sanitized, its bin must also be cleaned and sanitized

Complete sanitizing can only be carried out only by the Authorized Technical Service Centres, and must be done regularly
depending on the conditions of use of the appliance, the chemical and physical features of the water, and after every period in
which the appliance has remained at a standstill for any length of time.

You are advised to ask your dealer to draw up a scheduled maintenance contract that will cover the following:
+ cleaning the condenser

+ cleaning the filter located on the water supply solenoid valve

+ cleaning and sanitizing the ice-tray

+ checking the charge of coolant gas

+ checking the operating cycle

+ cleaning and sanitizing the appliance

The frequency of cleaning and sanitizing operations can vary, depending on:
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+ temperature and environmental conditions

+ temperature and quality of water (hardness, presence of grit, etc.)
+ quantity of ice produced, or time of use of ice flaker

+ periods of non-use of ice flaker

TO ENSURECORRECT CLEANING AND SANITIZING OF THE APPLIANCE, PERFORM THE OPERATIONS DESCRIBED IN
THIS MANUAL AT LEAST ONCE A MONTH.

& IMPORTANT:

+ the operations described in this manual must only be performed by skilled, authorized personnel

+ the ice flaker must be installed in a hygienically clean location; avoid premises such as cellars and storerooms, because poor
hygiene promotes formation and proliferation of bacteria in the ice flaker

+ a cleaning and sanitizing kit specifically designed for this appliance is available from your dealer

+ do not use corrosive substances to remove limescale from the appliance, because this will invalidate the guarantee, and may
cause serious damage to the materials and components of the appliance

+ gloves suitable to protect against cuts must be worn when performing all operations involving handling of sheet metal parts in
particular

+ gloves suitable to protect the skin against the substances used must be worn when performing all cleaning and sanitizing
operations

+ wear suitable goggles during cleaning and sanitizing operations to protect the eyes against splashes of the substances used

+ take care not to spill water or solutions on the internal components of the appliance, the wiring or the power cable

10 CLEANING

switch off appliance and disconnect from power supply mains

close ice-making water supply tap (1 in Fig. 7), leaving the cooling water supply tap (if any) open (2 in Fig. 7)

prepare approximately 8 litres (2 gallons) of 25%-solution of water and white vinegar to be used to clean the appliance
remove top panel of appliance by loosening fixing screws (Fig. 8)

remove lid of water supply basin (Fig. 9)

connect appliance to power supply mains, and switch on by pressing luminous switch

(3in Fig. 4), removing front panel if necessary

7. pour the water and vinegar solution into the basin, taking care to keep the basin full

OOk wh

& IMPORTANT:
An excessively low level in the basin causes the rotation sensor to operate and shut down the appliance. To restart the appliance,
top up the basin and wait for 10 minutes, to allow time for the rotation sensor to enable its operation.

8. leave appliance running, topping up the level of solution in the basin until at least 4 litres
(1 gallon) of solution have been used

9. open ice-making water supply tap (1 in Fig. 7) and leave appliance to operate for at least 5 minutes, without adding any
solution to the basin

10. discard all ice produced during cleaning operations

11. prepare to perform the sanitizing operations described in the next chapter

11 _SANITIZING

Use a solution in compliance with 40 C.F.R. 180.940, or a 200 mg/l solution of sodium hypochlorite and water (or a solution of %2
ounce of normal bleach to 1 gallon of water), or one of the solutions commonly used to disinfect babies’ feeding bottles; in this
case, check that the sanitizing product is:

+ authorized by your Country’s Ministry of Health

+ suitable for use with food-making machinery

+ not harmful to the materials and components of this appliance

For the directions for use and concentrations, please refer to those shown on the packaging and recommended by the manufacturer.
We recommend using the solution at the temperature of 25°C.

& WARNING:
Before connecting the appliance to the power supply mains, ensure that all cables and wiring of the appliance are
perfectly dry.

1. prepare approximately 8 litres (2 gallons) of sanitizing solution to be used to sanitize the appliance
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2. switch off appliance, disconnect from power supply mains and close ice-making water supply tap (1 in Fig. 7), leaving
cooling water tap (if any) open (2 in Fig 7)
3. pour solution into basin, taking care to keep basin full

& IMPORTANT:
An excessively low level in the basin causes operation of the rotation sensor, which shuts down the appliance. To restart
apparatus, top up basin and wait for 10 minutes, to allow time for the rotation sensor to enable the operation

4. connect appliance to power supply mains, and switch on by pressing luminous switch
(3in Fig. 10)

5. leave appliance running, topping up the level of the solution in the basin until at least 4 litres
(1 gallon) of solution have been used

6. open the ice-making water supply tap (1 in Fig. 7) and leave the appliance to operate for at least 5 minutes, without adding
any solution to the basin

7. switch off appliance and disconnect from power supply mains

8. disconnect the micro-switch(es) from the ice maker wiring (Fig. 11) and extract the thermostat probe (4 in Fig. 11) from its seat
in the ice chute, taking care not to damage it

9. remove micro-switch(es) from its/their seat(s), turning it/them counter-clockwise (Fig. 12)

10. remove the insulating cap (if any) from ice exhaust (Fig. 13)

11. remove (if any) the dual lock strip(s) (5 in Fig. 14) that secures the ice exhaust(s) (6 in Fig. 14) and evaporator(s)

12. remove ice exhaust(s) (6 in Fig. 14) and extract ice chute(s) (7 in Fig. 14) from its/their hole(s) in base plate

13. clean with common washing-up liquid the lid of water basin, the ice exhaust(s) (6 in Fig. 14) and the internal part of ice
chute(s), taking care not to damage the mechanism(s) inside ice exhaust(s) that operates micro-switch(es). Use a
brush with soft bristles and a non-abrasive sponge to remove any sediments

14. clean with the same washing-up liquid the ice spout(s) (8 in Fig. 14) and the ice wiper (9 in Fig. 14), using a brush with soft bristles
and a non-abrasive sponge to remove any sediments

15. rinse with plenty of cold water the ice spout(s) (8 in Fig. 14), the ice wiper (9 in Fig. 14), the lid of water basin, the internal part
of ice chute(s) and ice exhaust(s) (6 in Fig. 14)

16. spray sanitizing solution on ice spout(s) (8 in Fig. 14) and on ice wiper (9 in Fig. 14) and let it work for at least 30 minutes

17. wipe the lid of water basin, the ice exhaust(s) (6 in Fig. 14) and the internal part of ice chute(s) with sanitizing solution

18. rinse with plenty of cold water the ice spout(s) (8 in Fig. 14) and ice wiper (9 in Fig. 14)

19. rinse with plenty of cold water and then dry carefully the lid of water basin, ice chute(s)
(7'in Fig. 8) and ice exhaust(s) (6 in Fig. 14)

20. refit the insulating cap (if any) on ice exhaust (Fig. 13)

21. refit micro-switch(es) in its/their seat(s), turning it/them clockwise. Check the mechanism(s) that operates micro-switch
does push on the switch(es), otherwise slightly separate the mechanism(s) from micro-switch(es)

22. refitice chute(s) (7 in Fig. 14), inserting it in its/their hole(s) in base plate

23. refit ice exhaust(s) (6 in Fig. 14) and, secure to the evaporator(s) with the dual lock strip(s)
(5in Fig. 14), if any

24. insert the thermostat probe (4 in Fig. 11) in its seat in ice chute, taking care not to damage it

25. refit the lid of water basin

26. connect micro-switch(es) to the ice maker wiring (Fig. 11)

27. check that all cables and wiring of the appliance are perfectly dry

28. refit all the panels of the appliance removed during cleaning and sanitizing operations and secure them with the fixing screws

29. discard all ice produced during sanitizing operations

The ice flaker can now be reactivated as specified in the instruction book.

& IMPORTANT:
All the ice produced during the first 30 minutes after cleaning and sanitizing operations must be discarded.

When the appliance is cleaned and sanitized, its bin must also be cleaned and sanitized.

12 PERIODS AT A STANDSTILL

If you do not intend to use the appliance for a certain period of time, proceed as follows:

+ switch off the electric power source by means of the switch (6 in Fig. 3), and remove the plug of the appliance from its socket (if
any)

+ shut off the water supply by turning off the water supply tap(s) (7 in Fig. 3)

+ carry out all the operations envisaged for scheduled maintenance of the appliance (see chapter 9)

+ clean filter of water supply solenoid valve as described in chapter 9.1

+ clean filter of air condenser (if any) as described in chapter 9.2
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DECLARATION CE DE CONFORMITE

L’appareil susmentionne sert a fabriquer des glacons. Les signataires de la presente declarent sous leur seule et unique
responsabilite que le producteur de glacons objet de la presente declaration, est conforme aux prescriptions des Directives
Europeennes, normes, réglements et spécifications techniques, suivantes.

Directives:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Normes:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100

EN 55014-1
EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Basse tension

Machines

Compatibilite electromagnetique

modifiant I'annexe Il de la directive 2011/65/UE du Parlement européen et du Conseil en ce qui
concerne la liste des substances soumises a limitations

Securite des appareils electrodomestiques et analogues. Partie 1: regles generales

Sécurité des appareils électrodomestiques et analogues Partie 2 : Régles particuliéres pour les
appareils de réfrigération, les sorbetiéres et les fabriques de glace.

Securite des appareils electrodomestiques et analogues. Partie 2-75: regles particulieres pour les
distributeurs commerciaux avec ou sans moyen de paiement

Méthodes de mesures des champs électro- magnétiques des appareils électrodomestiques et
similaires en relation avec I'exposition humaine.

Sécurité des machines - Principes généraux de conception - Evaluation des risques et réduction des
risques

Compatibilite electromagnetique: exigences pour les appareils electrodomestiques, outillages
electriques et appareils analogues. Partie 1: emission

Compatibilite electromagnetique: exigences pour les appareils electrodomestiques, outillages
electriques et appareils analogues. Partie 2: immunite. Norme de famille des produits

EN 61000-3-2 Compatibilite electromagnetique. Partie 3-2: limites - limites pour les emissions de
courant harmonique (courant appele par les appareils inferieur ou egal a 16A par phase)
Compatibilite electromagnetique. Partie 3-3: limites - limitation des variations de tension, des
fluctuations de tension et du papillotement dans les reseaux publics d’alimentation basse tension pour
les materiels ayant un courant assigne inferieur ou egal a 16A par phase et non soumis a un
raccordement conditionnel

Documentation technique pour I'évaluation des produits électriques et électroniques par rapport a la
restriction des substances dangereuses

Réglements et spécifications techniques:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006

UE 10/2011

Normes d’hygiene des emballages, recipients, outils destines a entrer en contact avec des produits
alimentaires et a usage personnel

Materiels et objets destines a entrer en contact avec des produits alimentaires

bonnes pratiques de fabrication des matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des denrées
alimentaires

Matériaux et objets en matiére plastique destinés a entrer en contact avec les produits alimentaires

Copie originale et dossier technique chez le représentant Iégal du fabricant / représentant autorisé.
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Cher Client: nous vous félicitons d’avoir choisi un produit de qualité qui saura sGrement correspondre a vos attentes. Nous
vous remercions de la confiance que vous avez bien voulu nous accorder. Nous vous invitons a consulter attentivement
ce manuel d'instruction avant d’utiliser votre nouveau producteur automatique modulaire de glagons en paillettes.

SOMMAIRE

1 AVERTISSEMENTS ET CONSEILS IMPORTANTS
DONNEES TECHNIQUES
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DEBALLAGE

o AW DN
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5.3 RACCORDEMENT AU RESEAU HYDRIQUE
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9.2 MODELES A CONDENSATION A AIR
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10 NETTOYAGE

11 DESINFECTION
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Les schémas de ce manuel ont un caractere général et peuvent donc présenter des différences par rapport au modéle
livre.

Le Fabricant décline toute responsabilité dans le cas dimprécisions imputables a des erreurs dimpression ou de
transcription fiqurant dans ce manuel. Il se réserve le droit d’apporter a ses produits toutes modifications qu'il jugera utiles
ou_nécessaires, méme dans l'intérét de ['utilisateur, sans compromettre leurs caractéristiques de fonctionnement et de
sécurité.
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1 AVERTISSEMENTS ET CONSEILS IMPORTANTS

A Symbole ISO 3864-B.3.2 ATTENTION: Risque d'incendie

R-290

Ce manuel fait partie intégrante de la machine automatique a
glacons (ci-aprés dénommeée appareil) et devra étre conservé
afin de pouvoir étre consulté a tout moment.

Avant de démarrer, assurez-vous que l'appareil est intact. En
as de doute, ne l'utilisez pas et contactez le centre d'assistance
technique agréé.

La machine a glagons ne peut étre mise en service que si
l'installation a été effectuée conformément aux lois et
réglementations locales et selon les instructions de ce manuel.

Cet appareil contient du réfrigérant R290, un gaz naturel qui ne
présente aucune nocivité pour |'environnement mais qui est
inflammable.

Le réfrigérant R290 est un gaz incolore et inodore, ce qui explique
qu'on ne peut en sentir la présence. Des mesures de sécurité vont
donc s'imposer.

L’installation, la maintenance et toute réparation ou intervention sur
cet appareil a fabriquer des glagons doivent étre confiées a du
personnel agréé conformément a la législation nationale en vigueur,
qualifié et formé pour travailler en présence de gaz inflammables.
Toute intervention confiée a du personnel non qualifié est
susceptible d'engendrer des situations de risque grave.
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Installation de I'appareil a fabriquer des glagons:

e prévoir au minimum 1 m3 pour 8 grammes de R290. La quantité
est indiquée sur la plaque de I'appareil

e installer sur un sol plat et en bon état, dénué de rigoles ou de
grilles ou encore de dispositifs de communication avec le sous-sol
ou le gaz risque de s'accumuler en cas de fuite (le réfrigérant R290
est plus lourd que l'air et a donc tendance a s'accumuler vers le
bas)

e installer I'appareil loin de tout interrupteur électrique, flammes,
surfaces chaudes et autres sources d'étincelles ou d'ignition

Avant la mise en route, VERIFIER L'INTEGRITE DE L'APPAREIL.
NE PAS UTILISER EN CAS DE DOUTE.

L'appareil a fabriquer des glacons ne peut étre mis en route qui si
l'installation a été effectuée conformément a la législation et a la
réglementation locale et aux instructions de ce manuel.

L'utilisateur n'est pas autorisé a accéder au circuit réfrigéré de
I'appareil. Contacter le service d'assistance agréé en cas de
nécessite.

En cas de probleme au niveau du circuit réfrigéré: éteindre
immédiatement I'appareil, le débrancher, aérer la piéce et appeler le
service d'assistance agréé.

|l est absolument interdit a 'utilisateur d'accéder au circuit de

refroidissement de l'appareil, en cas de nécessité, appelez
'assistance autorisée.
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A ATTENTION : Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques tels que
tournevis, outils pointus ou autres pour accélérer le processus de
dégivrage.

A ATTENTION : Ne pas obstruer les orifices de ventilation situés
sur les parois de I'appareil ou de la structure intégrée

A\ ATTENTION : Ne pas endommager le circuit réfrigérant.

& ATTENTION : Ne pas utiliser d'appareils électriques a l'intérieur
des compartiments de stockage des glagons

A ATTENTION: Ne pas entreposer de susbstances explosives
telles que des aérosols contenant du gaz inflammable a l'intérieur de
I'appareil

En cas d'endommagement du circuit de réfrigérant: éteignez
immeédiatement la machine, débranchez-la de I'alimentation
électrique, ventilez I'environnement, appelez un service agréeé.

L'utilisateur est tenu de prendre soin de la présente documentation
afin de pouvoir s'y référer pendant toute la durée de vie de l'appareil.
Conserver soigneusement le présent manuel et faire en sorte qu'i
puisse étre immédiatement disponible en cas de nécessité.

En cas de perte ou de destruction, il est possible d'en demander une
copie a le distributeur en indiquant le numéro de matricule et le
modéle de l'appareil.

Ce manuel refléte I'état de la technique au moment de la livraison de
I'appareil. Le distributeur se réserve le droit d'apporter a ses
appareils toute modification qu'elle jugera utile sans étre tenue de
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mettre a jour le présent document ou les documents relatifs aux lots
de production précédents.
Le personnel technique responsable des opérations a effectuer sur
I'appareil est responsable de I'application des mesures de sécurité
figurant dans le présent manuel. Ledit personnel devra vérifier si le
personnel autorisé a intervenir :
— dispose des qualifications nécessaires pour effectuer
'opération requise
— connait et respecte les instructions figurant dans le présent
document
— connait et applique les normes de sécurité nationale
applicables a l'appareil

Le présent manuel d’instructions fait partie intégrante du
producteur automatique modulaire de glagons en paillettes
(plus simplement défini dans le présent manuel d’instructions
sous le terme d’appareil) et devra étre conservé pour pouvoir
étre consulté le cas échéant.

En cas de vente ou de transfert de I'appareil, ce manuel devra étre
remis au nouvel utilisateur de fagon a ce que celui-ci puisse le
consulter et prendre connaissance du mode de fonctionnement et
des avertissements correspondants.

A Lisez attentivement les avertissements contenus dans ce
manuel d’instructions avant d’installer et d’utiliser I'appareil.
Ces avertissements sont fournis afin d’assurer la sécurité des
utilisateurs en phase d’installation, d’utilisation et d’entretien.

e eviter les flammes laches et les sources d'inflammation
e débranchez toujours I'appareil avant de procéder a toute
opération de nettoyage et d’entretien
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e pour garantir le bon fonctionnement de l'appareil, il est
indispensable de respecter les instructions du Fabricant et de
confier I'entretien a un technicien qualifié

e n‘enlevez aucun panneau, ni aucune grille

e ne posez pas d'objets sur 'appareil ou devant les grilles d’aération

e soulevez toujours I'appareil, méme pour de petits déplacements,
évitez toujours de le pousser ou le tirer

e toute utilisation de 'appareil autre que la production de glagons a
partir d’eau potable froide doit étre considérée comme impropre

e evitez d’obstruer les grilles de ventilation et de dissipation de la
chaleur car une mauvaise aération risque non seulement de
diminuer le rendement de I'appareil et de 'empécher de fonctionner
correctement, mais aussi de provoquer de sérieux dommages a
I'appareil en soi

e en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement, coupez le
courant au moyen de l'interrupteur prévu a cet effet et débranchez
(le cas échéant) la fiche de la prise de courant, fermez le(s)
robinet(s) d'arrivée d’eau. N'essayez pas de le réparer ou
d’intervenir directement et faites uniquement appel a du personnel
qualifié

e modifier ou tenter de modifier cet appareil est extrémement
dangereux et annule toute forme de garantie

e ne pas utiliser le bac a glagons pour refroidir ou conserver des
plats ou des boissons, au risque d’empécher 'évacuation et donc
de voir le bac se remplir de fagon excessive, ce qui engendrerait
une fuite d’eau

e en cas de panne, contactez le Distributeur qui vous a vendu
I'appareil, qui saura vous conseiller le Centre d’Assistance Agréé le
plus proche. Nous vous recommandons d’exiger des pieces de
rechange d’origine
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e toute remarque éventuelle ou schéma relatif a des modéles
particuliers seront joints au présent manuel d’instructions

e des accessoires sont disponibles qui permettent 'activation et la
désactivation a distance, ou vous permettant de régler le niveau de
la glace accumulée. La responsabilité pour tout dommage aux
personnes, aux biens ou des animaux ainsi que de I'équipement
résultant d'une mauvaise installation d'accessoires est seulement
de ceux qui a effectué l'installation

A L'utilisation de cet appareil électrique implique le respect d'un

certain nombre de régles fondamentales, et notamment:

«@vitez de toucher l'appareil avec les mains ou les pieds mouillés ou

humides

«@vitez d'utiliser 'appareil pieds nus

«évitez d'utiliser des rallonges dans les salles de bain ou les douches

«évitez de tirer le cable d’alimentation pour débrancher I'appareil

*I'appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans ou
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou manquant d'expérience ou de connaissances,
a condition sous surveillance, ou aprés les mémes ont recu des
instructions relatives a pour assurer la sécurité et la compréhension
des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants ne devraient pas
jouer avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien destinée a étre
exécutée par l'utilisateur ne doivent pas étre effectués par les
enfants sans supervision

*veillez a ce que les enfants ne jouent pas avec l'appareil

Si vous décidez de ne plus utiliser I'appareil, nous vous conseillons

de le mettre hors d’usage en coupant le cable d’alimentation (aprés
I'avoir débranché du secteur électrique).
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Nous vous recommandons également:

«d’éviter d’abandonner dans la nature le gaz frigorigéne et 'huile qui
se trouvent dans le compresseur

«d’éliminer et de recycler les matériaux en fonction des dispositions
nationales en vigueur en la matiére

X

=_| Ce symbole indique que ce produit ne doit pas étre traité comme un déchet domestique. Pour éviter tout risque de
pollution de I'environnement et de santé, veillez & ce que produit soit correctement pris en charge et recyclé au terme de sa durée
de vie.
Pour tout complément d'information concernant la prise en charge et recyclage de ce produit, veuillez contacter votre Distributeur
ou le Service de traitement des déchets.

Cet appareil ne contient aucun réfrigérant pouvant endommager la couche d’ozone. Contient des gaz a effet de serre
fluorés relevant du protocole de Kyoto. Produit fermé hermétiquement.

& Une mauvaise installation peut provoquer des dommages a I'environnement, aux personnes, aux animaux et aux
choses dont le Fabricant ne saurait étre retenu responsable.

2 DONNEES TECHNIQUES (Fig. 1)
La tension et la fréquence sont indiquées sur la plaquette d'immatriculation. Veuillez les consulter pour toute vérification ou
contréle.

Tension (1), puissance (2), modéle (3), n® de matricule (4), Fabricant (5).

Le niveau de pression sonore continue équivalent pondéré A de cet appareil est inférieur a 70 dB(A). Les mesures ont été
effectuées a 1 métre de la superficie de I'appareil et a 1,60 métre de hauteur du sol, en phase de production.

Le schéma électrique est appliqué a l'intérieur du panneau avant ou sur le panneau postérieur de I'appareil.

3 INDICATIONS UTILES POUR LE TRANSPORT
Le poids net et le poids brut de cet appareil sont indiqués sur la couverture de ce manuel. Sur 'emballage vous trouverez les
instructions pour effectuer correctement le transport et le soulévement de I'appareil.

Afin d'éviter que I'huile qui se trouve dans le compresseur coule dans le circuit réfrigérant, I'appareil doit toujours étre transporté,
stocké et déplacé en position verticale et conformément aux instructions figurant sur 'emballage.

4 DEBALLAGE
L’installation doit étre effectuée conformément aux normes nationales en vigueur, suivant les instructions du Fabricant
et par des techniciens qualifiés et autorisés.

Apres avoir déballé I'appareil, en suivant les instructions imprimées sur la boite, VERIFIEZ SI L’APPAREIL EST INTACT. EN CAS
DE DOUTE, NE L'UTILISEZ PAS ET ADRESSEZ-VOUS AU DISTRIBUTEUR qui vous I'a vendu.

Evitez de laisser les éléments d’emballage (sacs en plastique, carton, polystyréne expansé, clous, etc.) a la portée des
enfants car ils représentent un danger potentiel.

Une fois que la palette est bien posée sur le sol, soulevez I'appareil avec des systémes de levage appropriés a son poids de fagon
a le séparer de la palette en bois.

A L’INTENTION DE L’INSTALLATEUR:

Cette opération doit étre effectuée par du personnel professionnellement agrée.

Des orifices filetés sont déja prévus sur 'appareil en vue d’accrocher des ceillets (Fig. 2).

Pour éviter d'endommager 'appareil, veillez a ce que les tirants de levage restent a la verticale pendant I'opération de levage de
ce dernier.

5 INSTALLATION
5.1 SCHEMA DES CONNEXIONS (Fig. 3)
6. branchement électrique commandé par un interrupteur omnipolaire a différentiel
7. robinet(s) darrivée d’eau
8. tuyau d’arrivée d’eau pour la fabrication des glagons
9. tuyau d’arrivée d’eau pour la condensation de I'eau (W)
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10. tuyau d'évacuation d’eau
11. tuyau d’évacuation de I'eau de condensation (W)

5.2 MISE EN PLACE

& L’appareil doit étre installé dans des lieux bénéficiant de bonnes conditions d’hygiéne; éviter donc de I'installer
dans des caves ou des débarras au risque de favoriser I'apparition et la prolifération de bactéries a I'intérieur méme de
Iappareil.

L’appareil peut fonctionner lorsque la température ambiante est comprise entre 10°C et 43°C. Pour un fonctionnement
optimal de I'appareil, la température ambiante doit étre comprise entre 10°C et 35°C et la température de I’eau entre 3°C
et 25°C.

Evitez I'exposition directe aux rayons du soleil et la proximité de sources de chaleur.

& Cet appareil:

+ doit étre installé dans un endroit ou il pourra étre contrélé par du personnel qualifié
* ne doit pas étre utilisé a I'extérieur

* ne doit pas étre placé dans un local humide et en présence de jets d’eau

* ne doit pas étre nettoyé au jet d'eau

+ doit étre mis & une distance de 20 cm au moins des parois

& La connexion des accessoires doit étre faite par un technicien professionnel formé et qualifié.
Les accessoires sont fournis avec des instructions pour une bonne connexion a l'appareil.

La responsabilité pour tout dommage aux personnes, les biens ou les animaux ainsi que de I'équipement résultant d'une
mauvaise installation d'accessoires est seulement de ceux qui a effectué I'installation.

& Le fabricant décline toute responsabilité pour I'utilisation d'accessoires non fournis par sa société.

& L’appareil doit étre installé sur un conteneur.

Pour une installation correcte sur les conteneurs fournis par notre maison, veuillez vous reporter aux schémas joints a ces
derniers.

Quoiqu'il en soit, vous devez respecter les instructions et les recommandations figurant dans le présent manuel et notamment
celles relatives au branchement au réseau électrique et d’eau.

ATaide d'un niveau, vérifiez si l'appareil est parfaitement horizontal. Les réglages éventuels en ce sens peuvent étre effectués en
agissant sur les pieds dont sont dotés les conteneurs fournis par notre maison.

& Le Constructeur décline toute responsabilité dés lors que I'appareil ne sera pas installé sur des conteneurs fournis
par sa société.

5.3 RACCORDEMENT AU RESEAU HYDRIQUE

& IMPORTANT:

o |e raccordement au réseau hydrique devra étre effectué conformément aux instructions du Fabricant et par un technicien
qualifié

o cet appareil a spécialement et uniquement été congu pour étre alimenté avec de I'eau froide potable

o |a pression de service devra étre comprise entre 0,1 et 0,6 MPa

o entre le réseau hydrique et chaque tuyau de remplissage de I'appareil, un robinet devra étre installé de fagon a pouvoir
interrompre le passage de I'eau en cas de besoin

o sil'eau est particuliérement calcaire, l'installation d’un filtre a cartouche polyvalent est recommandée. La présence de
substances solides (sable, etc.) peut étre éliminée moyennant la mise en place d'un filtre mécanique qui devra étre contrlé et
nettoyé périodiquement. Ces dispositifs devront étre conformes aux normes nationales en vigueur en la matiére

o ne fermez jamais le(s) robinet(s) d’arrivée de I'eau quand I'appareil est en marche

o pour le raccordement au réseau d'eau en utilisant exclusivement des tuyaux neufs fournis avec I'appareil, ne pas utiliser de
vieux tuyaux ou déja utilisé

o pour le raccordement au réseau d'eau en utilisant exclusivement des tuyaux neufs fournis avec I'appareil, ne pas utiliser de
vieux tuyaux ou déja utilisé

o |l estinterdit d'installer la machine dans un systéme de désionisation ou d'osmose inverse.

5.3.a CHARGEMENT (Fig. 4)
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Positionnez les garnitures d'étanchéité (13) fournies avec I'appareil dans les deux embouts filetés (12) du tuyau d'arrivée d’eau

(8).

Vissez soigneusement - sans pour autant exercer une force excessive, au risque de féler les raccords - un des deux embouts
filetés sur la sortie de I'électrovanne située a l'arriére de I'appareil. Vissez I'autre embout fileté sur le robinet d'eau (7), fileté lui
aussi.

Pour les modeles a eau condensée, reliez le raccord (15) a un robinet (7) avec un tube d’arrivée d'eau (9).

5.3.b DECHARGEMENT (Fig. 4)

Fixez le tuyau d’évacuation d’eau (10) a 'emplacement prévu a cet effet situé a l'arriére de 'appareil tout en vérifiant:
+ sile tuyau est du type flexible

+ si le diamétre interne est de 22 mm comme prévu

+ l'absence d'étranglements sur toute la longueur du tuyau d'évacuation

+ sile tuyau d'évacuation est incliné de 15% au moins

Pour les modeles a eau condensée, reliez le raccord (16) a une évacuation a I'aide d’un tuyau d’évacuation d’eau (11).
I est bon de prévoir que 'évacuation se fasse directement en siphon ouvert.
5.4 RACCORDEMENT AU SECTEUR ELECTRIQUE

& IMPORTANT:

o le raccordement au secteur électrique doit étre conforme aux normes nationales en vigueur et effectué par du personnel agréé
hautement qualifié

e avant de brancher I'appareil au secteur électrique, assurez-vous que la tension correspond a celle indiquée sur la plaquette
d'immatriculation

e assurez-vous que l'appareil est mis a la terre correctement

o \érifiez que la portée électrique de l'installation correspond a la puissance maximum de I'appareil indiquée sur la plaquette
d'immatriculation

o sil'appareil est livré avec fiche, installer une prise spéciale commandée par un interrupteur magnétothermique omnipolaire (6
Fig. 3) ou la distance d’ouverture des contacts devra étre égale ou supérieur a 3 mm, permettant la déconnexion complete
dans les conditions de la catégorie de surtension Ill, conformément aux normes nationales de sécurité en vigueur, doté de
fusibles, avec différentiel associé et positionné de fagon a étre facilement accessible. Branchez la fiche dans la prise
commandée de l'interrupteur

o il est possible de faire remplacer la prise par un technicien qualifié et agréé, a condition que la nouvelle prise soit conforme aux
normes nationales de sécurité en vigueur

o sil'appareil est livré sans fiche, donc prévu pour rester branché en permanence au secteur électrique, il faudra installer un
interrupteur magnétothermique omnipolaire & distance d’ouverture des contacts égale ou supérieure & 3 mm, permettant la
déconnexion compléte dans les conditions de la catégorie de surtension ll, conforme aux normes nationales de sécurité en
vigueur, doté de fusibles, avec différentiel associé et positionné de fagon a étre facilement accessible. Cette opération devra
étre effectuée par un technicien qualifié

o nous vous conseillons de dérouler le cable d’alimentation sur toute la longueur et de vérifier s'il n'est pas écrasé a certains
endroits

o un cable d'alimentation abimé doit étre remplacé par un technicien qualifié en utilisant un cable spécial disponible uniquement
aupres du Fabricant ou des Centres d’Assistance Agréés

6 MISE EN SERVICE

6.1 NETTOYAGE DES PARTIES INTERNES

L'appareil a déja été nettoyé a l'usine. Toutefois, il est préférable de nettoyer une nouvelle fois les parties internes avant de
I'utiliser, en veillant & ce que le cable d’alimentation soit débranché.

Pour tout complément d’information concernant les opérations de nettoyage, veuillez consulter le manuel de nettoyage
et de désinfection.

Pour nettoyer I'appareil, utilisez une liquide vaisselle normal ou un mélange d’'eau et de vinaigre; une fois nettoyé, rincez
soigneusement et abondamment a l'eau froide et éliminez les glagons produits pendant la demi-heure qui suit les opérations de
nettoyage, ainsi que ceux qui se trouvaient déja, le cas échéant, dans l'appareil.

Nous vous déconseillons d'utiliser des détersifs ou des poudres abrasives susceptibles d'endommager les finitions.
6.2 MISE EN MARCHE

Une fois que I'appareil est correctement branché au secteur électrique, au réseau hydrique et au dispositif d'évacuation d'eau,
procédez de la fagon suivante pour le mettre en route:

a) ouvrez le(s) robinet(s) d'arrivée d’'eau (7 Fig. 3)
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b) branchez la fiche (si présente) a la prise électrique et mettez I'appareil sous tension en actionnant I'interrupteur
(6 Fig. 3) spécialement prévu au moment de l'installation

Pour les appareils reliés en permanence au secteur électrique, appuyez sur l'interrupteur externe de I'appareil spécialement prévu
au moment de l'installation.

Mettez I'appareil en marche en appuyant sur l'interrupteur lumineux (18 Fig. 2).

& L'appareil commencera a fabriquer des glagons 10 minutes apres sa mise en route. Pendant ce délai, prévu chaque fois que
I'on rallume I'appareil, le capteur de rotation effectue un contréle préliminaire de fonctionnement.

6.3 NETTOYAGE DES PIECES EN ACIER

L'appareil a déja été nettoyé une premiére fois chez le fabricant. En ce qui concerne les parties en acier de I'appareil, veuillez respecter
les instructions ci-aprés:

Evitez que des solutions salines ne se déposent ou sechent a la surface des parties externes en acier de I'appareil, au risque d'engendrer
des phénoménes de corrosion.

Evitez tout contact avec des matériaux ferreux (pailles de fer, fourchettes a découper, louches, grattoirs, etc.) au risque d'engendrer un
début de corrosion dii aux particules de fer entrées en circulation dans le récipient.

Nettoyez soigneusement les surfaces en acier inox a l'aide d'un torchon humide, de I'eau et du savon ou avec un produit non abrasif et ne
contenant ni chlore ni ammoniac

7 _PRINCIPALES CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT

Si I'appareil ne fabrique pas de glagons, avant de vous adresser a un Centre d’'Assistance Agréé, vérifiez:

+ si le(s) robinet(s) (7 Fig. 3) d'arrivée d’eau prévus en phase d’installation est (sont) ouvert(s)

+ vérifiez que le courant électrique fonctionne, que la prise (si existante) est correctement branchée, que l'interrupteur (6 Fig. 3)
est en position “MARCHE” et que le bouton (18 Fig. 2) est allumé

+ le capteur de rotation ne doit pas étre en train de signaler une alarme

De plus:

* lorsque le niveau sonore est excessif, vérifiez si I'appareil ne heurte pas des meubles ou des toles susceptibles de faire du bruit
ou de provoquer des vibrations

+ en cas de fuites d’eau, vérifiez si l'orifice d’évacuation du réservoir n’est pas bouché, si les tuyaux d’arrivée et d'évacuation
d’eau sont correctement raccordés et ne présentent aucun étranglement ou ne sont pas abimés

+ vérifiez si la température de I'air ou de I'eau ne dépasse pas les valeurs limites d'installation (voir paragraphe 5.2)

+ vérifiez si le filtre a I'arrivée de I'eau est bouché (voir paragraphe 9.1)

Apres avoir effectué les contréles susmentionnés, si le dysfonctionnement persiste, arrétez I'appareil en coupant 'arrivée du
courant électrique au moyen de l'interrupteur prévu a cet effet, débranchez la fiche (le cas échéant) de la prise, fermez le(s)
robinet(s) qui le relie(nt) au réseau hydrique et appelez le Centre d’Assistance Agréé le plus proche.

Afin de permettre au Centre d’Assistance Agréé d’intervenir le plus rapidement et le plus efficacement possible, n'oubliez pas

d'indiquer avec précision le modele, le numéro de matricule ou le numéro de construction indiqués sur la plaque d'immatriculation
(Fig. 1) située a l'arriere de I'appareil et sur la couverture de ce manuel d'instructions.

8 FONCTIONNEMENT
L'appareil est équipé d’un thermostat qui bloque la production des glagons lorsque, a I'intérieur du réservoir, le volume des
glacons atteint la sonde a laquelle il est relié.

L'appareil est équipé d’un capteur de rotation qui assure son bon fonctionnement ; lorsque vous mettez I'appareil en route, un
délai de 10 minutes est nécessaire pour que ledit capteur de rotation effectue un contréle préliminaire de fonctionnement.
REMARQUE CONCERNANT LES MODELES ASSURANT UNE PRODUCTION DE 280 ka/24h, 510kg/24h,

1000 ka/24h:
La légende des signaux communiqués par le capteur de rotation figure sur I'appareil.

L'appareil est doté d’un pressostat de secours qui bloque la production en cas d’anomalie au niveau du circuit réfrigérant ; pour
faire repartir 'appareil, appuyez a fond sur le bouton de reset (le cas échéant). SiI'anomalie perdure, débranchez I'appareil du
réseau électrique en appuyant sur l'interrupteur (6 Fig. 3) prévu en phase d'installation, fermez le(s) robinet(s) d’arrivée d'eau (7
Fig. 3) et appelez le Centre d’Assistance Agréé le plus proche.

9 ENTRETIEN
9.1 NETTOYAGE DU FILTRE DE L’ELECTROVANNE D’ARRIVEE D’EAU (Fig. 5)

& Toutes les opérations décrites dans ce paragraphe doivent étre effectuées aprés avoir coupé I'électricité et
I'alimentation en eau comme décrit pour les opérations précédentes, par du personnel agréé et qualifié.
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& Nettoyez le filtre (17) situé sur I'électrovanne d’arrivée d’eau au moins tous les 2 mois conformément aux instructions ci-

aprés:

+ coupez I'alimentation électrique en appuyant sur I'interrupteur (6 Fig. 3) et en débranchant (le cas échéant) la fiche de la prise

+ coupez I'arrivée d’eau en fermant le robinet d’arrivé d’eau (7 Fig. 3) prévue au moment de I'installation

+ dévissez 'embout fileté (12 Fig. 4) du tuyau d’arrivée d’eau situé a la sortie de I'électrovanne qui se trouve a l'arriere de
I'appareil

+ al'aide d’'une pince, enlevez le filtre (17) en évitant d’'endommager le raccord du tuyau d’arrivée d’eau

+ enlevez les résidus éventuels en placant le filtre sous un filet d’eau, s'il est trop sale remplacez-le

Ala fin des opérations de nettoyage, remontez le filtre et le tuyau d'arrivée d’eau en prenant les précautions indiquées au début
de ce manuel d'instructions.

Aprés quoi, rétablissez I'alimentation électrique et le raccordement au réseau hydrique.

9.2 MODELES A CONDENSATION A AIR (Fig. 6)

Sur les modéles a condensation a air, il est trés important que le condensateur a ailettes et, le cas échéant, le filtre extérieur
correspondant soient toujours propres.

Tous les 2 mois au moins, faites nettoyer le condensateur a ailettes par un Centre d’Assistance Agréé qui pourra le faire dans le
cadre du programme d’entretien.

Nettoyez le filtre extérieur au moins une fois par mois, en respectant les instructions ci-apres:

+ arrétez I'appareil et couper I'alimentation électrique en appuyant sur l'interrupteur (6 Fig. 3) prévu a cet effet en phase
d'installation

+ enlevez le filtre et éloignez-le de I'appareil

+ éliminez la poussiére du filtre a I'aide d'air comprimé

+ remettez le filtre en place

9.3 OPERATIONS DE NETTOYAGE ET DE DESINFECTION
Un kit de nettoyage et de désinfection spécialement mis au point pour cet appareil est disponible chez votre revendeur.

& Ne pas utiliser des substances corrosives pour éliminer le calcaire de I'appareil car, au-dela d'annuler toute forme de
garantie, ces produits endommagent gravement les matériaux et les composants de I'appareil.

Ne pas laver I'appareil au jet d’eau.

& Toutes les opérations de nettoyage doivent étre effectuées aprés avoir coupé I'électricité et I'alimentation en eau
comme décrit pour les opérations précédentes, par du personnel agréé et qualifié.

Conformez-vous aux instructions figurant dans le manuel de nettoyage et de désinfection fourni avec cet appareil.

& IMPORTANT:

+ tous les glagons produits pendant la demi-heure qui suit les opérations de nettoyage et de désinfection, ainsi que ceux
qui sont éventuellement restés dans le bac a glagons, doivent étre éliminés

+ lorsque vous décidez de procéder au nettoyage et a la désinfection de I'appareil, effectuez également le nettoyage et la
désinfection du réservoir correspondant

La désinfection compléte ne peut étre effectuée que par un Centre d’Assistance Agréé.

L'appareil doit étre désinfecté réguliérement, en fonction des conditions d'utilisation, des caractéristiques physico-chimiques de
I'eau et chaque fois que vous réutilisez I'appareil aprés une période d'arrét.

Nous vous conseillons de stipuler un contrat d’entretien périodique avec le Distributeur qui vous a vendu I'appareil portant sur:
* le nettoyage du condensateur

* le nettoyage du filtre situé sur I'électrovanne d’arrivée d’eau

* le nettoyage et la désinfection du bac a glagons

+ le contrdle de la charge de gaz frigorigéne

* le contrdle du cycle de fonctionnement

* le nettoyage et la désinfection de I'appareil

La fréquence des opérations de nettoyage et de désinfection peut varier en fonction:
+ de la température et des conditions ambiantes

+ de la température et de la qualité de 'eau (dureté, présence de sable, etc.)

+ de la quantité de glace produite, ou du temps d’utilisation de la machine a glace

+ des périodes de non utilisation de I'appareil

AFIN DE GARANTIR UN NETTOYAGE ET UNE DESINFECTION CORRECT DE LA MACHINE A GLACE, LES OPERATIONS
INDIQUEES DANS LE PRESENT MANUEL DEVRONT ETRE EFFECTUEES AU MOINS UNE FOIS PAR MOIS.
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& ATTENTION:

* les opérations décrites dans le présent manuel doivent exclusivement étre effectuées par du personnel qualifié et agréé

+ la machine a glace doit étre installée dans des locaux sains. Evitez les caves ou les débarras: le non respect des mesures
d’hygiéne de base favorise la formation et la prolifération de bactéries a I'intérieur de I'appareil

* un kit de nettoyage et de désinfection spécialement formulé pour cet appareil est disponible chez votre revendeur

* la garantie ne s'applique pas en cas d’emploi de substances corrosives pour détartrer 'appareil; celles-ci sont en effet
susceptibles d’endommager sérieusement les matériaux et les composantes de I'appareil

+ toutes les opérations qui prévoient la manipulation de pieces en téle doivent étre effectuées avec des gants pour éviter tout
risque de coupure

+ toutes les opérations de nettoyage et de désinfection doivent étre effectuées avec des gants de protection afin de protéger la
peau des substances utilisées

+ pendant les opérations de nettoyage et de désinfection, pensez a vous protéger les yeux contre toute éclaboussure en portant
des lunettes de protection

+ évitez de verser de I'eau ou tout autre liquide sur les composantes internes de I'appareil, les cables électriques et le cable
d'alimentation

10 NETTOYAGE

1. éteignez I'appareil et débranchez-le

2. fermez le robinet (1 - Fig. 7) d'arrivée d’eau servant a fabriquer la glace tout en laissant ouvert le robinet (2 - Fig. 7) d’arrivée
d'eau destinée a I'évaporateur (s'il existe)

préparez environ 8 litres (2 galons) de solution a 25% d'eau et de vinaigre blanc que vous utiliserez pour nettoyer 'appareil
démontez le top de I'appareil apres avoir desserré les vis de fixage (Fig. 8)

6tez le couvercle du réservoir d'eau (Fig. 9)

branchez I'appareil au réseau électrique et mettez-le en route en appuyant sur l'interrupteur lumineux (3 - Fig. 10); si
nécessaire, enlevez le panneau frontal

7. versez la solution a base d'eau et de vinaigre dans le réservoir en veillant a ce que ce dernier soit toujours plein

IS

& IMPORTANT:
Si le réservoir d'eau n'est pas assez plein, le capteur de rotation arréte I'appareil; pour le faire repartir, rajoutez du liquide dans le
réservoir et patientez 10 minutes afin que ledit capteur de rotation réenclenche le fonctionnement de I'appareil.

8. laissez fonctionner I'appareil en rajoutant du liquide dans le réservoir au fur et a mesure qu'il se vide, jusqu’a ce que vous
ayez utilisé au moins 4 litres (1 galon) de solution

9. ouvrez le robinet (1 - Fig. 1) d'arrivée d’eau pour la production de la glace et laissez fonctionner I'appareil pendant 5 minutes
au moins, sans rajouter de solution dans le réservoir

10. jetez toute la glace produite pendant les opérations de nettoyage

11. préparez-vous a effectuer les opérations de désinfection décrites au chapitre suivant

11 DESINFECTION

Utilisez une solution conforme a 40 C.F.R. 180.940, ou une solution de 200 mg/l d’hypochlorite de sodium et d’eau (ou une
solution de %2 once d’eau de Javel et 1 gallon d’eau) ou une des solutions communément employées pour désinfecter les
biberons; dans ce cas, vérifiez si ledit produit est:

+ agréé par le Ministére de la Santé Publique

+ utilisable sur des appareils alimentaires

* ne risque pas d'endommager les matériaux et les composants de cet appareil

Respectez les indications figurant sur 'emballage du produit pour ce qui est du mode d’emploi et des concentrations. Il est
préférable d'utiliser la solution a une température de 25°C.

& ATTENTION:
Avant de brancher I'appareil au réseau électrique, vérifiez si tous les cables et tous les branchements sont parfaitement
secs.

1. préparez environ 8 litres (2 galons) de solution désinfectante que vous utiliserez pour désinfecter I'appareil

2. éteignez I'appareil, débranchez-le et fermez le robinet (1 - Fig. 7) d’arrivée d’eau pour la fabrication de la glace, tout en
laissant ouvert le robinet (2 - Fig. 7) d’arrivée d’eau utilisée par I'évaporateur (s'il existe)

3. versez la solution dans le réservoir en veillant & ce qu'il soit toujours bien plein

& IMPORTANT:
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Si le réservoir d'eau n'est pas assez plein, le capteur de rotation arréte I'appareil; pour le faire repartir, rajoutez du liquide dans le
réservoir et patientez 10 minutes afin que ledit capteur de rotation réenclenche le fonctionnement de I'appareil.

4,
5.

6.

20.
21.

22.

23.

29.

branchez I'appareil au réseau électrique et allumez-le en appuyant sur l'interrupteur lumineux (3 - Fig. 10)

laissez I'appareil fonctionner en rajoutant de la solution désinfectante dans le réservoir au fur et a mesure qu'il se vide, de
fagon a en utiliser au moins 4 litres (1 galon)

ouvrez le robinet (1 - Fig. 7) d’arrivée d’eau utilisée pour fabriquer la glace et laissez fonctionner I'appareil pendant 5 minutes
minimum sans rajouter de solution dans le réservoir

éteignez I'appareil et débranchez-le

débranchez le(s) micro-interrupteur(s) du branchement de I'appareil (Fig. 11) et 6tez la sonde du thermostat (4 - Fig. 11) de
son logement dans la conduite d’évacuation de la glace, en veillant a ne pas 'endommager

6tez le(s) micro-interrupteur(s) de son (leurs) logement(s) en le(s) faisant tourner dans le sens contraire des aiguilles d’'une
montre (Fig. 12)

. Otez le dispositif d'isolation (s'il existe) de la goulotte par laquelle sort la glace (Fig. 13)
. détachez la(les) bande(s) (si elles existent) amovibles (5 - Fig. 14) servant a fixer la(les) goulotte(s) par lesquelles sorte la

glace (6 - Fig. 14) a I'(les) évaporateur(s)

. séparez la(les) goulotte(s) par lesquelles sort la glace (6 - Fig. 14) de I'(les) évaporateur(s) et otez la(les) conduite(s) de sortie

de la glace (7 - Fig. 14) de son (leurs) emplacement(s)

. al'aide d’un produit vaisselle, nettoyez le couvercle du bac d'évacuation d’eau, la(les) goulotte(s) par lesquelles sort la glace

(6 - Fig. 14) et l'intérieur de(s) conduite(s) de sortie de la glace en veillant a ne pas endommager le mécanisme situé a
I'intérieur de la goulotte de sortie de la glace qui actionne le micro-interrupteur. Utilisez un pinceau a poils souples et
une éponge non abrasive pour éliminer les éventuelles incrustations

. toujours a I'aide du méme produit vaisselle, nettoyez le(s) conduit(s) par lesquels sort la glace (8 - Fig. 14) et le brise-glace (9

- Fig. 14) a'aide d'un pinceau a poils souples et d'une éponge non abrasive afin d’éliminer les éventuelles incrustations

. rincez abondamment a I'eau froide le(s) conduit(s) par lesquels sort la glace (8 - Fig. 14), ainsi que le brise-glace (9 - Fig. 14),

le couvercle du réservoir d’eau, la partie interne de la(des) conduite(s) par lesquelles sort la glace et la(les) goulotte(s) de
sortie de la glace (6 - Fig. 14)

. vaporisez la solution désinfectante sur le(s) conduit(s) de sortie de la glace (8 - Fig. 14) et sur le brise-glace (9 - Fig. 14) et

laissez agir 30 minutes minimum

. passez la solution désinfectante sur le couvercle du réservoir d'eau, la(les) goulotte(s) par lesquelles sort la glace (6 - Fig. 14)

et la partie interne du(des) tuyau(x) d’évacuation de la glace

. rincez abondamment a I'eau froide le(s) conduit(s) par lesquels sort la glace (8 - Fig. 14) et le brise-glace (9 - Fig. 14)
. rincez abondamment a I'eau froide et séchez soigneusement le couvercle du réservoir d'eau, la(les) conduite(s) d’évacuation

de la glace (7 - Fig. 14) et la(les) goulotte(s) par lesquelles sort la glace (6 - Fig. 14)

remontez le dispositif d'isolation (s'il existe) sur la goulotte par laquelle sort la glace (fig. 13)

replacez le(s) micro-interrupteur(s) dans leur(s) logement(s), en le(s) faisant tourner dans le sens des aiguilles d’une
montre. Vérifiez si le mécanisme d’actionnement n’appuie pas sur le micro-interrupteur; si tel est le cas, déplacez
|égérement le mécanisme du micro-interrupteur

remontez la(les) conduite(s) d’évacuation de la glace (7 - Fig. 14) en la(les) replagant dans son(leurs) logement(s) sur la
plaque de base

remontez la(les) goulotte(s) par lesquelles sort la glace (6 - Fig. 14) et fixez-la(les) a I'(aux) évaporateur(s) a I'aide de la(les)
bande(s) amovible(s) (5 - Fig. 14) lorsqu’elles existent

. insérez la sonde du thermostat (4 - Fig. 11) dans son logement dans la conduite de sortie de la glace en veillant a ne pas

'endommager

. remontez le couvercle du réservoir d'eau

. branchez le(s) micro-interrupteur(s) sur I'appareil (Fig. 11)

. vérifiez si tous les cables et les branchements de I'appareil sont parfaitement secs

. replacez tous les panneaux qui ont été enlevés pour procéder aux opérations de nettoyage et de désinfection et serrez les vis

de fixage
éliminez toute la glace produite pendant les opérations de désinfection

La machine a glace peut maintenant étre réactivée conformément aux instructions figurant sur le manuel.

& ATTENTION:
Jetez toute la glace produite pendant les 30 minutes qui suivent les opérations de nettoyage et de désinfection

Lorsque vous procédez au nettoyage et a la désinfection de I'appareil, faites-en de méme pour le réservoir a glace.
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12 PERIODES D’INACTIVITE

Si vous avez I'intention de ne pas utiliser 'appareil pendant un certain temps:

coupez l'alimentation électrique en actionnant I'interrupteur (6 Fig. 3) et débranchez la fiche de la prise (le cas échéant)
coupez l'arrivée d’eau en fermant le(s) robinet(s) prévu(s) a cet effet (7 Fig. 3)

effectuez toutes les opérations d’entretien périodique de I'appareil prévues (voir chapitre 9)

nettoyez le filtre de I'électrovanne d’arrivée d’eau comme indiqué au chapitre 9.1

nettoyez le filtre du condensateur a air (lorsqu'’il existe) comme indiqué au chapitre 9.2
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KONFORMITATSERKLARUNG NACH EG-NORM

Das oben genannte Gerat ist zur Herstellung von Eis bestimmt. Die Unterzeichner der vorliegenden Erklarung versichern hiermit
als personlich Alleinverantwortliche, dass die hier beschriebene Eismaschine mit den Vorschriften der folgenden EG-Richtlinien
ubereinstimmt, normen, vorschriften, technische Spezifikationen und modifikationen:

Richtlinien:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Normen:
EN 60335-1

EN 60335-2-24
EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100
EN 55014-1

EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Niederspannung

Maschinen

Elektromagnetische Vertraglichkeit

zur Anderung von Anhang Il der Richtlinie 2011/65/EU des Européischen Parlaments und des Rates
hinsichtlich der Liste der Stoffe, die Beschrankungen unterliegen

Sicherheit elektrischer Gerate fur den Hausgebrauch und ahnliche Zwecke. Teil 1: Allgemeine
Anforderungen

Sicherheit von elektrischen Geraten fiir den Hausgebrauch und &hnliche Zwecke. Teil 2: Besondere
Normen fiir Kihlgerate, Speiseeisgerate und Eisbereiter.

Sicherheit elektrischer Gerate fur den Hausgebrauch und ahnliche Zwecke. Teil 2-75: Besondere
Anforderungen fur Ausgabegerate und Warenautomaten fur den gewerblichen Gebrauch

Verfahren zur Messung der elektromagnetischen Felder von Haushaltgeraten und ahnlichen Elektrogeraten
im Hinblick auf die Sicherheit von Personen in elektromagnetischen Feldern

Sicherheit von Maschinen — Allgemeine Gestaltungsleitsatze — Risikobeurteilung und Risikominderung
Elektromagnetische Vertraglichkeit - Anforderungen an Haushaltgerate, Elektrowerkzeuge und ahnliche
Elektrogerate. Teil 1: Storaussendung

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Anforderungen an Haushaltgerate, Elektrowerkzeuge und ahnliche
Elektrogerate. Teil 2: Storfestigkeit; Produktfamiliennorm

Elektromagnetische Vertraglichkeit. Teil 3-2: Grenzwerte; Grenzwerte fur Oberschwingungsstrome (Gerate-
Eingangsstrom bis einschlieslich 16A je Leiter)

Elektromagnetische Vertraglichkeit. Teil 3-3: Grenzwerte; Begrunzung von Spannungsanderungen,
Spannungsschwankungen und Flicker in offentlichen Niederspannungs-Versorgungsnetzen fur Gerate mit
einem Bemessungsstrom < 16A je Leiter, die keiner Sonderanschlussbedingung unterliegen

Technische Dokumentation zur Beurteilung von Elektro- und Elektronikgeraten hinsichtlich der
Beschrankung geféhrlicher Stoffe

Vorschriften und technische spezifikationen

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006

UE 10/2011

Hygieneverordnung fur Verpackungen, Behalter, Gerate, die zum Umgang mit Nahrungsmitteln und Stoffen
fur den personlichen Gebrauch bestimmt sind

Zum Umgang mit Nahrungsmitteln bestimmte Materialien und Gegenstande

Herstellungspraxis fiir Materialien und Gegenstéande, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in
Beriihrung zu kommen

Materialien und Gegensténde aus Kunststoff, dazu bestimmt, mit Lebensmitteln in Beriihrung zu kommen

Originalkopie und technische Unterlagen beim gesetzlichen Vertreter des Herstellers / Bevollmachtigten.
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Sehr geehrter Kunde, Sie haben sich fiir ein Qualitatsprodukt entschieden, das mit Sicherheit lhre Erwartungen erfiillen
wird. Wir danken Ihnen fiir diese Wahl und mochten Sie bitten, diese Bedienungsanleitung griindlich zu lesen, bevor Sie
Ihren neuen automatischen modularen Eisflockenbereiter in Betrieb nehmen.

INHALT

1 WICHTIGE ALLGEMEINE HINWEISE UND RATSCHLAGE
TECHNISCHE DATEN

WICHTIGE HINWEISE ZUM TRANSPORT

AUSPACKEN

o AW DN

INSTALLATION

5.1 ANSCHLUSSPLAN

5.2 AUFSTELLUNG

5.3 ANSCHLUSS AN DAS WASSERNETZ
5.3.a ZULAUF
5.3.b ABLAUF

5.4 ANSCHLUSS AN DAS STROMNETZ

6 INBETRIEBNAHME
6.1 REINIGEN DER INNENTEILE
6.2 EINSCHALTEN
6.3 REINIGUNG DER STAHLTEILE

7 HAUPTSACHLICHE STORUNGSURSACHEN
8 FUNKTIONSWEISE

9 WARTUNG
9.1 REINIGEN DES FILTERS DES MAGNETVENTILS DER WASSERZUFUHR
9.2 AUSFUHRUNGEN MIT LUFTKONDENSATION
9.3 REINIGUNG UND DESINFEKTION

10 REINIGUNG

11 DESINFEKTION

12 LANGERER STILLSTAND DES GERATES

Die Abbildungen dieses Handbuches gelten fiir alle Modelle. Etwaige Besonderheiten des ausgelieferten Modells kénnten
daher auch nicht berticksichtigt sein.

Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle in der vorliegenden Bedienungsanleitung enthaltenen Fehler, die sich aufgrund
von Schreib- und Druckfehlern ergeben.

Er behélt sich vor, das Gerét jederzeit Verdnderungen zu unterziehen, die er fiir notwendiq und niitzlich erachtet. Dies
geschieht auch im Interesse des Anwenders, ohne dass dadurch die grundlegenden Eigenschaften der Funktionsweise
und Sicherheit des Gerétes beeintrachtigt werden.
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1_WICHTIGE ALLGEMEINE HINWEISE UND RATSCHLAGE

A Symbol ISO 3864-B.3.2 ACHTUNG: Brandgefahr
R-290

Die vorliegende Bedienungsanleitung ist Bestandteil des
automatischen Eiswiirfelbereiters (im folgenden zur
Vereinfachung als Gerat bezeichnet) und muss unbedingt
sorgfaltig aufbewahrt werden, damit Sie zu jedem Zeitpunkt
darin nachschlagen konnen.

Stellen Sie vor der Inbetriebnahme sicher, dass das Gerat intakt ist.

Im Zweifelsfall verwenden Sie es nicht und wenden Sie sich an das
autorisierte technische Kundendienstzentrum.

Der Eiswlrfelbereiter darf nur in Betrieb genommen werden, wenn
die Installation in Ubereinstimmung mit den oOrtlichen Gesetzen und
Vorschriften und gemaf den Anweisungen in diesem Handbuch
durchgefuhrt wurde.

Es ist dem Benutzer absolut verboten, auf den Kuhlkreislauf des
Gerates zuzugreifen, falls notwendig, rufen Sie den autorisierten
Kundendienst an.

A\ ACHTUNG: Keine mechanischen Vorrichtungen wie
Schraubenzieher, spitze Gerate oder andere Hilfsmittel zur
Beschleunigung des Entfrostungsprozesses benutzen.

AN ACHTUNG: Die Liftungsoffnungen in der Umhullung des
Gerates oder in der Einbaustruktur von Verstopfungen freihalten.
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A\ ACHTUNG: Den Kihlkreislauf nicht beschadigen.

& ACHTUNG: Keine elektrischen Gerate im Inneren der
Gefrierfacher zur Aufbewahrung des Eises benutzen.

/\ ACHTUNG: Keine explosionsgefahrlichen Stoffe im Raum des
Gerates, wie Spriihdosen mit entzindbarem Treibstoff, aufbewahren.

Bei Beschadigung des Kaltemittelkreislaufs: Maschine sofort
ausschalten, vom Stromnetz trennen, die Umgebung IUften,
autorisierten Service rufen.

Es ist die Aufgabe des Benutzers, diese Dokumentation vollstandig
aufzubewahren, um ihre Zurateziehung wahrend des gesamten
Lebenszyklus des Gerates zu ermaoglichen.

Die vorliegende Betriebsanleitung sorgfaltig aufbewahren und es so
einrichten, dass sie in der Nahe des Gerates zur Verflgung steht.
Im Falle von Abhandenkommen oder Zerstorung kann man eine
Kopie bei der Verteiler anfordern, indem man die Matrikelnummer
und das Modell des Gerates angibt.

Die Betriebsanleitung spiegelt den Stand der Technik zur Zeit der
Lieferung wider; der Verteiler behalt sich das Recht vor, an ihren
Geraten jegliche Veranderung, die sie fur vorteilhaft halt,
vorzunehmen, ohne das vorliegende Dokument oder Dokumente
bezliglich Posten vorhergehender Produktionen aktualisieren zu
mussen.

Die Verantwortung flr die Anwendung der in dieser
Betriebsanleitung aufgeflhrten Sicherheitsvorschriften obliegt dem
technischen Personal, das fur die an diesem Gerat vorgesehenen
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Tatigkeiten verantwortlich ist und sich vergewissern muss, dass das
autorisierte Personal:
- qualifiziert ist, die geforderte Tatigkeit auszufiihren
- die in diesem Dokument enthaltenen Vorschriften kennt und
anwendet
die auf das Gerat anwendbaren Vorschriften der nationalen
Sicherheit kennt und anwendet

Die vorliegende Bedienungsanleitung ist wesentlicher
Bestandteil des automatischen modularen Eisflockenbereiters
(im Folgenden zur Vereinfachung als Gerat bezeichnet) und
muss unbedingt sorgfaltig aufbewahrt werden, damit Sie zu
jedem Zeitpunkt darin nachschlagen konnen.

Im Fall des Verkaufs oder der Weitergabe des Gerats an Dritte muss
diese Bedienungsanleitung ebenfalls dem neuen Benutzer
ausgehandigt werden, damit sich dieser Uber die Funktionsweise und
die Anleitung zur Inbetriebnahme unterrichten kann.

& Bevor Sie das Gerat aufstellen und benutzen, sollten Sie alle
in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Hinweise griindlich
gelesen haben. Diese Hinweise ermaglichen eine sichere
Aufstellung, Bedienung und Wartung des Gerates.

e offene Flammen und Zindquellen oder Verbrennungen vermeiden

e Immer das Gerat vom Stromnetz trennen, bevor irgendeine
Reinigungs- oder Wartungsarbeit vorgenommen wird

e Um ein korrektes Funktionieren und eine hohe Leistung des Gerats
zu garantieren, ist es erforderlich, dass Sie alle Hinweise des
Herstellers beachten und Wartungsarbeiten nur von daftr
qualifiziertem Fachpersonal ausfiihren lassen

e Schutzgitter oder Blechtafeln dirfen nicht abgenommen werden
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e Keine Gegenstande auf das Gerat stellen oder vor die
Luftungsgitter legen

e Das Gerat auch fir kleinere Transporte immer heben. Es darf nicht
geschoben oder gezogen werden

e Jegliche Verwendung des Gerates, dass nicht auf Eisproduktion
aus kaltem Trinkwasser abzielt, ist nicht sachgemaf

e Die Luftungs- und Warmeableitungsgitter nicht verstopfen, weil
eine schlechte Luftung nicht nur zur verringerten Leistung fuhrt,
sondern auch schwere Schaden am Gerat zur Folge haben kann

e Bei Storungen und/oder Fehlbetrieb des Gerats ist es vom
Stromnetz zu trennen, indem man den Schalter betatigt, der bei der
Installation vorgesehen worden ist, und dann den Stecker (wenn
vorgesehen) des Gerates aus der Netzsteckdose zieht und den
Wasserzufuhrhahn/die Wasserzufuhrhahne absperrt. Keine
eigenmachtigen Reparaturen oder sonstige Eingriffe versuchen,
sondern wenden Sie sich ausschlieflich an qualifiziertes
Fachpersonal

e Werden Anderungen am Gerét vorgenommen oder der Versuch
dazu gemacht, entstehen schwerwiegende Gefahrensituationen.
Aullerdem erlischt hierdurch jede Form des Garantieanspruchs

¢ Benutzen Sie den Eisvorratsbehalter nicht, um Speisen oder
Getranke abzukuhlen oder aufzubewahren. Das konnte eine
Verstopfung des Abflusses zur Folge haben, wodurch sich der
Behalter selbst mit Wasser fiillen konnte und dieser tberlaufen
wirde

e Sollten Storungen auftreten, so kann lhr Fachhandler den flr Ihren
Wohnort zustandigen autorisierten Kundendienst nennen. Wir
empfehlen Ihnen dringend, ausschlieflich Originalersatzteile zu
verlangen

e Eventuelle Hinweise oder Ubersichten zu Sonderausfiihrungen
finden sich im Anhang dieser Bedienungsanleitung
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e Zubehor zur Verfugung, dass die Schalt ermoglichen und aus der
Ferne, oder in dem Sie die Hohe der angesammelten Eis
anpassen. Die Verantwortung fur Schaden an Personen,
Sachwerten oder Tieren sowie an den Geraten selbst, die durch
unsachgemalde Montage von Zubehor entstehen, ist nur von
denen, die die Installation durchgeflhrt

/\ Die Benutzung dieses elektrisch betriebenen Gerats setzt die

Beachtung einiger grundlegender VorsichtsmaRnahmen voraus, wie

insbesondere:

*Nicht mit nassen oder feuchten Handen oder FiiRen anfassen

*Nicht benutzen, wenn man barfuss ist

*In Raumen, die zum Baden oder Duschen benutzt werden, keine
Verlangerungsschnur verwenden

*Nicht an der Gerateschnur ziehen, um das Gerat vom Stromnetz zu
trennen

*Das Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung oder Kenntnisse erforderlich,
unter Uberwachung vorgesehen verwendet werden, oder nachdem
sie die gleichen Anweisungen fir alle erhalten haben sorgen flr
sicheren Betrieb und das Verstandnis der Gefahren, die in ihm.
Kinder sollten nicht mit dem Gerat spielen. Die Reinigungs-und
Wartungsarbeiten vorgesehen, die vom Benutzer durchgefiihrt
werden sollen, die nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt
werden

*Die Kinder Uberwachen, damit sie nicht mit dem Gerat spielen

Falls Sie das Gerat nicht langer benutzen mochten, sollten Sie es
durch Abschneiden des Anschlusskabels vollkommen
betriebsunfahig machen (nachdem Sie vorher das Kabel vom

Stromnetz getrennt haben).
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Bitte beachten Sie hierzu aulerdem:

*Der Kompressor enthalt Schmierdl und ein Kaltemittel, welche
ordnungsgemal entsorgt werden mussen. Sie dlrfen nicht in die
Umwelt gelangen

*Eine Entsorgung und Ruckgewinnung zur Wiederverwendung aller
sonstigen Materialien ist unter Einhaltung der geltenden nationalen
Gesetze durchzuflihren

)4

= | Dieses Symbol bedeutet dass dieses Produkt nicht als Haushaltsmiill behandelt werden darf. Um potentiellen negative
Wirkungen fiir dem Umwelt und die Gesundheit zu verhiiten, vergewissern Sie sich, dass dieses Produkt ordnungsgeman
entsorgt und wieder verwertet wird.

Zwecks weiterer Informationen zur Entsorgung und zum Recycling dieses Produktes setzen Sie sich mit Inrem Lieferanten oder
dem Abfallbeseitigungsservice in Verbindung.

Das in diesem Gerét enthaltene Kéltemittel schadigt nicht die Ozonschicht. Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste
fluorierte Treibhausgase. Das Produkt ist hermetisch versiegelt.

& Eine falsche Installation kann die Umwelt, Tiere, Personen oder Dinge beschédigen.
Der Hersteller iibernimmt keine Haftung fiir derartige Vorkommnisse.

2 TECHNISCHE DATEN (Abb. 1)
Die Werte von Betriebsspannung und -frequenz stehen auf dem Typenschild. Auf dieses ist fiir alle Priifungen oder Feststellungen
Bezug zu nehmen.

Spannung (1), Leistung (2), Modell (3), Seriennummer (4), Hersteller (5).

Der gewichtete aquivalente Dauerschalldruckpegel dieses Gerates liegt unter 70 dB(A). Die Messungen sind wahrend der
Produktion in einem Abstand von 1 Meter von der Oberflache des Gerates und in einer Hohe von 1,60 Meter vom Boden
ausgefiihrt worden.

Der elektrische Schaltplan ist in der Frontwand oder auf der Riickwand des Gerats angebracht.

3 WICHTIGE HINWEISE ZUM TRANSPORT
Nettogewicht sowie Bruttogewicht des Gerats sind auf der Umschlagseite der vorliegenden Bedienungsanleitung angegeben. Auf
der Verpackung stehen alle Anweisungen fiir korrekte Handhabung und richtiges Heben.

Damit das im Kompressor befindliche Ol nicht in den Kiihlkreislauf gelangt, darf der Gerat ausschlieRlich aufrecht stehend
transportiert, bewegt und gelagert werden. Hierzu sind die auf der Verpackung befindlichen Kennzeichnungen zu beachten.

4 AUSPACKEN
Die Installation muss geméaR der geltenden nationalen Bestimmungen, nach den Vorschriften des Herstellers und durch
befugtes und qualifiziertes Personal vorgenommen werden.

Nach Entfernen der Verpackung VERGEWISSERN SIE SICH BITTE, DASS DAS GERAT UNBESCHADIQT IST. IM
ZWEIFELSFALL SOLLTEN SIE DAS GERAT NICHT IN BETRIEB NEHMEN, SONDERN IHREN FACHHANDLER
VERSTANDIGEN.

Die Teile der Verpackung (Plastikbeutel, Karton, Schaumstoff, Nagel etc.) diirfen nicht in der Reichweite von Kindern
aufbewahrt werden, weil sie eine magliche Gefahrenquelle darstellen.

Heben Sie das Geréat von der Palette, die auf dem Boden steht, mit fiir das Gewicht geeigneten Hubsystemen und trennen Sie es
von der Palette.

& ANMERKUNG FUR DEN INSTALLATEUR:

Dieser Arbeitsvorgang darf nur von professionell befugtem und qualifizierten Fachpersonal durchgefiihrt werden.
Die Gerate sind mit speziellen Gewindelochern zum Ankoppeln von Transportdsen ausgestattet (Abb. 2).

Um das Gerét nicht zu beschadigen, empfiehlt man, die Hebestangen wahrend des Hebevorgangs vertikal zu halten.
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5 INSTALLATION
5.1 ANSCHLUSSPLAN (Abb. 3)
6. Stromanschluss durch allpoligen Schalter mit Differentialschutz
7. Absperrhahn/Absperrhahne Wasserzufuhr
8. Wasserzuleitungsschlauch fiir Eisproduktion
9. Wasserzuleitungsschlauch zur Wasserkondensation (W)
10. Wasserablaufschlauch
11. Wasserablaufschlauch der Kondensation (W)

5.2 AUFSTELLUNG

& Das Gerdt muss in hygienisch sauberen Raumen aufgestellt werden; man vermeide also Raumlichkeiten wie Keller
oder Abstellraume, denn das Nichteinhalten der hygienischen Erfordernisse begiinstigt die Bildung und die Verbreitung
von Bakterien im Inneren des Gerétes.

Das Gerit kann bei einer Raumtemperatur zwischen 10°C und 43°C funktionieren.

Die besten Leistungen werden erzielt, wenn man das Gerét bei einer Raumtemperatur zwischen 10°C und 35°C und bei
einer Wassertemperatur zwischen 3°C und 25°C benutzt.

Direkte Sonneneinstrahlung und die Nahe von Warmequellen vermeiden.

& Dieses Gerat:

+ Muss an Orten aufgestellt werden, wo es von einer qualifizierten Person iiberwacht werden kann
+ Darf nicht im Freien betrieben werden

+ Darf nicht in feuchten bzw. durch Spritzwasser gefahrdeten Raumen aufgestellt werden

+ Darf nicht mit Wasserstrahlen gereinigt werden

+ Muss auf mindestens 20 cm Abstand zu den Seitenwanden stehen

& Der Anschluss der Zubehérteile miissen von professionell ausgebildeten und qualifizierten Fachmann
vorgenommen werden.

Die Zubehorteile werden mit Anweisungen fiir die ordnungsgemale Verbindung mit dem Gerat geliefert.

Die Verantwortung fiir Schaden an Personen, Sachwerten oder Tieren sowie an den Geréten selbst, die durch
unsachgemaRe Montage von Zubehor entstehen, ist nur von denen, die die Installation durchgefiihrt wird.

& Der Hersteller ibernimmt keine Verantwortung fiir die Verwendung von Zubehdr, das nicht von ihm geliefert.

& Das Gerat muss auf einem Behalter installiert werden.
Fir ein korrektes Installieren auf den speziellen Behaltern unserer Produktion verweist man auf die Schemata, die mit den
Behaltern selbst geliefert werden.

Jedenfalls miissen die im vorliegenden Handbuch aufgefiihrten Anweisungen und Hinweise befolgt werden, insbesondere die
bezliglich der Verbindung mit dem Strom- und Wassernetz.

Man vergewissere sich mit Hilfe einer Wasserwaage, dass das Geréat vollkommen horizontal steht. Eventuelle Regulierungen
kénnen durch Verstellen der Fiite, mit denen die Behalter unserer Herstellung versehen sind, vorgenommen werden.

& Der Hersteller libernimmt keine Haftung fiir die Installation auf Behéltern, die nicht von ihm hergestellt wurden.
5.3 WASSERANSCHLUSS

& WICHTIG:

o Der Wasseranschluss muss nach den Anleitungen des Herstellers erfolgen und von einem Fachmann ausgefiihrt werden

o Dieses Gerat darf nur mit kaltem, zum Zweck geeignetem Wasser (Trinkwasser) betrieben werden
o Der Betriebsdruck muss zwischen 0,1 und 0,6 MPa liegen

o Zwischen jedem Schlauch der Wasserzufiihrung des Gerats und der Hauswasserleitung muss ein Absperrhahn installiert
werden, damit der Wasserzufluss bei Bedarf unterbrochen werden kann

o Sollte das Wasser einen besonders hohen Hartegrad aufweisen, so wird der Einbau eines polyvalenten Patronenfilter
empfohlen. Feste Bestandteile (zum Beispiel Sand usw.) kdnnen mit einem mechanischen Filter beseitigt werden. Dieser Filter
ist regelmaRig zu kontrollieren und zu reinigen. Alle Vorrichtungen miissen den giiltigen nationalen Vorschriften und Normen
entsprechen

o Den Absperrhahn/Absperrhdhne in der Wasserzuleitung nie schlieen, wenn das Gerat eingeschaltet ist
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o Firden Anschluss an die Wasserversorgung mit neuen R6hren nur mit dem Gerét geliefert wird, verwenden Sie keine alten
Schlauche oder zuvor verwendeten
o Es ist verboten, die Maschine in einem Wasser-lonisations- oder Umkehrosmose-System zu installieren

5.3.a ZULEITUNG (Abb. 4)

Setzen Sie die Dichtungsringe (13), welche dem Gerat beiliegen, in die beiden Schraubanschliisse (12) des Schlauchs zur
Wasserzufiihrung (8) ein.

Sorgen Sie fiir einen festen Sitz der Schraubanschliisse. Ein zu starkes Anziehen der Verschraubungen kann allerdings zum
Reiften der Gewinde fiihren. Ein Schlauchende wird an den Ausgang des Magnetventils auf der Riickseite des Gerates
geschraubt. Das andere Ende wird an den ebenfalls mit einem Gewinde versehenen Wasserhahn (7) geschraubt.

Verbinden Sie bei den Modellen mit Wasserkondensation das Anschlussstiick (15) mit einem Wasserzufuhrschlauch (9) an
einen Wasserhahn (7).

5.3.b ABLEITUNG (Abb. 4)

Befestigen Sie das Rohr zum Wasserablauf (10) an der auf der Riickseite des Geréts dafiir vorgesehenen Stelle. Bitte
Uberpriifen Sie, dass:

+ Der Schlauch biegsam ist

+ Sein Innendurchmesser, wie vorgesehen, 22 mm betragt

+ Der Schlauch auf seinen gesamten Lénge keine Verengungen aufweist

+ Der Ablaufschlauch mindestens ein Gefélle von 15% hat

Bei den Modellen mit Wasserkondensation verbinde man das Anschlussstiick (16) mit einem Wasserablaufschlauch (11) an
einem Abfluss.

Es ist empfehlenswert, den Ablauf direkt in einen Abfluss mit Siphon einzuleiten.
5.4 STROMANSCHLUSS

& WICHTIG:

o Die Verbindung mit dem Stromnetz muss nach den giiltigen nationalen Normen und von qualifiziertem, befugtem Fachpersonal
vorgenommen werden

o Vor dem Anschluss des Gerats an das Stromnetz sicherstellen, dass die Netzspannung und -frequenz mit den Daten auf dem
Typenschild des Geréts (ibereinstimmen

o Ein sicherer Betrieb des Gerats ist nur mdglich, wenn er entsprechend der giiltigen Sicherheitsvorschriften und Normen
ordnungsgeman geerdet wurde

o Stellen Sie sicher, dass die Belastbarkeit Ihres elektrischen Anschlusses der auf dem Typenschild des Geréts angegebenen
maximalen Leistungsaufnahme angemessen ist

o Wird das Gerat bereits mit Stecker geliefert, ist die Installation einer speziellen Steckdose mit allpoligem magnetothermischen
Schalter (6 Abb. 3) mit einem Mindestabstand der stromfiihrenden Kontakte von 3 mm erforderlich, so dass eine vollstandige
Trennung unter den Bedingungen der Uberspannungskategorie I, der den giiltigen nationalen Sicherheitsnormen und -
vorschriften entspricht, versehen mit Sicherungen und Differentialschutz und so angebracht, dass er einfach zuganglich ist.
Den Stecker in die Steckdose mit Schalter stecken

o Esist mdglich, den Stecker von einem Fachmann gegen einen anderen, ebenfalls den gliltigen Sicherheitsnormen und -
vorschriften entsprechenden Stecker austauschen zu lassen

o Wenn das Gerat ohne Stecker geliefert wurde und Sie einen festen Anschluss an das Stromnetz beabsichtigen, so muss ein
allpoliger magnetothermischer Schalter mit einem Mindestabstand der stromfilhrenden Kontakte von 3 mm installiert werden,
s0 dass eine vollstandige Trennung unter den Bedingungen der Uberspannungskategorie I, der den giiltigen
Sicherheitsnormen und -vorschriften entspricht. Dieser Schalter muss (iber Sicherungen und Differentialschutz verfligen und
einfach zuganglich angebracht sein. Dieser Vorgang muss von einem spezialisierten Techniker ausgefiihrt werden

o Wickeln Sie das Anschlusskabel vollstandig ab und priifen Sie es auf eventuelle Beschadigungen durch Quetschen

o Sollte das Anschlusskabel beschadigt sein, muss es durch ein spezielles Anschlusskabel ersetzt werden, welches beim
Hersteller oder bei den Servicestellen erhaltlich ist

6 INBETRIEBNAHME

6.1 REINIGEN DER INNENTEILE

Das Gerat wurde schon im Herstellerwerk gereinigt. Vor einem Gebrauch ist jedoch ein erneutes Auswaschen des Gerateinnern
zu empfehlen. Vergewissern Sie sich, dass dabei kein Anschluss des Gerates an das Stromnetz vorliegt.

Zwecks notwendiger Informationen zur Reinigung siehe Handbuch zur Reinigung und Desinfektion.

Verwenden Sie fiir die Reinigungsarbeiten ein gewdhnliches Spiilmittel oder eine Losung aus Wasser und Essig; spiilen Sie
danach mit reichlich kaltem Wasser nach und beseitigen Sie das wahrend der ersten 30 Minuten nach der Reinigung produzierte
Eis sowie das im Behélter eventuell noch vorhandene.

Verwenden Sie keine scharfen Reinigungsmittel und kein Scheuerpulver, da diese die Oberflachen angreifen kdnnen.
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6.2 EINSCHALTEN

Nachdem das Gerat vorschriftsmaig mit dem Stromnetz, dem Wassernetz und Wasserabflusssystem verbunden wurde, starten

Sie es wie folgt:

a) Offnen Sie den Absperrhahn/die Absperrhahne (7 Abb. 3) des Wasseranschlusses

b) Stecken Sie den Stecker (wenn vorgesehen) in die Steckdose ein und ermdglichen Sie durch Betatigen des bei der Aufstellung
installierten Schalters (6 Abb. 3) eine Stromaufnahme des Geréates

Erméglichen Sie die Stromaufnahme fiir die fest mit dem Stromnetz verbundenen Geréte durch Betatigung des bei der Aufstellung
installierten AuBenschalters.

Das Gerét einschalten, indem man den Leuchtschalter (18 Abb. 2) betatigt.

& Das Gerét beginnt 10 Minuten nach Einschaltung mit der Eisproduktion. Wahrend dieser Zeit, die bei jedem Neueinschalten
des Gerates vorgesehen ist, flihrt der Rotationstaster eine einleitende Betriebskontrolle aus.

6.3 REINIGUNG DER STAHLTEILE

Die Anfangsreinigung des Gerates erfolgte bereits in der Fabrik. Was die nachfolgenden Vorgange der Maschinenstahlteile
betrifft, halte man sich an die folgenden Vorschriften:

Vermeiden, dass Salzlésungen auf den Oberflachen der StahlauRenteile der Maschine trocknen oder stagnieren, da sie
Korrosionserscheinungen ausldsen kénnten.

Den Kontakt mit eisenhaltigem Material (Stahlwolle, Gabeln, Schopfloffeln, Schabern, etc.) vermeiden, um keine
korrosionsausldsenden Phdnomene durch eisenhaltige Teile, die im Behalter liegen bleiben, zu verursachen.

Die Oberflachen des Edelstahls sorgfltig reinigen und dazu einen feuchten Lappen, Wasser und Seife sowie gewohnliche, keine
scheuernden oder chlor- oder ammoniakhaltigen Reinigungsmittel verwenden.

7_HAUPTSACHLICHE URSACHEN VON STORUNGEN

Falls keine Eisbildung erfolgt, sollten Sie vor einer Benachrichtigung des Kundendienstes folgende Punkte iberpriifen:

+ Der/Die zur Aufstellung des Gerates erforderliche Absperrhahn/Absperrhahne des Wasserzuflusses (7 Abb. 3) muss/miissen
geoffnet sein

+ Der Strom darf nicht fehlen, der Stecker (wenn vorgesehen) muss richtig in der Steckdose stecken, der Schalter
(6 Abb. 3) muss auf Position ,AN“ stehen und der Druckknopf (18 Abb. 2) muss aufleuchten

+ Der Rotationstaster darf keinen Alarm anzeigen

Sonstige Hinweise:

+ Im Fall einer GbermaRigen Gerauschentwicklung priifen Sie bitte, ob das Gerat Mdbel oder Metallflachen berihrt, die Gerdusch
oder Schwingungen verursachen kdnnen

+ Soliten Sie Wasserflecken finden, ist zu priifen, ob sich die Offnung des Wasserabflusses im Eiswiirfelbehélter eventuell
zugesetzt hat oder ob die Wasserzu- und -abflussleitungen korrekt verbunden sind und keine Verengungen oder Leckstellen
aufweisen

+ Sicherstellen, dass Wasser- und Lufttemperatur nicht Gber den zulassigen Installationswerten liegen (siehe
Abschnitt 5.2)

+ Sicherstellen, dass der Filter im Wassereinlauf nicht verstopft ist (siehe Abschnitt 9.1)

Bleibt die Stdrung trotz der oben genannten Uberpriifungen weiterhin bestehen, sollten Sie das Gert durch Betatigen des bei der
Aufstellung installierten Schalters abschalten, den Stecker (wenn vorgesehen) aus der Steckdose ziehen, den/die
Wasseranschluss/Wasseranschliisse schliefen und den Kundendienst verstandigen.

Um ein schnelles und effizientes Handeln des Kundendienstes zu ermdglichen, empfehlen wir Ihnen, schon bei der
Benachrichtigung das genaue Modell und die Seriennummer oder die Herstellungsnummer anzugeben, die Sie auf dem
Typenschild (Abb. 1) des Gerates oder vorne auf der vorliegenden Bedienungsanleitung finden.

8 FUNKTIONSWEISE

Das Gerét ist mit einem Thermostaten versehen schaltet er die Produktion ab, sobald das angesammelte Eis das Fiihlerelement,
mit dem er verbunden ist, erreicht. Wird das Eis aus dem Behélter entnommen, schaltet der Thermostat die Eisproduktion
selbstandig wieder ein und erzeugt damit einen neuen Eisvorrat.

Das Gerét ist mit einem Rotationstaster versehen, der den korrekten Betrieb gewahrleistet; wird das Gerat eingeschaltet, muss
man 10 Minuten warten, damit der Rotationstaster eine einleitende Kontrolle fiir einwandfreien Betrieb durchfiihrt.

ANMERKUNG FUR DIE MODELLE MIT PRODUKTION VON 280 kg/24h, 510 kg/24h, 1000 kg/24h:
Die Legende der Meldungen des Rotationstasters ist am Gerat angebracht.

Das Gerét ist mit einem Sicherheitsdruckwachter ausgestattet, der die Produktion bei Stérungen im Gefrierkreislauf anhalt; um
das Gerat wieder einzuschalten, muss der Reset-Schalter ganz gedriickt werden (wenn vorhanden). Bleibt die Stérung weiterhin
bestehen, sollten Sie das Geréat durch Betétigen des bei der Aufstellung installierten Schalters
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(6 Abb. 3) abschalten, den/die Wasseranschluss/Wasseranschliisse (7 Abb. 3) schlieffen und den nachsten Kundendienst
verstandigen.

9 WARTUNG
9.1 REINIGEN DES FILTERS DES MAGNETVENTILS DER WASSERZUFUHR (Abb. 5)

[Isamtliche Arbeiten in diesem Absatz beschriebenen miissen, wie bereits fiir die oben aufgefiihrten Wartungsarbeiten
beschrieben, nach Unterbrechung der Strom- und Wasserzufuhr von professionell befugtem und qualifiziertem
Fachpersonal durchgefiihrt werden.

& Den am Magnetventil des Wasserzuflusses eingesetzten Filter (17) in wenigstens zweimonatigen Absténden reinigen. Gehen

Sie dazu folgendermalien vor:

+ Schalten Sie das Gerat mit dem dafiir vorgesehenen Schalter (6 Abb. 3) ab und ziehen Sie den Stecker (wenn vorgesehen)
aus der Steckdose

+ SchlieBen Sie die Wasserzufuhr durch den dafiir vorgesehenen Absperrhahn (7 Abb. 3)

+ Schrauben Sie den Schlauchanschluss (12 Abb. 4) ab, der auf dem Auslass des an der Riickseite des Geréts befindlichen
Magnetventils sitzt

+ Nehmen Sie den Filter (17) mit Hilfe einer Zange aus seiner Halterung, ohne dabei das Schraubgewinde des
Wasseranschlusses zu beschadigen

+ Reinigen Sie den Filter unter einem Wasserstrahl von allen Riickstanden; falls er zu schmutzig ist, ersetzen Sie ihn

Nach erfolgter Reinigung setzen Sie den Filter wieder ein und schrauben Sie den Wasseranschluss erneut an. Beachten Sie alle
hierzu auf den vorderen Seiten dieser Bedienungsanleitung gegebenen Hinweise.

Nach Beendigung dieses Vorgangs stellen Sie die Strom- und Wasserversorgung des Gerates wieder her.

9.2 MODELLE MIT LUFTKONDENSATION (Abb. 6)

Bei Modellen mit Luftkondensation ist es sehr wichtig, den gerippten Kondensator und den entsprechenden Aufenfilter (wenn
vorhanden) immer sauber zu halten. Lassen Sie den gerippten Kondensator regelmaRig mindestens alle zwei Monate vom
Kundendienst reinigen. Der Kundendienst kann diese Reinigung in das Wartungsprogramm des Gerétes aufnehmen.

Die Reinigung des AuBenfilters muss mindestens einmal pro Monat durchgefiihrt werden, wobei man sich an folgende
Anweisungen halte:

+ Halten Sie das Geréat an und schalten Sie es mit dem dafiir vorgesehenen Schalter (6 Abb. 3) ab

+ Nehmen Sie den Filter heraus und bringen Sie ihn weit weg vom Gerat

+ Entfernen Sie mit Pressluft den Staub vom Filter

+ Setzen Sie den Filter

9.3 MASSNAHMEN ZUR REINIGUNG UND DESINFEKTION
Bei Ihrem Fachhéndler erhalten Sie ein Reinigungs- und Desinfektionskit, das eigens fiir dieses Gerét zusammengestellt
wurde.

& Verwenden Sie niemals dtzende Mittel, um das Gerét vom Kalkstein zu befreien, denn sie verursachen schwere
Schéaden an den Materialien und Komponenten des Gerates. AuBerdem erlischt dadurch eine jegliche Form des
Garantieanspruchs.

Keine Wasserstrahlen zum Reinigen des Gerates benutzen.

& Samtliche Reinigungsarbeiten miissen, wie bereits fiir die oben aufgefiihrten Wartungsarbeiten beschrieben, nach
Unterbrechung der Strom- und Wasserzufuhr von professionell befugtem und qualifiziertem Fachpersonal durchgefiihrt
werden.

Man halte sich an die im Handbuch zur Reinigung und Desinfektion beschriebenen Anweisungen, das mit diesem Gerat
geliefert wird.

& WICHTIG:

+ Das gesamte wéhrend der ersten 30 Minuten nach den Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten produzierte Eis sowie
das eventuell noch im Behdlter vorhandene muss beseitigt werden

+ Fiihren Sie gleichzeitig mit der Reinigung und der Desinfektion des Gerétes auch die Reinigung und Desinfektion des
dazu gehorigen Behilters aus

Die vollstandige Desinfektion des Gerates kann nur vom autorisierten Kundendienst durchgefiihrt werden. Sie ist je nach den
vorliegenden Einsatzbedingungen des Gerates, je nach den chemischen und physikalischen Eigenschaften des Wassers und
nach einer langeren Nichtbenutzung des Gerates mit variabler Frequenz auszufiihren.

Wir empfehlen lhnen, mit Ihrem Fachhandler oder Kundendienst einen Wartungsvertrag abzuschlieten, der folgende Arbeiten
einschlieft.
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* Reinigung des Kondensator

+ Saubern des Filters am Magnetventil des Wasserzuflusses
* Reinigung des Eisvorratsbehélters

+ Kontrolle des Ladungszustandes des Kéltemittels

+ Kontrolle des Gefrierzyklus

+ Desinfektion des gesamten Eiswiirfelautomaten

Die Haufigkeit der Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten kann variieren je nach:
+ Temperatur und Umweltbedingungen

+ Wassertemperatur und -qualitat (Harte, Sandvorkommen, usw.)

+ produzierter Eismenge, d. h. Betriebszeit des Eisbereiters

+ Stillstandzeiten des Eisbereiters

UM EINE KORREKTE REINIGUNG UND DESINFEKTION DES EISBEREITERS ZU GEWAHRLEISTEN, FUHRE MAN DIE IM
VORLIEGENDEN HANDBUCH ANGEGEBENEN ARBEITSVORGANGE MINDESTENS EINMAL PRO MONAT AUS.

& ACHTUNG:

+ Die in diesem Handbuch beschriebenen Arbeitsvorgange diirfen einzig und allein von professionell qualifiziertem und befugtem
Fachpersonal ausgefiihrt werden

+ Der Eisbereiter muss in hygienisch sauberen Raumen aufgestellt werden, man vermeide also Rdumlichkeiten wie Keller oder
Abstellrdume, denn das Nichteinhalten der hygienischen Erfordernisse begiinstigt die Bildung und die Verbreitung von Bakterien
im Inneren des Eisbereiters

+ Bei lhrem Fachhandler erhalten Sie ein Reinigungs- und Desinfektionskit, das eigens fiir dieses Gerat zusammengestellt wurde

+ Verwenden Sie niemals atzende Mittel, um das Gerat vom Kalkstein zu befreien, denn sie verursachen schwere Schaden an
den Materialien und Komponenten des Gerates. AuRerdem erlischt dadurch eine jegliche Form des Garantieanspruchs

+ Alle Arbeitsvorgange, bei denen man mit Blechteilen in Berlihrung kommt, sind mit Schutzhandschuhen auszufiihren, um
Schnittverletzungen zu vermeiden

+ Alle Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten miissen mit Schutzhandschuhen vorgenommen werden, um die Haut vor den
verwendeten Mitteln zu schiitzen

+ Wahrend der Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten schiitze man die Augen durch eine geeignete Schutzbrille vor eventuellen
Spritzern der verwendeten Mittel

+ Schiitten Sie weder Wasser noch Lésungen auf die inneren Komponenten des Gerats, auf die elektrischen Kabel und auf die
Gerateschnur

10 REINIGUNG

1. Schalten Sie das Gerét aus und trennen Sie es vom Stromnetz

2. Schliefen Sie den Wasserzufuhrhahn (1 Abb. 7) zur Eisproduktion und lassen Sie den Zufuhrhahn (2 Abb. 7) fir das
Kondenswasser (wenn vorhanden) offen

Bereiten Sie etwa 8 Liter einer 25%igen Losung aus Wasser und weilem Essig zur Reinigung des Gerates vor

Nehmen Sie die obere Verdeckung des Gerates ab, indem Sie die Befestigungsschrauben herausnehmen (Abb. 8)
Nehmen Sie den Deckel der Wasserauffiillschale ab (Abb. 9)

Verbinden Sie das Gerat mit dem Stromnetz und schalten Sie es durch Driicken des Leuchtschalters ein (3 Abb. 10), wobei
Sie, wenn notwendig, die Vorderplatte entfernen

7. Gielen Sie die Losung aus Wasser und Essig in die Schale. Achten Sie dabei darauf, dass die Schale voll bleibt

Ok w

& WICHTIG:

Ein zu niedriges Niveau in der Schale verursacht das Ausldsen des Rotationstasters, der das Gerat anhélt. Um das Geréat wieder
zu starten, erganzen Sie das Niveau in der Schale und warten Sie 10 Minuten, bis der Rotationstaster das Wiederaufnehmen des
Betriebs erlaubt.

8. Lassen Sie das Gerét laufen und fiillen Sie das Niveau in der Schale mit der Lésung auf, bis Sie mindestens 4 Liter Losung
nachgefiillt haben

9. Offnen Sie den Wasserzufuhrhahn (1 Abb. 7) zur Eisproduktion und lassen Sie das Gerét mindestens 5 Minuten lang laufen,
ohne Lésung in die Schale nachzufiillen

10. Beseitigen Sie das gesamte wahrend der Reinigungsarbeiten produzierte Eis

11. Bereiten Sie sich auf die Ausfiihrung der im folgenden Kapitel beschriebenen Desinfektionsarbeiten vor

11 DESINFEKTION

Man benutze eine Losung aus 200 mg/I Natriumhypochlorit und Wasser oder eine der fir Sduglingsflaschen gewdhnlich
verwendeten Losungen. In diesem Fall stelle man sicher, dass das Desinfektionsprodukt:

+ Vom nationalen Gesundheitsministerium zugelassen ist
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+ Fir Lebensmittelmaschinen verwendbar ist
+ Die Materialien und die Komponenten dieses Gerats nicht schadigt

Was die Art und Weise der Verwendung und die Konzentrationen anbelangt, halte man sich an das, was auf der Verpackung
angegeben ist und vom Hersteller empfohlen wird. Man empfiehlt, die Losung bei einer Temperatur von 25°C zu verwenden.

& ACHTUNG:
Bevor man das Gerat mit dem Stromnetz verbindet, vergewissere man sich, dass alle Kabel und Verkabelungen trocken
sind.

1. Bereiten Sie etwa 8 Liter einer Desinfektionslosung zur Desinfektion des Geréates vor

2. Schalten Sie das Geréat ab und trennen Sie es vom Stromnetz. Schliefen Sie den Wasserzufuhrhahn (1 Abb. 1) zur
Eisproduktion und lassen Sie den Zufuhrhahn (2 Abb. 7) fir das Kondenswasser (wenn vorhanden) offen

3. Gielen Sie die Losung in die Schale. Achten Sie dabei darauf, dass die Schale voll bleibt

& WICHTIG:

Ein zu niedriges Niveau in der Schale verursacht das Ausldsen des Rotationstasters, der das Geréat anhélt. Um das Geréat wieder
zu starten, erganzen Sie das Niveau in der Schale und warten Sie 10 Minuten, bis der Rotationstaster das Wiederaufnehmen des
Betriebs erlaubt.

4. Verbinden Sie das Gerat mit dem Stromnetz und schalten Sie es durch Driicken des Leuchtschalters ein (3 Abb. 10)

5. Lassen Sie das Gerat laufen und fiillen Sie mit der Losung das Niveau in der Schale auf bis Sie mindestens 4 Liter Ldsung
nachgefiillt haben

6. Offnen Sie den Wasserzufuhrhahn (1 Abb. 7) zur Eisproduktion und lassen Sie das Gerét mindestens 5 Minuten lang laufen,
ohne Lésung in die Schale nachzufiillen

7. Schalten Sie das Gerat ab und trennen Sie es vom Stromnetz

8. Trennen Sie den/die Mikroschalter von der Verkabelung des Gerates (Abb. 11) und ziehen Sie die Kapillare des Thermostaten
(4 Abb. 11) aus ihrem Sitz im Eisauswurfschlauch heraus. Achten Sie darauf, sie nicht zu beschédigen

9. Entfernen Sie den/die Mikroschalter aus seinem/ihrem Sitz, indem Sie ihn/sie gegen den Uhrzeigersinn drehen (Abb. 12)

10. Entfernen Sie die Isolierung (wenn vorhanden) aus der Eisauswurfoffnung (Abb. 13)

11. Losen Sie (wenn vorhanden) das/die abnehmbare/abnehmbaren Band/Bander (5 Abb. 14), das/die die
Eisauswurfoffnung/Eisauswurfoffnungen (6 Abb. 14) am Verdampfer/an den Verdampfern befestigt/befestigen

12. Trennen Sie die Eisauswurfoffnung/Eisauswurféffnungen (6 Abb. 14) von dem Verdampfer/den Verdampfern und ziehen Sie
den Eisauswurfschlauch/die Eisauswurfschlauche (7 Abb. 14) aus seinem Sitz/ihren Sitzen in der Basisplatte heraus

13. Reinigen Sie mit einem normalen Geschirrspiilmittel den Deckel der Wasserauffiillschale, die
Eisauswurfoffnung/Eisauswurfoffnungen (6 Abb. 14) und das Innere des Eisauswurfschlauches/der Eisauswurfschlauche.
Achten Sie dabei darauf, den Mechanismus im Inneren der Eisauswurféffnung, der den Mikroschalter auslost, nicht
zu beschadigen. Benutzen Sie einen Pinsel mit weichen Borsten und einen nicht scheuernden Schwamm, um eventuelle
Ablagerungen zu entfernen

14. Reinigen Sie mit dem gleichen Geschirrsplimittel die Eisauswurfleitung/Eisauswurfleitungen (8 Abb. 14) und den Eisbrecher
(9 Abb. 14), indem Sie einen Pinsel mit weichen Borsten und einen nicht scheuernden Schwamm benutzen, um eventuelle
Ablagerungen zu entfernen

15. Spiilen Sie die Eisauswurfleitung/Eisauswurfleitungen (8 Abb. 14), den Eisbrecher (9 Abb. 14), den Deckel der
Wasserauffilllschale, das Innere des Eisauswurfschlauchs/der Eisauswurfschlduche und die
Eisauswurfoffnung/Eisauswurfoffnungen (6 Abb. 14) sorgféaltig mit reichlich kaltem Wasser nach

16. Desinfizieren Sie die Eisauswurfleitung/Eisauswurfleitungen (8 Abb. 14) und den Eisbrecher
(9 Abb. 14) mit der Desinfektionsldsung und lassen Sie sie mindestens 30 Minuten einwirken

17. Geben Sie die Desinfektionslésung auf den Deckel der Wasserauffiillschale, auf die Eisauswurfoffnung/Eisauswurféffnungen
(6 Abb. 14) und in das Innere des Eisauswurfschlauches/der Eisauswurfschlduche

18. Spiilen Sie die Eisauswurfleitung/Eisauswurfleitungen (8 Abb. 14) und den Eisbrecher (9 Abb. 14) sorgfaltig mit reichlich kaltem
Wasser nach

19. Spiilen Sie den Deckel der Wasserauffillschale, den Eisauswurfschlauch/die Eisauswurfschlduche (7 Abb. 14) und die
Eisauswurfoffnung/Eisauswurfoffnungen (6 Abb. 14) mit reichlich kaltem Wasser nach und trocknen sie lhn/sie sorgfaltig

20. Bringen Sie die Isolierung (wenn vorhanden) auf der Eisauswurfoffnung (Abb. 13) wieder an

21. Setzen Sie den Mikroschalter/die Mikroschalter in seinem/ihrem Sitz wieder ein, indem Sie ihn/sie im Uhrzeigersinn drehen.
Uberpriifen Sie, dass der Betitigungsmechanismus den Mikroschalter nicht gedriickt hilt, sonst entferne man den
Mechanismus etwas vom Mikroschalter

22. Bringen Sie den Eisauswurfschlauch/die Eisauswurfschlduche (7 Abb. 14) wieder an, indem Sie ihn/sie in seinem Sitz/in ihren
Sitzen in der Basisplatte einsetzen

23. Bringen Sie die Eisauswurfoffnung/Eisauswurfoffnungen (6 Abb. 14) wieder an und befestigen Sie sie mit dem abnehmbaren
Befestigungsband/den Befestigungsbandern (5 Abb. 14), wenn vorhanden, am Verdampfer/an den Verdampfern
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24, Setzen Sie die Kapillare des Thermostaten (4 Abb. 11) wieder in ihrem Sitz im Eisauswurfschlauch ein. Achten Sie dabei
darauf, sie nicht zu beschédigen

25. Bringen Sie den Deckel der Wasserauffilllschale wieder an

26. Verbinden Sie den Mikroschalter/die Mikroschalter mit der Verkabelung der Maschine (Abb. 11)

27. Uberpriifen Sie, dass alle Kabel und alle Verkabelungen des Gerites perfekt trocken sind

28. Bringen Sie alle Platten, die Sie fiir die Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten entfernt haben, wieder an und befestigen Sie
die Schrauben

29. Beseitigen Sie das gesamte wahrend der Desinfektionsarbeiten produzierte Eis

Jetzt kann der Eisbereiter wieder nach den Vorschriften der Bedienungsanleitung eingeschaltet werden.

& ACHTUNG:
Das gesamte in den ersten 30 Minuten nach den Reinigungs- und Desinfektionsvorgéngen produzierte Eis muss
beseitigt werden.

Fiihren Sie zusammen mit der Reinigung und der Desinfektion des Gerates auch die Reinigung und Desinfektion des
dazugehdrigen Behilters aus.

12 LANGERER STILLSTAND DES GERATES

Wenn Sie das Gerét fiir einen langeren Zeitraum nicht benutzen méchten, dann sollten Sie:

+ Die Stromversorgung des Gerates durch Betatigung des bei der Aufstellung dafiir vorgesehenen Schalters (6 Abb. 3)
unterbrechen und danach den Stecker aus der Steckdose (wenn vorgesehen) ziehen

+ Die Wasserversorgung durch Betatigen des/der dafiir vorgesehenen Absperrhahns/Absperrhahne (7 Abb. 3) unterbrechen

+ Alle zur periodischen Wartung des Gerates vorgesehenen Arbeitsschritte durchfiihren (siehe Kapitel 9)

+ Den Filter des Magnetventils der Wasserzufuhr so reinigen, wie im Kapitel 9.1 beschrieben

+ Den Filter des Luftkondensators (wenn vorhanden) so reinigen, wie im Kapitel 9.2 beschrieben
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DECLARACION DE CONFORMIDAD A LA LEY CE

El aparato arriba mencionado esta destinado a la produccion de hielo. Nosotros, los abajo firmantes, declaramos bajo nuestra
exclusiva responsabilidad que el productor de hielo, objeto de la presente declaracion, esta conforme a cuanto prescriben las
siguientes Directivas Europeas, normas, Regulaciones, especificaciones técnicas y modificaciones.

Directivas:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Normas:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100

EN 55014-1
EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Baja tension

Maquinas

Compatibilidad electromagnetica

Por la que se modifica el anexo Il de la Directiva 2011/65/UE del Parlamento Europeo y del Consejo
en cuanto a la lista de sustancias restringidas

Aparatos electrodomesticos y analogos. Seguridad. Parte 1: requisitos generales

Seguridad de los aparatos electrodomésticos y analogos Parte 2: Requisitos particulares para
aparatos de refrigeracion, aparatos fabricadores de helados y fabricadores de hielo.

Aparatos electrodomesticos y analogos. Seguridad. Parte 2-75: requisitos particulares para los
dispensadores comerciales y maquinas de venta

Métodos de medicion para campos electromagnéticos de aparatos electrodomésticos y equipos
analogos en relacion con la exposicién humana

Métodos de medicion para campos electromagnéticos de aparatos electrodomésticos y equipos
analogos en relacion con la exposicién humana

Compatibilidad electromagnetica: requisitos para aparatos electrodomesticos, herramientas electricas
y aparatos analogos. Parte 1: emision

Compatibilidad electromagnetica: requisitos para aparatos electrodomesticos, herramientas electricas
y aparatos analogos. Parte 2: inmunidad. Norma de familia de productos

Compatibilidad electromagnetica. Parte 3-2: limites. Limites para las emisiones de corriente armonica
(equipos con corriente de entrada < 16A por fase)

Compatibilidad electromagnetica. Parte 3-3: limites. Limitacion de las variaciones de tension,
fluctuaciones de tension y flicker en las redes publicas de suministro de baja tension para equipos con
corriente asignada < 16A por fase y no sujetos a una conexion condicional

Documentacion técnica para la evaluacion de productos eléctricos y electronicos con respecto a la
restriccion de sustancias peligrosas

Regulaciones e especificaciones técnicas:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006
UE 10/2011

Disciplina higienica de los embalajes, recipientes y objetos destinados a estar en contacto con
sustancias alimenticias o con sustancias de uso personal

Materiales y objetos destinados a estar en contacto con los productos alimenticios

buenas practicas de fabricacion de materiales y objetos destinados a entrar en contacto con alimentos
Materiales y objetos plasticos destinados a entrar en contacto con alimentos

Copia original y archivo técnico en el Representante Legal del Fabricante / Representante Autorizado.
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Estimado Cliente: nos congratulamos con Usted por haber elegido un producto de calidad que seguramente respondera a
sus expectativas. Le agradecemos su preferencia y le invitamos a leer atentamente este manual de instrucciones antes
de utilizar su nuevo productor modular automatico de hielo en escamas granuladas.

INDICE

1 ADVERTENCIAS Y CONSEJOS IMPORTANTES
DATOS TECNICOS

INDICACIONES UTILES PARA EL TRANSPORTE
DESEMBALAJE

o AW DN

INSTALACION
5.1 ESQUEMA DE LAS CONEXIONES
5.2 POSICIONAMIENTO
5.3 CONEXION A LA RED HIDRICA
5.3.a CARGA
5.3.b DESCARGA
5.4 CONEXION A LA RED ELECTRICA

6 PUESTA EN MARCHA
6.1 LIMPIEZA PARTES INTERIORES
6.2 ARRANQUE

6.3 LIMPIEZA DE LAS PARTES DE ACERO
7 PRINCIPALES CAUSAS DE NO FUNCIONAMIENTO
8 FUNCIONAMIENTO

9 MANTENIMIENTO ,
9.1 LIMPIEZA FILTRO ELECTROVALVULA DE CARGA DE AGUA
9.2 MODELOS CON CONDENSACION PORAIRE
9.3 OPERACIONES DE LIMPIEZA Y DE DESINFECCION

10 LIMPIEZA

11 DESINFECCION

12 PERIODOS DE INACTIVIDAD

Las figuras del presente manual son de caracter general, por lo tanto algunas piezas pueden diferir del modelo entregado.

El Fabricante no responde por eventuales inexactitudes, debidas a errores de impresién o de transcripcion, contenidas en el presente
manual de instrucciones. Se reserva el derecho de aportar a los propios productos las modificaciones que le parezcan necesarias o utiles,
incluso en interés del usuario, sin comprometer las caracteristicas esenciales de funcionalidad y sequridad del equipo.
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1 ADVERTENCIAS Y CONSEJOS IMPORTANTES

A Simbolo ISO 3864-B.3.2 ATENCION: Riesgo de incendio
R-290

El presente manual de instalacion es parte integrante del
productor automatico de hielo en cubitos (definido también en
el presente manual de instalacion, mas sencillamente, con el
término “equipo”) y el mismo debera conservarse para
cualquier futura consulta.

Antes de comenzar, asegurese de que el electrodoméstico esté
intacto. Si tiene dudas, no lo use y contacte al centro de asistencia
técnica autorizado.

La fabrica de hielo solo puede ponerse en funcionamiento si la
instalacion se ha llevado a cabo de conformidad con las leyes y
normativas locales y de acuerdo con las instrucciones de este
manual.

Este equipo contiene refrigerante R290, se trata de un gas natural
que no es nocivo para el medio ambiente pero es inflamable.

El refrigerante R290 es un gas incoloro e inodoro, por lo tanto no es
posible identificar su presencia utilizando los sentidos. Esta
condicion requiere medidas de seguridad especiales.

La instalacién, el mantenimiento y todo tipo de reparacion o de
intervencion en este equipo para la fabricacion de hielo debe ser
confiado solo y exclusivamente a personal habilitado segun las leyes
nacionales, cualificado y formado para trabajar con gases
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inflamables. Los trabajos hechos por personal no cualificado pueden
generar situaciones de grave peligro.

Instalar el equipo para la fabricacion de hielo:

e en entornos cuyo volumen minimo sea de 1 m3 por cada 8 gramos
de R290, la cantidad esta indicada en la placa de datos del equipo

e en entornos con piso plano e intacto, sin canales o rejillas, ni
tampoco conexiones con los ambientes de abajo, donde el gas, en
caso de fuga, podria acumularse (el refrigerante R290 es mas
pesado que el aire y tiende a acumularse hacia abajo)

e lejos de interruptores eléctricos, de llamas libres, de superficies
calientes y de otras fuentes de chispas o0 de combustion

Antes de la puesta en funcionamiento, COMPROBAR EL
PERFECTO ESTADO DEL EQUIPO. EN CASO DE DUDAS NO SE
DEBE UTILIZAR.

El equipo para la fabricacion de hielo se puede poner en
funcionamiento solo si la instalacion se realizo respetando las leyes
y los reglamentos locales, y segun las instrucciones de este manual.

Esta terminantemente prohibido que el usuario acceda al circuito
frigorifico del equipo. En caso de necesidad, llamar al personal de
asistencia autorizado.

En caso de darios en el circuito frigorifico: apagar inmediatamente la

maquina, desconectarla de la alimentacidn eléctrica, ventilar el
ambiente y llamar al personal de asistencia autorizado.
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Esta absolutamente prohibido que el usuario acceda al circuito de
refrigeracion del aparato, en caso de necesidad, llame a la
asistencia autorizada.

A ATENCION: No usar dispositivos mecanicos como
destornilladores, herramientas puntiagudas u otros medios para
acelerar el proceso de descongelamiento.

A ATENCION: Mantener libres de obstrucciones las aberturas de
ventilacion del cuerpo del aparato o de la estructura donde esta
empotrado.

& ATENCION: No dafiar el circuito refrigerante.

A ATENCION: No usar aparatos eléctricos dentro de los
compartimientos para la conservacion del hielo.

A ATENCION: No conservar sustancias explosivas dentro del
aparato, como bombonas de aerosol con propelentes inflamables

En caso de darios en el circuito de refrigerante: apague
inmediatamente la maquina, desconéctela de la fuente de
alimentacion, ventile el ambiente, llame al centro de servicio
autorizado.

El usuario tiene la tarea de conservar intacta esta documentacion,
para permitir la consulta durante toda la vida util del aparato.

Conservar con esmero este manual y hacer de modo que esté
disponible cerca del aparato.
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En caso de pérdida o destruccion, es posible solicitar una copia a el
distribuidor indicando el numero de matricula y modelo del aparato.
El manual refleja el estado de la técnica en el momento del
suministro, el distribuidor se reserva el derecho de aportar a sus
aparatos cualquier modificacion que considere util, sin tener que
actualizar el presente documento o documentos correspondientes a
lotes de produccion anteriores.
La responsabilidad de la aplicacion de las indicaciones de seguridad
detalladas en el presente manual, esta a cargo del personal técnico
responsable de las actividades previstas en el aparato, quien debe
comprobar que el personal autorizado:
- esté cualificado para desempeniar la actividad necesaria
- conozca y respete las indicaciones contenidas en este
documento
- conozca y aplique las normas de seguridad del pais donde se
instala el aparato

El presente manual de instrucciones es parte integrante del
productor modular automatico de hielo en escamas granuladas
(definido también en el presente manual de instrucciones, mas
sencillamente, con el término “equipo”) y el mismo debera
conservarse para cualquier futura consulta.

En el caso de venta o transferencia del equipo a otra persona, el
presente manual se debera entregar al nuevo usuario para que
pueda ponerse al corriente del funcionamiento y de las advertencias
correspondientes.

& Leer atentamente las advertencias contenidas en el
presente manual de instrucciones antes de instalar y de utilizar
el aparato. Estas advertencias fueron redactadas teniendo en
cuenta la seguridad en la instalacion, el uso y el mantenimiento.
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e evitar llamas abiertas y fuentes de ignicion o combustion

e desconectar siempre el aparato de la red eléctrica antes de
efectuar cualquier operacion de limpieza y mantenimiento

e para garantizar la eficiencia del equipo y su correcto
funcionamiento, es indispensable atenerse a las indicaciones del
Fabricante, haciendo efectuar el mantenimiento a técnicos
especializados

e No quitar ningun panel o rejilla

* N0 apoyar objetos sobre el equipo o delante de las rejillas de
ventilacion

e levantar siempre el equipo para cambiarlo de lugar, incluso a poca
distancia; no empujarlo ni arrastrarlo nunca

e todo uso del equipo que no sea para la produccion de hielo
utilizando agua potable fria se considera inadecuado

e no obstruir las rejillas de ventilacion y de disipacion de calor, ya
que una insuficiente aireacion, ademas de determinar la
disminucion del rendimiento y un mal funcionamiento, puede
provocar serios dafos al equipo

e en caso de desperfecto y/o de mal funcionamiento del equipo,
desconectarlo de la red eléctrica mediante el interruptor previsto en
fase de instalacion, desconectar el enchufe (si esta previsto) de la
relativa toma y cerrar el/los grifos de carga del agua. Abstenerse
de efectuar cualquier tipo de reparacion o de intervenir
directamente y consultar exclusivamente a personal técnico
especializado

¢ modificar o tratar de modificar este equipo, ademas de anular
cualquier forma de garantia, es extremadamente peligroso

* no utilizar el contenedor de recogida del hielo para enfriar o
conservar alimentos o bebidas, ya que estas operaciones podrian
obstruir la descarga y producir el llenado de dicho contenedor, con
las consiguientes pérdidas de agua

7



e en caso de desperfecto, consultar al Distribuidor que se lo ha
vendido, que sabra informarle sobre el Centro de Asistencia
Autorizado mas cercano. Recomendamos exigir siempre y
solamente recambios originales

e eventuales advertencias o0 esquemas relativos a modelos
particulares, seran adjuntados al presente manual de instrucciones

e estan disponibles accesorios que permiten la conexion y
desconexion remota, o lo que le permite ajustar el nivel del hielo
almacenado. La responsabilidad de cualquier dafo a personas,
propiedades 0 animales asi como para el equipo, como resultado
de una instalacion incorrecta de los accesorios s6lo es de los que
lleva a cabo la instalacion

& El uso de este equipo eléctrico presupone el respeto de algunas
reglas fundamentales, en particular:

*no tocarlo con manos o pies mojados o humedos

*no usarlo cuando usted se encuentre descalzo

*no usar cables de prolongacion en el bafio o ducha

*no tirar del cable de alimentacion para desconectarlo de la red
eléctrica

*el dispositivo puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas, o falta de experiencia o conocimientos necesarios,
siempre bajo vigilancia, o después de haber recibido las mismas
instrucciones para todos garantizar un funcionamiento seguro y la
comprension de los peligros inherentes a ella. Los nifios no deben
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento destinado a
ser realizada por el usuario no deben ser llevadas a cabo por los
nifos sin supervision

*vigilar que los nifios no jueguen con el equipo
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En el caso en que se decida no volver a utilizar el aparato,

recomendamos hacerlo inutilizable cortandole el cable de

alimentacion (después de haber desconectado el cable de la red

eléctrica). Se recomienda ademas:

«evitar dispersar en el medio ambiente el gas refrigerante y el aceite
contenido en el compresor

*realizar la eliminacion y recuperacion de los materiales o residuos
sobre la base de las disposiciones nacionales vigentes en la
materia

)4

= | Este simbolo indica que este producto no se debe tratar como residuo doméstico. Para evitar posibles consecuencias
nocivas para el medio ambiente y para la salud, asegurarse de que este producto se elimine y se recicle de manera correcta.
Para obtener mayor informacion sobre la eliminacién y el reciclaje de este producto, ponerse en contacto con el Revendedor de
zona o con el Servicio de tratamiento de residuos.

Este equipo no contiene gas refrigerante que pueda perjudicar la capa de ozono; contiene gases fluorados de efecto
invernadero regulados por el Protocolo de Kioto. El producto esta herméticamente sellado.

& Una instalacion incorrecta puede causar dafios al medio ambiente, a animales, a personas o a cosas, por los cuales
el Fabricante no puede ser considerado responsable.

2 DATOS TECNICOS (Fig. 1)
Los valores de la tension y de la frecuencia estan expuestos en la placa de la matricula, lea estos datos antes de efectuar
cualquier verificacion o control.

Tension (1), potencia (2), modelo (3), n® matricula (4), Fabricante (5).

El nivel de presion acUstica continuo equivalente ponderado A de este equipo es inferior a 70 dB(A). Las mediciones han sido
efectuadas a 1 metro de distancia de la superficie del equipo y a 1,60 metros de altura del piso, durante la produccién.

El esquema eléctrico esta colocado en el panel adelantero o sobre el panelo trasero del equipo.

3 INDICACIONES UTILES PARA EL TRANSPORTE
El peso neto y el peso bruto de este equipo estan expuestos en la portada del presente manual de instrucciones. En el embalaje
se encuentran impresas las instrucciones para efectuar el correcto transporte y elevacion.

Para evitar que el aceite contenido en el compresor se derrame en el circuito refrigerante, es necesario transportar, almacenar y
mover el equipo exclusivamente en posicion vertical, respetando las indicaciones expuestas en el embalaje.

4 DESEMBALAJE
La instalacion debe ser realizada respetando las normas nacionales vigentes, segun las instrucciones del Fabricante y
por personal técnico cualificado.

Después de haber quitado el embalaje siguiendo las instrucciones impresas en la caja, CONTROLAR EL PERFECTO ESTADO
DEL EQUIPO. EN CASO DE DUDAS, NO UTILIZARLO Y DIRIGIRSE AL DISTRIBUIDOR que lo ha vendido.

Ninguno de los elementos del embalaje (bolsitas de plastico, carton, espuma de poliestireno, clavos, etc.) debe ser
dejado al alcance de los nifos, porque constituyen una fuente potencial de peligro.

Con la plataforma completamente apoyada en el piso, alzar el equipo utilizando sistemas de elevacién adecuados para el peso
del mismo y retirarlo de la plataforma de madera.

NOTA PARA EL INSTALADOR:

Esta operacion puede ser realizada exclusivamente por personal técnico especializado y autorizado.

Los equipos cuentan con los correspondientes orificios roscados para el enganche de cancamos (Fig. 2).

Para evitar que el equipo se estropee, durante la elevacion se recomienda mantener los respectivos tirantes en direccion vertical.
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5 INSTALACION
5.1 ESQUEMA DE LAS CONEXIONES (Fig. 3)
6. conexion eléctrica controlada por un interruptor omnipolar con diferencial
7. grifo/grifos de carga de agua
8. tubo de carga de agua para la produccion de hielo
9. tubo de carga de agua para la condensacion por agua (W)
10. tubo de descarga de agua
11. tubo de descarga del agua de condensacion (W)

5.2 POSICIONAMIENTO

& El equipo se debe instalar en lugares higiénicamente limpios. Evitar pues los lugares como los sétanos o los
trasteros, ya que la falta de respeto de los requisitos higiénicos favorece la formacion y la proliferacién de formas
bacterianas en el interior del aparato.

El equipo puede funcionar a una temperatura ambiente de 10°C a 43°C.

El mayor rendimiento se obtiene instalando el equipo a una temperatura ambiente de 10°C a 35°C y con una temperatura
del agua de 3°C a 25°C.

Evitar la exposicion directa a los rayos del sol y la cercania a fuentes de calor.

& El presente equipo:

+ se debe instalar en lugares en donde pueda ser controlado por personal cualificado
* no se debe utilizar en ambientes exteriores

* no se debe ubicar en ambientes himedos y con presencia de chorros de agua

* no se debe limpiar utilizando chorros de agua

+ debe ubicarse a 20 cm por lo menos de las paredes laterales

& La conexion de los accesorios debe hacerse por un técnico con formacion profesional y cualificado.
Los accesorios se suministran con instrucciones para la correcta conexién al equipo.

La responsabilidad por los dafios a las personas, los bienes o los animales, asi como para el equipo, como resultado de
una instalacion incorrecta de los accesorios sélo es de los que lleva a cabo la instalacion.

& El Fabricante declina toda responsabilidad por el uso de accesorios no suministrados por nuestra empresa.

& El equipo se debe instalar en un contenedor.

Para una correcta instalacién en los respectivos contenedores producidos por nuestra empresa, consultar los esquemas
entregados con los mencionados contenedores.

En todos los casos se deben respetar las instrucciones y las advertencias detalladas en este manual, especialmente las que se
refieren a la conexion a la red eléctrica y a la hidrica.

Utilizando un nivel para realizar el control, asegurarse de que el equipo esté perfectamente horizontal. Los eventuales ajustes se
pueden realizar mediante la regulacién de las patas presentes en los contenedores fabricados por nuestra empresa.

& El Fabricante declina toda responsabilidad por la instalacion en contenedores que no sean los realizados por
nuestra empresa.

5.3 CONEXION A LA RED HIDRICA

& IMPORTANTE:

la conexion a la red hidrica debera ser efectuada segun las instrucciones del Fabricante y por personal técnico cualificado

este equipo debera ser alimentado so6lo y exclusivamente con agua fria destinada al consumo humano (potable)

la presién de trabajo debe estar comprendida entre 0,1 y 0,6 MPa

entre la red hidrica y cada uno de los tubos de carga del equipo, es necesario instalar un grifo que permita interrumpir el paso

del agua en caso de necesidad

e enel caso de agua particularmente dura, se aconseja instalar un filtro de cartucho polivalente. La presencia de elementos
solidos (por ejemplo arena, etc.) podra ser eliminada instalando un filtro mecanico que debera ser controlado y limpiado
periodicamente. Tales dispositivos deberan respetar las normas nacionales vigentes en la materia

e no cerrar nunca elllos grifos de alimentacion hidrica cuando el equipo esta en funcionamiento

e para la conexion a la red de agua, utilizar solo los nuevos tubos suministrados con el aparato, no utilice mangueras viejas o
utilizado anteriormente

o Esta prohibido instalar la maquina en un sistema de desionizacion de agua o 6smosis inversa
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5.3.a CARGA (Fig. 4)

Introducir en los dos anillos roscados (12) del tubo de carga de agua (8), que hallara en el kit suministrado con el equipo, las
correspondientes juntas (13).

Atornillar muy bien, pero sin ejercer una fuerza excesiva que podria dafiar las conexiones, un anillo roscado en la salida de la
electrovalvula ubicada en la parte trasera del equipo y otro anillo roscado en el grifo (7) del agua, que también tiene rosca.

Para los modelos con condensacion por agua, conectar el racor (15) en un grifo (7) con un tubo de carga de agua (9).

5.3.b DESCARGA (Fig. 4)

Fijar el tubo de descarga de agua (10) en el correspondiente asiento, previsto en la parte trasera del equipo verificando que:
+ el tubo sea de tipo flexible

+ el didmetro interior sea como esta previsto, de 22 mm

* no haya estrechamientos a lo largo del tubo de descarga

+ el tubo de descarga tenga una inclinacién de al menos el 15%

Para los modelos con condensacion por agua, conectar el racor (16) a una descarga con un tubo de descarga de agua (11).
Es oportuno prever que la descarga se realice directamente en un sifon abierto.
5.4 CONEXION A LA RED ELECTRICA

& IMPORTANTE:

o |a conexion a la red eléctrica debe ser realizada segun las normas nacionales vigentes y por personal profesionalmente

cualificado y autorizado

antes de conectar el equipo a la red eléctrica, controlar que la tension de red corresponda a la indicada en la placa

verificar que la conexion del equipo posea una eficiente instalacion de conexion a tierra

verificar que la capacidad eléctrica del equipo sea adecuada a la potencia maxima del equipo indicada en la placa

si el aparato se entrega con enchufe, preparar una toma controlada por un interruptor magnetotérmico omnipolar

(6 de la Fig. 3) con una distancia de apertura de los contactos mayor o igual a 3 mm, que permite la desconexién completa en

las condiciones de la categoria de sobretension Ill, de conformidad con las normas nacionales de seguridad vigentes, dotado

de fusibles, con diferencial asociado y ubicado de modo tal que se pueda alcanzar con facilidad. Introducir en enchufe en la

toma controlada por el interruptor

o es posible encargar la sustitucion del enchufe a personal técnico especializado y cualificado, siempre que la misma se efectie
de conformidad con las normas nacionales de seguridad vigentes

e enel caso en que el equipo haya sido suministrado sin enchufe y se decida conectarlo de modo permanente a la red eléctrica,
€s necesario prever un interruptor magnetotérmico omnipolar con distancia de apertura de los contactos mayor o igual a 3
mm, que permite la desconexion completa en las condiciones de la categoria de sobretension ll, de conformidad con las
normas nacionales de seguridad vigentes, provisto de fusibles, con diferencial asociado y ubicado de modo tal que se pueda
alcanzar con facilidad. Esta operacion debe ser realizada por un técnico especializado

o se recomienda extender en toda su longitud el cable de alimentacion, verificando que no exista la posibilidad de aplastarlo

e en el caso en que el cable de alimentacion estuviese dafiado, debera ser sustituido por personal técnico especializado y
cualificado usando un cable especial disponible en los Centros de Asistencia Autorizados o pidiéndolo directamente al
Fabricante

6 PUESTA EN MARCHA

6.1 LIMPIEZA DE LAS PARTES INTERIORES

La limpieza del equipo ya ha sido efectuada en la fabrica. De todas formas aconsejamos efectuar un ulterior lavado de las partes
interiores antes del uso, verificando que el cable de alimentacion no se encuentre conectado a la red eléctrica.

Consultar las informaciones necesarias para las operaciones de limpieza en el manual de limpieza y de desinfeccion.

Para las operaciones de limpieza, utilizar un detergente comdn para vajilla 0 una solucion de agua y vinagre; al final, enjuagar
esmeradamente con abundante agua fria y eliminar el hielo producido durante los 30 minutos que siguen a las operaciones de
limpieza, ademas del que pudiera estar presente en el contenedor.

No se recomienda el uso de detergentes o polvos abrasivos que puedan dafiar los acabados.

6.2 ARRANQUE

Después de conectar correctamente el equipo a la red eléctrica, a la red hidrica y al sistema de descarga del agua, es posible

ponerlo en marcha actuando de la siguiente manera:

a) abrir elllos grifos (7 de la Fig. 3) de carga de agua

b) introducir en enchufe (si esta previsto) en la toma de corriente y dar tensién mediante el interruptor (6 de la Fig. 3)
expresamente previsto en fase de instalacion

Para los equipos conectados de modo permanente a la red eléctrica, dar tension por medio del interruptor externo del aparato,
expresamente previsto en fase de instalacion.
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Poner en marcha el equipo pulsando el interruptor luminoso (18 de la Fig. 2).

& El equipo comenzara a producir hielo 10 minutos después del encendido; durante este periodo, previsto para cada
reactivacion del equipo, el sensor de rotacion realiza una comprobacion preliminar del funcionamiento.

6.3 LIMPIEZA DE LAS PARTES DE ACERO

La limpieza inicial del aparato ya se llevé a cabo en la fabrica. Para las posteriores operaciones de limpieza de las partes de
acero de la maquina se deben respetar las siguientes indicaciones:

Evitar que las soluciones salinas se sequen o permanezcan acumuladas en la superficie de las partes exteriores de acero de la
maquina, porque pueden provocar fenémenos de corrosion.

Evitar el contacto con material ferroso (bayetas, tenedores, cucharas, rasquetas, etc.) para no crear puntos donde pueda
comenzar la corrosion, evitar la contaminacion de particulas ferrosas puestas en circulacion en el recipiente.

Limpiar a fondo las superficies de acero inoxidable usando un pafio hiimedo, agua y jabén o detergentes comunes, no abrasivos
ni a base de cloro o amoniaco.

7 _PRINCIPALES CAUSAS DE NO FUNCIONAMIENTO

En el caso en que se verifique una falta de produccion de hielo, antes de pedir la intervencion del Centro de Asistencia Autorizado

es oportuno controlar que:

+ elllos grifos de carga de agua (7 de la Fig. 3) previstos en fase de instalacion se encuentren abiertos

+ no falte la energia eléctrica, el enchufe (si esta previsto) se encuentre correctamente conectado en la toma, el interruptor (6 de
la Fig. 3) esté en la posicion “ENCENDIDO" y el boton (18 de la Fig. 2) tenga la luz encendida

+ el sensor de rotacion no esté indicando una alarma

Ademas:

+ en caso de excesivo ruido, controlar que el aparato no esté en contacto con muebles o chapas que puedan producir ruido o
vibraciones

+ en el caso que se observasen indicios de pérdida de agua, controlar que el orificio de descarga del contenedor no se encuentre
obstruido, que los tubos de carga y de descarga del agua estén correctamente conectados y no presenten estrechamientos o
dafios

+ verificar que la temperatura del aire o del agua no superen los valores limite de instalacion (ver el punto 5.2)

+ verificar que el filtro de entrada del agua no se encuentre atascado (ver el punto 9.1)

Después de realizar los controles sefialados mas arriba, si el desperfecto persiste, es mejor desconectar el equipo de la red de
alimentacion eléctrica accionando el interruptor previsto en fase de instalacion, desconectar el enchufe (si esta previsto) de la
relativa toma, cerrar elllos grifos de carga de agua y llamar al Centro de Asistencia Autorizado mas cercano.

Para efectuar una rapida y eficiente intervencion es importante, en el momento de la llamada, indicar con precision el modelo, el
numero de matricula o el nimero de fabricacién, que se encuentran indicados en la placa (Fig. 1) o en la portada del presente
manual de instrucciones.

8 FUNCIONAMIENTO

El equipo tiene un termostato que detiene la produccion cuando el hielo acumulado en el contenedor llega a la sonda a la que
esta conectado. Retirando el hielo del contenedor, el termostato reactiva autométicamente la produccién, creando de esta manera
una nueva provision de hielo.

El equipo cuenta con un sensor de rotacion que asegura su correcto funcionamiento; cuando se enciende el equipo hay que
esperar 10 minutos, para que el sensor de rotacion realice una comprobacion preliminar del correcto funcionamiento.

NOTA PARA LOS MODELOS CON PRODUCCION DE 280 kg/24h, 510 kg/24h, 1000 kg/24h:
La leyenda de las indicaciones del sensor de rotacidn esta colocada en el equipo.

El equipo cuenta con un presostato de seguridad que detiene la produccion en caso de anomalias del circuito refrigerante; para
reactivar el equipo hay que pulsar a fondo el boton de restablecimiento (si esta presente).Sila anomalia subsiste, desconectar el
equipo de la red eléctrica accionando el interruptor (6 de la Fig. 3) previsto en fase de instalacion, cerrar el/los grifos de carga de
agua (7 de la Fig. 3) y llamar al Centro de Asistencia Autorizado mas cercano.

9 MANTENIMIENTO

9.1 LIMPIEZA FILTRO ELECTROVALVULA DE CARGA DE AGUA (Fig. 5)

Todas las operaciones descritas en este apartado deben ser efectuadas, por personal profesionalmente capacitado y
cualificado, después de haber cortado la alimentacion eléctrica e hidrica como se ha mencionado para las operaciones
anteriores.

& Limpiar por lo menos cada dos meses el filtro (17) ubicado en la electrovalvula de entrada de agua, de acuerdo con las
siguientes instrucciones:
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+ cortar la alimentacion eléctrica por medio del correspondiente interruptor (6 de la Fig. 3), previsto en fase de instalacion, y
desconectar el enchufe (si ésta previsto) de la relativa toma

+ cortar la alimentacion hidrica actuando sobre el grifo de carga (7 de la Fig. 3) previsto en fase de instalacion

+ desenroscar el anillo roscado (12 de la Fig. 4) del tubo de carga de agua ubicado en la salida de la electrovalvula que se
encuentra en la parte trasera del equipo

+ extraer, con la ayuda de una pinza, el filtro (17) de su alojamiento sin dafiar la conexion del tubo de carga de agua

+ quitar los eventuales residuos lavando el filtro bajo un chorro de agua v, si esta demasiado sucio, cambiarlo

Cuando se ha completado la operacién de limpieza, volver a montar el filtro y el tubo de carga de agua, respetando las
precauciones ya destacadas al comienzo de este manual de instrucciones.

Cuando se concluye la operacion de limpieza, reactivar la alimentacion eléctrica e hidrica.

9.2 MODELOS CON CONDENSACION POR AIRE (Fig. 6)
Para los modelos con condensacion por aire, es muy importante mantener limpio el condensador de aletas y el correspondiente
filtro exterior (si esta presente).

Hacer efectuar la limpieza del condensador de aletas, por lo menos cada dos meses, a un Centro de Asistencia Autorizado que
podra incluir la operacion en el &mbito de los programas de mantenimiento.

La limpieza del filtro exterior debe realizarse al menos una vez al mes, respetando las siguientes instrucciones:

+ detener el equipo y cortar la alimentacion eléctrica, accionando el interruptor (6 de la Fig. 3) previsto en fase de instalacién
« retirar el filtro y colocarlo alejado del equipo

+ eliminar el polvo del filtro soplando con aire comprimido

+ colocar nuevamente en filtro en su alojamiento

9.3 OPERACIONES DE LIMPIEZA Y DE DESINFECCION
Los revendedores tienen a su disposicion un juego de limpieza y de desinfeccion expresamente realizado para este
equipo.

& No utilizar sustancias corrosivas para eliminar el sarro del equipo, ya que, ademas de hacer caducar toda forma de
garantia, provocan serios dafios a los materiales y a los componentes del equipo.

No utilizar chorros de agua para limpiar el equipo.

& Todas las operaciones de limpieza deben ser efectuadas, por personal profesionalmente capacitado y cualificado,
después de haber cortado la alimentacion eléctrica e hidrica como se ha mencionado para las operaciones anteriores.

Respetar las instrucciones indicadas en el manual de limpieza y de desinfeccion entregado con este equipo.

& IMPORTANTE:

+ todo el hielo producido durante los 30 minutos que siguen a las operaciones de limpieza y de desinfeccion, ademas del
que pudiera estar alin presente en el contenedor, debe ser eliminado

+ junto con la limpieza y la desinfeccion del equipo, realizar la limpieza y la desinfeccion del contenedor utilizado con el
mismo

La desinfeccion completa puede ser efectuada exclusivamente por los Centros de Asistencia Autorizados con una frecuencia
variable en funcién de las condiciones de uso del equipo, de las caracteristicas fisico-quimicas del agua y después de cada
periodo de inactividad del equipo.

Le aconsejamos pedir al distribuidor que le ha vendido este aparato un contrato de mantenimiento periddico que incluya:
* limpieza del condensador

+ limpieza del filtro ubicado en la electrovalvula entrada agua

+ limpieza y desinfeccion del contenedor de recoleccion de hielo

+ control del estado de carga del gas refrigerante

+ control del ciclo de funcionamiento

+ limpieza y desinfeccion del equipo

La frecuencia de las intervenciones de limpieza y de desinfeccion puede variar segln los siguientes factores:
+ temperatura y condiciones ambientales

+ temperatura y calidad del agua (grado de dureza, presencia de arena, etc.)

+ cantidad de hielo producido, es decir, tiempo de uso del productor de hielo

+ periodos de suspension del uso del productor de hielo

PARA GARANTIZAR UNA CORRECTA LIMPIEZA Y DESINFECCION DEL PRODUCTOR DE HIELO, SE DEBEN LLEVAR A
CABO LAS OPERACIONES PRESENTADAS EN ESTE MANUAL AL MENOS UNA VEZ AL MES.
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/\ ATENCION:

+ las operaciones descritas en este manual deben ser realizadas exclusivamente por personal profesionalmente cualificado y
autorizado

+ el productor de hielo se debe instalar en lugares higiénicamente limpios; evitar lugares como sétanos o trasteros, ya que la falta
de respeto de los requisitos higiénicos favorece la formacion y la proliferacion de formas bacterianas en el interior del productor
de hielo

* los revendedores tienen a su disposicion un juego de limpieza y de desinfeccion expresamente realizado para este equipo

+ no utilizar sustancias corrosivas para eliminar el sarro del equipo, ya que, ademas de hacer caducar toda forma de garantia,
provocan serios dafios a los materiales y a los componentes del equipo

+ todas las operaciones que contemplan la manipulacion de piezas de chapa deben realizarse llevando guantes apropiados para
evitar los cortes

+ todas las operaciones de limpieza y de desinfeccion se deben llevar a cabo con guantes apropiados para proteger la piel contra
las sustancias utilizadas

+ durante las operaciones de limpieza y de desinfeccion, levar gafas para proteger los ojos contra las posibles salpicaduras con
las sustancias utilizadas

+ evitar verter agua o soluciones en los componentes interiores del equipo, sobre los cables eléctricos y sobre el cable de
alimentacion eléctrica

10 LIMPIEZA

1. apagar el equipo y desenchufarlo de la red eléctrica

2. cerrar el grifo (1 de la Fig. 7) de carga de agua para la produccién de hielo, dejando abierto el grifo (2 de la Fig. 7) de carga
del agua de condensacion (si esta presente)

preparar unos 8 litros (2 galones) de solucién al 25% de agua y vinagre blanco a utilizar para la limpieza del equipo
desmontar el elemento superior del equipo aflojando los tornillos de fijacion (Fig. 8)

retirar la tapa de la cubeta de carga de agua (Fig. 9)

conectar el equipo a la red eléctrica y encenderlo pulsando el interruptor luminoso (3 de la Fig. 10), retirando, si fuera
necesario, el panel delantero

7. verter en la cubeta la solucién de agua y vinagre, prestando atencién a que la cubeta se conserve llena

IS

& IMPORTANTE:

Un nivel demasiado bajo en la cubeta provoca la intervencion del sensor de rotacion, que detiene el equipo; para reactivar el
equipo, restablecer el nivel de la cubeta y esperar 10 minutos hasta que el sensor de rotacién dé la autorizacion para que el
equipo se ponga nuevamente en funcionamiento.

8. dejar funcionar el equipo, restableciendo el nivel de solucion dentro de la cubeta, hasta utilizar al menos 4 litros (1 galén) de
dicha solucion

9. abrir el grifo (1 de la Fig. 7) de carga de agua para la produccién del hielo y dejar funcionar el equipo al menos durante 5
minutos, sin agregar solucion en la cubeta

10. eliminar todo el hielo producido durante las operaciones de limpieza

11. prepararse para realizar las operaciones de desinfeccion descritas en el proximo capitulo

11_DESINFECCION

Utilizar una solucion de 200 mg/l de hipoclorito de sodio y agua o una de las soluciones que normalmente se utilizan para la
desinfeccién de los biberones; en este Gltimo caso, comprobar que el producto desinfectante:

+ esté autorizado por el Ministerio de Salud nacional

* se pueda utilizar en maquinas alimentarias

* no sea nocivo para los materiales ni para los componentes de este equipo

Para los modos de uso y las concentraciones, respetar las indicaciones de la etiqueta y los consejos del fabricante. Se
recomienda utilizar la solucion a una temperatura de 25°C.

I\ ATENCION:
Antes de conectar el equipo a la red eléctrica, asegurarse de que todos los cables y los cableados eléctricos estén
perfectamente secos.

1. preparar unos 8 litros (2 galones) de solucion desinfectante a utilizar para la desinfeccién del equipo

2. apagar el equipo, desenchufarlo de la red eléctrica y cerrar el grifo (1 de la Fig. 7) de carga de agua para la produccion del
hielo, dejando abierto el grifo (2 de la Fig. 7) de carga del agua de condensacion (si esta presente)

3. verter la solucién en la cubeta, prestando atencion a que la misma se conserve llena

& IMPORTANTE:
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Un nivel demasiado bajo en la cubeta provoca la intervencion del sensor de rotacion, que detiene el equipo; para reactivar el
equipo, restablecer el nivel de la cubeta y esperar 10 minutos hasta que el sensor de rotacién dé la autorizacion para que el
equipo se ponga nuevamente en funcionamiento

4.
5,

6.

7.
8.

9.

10.
1.

20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.

29.

conectar el equipo a la red eléctrica y encenderlo pulsando el interruptor luminoso (3 de la Fig. 10)

dejar funcionar el equipo, restableciendo el nivel de solucién dentro de la cubeta, hasta utilizar al menos 4 litros (1 galén) de
dicha solucion

abrir el grifo (1 de la Fig. 7) de carga de agua para la produccion del hielo y dejar funcionar el equipo al menos durante 5
minutos, sin agregar solucion en la cubeta

apagar el equipo y desenchufarlo de la red eléctrica

desconectar elllos microinterruptores del cableado del equipo (Fig. 11) y retirar el capilar del termostato (4 de la Fig. 11) de su
alojamiento en el tubo de descarga de hielo, prestando atencion a no estropearlo

retirar el/los microinterruptores de su alojamiento haciéndolos girar en sentido contrario al de las agujas del reloj (Fig. 12)
retirar el aislamiento (si esta presente) de la boca de salida del hielo (Fig. 13)

soltar (si cabe) la/las bandas extraibles (5 de la Fig. 14) que fijan la/las bocas de salida del hielo (6 de la Fig. 14) en elllos
evaporadores

. separar la/las bocas de salida del hielo (6 de la Fig. 14) del/de los evaporadores y extraer el/los tubos de descarga del hielo

(7 de la Fig. 14) de sus alojamientos en la placa de base

. limpiar con un detergente normal para vajilla la tapa de la cubeta de carga de agua, la/las bocas de salida del hielo (6 de la

Fig. 14) y el interior del/de los tubos de descarga del hielo, prestando atencion a no estropear el mecanismo presente en
el interior de la boca de descarga del hielo que acciona el microinterruptor. Utilizar un pincel de cerdas suaves y una
esponja no abrasiva para eliminar los posibles sedimentos

. limpiar con el mismo detergente para vajilla el/los conductos de salida del hielo (8 de la Fig. 14) y la picadora de hielo (9 de la

Fig. 14), utilizando un pincel de cerdas suaves y una esponja no abrasiva para eliminar los posibles sedimentos

. enjuagar con abundante agua fria el/los conductos de salida del hielo (8 de la Fig. 14), la picadora de hielo (9 de la Fig. 14), la

tapa de la cubeta de carga de agua, la parte interior del/de los tubos de descarga del hielo y la/las bocas de salida del hielo (6
de la Fig. 14)

. pulverizar la solucion desinfectante sobre el/los conductos de salida del hielo (8 de la Fig. 14) y sobre la picadora de hielo (9

de la Fig. 14), dejandola actuar al menos durante 30 minutos

. pasar la solucion desinfectante sobre la tapa de la cubeta de carga de agua, sobre la/las bocas de salida del hielo (6 de la Fig.

14) y sobre la parte interior del/de los tubos de descarga del hielo

. enjuagar con abundante agua fria el/los conductos de salida del hielo (8 de la Fig. 14) y la picadora de hielo (9 de la Fig. 14)
. enjuagar con abundante agua fria y secar esmeradamente la tapa de la cubeta de carga de agua, el/los tubos de descarga

del hielo (7 de la Fig. 14) y la/las bocas de salida del hielo

(6 de la Fig. 14)

montar nuevamente el aislamiento (si esta presente) en la boca de salida del hielo (Fig. 15)

colocar otra vez elllos microinterruptores en su alojamiento, haciéndolos girar en el sentido de las agujas del reloj.
Comprobar que el mecanismo de accionamiento no mantenga pulsado el microinterruptor; en dicho caso, alejar
ligeramente el mecanismo del microinterruptor

montar nuevamente el/los tubos de descarga del hielo (7 de la Fig. 14) introduciéndolos en sus alojamientos en la placa de
base

montar nuevamente la/las bocas de salida del hielo (6 de la Fig. 14) y fijarlas en elllos evaporadores con la/las bandas
extraibles de fijacion (5 de la Fig. 14), si estan presentes

colocar el capilar del termostato (4 de la Fig. 11) en su alojamiento del tubo de descarga del hielo, prestando atencion para
que no se estropee

montar nuevamente la tapa de la cubeta de carga de agua

conectar el/los microinterruptores en el cableado de la maquina (Fig. 11)

comprobar que todos los cables y los cableados del equipo estén perfectamente secos

colocar otra vez todos los paneles retirados para llevar a cabo las operaciones de limpieza y de desinfeccion y apretar los
tornillos de fijacion

eliminar todo el hielo producido durante las operaciones de desinfeccion

Ahora el productor de hielo se puede reactivar siguiendo las instrucciones del manual de uso.

/\ ATENCION:
Todo el hielo producido durante los 30 minutos siguientes a las operaciones de limpieza y de desinfeccion se debe
eliminar.

Junto con la limpieza y la desinfeccion del equipo, realizar la limpieza y la desinfeccion del contenedor utilizado con el
mismo.
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12 PERIODOS DE INACTIVIDAD

Cuando se prevea un periodo de tiempo durante el cual el equipo no se utilizara, se debera:

+ desconectar el equipo de la red eléctrica por medio del interruptor (6 de la Fig. 3), y desconectar el enchufe de la relativa toma
(si esta previsto)

+ desconectar el equipo de la alimentacion hidrica actuando sobre el/los grifos de carga de agua (7 de la Fig. 3)

+ seguir todas las operaciones relativas al mantenimiento periédico del equipo (consultar el capitulo 9)

+ llevar a cabo la limpieza del filtro de la electrovalvula de carga del agua como se describe en el apartado 9.1

+ llevar a cabo la limpieza del filtro del condensador de aire (si esta presente) como se describe en el apartado 9.2
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DECLARACAO DE CONFORMIDADE DE COMUNIDADE EUROPEIA

0 aparelho supracitado destina-se a producao de gelo. Nos, subscritores da presente, declaramos, sob a nossa exclusiva
responsabilidade, que o productor de gelo objecto da presente declaracao e conforme com quanto prescrevem as seguintes
Directivas da Comunidade Europeia, Normas, especificacoes tecnicas e sucessivas modificacoes.

Directivas:

2014/35/EU Maquinas

2006/42/CE Baixa tensao

2014/30/EU Compatibilidade electromagnetica

(UE) 2015/863 que altera o anexo Il da Diretiva 2011/65/UE do Parlamento Europeu e do Conselho no que diz
respeito a lista de substancias sujeitas a restricao

Normas:

EN 60335-1 Aparelhos electrodomesticos e analogos - seguranca. Parte 1: regras gerais

EN 60335-2-24 Seguranca de aparelhos eletrodomésticos e analogos Parte 2: Regras particulares para frigorificos,
congeladores e maquinas de gelo

EN 60335-2-75 Aparelhos electrodomesticos e analogos - seguranca. Parte 2-75: regras particulares para aparelhos
de distribuicao comercial e maquinas de venda

EN 62233 Métodos de medicéo dos campos eletromagnéticos dos aparelhos eletrodomésticos e similares em
relacao & exposicdo humana

EN 12100 Seguranga de maquinas — Principios gerais de concepgdo — Avaliagéo e redugéo de riscos

EN 55014-1 Compatibilidade electromagnetica: requisitos para os aparelhos electrodomesticos, ferramentas
electricas e dispositivos similares. Parte 1: emissao

EN 55014-2 Compatibilidade electromagnetica: requisitos para electrodomesticos, ferramentas electricas e
aparelhos analogos. Parte 2: imunidade - norma de familia de produtos

EN 61000-3-2 Compatibilidade electromagnetica. Parte 3-2: limites - limites para a emissoes de corente harmonicas
(corrente de entrada do equipamento ate 16A, inclusive, por fase

EN 61000-3-3 Compatibilidade electromagnetica. Parte 3-3: limites - limitacao das variacoes de tensao, das

flutuacoes de tensao e da tremulacao nos sistemas de alimentacao publica em baixa tensao, para
equipamentos com corrente nominal < 16A por fase e nao sujeitos a ligacao condicional

EN 50581 Documentagao técnica para a avaliagdo dos produtos elétricos e eletrénicos no que diz respeito a
restricdo de substancias perigosas

Regulamentos e as especificagdes técnicas:

D.M. 21/3/73 Normas higienicas relativas as embalagens, aos recipientes e aos utensilios destinados a entrar em
contacto com substancias alimenticias e com substancias de uso pessoal

CE 1935/2004 Materiais e objetos destinados a entrar em contacto com productos alimenticios

CE 2023/2006 boas préaticas de fabrico de materiais e objectos destinados a entrar em contacto com os alimentos

UE 10/2011 Materiais e objetos de matéria plastica destinados a entrar em contacto com os alimentos

Copia original e arquivo técnico no Representante Legal do Fabricante / Representante Autorizado
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Prezado Cliente: os nossos parabéns por ter escolhido um produto de qualidade que, ndo temos duvidas, satisfara as
Suas expectativas. Agradecendo pela preferéncia que nos reservou, queremos gentiimente convida-lo a consultar
atentamente o presente manual de instrugdes antes de utilizar o Seu novo produtor automatico modular de gelo em
lascas granulares.

INDICE

1 ADVERTENCIAS E CONSELHOS IMPORTANTES
DADOS TECNICOS

INDICAGOES UTEIS PARA O TRANSPORTE
REMOGAO DA EMBALAGEM

INSTALAGAO
5.1 ESQUEMA DAS LIGAGOES
5.2 POSICIONAMENTO
5.3 LIGAGAO A REDE HIDRICA
5.3.a CARREGAMENTO
5.3.0 DESCARREGAMENTO
5.4 LIGACAO A REDE ELECTRICA

6 ENTRADA EM FUNCIONAMENTO
6.1 LIMPEZA DAS PARTES INTERNAS
6.2 ACTIVACAO
6.3 LIMPEZA DAS PARTES EM ACO

o AW DN

7 CAUSAS PRINCIPAIS DA FALTA DE FUNCIONAMENTO
8 FUNCIONAMENTO

9 MANUTENGAO
9.1 LIMPEZA DO FILTRO DA ELECTROVALVULA DE ALIMENTAGAO DA AGUA
9.2 MODELOS COM CONDENSAGAO DE AR
9.3 OPERACOES DE LIMPEZA E DE SANITIZACAQ

10 LIMPEZA

11 SANITIZAGAO

12 PERIODOS DE INACTIVIDADE

As figuras constantes no presente manual séo de caracter geral e, portanto, alguns detalhes podem ser ligeiramente diferentes do modelo
entreque.

O Fabricante ndo se responsabiliza por eventuais dados ndo exactos, atribuiveis a erros de impressao ou de transcri¢do, contidos no
presente manual de instrugdes.

Reserva-se o direito de efectuar nos proprios produtos todas as modificagbes que considerar necessarias ou Uteis, também no interesse
do utilizador, sem prejudicar as caracteristicas essenciais de funcionamento e sequranga.
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1 _ADVERTENCIAS E CONSELHOS IMPORTANTES

A Simbolo 1SO 3864-B.3.2 ATENGCAO: Risco de incéndio
R-290

& Leia atentamente as adverténcias contidas no presente
manual de instrugoes antes de instalar e utilizar o aparelho.
Estas adverténcias foram redigidas para a seguranga de
instalagao, uso e manutencgao.

Antes de iniciar, certifique-se de que o aparelho esteja intacto. Em
caso de duvida, ndo use e entre em contato com o centro de
assisténcia técnica autorizado.

A maquina de fazer gelo s6 pode ser posta em operacao se a
instalag@o for realizada de acordo com as leis e regulamentos locais
e de acordo com as instrugdes deste manual.

Este aparelho contém refrigerante R290; trata-se de um gas natural
que néo é prejudicial ao meio ambiente porém inflamavel.

O refrigerante R290 é um gas incolor e inodoro, portanto néo é
possivel notar sensorialmente a sua presenca. Por esse motivo, €
necessario adotar medidas de seguranga especiais.

Para esta maquina de gelo, a instalagéo, a manutencao e qualquer
reparacao ou intervengao devem ser realizadas exclusivamente por
pessoal habilitado segundo o que previsto pelas leis nacionais, com
qualificacdo e formacao para operar com gases inflamaveis.
Trabalhos realizados por pessoal ndo qualificado podem gerar
situagdes de grave perigo.
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Instale a maquina de gelo:

e em ambientes cujo volume possua, no minimo, 1 m3 para cada 8
gramas de R290; a quantidade ¢ indicada na placa de dados do
aparelho

e em ambientes com piso plano e integro, sem canais, grelhas ou
conexdes com ambientes subjacentes em que o gas, em caso de
vazamento, possa acumular-se (o refrigerante R290 € mais pesado
que o ar e tende a acumular-se nas zonas mais baixas)

e distante de interruptores elétricos, chamas desprotegidas,
superficies quentes e outras fontes de ignicdo ou combustéo

Antes da colocagao em funcionamento, VERIFIQUE A )
INTEGRIDADE DO APARELHO. EM CASO DE DUVIDAS, NAO O
UTILIZAR.

A maquina de gelo pode ser colocada em funcionamento somente
se a instalacao foi realizada segundo o que previsto pelas leis e
regulamentos locais e de acordo com as instrugdes deste manual.

E terminantemente proibido o acesso, por parte do operador, ao
circuito frigorifero do aparelho. Em caso de necessidade, contacte a
assisténcia técnica autorizada.

Em caso de danificagéo do circuito frigorifero: desligue
imediatamente a maquina, desconecte-a da alimentacao elétrica,
ventile 0 ambiente e contacte a assisténcia técnica autorizada.

E absolutamente proibido para o usudrio acessar o circuito de

refrigeracao do aparelho, em caso de necessidade, ligue para a
assisténcia autorizada.
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No caso de venda ou de transferéncia do aparelho para outra
pessoa, o presente manual devera ser entregue ao novo utilizador
para que 0 mesmo possa informar-se sobre 0 seu funcionamento e
relativas adverténcias.

A\ ATENCAO: N&o use meios mecanicos como chave de fendas,
ferramentas pontiagudas ou outros meios para acelerar o processo
de descongelagao.

A\ ATENCAO: Mantenha desobstruidas as aberturas de ventilagéo
da carcaga do aparelho ou da estrutura de encastre.

& ATENCAO: N&o danifique o circuito refrigerante..

A\ ATENCAO: Nao use aparelhos elétricos no interior dos
compartimentos para a conservagao do gelo.

A\ ATENCAO: Nao conserve substancias explosivas no
compartimento do aparelho, como por exemplo sprays aerossol com
propulsor inflamavel.

Em caso de danos no circuito de refrigerante: desligue
imediatamente a maquina, desconecte-a da fonte de alimentacao,
apresente o ambiente, ligue para o servigo autorizado.

E obrigag&o do utilizador manter esta documentacéo integra para
que possa ser consultada durante toda a vida util do aparelho.

Conserve com cuidado este manual e guarde-o perto do aparelho.
Em caso de perda ou destruicdo é possivel solicitar uma copia o
Distribuidor indicando o numero de série e 0 modelo do aparelho.
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O manual reflete o estado da técnica no momento em que o
aparelho foi fornecido. o Distribuidor reserva-se o direito de realizar
qualquer modificagao nos seus aparelhos que julgar util sem que
seja obrigada a atualizar este documento ou documentos
relacionados a lotes de produgao precedentes.
A aplicagdo das prescri¢des de seguranga indicadas neste manual €
responsabilidade do pessoal técnico encarregado das atividades
previstas com o aparelho, que devera certificar-se de que o pessoal
autorizado:

- esteja qualificado para realizar as atividades exigidas

- conheca e observe as prescri¢gdes contidas neste documento

- conhega e aplique as normas de seguranga nacionais

aplicaveis ao aparelho

O presente manual de instrugoes constitui parte integrante do
produtor automatico modular de gelo em lascas granulares
(designado tamhém, no presente manual de instrugées, mais
simplesmente com o termo “aparelho”) e devera ser
conservado para qualquer futura consulta.

No caso de venda ou de transferéncia do aparelho para outra
pessoa, o presente manual devera ser entregue ao novo utilizador
para que 0 mesmo possa informar-se sobre 0 seu funcionamento e
relativas adverténcias.

Leia atentamente as adverténcias contidas no presente manual
de instrucoes antes de instalar e utilizar o aparelho. Estas
adverténcias foram redigidas para a seguranca de instalagao,
uso e manutencgao.

e Evite chamas abertas e fontes de igni¢cdo ou combust&o
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e desconecte sempre o aparelho da rede eléctrica antes de efectuar
qualquer operagao de limpeza e manutengéo

e para garantir a eficiéncia do aparelho e para o seu correcto
funcionamento, é indispensavel respeitar as instrucdes fornecidas
pelo Fabricante, fazendo realizar a manutengéo por pessoal
profissionalmente qualificado

¢ ndo desmonte nenhum painel ou grelha

e ndo cologue objectos sobre o aparelho ou a frente das grelhas de
ventilagéo

e levante sempre 0 aparelho, até mesmo no caso de pequenas
deslocagdes, evitando absolutamente empurra-lo ou arrasta-lo

e qualquer uso do aparelho que nédo seja para a produgao de gelo
utilizando agua fria potavel deve ser considerado impréprio

¢ N30 obstrua as grelhas de ventilagao e de dispersao do calor dado
que a ventilagéo insuficiente, além de causar uma diminui¢do no
rendimento e mau funcionamento, pode provocar danos no
aparelho

e em caso de avaria e/ou de mau funcionamento do aparelho,
desligue-o da rede eléctrica agindo no respectivo interruptor
previsto durante a fase de instalacdo, desligue (se houver) a ficha
da tomada e feche a(s) torneira(s) de enchimento da agua. Nao
tente reparar o aparelho e dirija-se exclusivamente a pessoal
profissionalmente qualificado

¢ modificar ou tentar modificar este aparelho, além de anular
qualquer condicdo de garantia, € extremamente perigoso

e n3o utilize o contentor de recolha do gelo para arrefecer ou
conservar comidas ou bebidas, dado que estas operacdes
poderiam causar a obstrugdo da descarga determinando o
enchimento do proprio contentor com consequente saida da agua

e em caso de avaria, contacte o Distribuidor que Ihe vendeu o
aparelho o qual sabera indicar um Centro de Assisténcia
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Autorizado. Recomendamos exigir sempre e exclusivamente pegas
sobresselentes originais

e eventuais adverténcias ou esquemas relativos a modelos especiais
serao fornecidos junto com o presente manual de instrucoes

e 0s acessorios estdo disponiveis que permitem o ligar e desligar
remotamente, ou o que lhe permite ajustar o nivel do gelo
armazenado. A responsabilidade por qualquer dano a pessoas,
bens ou animais, bem como para o aparelho, resultante de ma
instalag&o dos acessorios é de apenas aqueles que realizaram a
instalacao

& O uso deste aparelho eléctrico implica o respeito de algumas

normas fundamentais e, em especial:

*ndo toque no aparelho com as m&os ou com os pés molhados ou
humidos

*n&o use o aparelho com os pés descalgos

*ndo use extensdes em ambientes destinados a banho ou chuveiro

*nunca puxe pelo cabo de alimentacdo para desligar o aparelho da
rede eléctrica

*0 dispositivo pode ser usado por criangas com mais de 8 anos e
pessoas com deficiéncias fisicas, sensoriais ou mentais, ou falta de
experiéncia ou conhecimento necessario, desde que sob vigilancia,
ou depois de terem recebido as todas instrugdes para garantir a
operagao segura e compreensao dos perigos inerentes a ele. As
criangas nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e
manutencao destinado a ser executado pelo utilizador nao deve ser
levada a cabo por criangas, sem supervisao

*vigie as criangas para que n&o brinquem com o aparelho
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Quando decidir ndo utilizar mais o aparelho, recomendamos torna-lo

inactivo cortando o cabo de alimentagéo (depois de ter retirado a

ficha da tomada da rede eléctrica). Além disso, recomenda-se:

«evitar dispersar no meio ambiente o gas frigorigeno e o leo
presentes no compressor

tomar as medidas necessarias para a eliminacao e a reciclagem
dos materiais segundo as disposi¢Oes nacionais vigentes nesta
matéria

)4

= | Este simbolo indica que este producto ndo deve ser tratado como lixo doméstico. Para prevenir potenciais
consequéncias negativas para 0 meio ambiente e para a salde, certifique-se de que este produto seja eliminado e reciclado
correctamente.

Para maiores informagdes relativas a eliminagéo e a reciclage mdeste produto, contacte o seu Distribuidor ou 0 Servigo de
Tratamento de lixo.

Este aparelho ndo contém gases refrigerantes que possam prejudicar a camada de ozono. Contém gases fluorados com
efeito de estufa abrangidos pelo Protocolo de Quioto. O produto é hermeticamente fechado.

& A montagem errada pode causar danos ao ambiente, a animais, pessoas ou coisas, relativamente aos quais o
Fabricante nao pode ser considerado responsavel.

2 DADOS TECNICOS (Fig. 1)
Os valores da tensao e da frequéncia estdo gravados na placa que contém os dados técnicos do aparelho, a qual deve ser
consultada em caso de necessidade.

Tens&o (1), poténcia (2), modelo (3), nimero de matricula (4), Fabricante (5).

O nivel de pressao acustica continuo equivalente ponderado A deste aparelho é inferior a 70 dB(A). As medigées foram
executadas a 1 metro da superficie do aparelho e a 1,60 metros de altura do chéo, durante a produgao.

0 esquema eléctrico esta instalado dentro do painel frontal ou no painel traseiro do aparelho.

3 INDICACOES UTEIS PARA O TRANSPORTE
Na capa do presente manual de uso, encontra-se indicado o peso liquido e 0 peso com embalagem do presente aparelho. Na
embalagem, encontram-se indicadas as instru¢des de transporte e levantamento.

Para impedir que o dleo contido no compressor possa defluir no circuito refrigerador, é necessario transportar, armazenar e
movimentar o aparelho mantendo-o constantemente em posigao vertical, respeitando as indicagdes impressas na embalagem.

4 REMOCAO DA EMBALAGEM
A instalacao deve ser efectuada de acordo com as normas de seguranga em vigor e de acordo com as instrugdes do
Fabricante e por pessoal profissionalmente qualificado e habilitado.

Depois de se ter tirado a embalagem tal como indicado nas instrugdes constantes na embalagem, VERIFIQUE QUE O
APARELHO ESTEJA INTEGRO. EM CASO DE DUVIDA, NAO O USE E DIRIJA-SE AO REVENDEDOR onde comprou o
aparelho.

Todos os elementos da embalagem (sacos de plastico, papeldo, poliestireno expandido, pregos, etc.) nao devem ser
deixados ao alcance das criangas, pois constituem potenciais fontes de perigo.

Com a plataforma completamente apoiada no chao, levante o aparelho com sistemas de elevagao adequados ao peso e separe-0
da plataforma de madeira.

NOTA PARA O INSTALADOR:

Esta operagdo pode ser executada somente por pessoal profissionalmente qualificado e habilitado.

Os aparelhos estéo providos de furos roscados especificos para enganchar cavilhas de olhal (Fig. 2).

Para evitar danos ao aparelho, recomenda-se manter os tirantes de levantamento no sentido vertical durante o levantamento.
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5 INSTALACAO
5.1 ESQUEMA DAS LIGACOES (Fig. 3)
6. conexao eléctrica comandada por interruptor omnipolar com diferencial
7. torneira(s) de alimentagdo da agua
8. tubo de alimentagéo da &gua para a produgéo de gelo
9. tubo de alimentagéo da agua para a condensagao por agua (W)
10. tubo de descarga da agua
11. tubo de descarga da agua de condensagao (W)

5.2 POSICIONAMENTO

& 0 aparelho deve ser instalado em ambientes higienicamente limpos; evite, portanto, locais tais como caves ou
quartos de arrumos, pois o nao respeito pelos requisitos higiénicos favorece a formagao e a proliferagao de formas
bacterianas no interior do aparelho.

0 aparelho pode funcionar com temperatura ambiente compreendida entre 10°C e 43°C.

As melhores performances sao obtidas instalando o aparelho com temperatura ambiente compreendida entre 10°C e
35°C e com temperatura da agua compreendida entre 3°C e 25°C.

Evite a exposigéo directa aos raios solares e a proximidade a fontes de calor.

& Este aparelho:

+ deve ser instalado em lugares onde pode ser controlado por pessoal qualificado
* ndo deve ser utilizado ao ar livre

* ndo deve ser colocado em ambientes himidos e onde existam jactos de agua

* ndo deve ser limpo utilizando jactos de agua

+ deve estar separado pelo menos a 20 cm das paredes laterais

& A conexao dos acessorios deve ser feita por técnico profissionalmente treinado e qualificado.
Os acessorios sdo fornecidos com instrugdes para a ligagdo adequada para o aparelho.

A responsabilidade por qualquer dano para as pessoas, bens ou animais, bem como para o equipamento, resultante de
ma instalagdo dos acessorios é de apenas aqueles que realizaram a instalagao.

& O Fabricante declina toda e qualquer responsabilidade para o uso de acessoérios nao fornecidos pela nossa
empresa.

& 0 aparelho deve ser instalado sobre um recipiente.
Para uma correcta instalagao sobre os recipientes especificos de nossa produgao, remetemos aos esquemas fornecidos com os
préprios recipientes.

Em todo o caso, devem ser respeitadas as instrugdes e as adverténcias indicadas no presente manual, principalmente aquelas
referentes a ligagdo a rede eléctrica e hidrica.

Certifique-se de que o aparelho esteja perfeitamente horizontal, utilizando um nivel para o controlo. As possiveis regulagdes
podem ser feitas movendo os pés com os quais estdo munidos os recipientes de nossa fabricagéo.

& O Fabricante declina toda e qualquer responsabilidade pela instalagao sobre recipientes que nao forem de sua
fabricagao.

5.3 LIGACAO A REDE HiDRICA

& IMPORTANTE:

aligagdo a rede hidrica devera ser realizada segundo as instrugdes do Fabricante e por pessoal profissionalmente qualificado

este aparelho deve ser alimentado exclusivamente com agua fria destinada ao consumo humano (agua potavel)

a pressao de funcionamento devera manter-se na faixa de 0,1 a 0,6 MPa

entre a rede hidrica e cada tubo de carregamento do aparelho, deveré ser instalada uma torneira de segurancga, de modo que

se possa interromper o fluxo de agua em caso de necessidade

® no caso que a agua de alimentagao seja particularmente dura, sugere-se instalar um filtro de cartucho polivalente. A presencga de
elementos sélidos (por exemplo, areia, etc.) podera ser eliminada instalando um filtro mecanico que, periodicamente, devera ser
inspeccionado e limpo. Estes dispositivos devem estar em conformidade com as vigentes normas nacionais em matéria

o nunca feche a(s) torneira(s) de alimentagao da agua quando o aparelho esta a funcionar

e para a ligagdo a rede de agua use apenas novos tubos fornecidos com o aparelho, ndo utilize as mangueiras velhas ou
usadas anteriormente
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o E proibido instalar a maquina em um sistema de desionizagao de 4gua ou osmose reversa

5.3.a CARREGAMENTO (Fig. 4)

Monte as juntas de vedagao especificas (13) nas duas roscas (12) do tubo de alimentagéo da agua (8), fornecido junto com o
aparelho.

Atarraxe em modo seguro, mas sem exercer uma forga excessiva para ndo correr o risco de rachar as unides, uma rosca na
saida da electrovalvula situada na parte posterior do aparelho e a outra rosca na torneira da agua (7), também provida de
rosca.

Para os modelos com condensagéo por agua, ligue a unido (15) a uma torneira (7) com um tubo de enchimento de agua (9).

5.3.b DESCARREGAMENTO (Fig. 4)

Fixe o tubo de descarga da agua (10) no respectivo alojamento existente na parte posterior do aparelho, verificando que:
+ 0 tubo seja de tipo flexivel

+ 0 didmetro interno seja, como previsto, de 22 mm

* ndo existam estrangulacdes ao longo de todo o comprimento do tubo de descarga

+ 0 tubo de descarga tenha uma inclinagéo minima de 15%

Para modelos com com condensagéo por agua, ligue a unido (16) a uma descarga com um tubo de descarga da agua (11).
Deve-se tomar as medidas necessarias de modo que a descarga seja efectuada directamente em sifao aberto.
5.4 LIGACAO A REDE ELECTRICA

& IMPORTANTE:

o aligacdo a rede eléctrica deve ser efectuada consoante as normas nacionais vigentes e por pessoal profissionalmente
qualificado e habilitado

o antes de ligar o aparelho a rede eléctrica, verifique se a tensdo de rede corresponde aquela constante na placa dos dados
técnicos do aparelho

o verifique se o aparelho esta ligado a uma instalagdo de ligagéo a terra eficaz

o certifique-se de que a capacidade eléctrica da instalagdo seja proporcionada a poténcia maxima do aparelho, indicada na
placa das caracteristicas técnicas

o se 0 aparelho for fornecido com ficha, instale uma tomada especifica comandada por um interruptor magnetotérmico
omnipolar (6 de Fig. 3) com distancia de abertura dos contactos igual ou superior a 3 mm, que permite o corte total em
condigdes de sobretensao categoria Ill, conforme as normas nacionais de seguranga vigentes, equipado com fusiveis, com
diferencial incorporado e posicionado de modo que possa ser facilmente alcangado. Insira a ficha na tomada comandada pelo
interruptor

o & possivel mandar substituir a ficha por pessoal profissionalmente qualificado e habilitado, desde que a mesma esteja em
conformidade com as normas nacionais de seguranga vigentes

o se o aparelho for fornecido sem ficha e se tiver a previsao de liga-lo de modo permanente a rede eléctrica, é necessario
montar um interruptor magnetotérmico omnipolar com distancia de abertura dos contactos igual ou superior a 3 mm, que
permite o corte total em condigdes de sobretenséo categoria lll, conforme as normas nacionais de seguranca vigentes,
equipado com fusiveis, com diferencial incorporado e posicionado de modo que possa ser facilmente alcangado. Esta
operagao deve ser efectuada por um técnico especializado

o recomenda-se desenrolar o cabo de alimentag&o por todo 0 seu comprimento, certificando-se que o mesmo nao fique de
forma alguma sujeito a esmagamentos

e caso 0 cabo de alimentagéo fique danificado, deve ser substituido imediatamente por pessoal profissionalmente qualificado
usando um cabo especial disponivel exclusivamente junto do Fabricante ou dos Centros de Assisténcia Técnica Autorizados

6 ENTRADA EM FUNCIONAMENTO

6.1 LIMPEZA DAS PARTES INTERNAS

Alimpeza do aparelho ja foi efectuada na fabrica. Contudo, sugere-se mais uma lavagem das partes internas antes do uso,
certificando-se que o cabo de alimentagdo néo esteja ligado a corrente eléctrica.

Para as informagdes necessarias para as operagoes de limpeza, remetemos ao manual de limpeza e sanitizagéo.

Para as operagdes de limpeza, utilize um detergente para loigas comum ou uma solugéo de agua e vinagre; no final, enxague
cuidadosamente com abundante agua fria e elimine o gelo produzido durante os 30 minutos depois da limpeza, além do que
estiver presente no contentor.

Desaconselha-se o uso de detergentes ou pds abrasivos que podem provocar danos aos acabamentos.

6.2 ACTIVACAO

Depois que o aparelho tiver sido ligado correctamente a rede eléctrica, a rede hidrica e ao sistema de descarga da agua, é
possivel liga-lo seguindo as indicagdes abaixo:

a) abra a(s) torneira(s) (7 de Fig.3) de alimentagdo da agua
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b) insira a ficha (se prevista) na tomada e ligue a tens&o accionando o interruptor (6 de Fig. 3), expressamente previsto em fase
de instalagao

Para os aparelhos ligados de modo permanente a rede eléctrica, ligue a tenséo accionando o interruptor externo ao aparelho,
expressamente previsto em fase de instalagao.

Ligue o aparelho carregando no interruptor luminoso (18 de Fig. 2).

& O aparelho iniciara a produzir gelo ap6s 10 minutos da activagéo. Durante este periodo, previsto para cada nova activagéo
do aparelho, o sensor de rotagéo realiza uma verificagdo preliminar do funcionamento.

6.3 LIMPEZA DAS PARTES EM ACO

A limpeza inicial do aparelho ja é feita na fabrica. Para as operagdes sucessivas com as partes em aco da maquina, respeite as seguintes
indicagdes:

Evite que solugdes salinas sequem ou formem pogas na superficie das partes extemas em ago da maquina, pois podem provocar
COrrosao.

Evite o contacto com material ferroso (esfregdes, garfos, conchas, raspadores, etc.) para ndo provocar corros&o por contaminagéo de
particulas ferrosas colocadas em circulagao no recipiente.

Limpe cuidadosamente as superficies de ago inoxidavel com um pano hiimido, agua e sabdo e com detergentes comuns ndo abrasivos
ou a base de cloro ou amoniaco.

7_CAUSAS PRINCIPAIS DA FALTA DE FUNCIONAMENTO

Se ocorrer uma falta de produgao de gelo, antes de solicitar a intervengéo do Centro de Assisténcia Técnica Autorizado, sugere-

se verificar se:

+ a(s) torneira(s) de alimentagao da agua (7 de Fig. 3), prevista(s) em fase de instalagao, esta/estdo aberta(s)

+ nao falte a energia eléctrica, a ficha (se prevista) esteja correctamente inserida na tomada, o interruptor (6 de Fig. 3) esteja na
posigao “LIGADO” e o botdo (18 de Fig. 2) esteja iluminado

* 0 sensor de rotagdo néo esteja sinalizando um alarme

Além disso:

* no caso de ruido excessivo, verifique se 0 aparelho ndo se encontra em contacto com méveis ou outros elementos que possam
produzir ruidos ou vibragdes

+ se forem encontrados possiveis vestigios de agua, verifique se o furo de descarga do recipiente ndo esta obstruido, se os tubos
de alimentacéo e de descarga da agua esto ligados correctamente e se 0s mesmos ndo apresentam estrangulamentos ou
fendas

+ verifique se a temperatura do ar ou da 4gua néo ultrapassam os valores limites da instalagéo (veja paragrafo 5.2)

+ verifique se o filtro de entrada da dgua néo esta obstruido (veja paragrafo 9.1)

Uma vez efectuados os controlos citados acima, se o inconveniente nao foi eliminado, sugerimos desligar o aparelho da rede
eléctrica accionando o interruptor previsto em fase de instalagao, retirar a ficha (se prevista) da tomada, fechar a(s) torneira(s) de
alimentagéo de agua e contactar o Centro de Assisténcia Técnica Autorizado mais proximo.

Para uma intervengéo mais rapida a eficaz é importante, no momento da chamada, indicar com precisao o modelo, o niimero de
série ou 0 numero de fabrico, que se encontram na etiqueta das caracteristicas (Fig. 1) do aparelho e na capa do presente
manual de instrucdes.

8 FUNCIONAMENTO

O aparelho esta provido de um termédstato que interrompe a produgéo quando a sonda a qual esta ligado é alcangada pelo gelo
acumulado no recipiente. Retirando o gelo do recipiente, o terméstato reactivara a producéo, criando, assim, uma nova reserva
de gelo.

0 aparelho esta provido de um sensor de rotagdo que garante o seu correcto funcionamento; quando é ligado o aparelho, é
preciso aguardar 10 minutos para que o sensor de rotagdo faga uma verificagao preliminar do funcionamento correcto.

NOTA PARA OS MODELOS COM PRODUCAOQ DE 280 kg/24h, 510 kg/24h, 1000 kg/24h:
A legenda das sinalizagbes do sensor de rotacéo esté aplicada no aparelho.

0O aparelho possui um mandstato de seguranga que interrompe a produgao em caso de anomalias no circuito refrigerante; para
reactivar o aparelho, carregar a fundo no bot&o de reactivagao (se presente). Se o defeito permanecer, desligue o aparelho da
rede eléctrica agindo no interruptor (6 de Fig. 3) previsto em fase de instalagdo, feche a(s) torneira(s) de alimentagao de agua (7
de Fig. 3) e contacte o Centro de Assisténcia Técnica Autorizado mais proximo.

9 Manutencdo ] i )
9.1 LIMPEZA DO FILTRO DA ELECTROVALVULA DE ALIMENTACAO DA AGUA (Fig. 5)

& Todas as operagdes descritas neste paragrafo devem ser realizadas apds ter desligado a alimentagao eléctrica e
hidrica, tal como descrito para as operagoes anteriores, por pessoal profissionalmente habilitado e qualificado.
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& Limpe, pelo menos uma vez cada dois meses, o filtro (17) instalado na electrovalvula de entrada da agua, respeitando as

seguintes instrucdes:

+ desligue a alimentagéo eléctrica accionando o interruptor (6 de Fig. 3), previsto durante a fase de instalagéo, e retire (se
prevista) a ficha da tomada

+ desligue a alimentagéo da agua accionando a torneira de alimentagéo (7 de Fig. 3), prevista durante a fase de instalagéo

+ desaperte a rosca (12 de Fig. 4) do tubo de carregamento da &gua, instalada a saida da electrovalvula situada na parte traseira
do aparelho.

* remova, com a ajuda de um alicate, o filtro (17) do préprio alojamento sem estragar a jungao do tubo de carregamento da agua

+ elimine eventuais residuos lavando o filtro sob um jacto de agua. Substitua, se estiver muito sujo

Uma vez terminada a operagao de limpeza, monte novamente o filtro e o tubo de carregamento da agua, tendo o cuidado de
seguir as adverténcias ja evidenciadas no inicio do presente manual de instrugdes.

Terminada a operagao anterior, reactivar a alimentagéo eléctrica e hidrica.

9.2 MODELOS COM CONDENSACAO POR AR (Fig. 6)
Para os modelos com condensag&o por ar, € muito importante manter limpo o condensador de alhetas e o respectivo filtro
exterior (se presente).

Mande limpar o condensador de alhetas, pelo menos cada 2 meses, por um Centro de Assisténcia Autorizado, que podera
colocar esta operagéo no &mbito dos programas de manutengao.

A limpeza do filtro exterior deve ser efectuada pelo menos uma vez por més, respeitando as seguintes instrugdes:

+ parar o aparelho e desligar a alimentagao eléctrica, accionando o interruptor (6 de Fig. 3) previsto em fase de instalagéo
+ remover o filtro e manté-lo longe do aparelho

+ remover 0 p6 do filtro soprando com ar comprimido

+ repor o filtro no respectivo alojamento

9.3 OPERACOES DE LIMPEZA E SANITIZACAO
Esta disponivel no seu revendedor um kit de limpeza e de sanitizagdo especialmente formulado para este aparelho.

& Néo utilize substancias corrosivas para eliminar o calcario do aparelho pois, além de anularem qualquer forma de
garantia, provocam graves danos aos materiais e aos componentes do aparelho.

Néo utilize jactos de agua para limpar o aparelho.

& Todas as operagoes de limpeza devem ser realizadas apds ter desligado a alimentagao eléctrica e hidrica, tal como
descrito para as operagoes anteriores, por pessoal profissionalmente habilitado e qualificado.

Siga as instrugdes indicadas no manual de limpeza e sanitizagao fornecido com este aparelho.

& IMPORTANTE:

+ todo o gelo produzido durante os 30 minutos apds as operagdes de limpeza e sanitizagao, além do que estiver
presente no contentor, deve ser eliminado

+ juntamente com a limpeza e a sanitizagéo do aparelho, deve-se efectuar também a limpeza e a sanitizagao do
recipiente a este combinado

A sanitizagdo completa pode ser efectuada exclusivamente pelos Centros de Assisténcia Técnica Autorizados e deve ser feita
com frequéncia variavel em fungdo das condi¢des de uso do aparelho, das caracteristicas quimico-fisicas da agua e depois de
cada periodo de inactividade do aparelho.

Sugerimos pedir ao Revendedor, do qual comprou este aparelho, um contrato de manuteng&o periddica que compreenda:
+ alimpeza do condensador

+ alimpeza do filtro instalado na electrovalvula de entrada da agua

+ alimpeza e a sanitizagéo do recipiente de recolha do gelo

+ controlo do estado de carregamento do gas frigorigeno

+ controlo do ciclo de funcionamento

+ alimpeza e a sanitizagéo do aparelho

A frequéncia das intervengdes de limpeza e de sanitizagdo pode variar consoante:

+ a temperatura e as condi¢des ambientais

+ a temperatura e a qualidade da agua (dureza, presenca de areia, etc.)

+ a quantidade de gelo produzido, ou seja, o tempo de utilizagdo do produtor de gelo
+ 0s periodos de n&o utilizagdo do produtor de gelo
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PARA GARANTIR UMA LIMPEZA E UMA SANITIZAGAO CORRECTAS DO PRODUTOR DE GELO, EXECUTE AS
OPERAGOES INDICADAS NO PRESENTE MANUAL PELO MENOS UMA VEZ POR MES.

& ATENGAO:

as operagdes descritas neste manual tém de ser efectuadas Unica e exclusivamente por pessoal profissionalmente qualificado e
habilitado

o produtor de gelo deve ser instalado em ambientes higienicamente limpos; evite, portanto, locais tais como caves ou quartos
de arrumos, pois o ndo respeito pelos requisitos higiénicos favorece a formagao e a proliferagdo de formas bacterianas no
interior do produtor de gelo

esta disponivel no seu revendedor um kit de limpeza e de sanitizago especialmente formulado para este aparelho

nao utilize substancias corrosivas para eliminar o calcario do aparelho, pois, além de anularem qualquer forma de garantia,
provocam graves danos aos materiais e aos componentes do aparelho

todas as operagdes que implicam o manuseamento de pegas em chapa devem ser efectuadas utilizando luvas apropriadas
para evitar cortar as méos

todas as operagdes de limpeza e de sanitizagdo devem ser efectuadas usando luvas apropriadas para proteger a pele das
substancias utilizadas

durante as operagdes de limpeza e de sanitizagao, proteja, com 6culos adequados, os olhos contra possiveis borrifos das
substancias utilizadas

evite deitar agua ou solugdes sobre os componentes internos do aparelho, sobre as cablagens eléctricas e sobre o cabo de
alimentacéo

10 LIMPEZA

1. desligue o aparelho e tire-o da rede eléctrica

2. feche atorneira (1 da Fig. 7) de enchimento de agua para a produgao de gelo, deixando aberta a torneira (2 da Fig. 7) de
enchimento de agua de condensagcéo (se houver)

prepare cerca de 8 litros de solugdo a 25% de &gua e vinagre branco a utilizar para a limpeza do aparelho

desmonte o top do aparelho desapertando os parafusos de fixagao (Fig. 8)

retire a tampa da bacia de enchimento de agua (Fig. 9)

ligue o aparelho a rede eléctrica e carregue no interruptor luminoso para activa-lo (3 da Fig. 10), retirando o painel frontal, se
for necessério

7. deite na bacia a solugdo de agua e vinagre, prestando atencao para manter cheia a bacia

I

& IMPORTANTE:

Um nivel demasiado baixo na bacia causa a intervengéo do sensor de rotagéo que para o aparelho; para fazer o aparelho
funcionar novamente, restabeleca o nivel na bacia e aguarde 10 minutos para que o sensor de rotagdo dé a autorizagdo para
retomar o funcionamento.

8. deixe o0 aparelho funcionar completando o nivel da solugéo na bacia, até utilizar pelo menos 4 litros de solugéo

9. abra a torneira (1 da Fig. 7) de enchimento de agua para a produgéo do gelo e deixe o aparelho funcionar por pelo menos 5
minutos, sem deitar mais solugdo na bacia

10. elimine todo o gelo produzido durante as operagées de limpeza

11. prepare-se para executar as operagdes de sanitizagdo descritas no capitulo seguinte

11_SANITIZACAO

Utilize uma solug&o de 200 mg/I de hipoclorito de sddio e agua ou uma das solugdes comummente utilizadas para a desinfecgéo
dos biberdes e, neste caso, verifique se o produto sanitizante:

+ esta autorizado pelo Ministério da Saude nacional

+ ¢ apropriado para ser utilizado em méaquinas alimentares

* ndo é prejudicial para os materiais € 0s componentes deste aparelho

Para os modos de uso e para as concentragdes, siga as indicagées contidas na embalagem e as recomendagdes do fabricante. E
aconselhavel utilizar a solugdo a uma temperatura de 25°C.

& ATENGAO:
Antes de ligar o aparelho a rede eléctrica, assegure-se que todos os cabos e a cablagem do aparelho estejam
perfeitamente enxutos.

1. prepare cerca de 8 litros de solugéo sanitizante a utilizar para sanitizagéo do aparelho

2. desligue o aparelho e tire-o da corrente eléctrica, e feche a torneira (1 da Fig. 7) de enchimento de &gua para a produgéo
de gelo, deixando aberta a torneira (2 da Fig. 7) de enchimento de agua de condensagao (se houver)

3. deite na bacia a solugéo, prestando atengéo para manter cheia a bacia
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& IMPORTANTE:

Um nivel demasiado baixo na bacia causa a intervengéo do sensor de rotagéo que para o aparelho; para fazer o aparelho
funcionar novamente, restabeleca o nivel na bacia e aguarde 10 minutos para que o sensor de rotagdo dé a autorizagdo para
retomar o funcionamento.

4,
5.
6.

7.
8.

9.

10.
1.

18.
19.

20.
21.

22.
23.

ligue o aparelho a rede eléctrica e carregue no interruptor luminoso para activa-lo (3 da Fig. 10)

deixe o aparelho funcionar completando o nivel da solugao na bacia, até utilizar pelo menos 4 litros de solugéo

abra a torneira (1 da Fig. 7) de enchimento de &gua para a produgao do gelo e deixe o aparelho funcionar por pelo menos 5
minutos, sem deitar mais solugdo na bacia

desligue o aparelho e tire-o da rede eléctrica

solte o(s) micro-interruptor(es) da cablagem do aparelho (Fig. 11) e retire o tubo capilar do terméstato (4 da Fig. 11) da
propria sede no tubo de descarga de gelo, prestando atengao para ndo o danificar

retire o(s) micro-interruptor(es) da propria sede a roda-lo(s) a direita (Fig. 12)

retire o isolamento (se houver) da boca de saida de gelo (Fig. 13)

solte a(s) abragadeira(s) amovivel(eis) (se houver) (5 da Fig. 14) que prende(m) a(s) boca(s) de saida de gelo (6 da Fig. 14)
ao(s) evaporador(es)

. separe a(s) boca(s) de saida de gelo (6 da Fig. 14) do(s) evaporador(es) e retire o(s) tubo(s) de descarga de gelo (7 da Fig.

14) da(s) propria(s) sede(s) na chapa da base

. limpe com um comum detergente para loica: a tampa da bacia de enchimento de agua, a(s) boca(s) de saida de gelo (6 da

Fig. 14) e o interior do(s) tubo(s) de descarga de gelo, prestando atengéo para nédo danificar o mecanismo no interior da
boca de descarga de gelo que acciona o micro-interruptor. Utilize um pincel de cerdas macias e uma esponja n&o
abrasiva para remover os sedimentos que houver

. limpe com o mesmo detergente para loiga o(s) ducto(s) de saida de gelo (8 da Fig. 14) e o quebra-gelo (9 da Fig. 14),

utilizando um pincel de cerdas macias e uma esponja néo abrasiva para remover os sedimentos que houver

. enxague com abundante agua fria o(s) ducto(s) de saida de gelo (8 da Fig. 14), o quebra-gelo (9 da Fig. 14), a tampa da

bacia de enchimento de agua, a parte interior do(s) tubo(s) de descarga de gelo e a(s) boca(s) de saida de gelo (6 da Fig. 14)

. pulverize a solugao sanitizante no(s) ducto(s) de saida de gelo (8 da Fig. 14) e no quebra-gelo (9 da Fig. 14) e deixe agir por

pelo menos 30 minutos

. passe a solugdo sanitizante pela tampa da bacia de enchimento de agua, pela(s) boca(s) de saida de gelo (6 da Fig. 8) e pela

parte interior do(s) tubo(s) de descarga de gelo

enxagUe com abundante &gua fria o(s) ducto(s) de saida de gelo (8 da Fig. 14) e o quebra-gelo (9 da Fig. 14)

enxagUe com abundante &gua fria e enxugue cuidadosamente a tampa da bacia de enchimento de agua, o(s) tubo(s) de
descarga de gelo (7 da Fig. 14) e a(s) boca(s) de saida de gelo (6 da Fig. 14)

monte novamente o isolamento (se houver) na boca de saida de gelo (Fig. 15)

cologue novamente o(s) micro-interruptor(es) na propria sede, rodando-o(s) a direita. Assegure-se que o0 mecanismo de
accionamento ndo mantenha o micro-interruptor pressionado; caso o mantenha, afaste ligeiramente o mecanismo do
micro-interruptor

monte novamente o(s) tubo(s) de descarga de gelo (7 da Fig. 14) colocando-o(s) na(s) propria(s) sede(s) na placa da base
monte novamente a(s) boca(s) de saida de gelo (6 da Fig. 14) e prenda-a(s) ao(s) evaporador(es) com a(s) abragadeira(s)
amovivel(eis) de fixacéo (5 da Fig. 14), se houver

. coloque o tubo capilar do termdstato (4 da Fig. 11) na prépria sede no tubo de descarga de gelo, prestando atengéo para

nao o danificar

. monte novamente a tampa da bacia de enchimento de agua

. ligue o(s) micro-interruptor(s) a cablagem do aparelho (Fig. 11)

. assegure-se que todos os cabos e a cablagem do aparelho estejam perfeitamente enxutos

. coloque novamente todos os painéis retirados para as operagdes de limpeza e sanitizagao e aperte os parafusos de fixagao
. elimine todo o gelo produzido durante as operagdes de sanitizagéo

Nesta altura, o produtor de gelo pode ser reactivado seguindo as indicagdes do manual de instrugdes.

& ATENGAO:

Todo o gelo produzido nos 30 primeiros minutos ap6s as operagoes de limpeza e de sanitizagao deve ser eliminado.

Contemporaneamente com a limpeza e a sanitizagdo do aparelho, efectue também a limpeza e a sanitizagao do
recipiente montado no mesmo.
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12_PERIODOS DE INACTIVIDADE

Quando se prevé um periodo de tempo durante o qual o aparelho n&o sera utilizado, dever-se-a:

+ desligar o aparelho da rede eléctrica accionando o interruptor (6 de Fig. 3) e retirar a ficha da tomada (se prevista)
+ desligar o aparelho da rede de agua accionando a(s) torneira(s) de alimentag&o de agua (7 de Fig. 3)

+ efectuar todas as operagdes previstas para a manutengao periddica do aparelho (ver capitulo 9)

+ faca a limpeza do filtro da electrovalvula de carga da agua como descrito no capitulo 9.1

+ faca a limpeza do filtro do condensador de ar (se presente) como descrito no capitulo 9.2
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AHAQZH ZYMMOPOQZHX EK

O mpoavagepBéig Unxaviouog ival oxedlaopévog yia Ty apaywyr mayou. Epeic o1 uroyeypappévol dnAwvoupe Pe KOG pag
aTmokAEIOTIKA €uBOVN OTI N pnxavr) TTayokuBwv oAV oTToia avagépopaaTe o€ authv TNV dRAWanN UTTOKEITaI g€ TTANEN
OUPPOPQWaT| aTIG amaithoelg Twv Eupwaikwv Odnyiwv kai dIadoyIKeS TPOTTOTTOINTEIS.

Eupwmaikwv
2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

mpoTuTa:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100

EN 55014-1
EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

XaunAA Taon

Mnxaveg

HAekTpopayvnTikr gupBaTéTNTa

yia TV TpoTroToinan Tou Tapaptuarog I e odnyiag 2011/65/EK Tou EupwraikoU KoivoBouAiou
kali Tou ZupBouAiou 6o0vV a@opd Tov KATAAOYO TWV OUGIWV TIOU UTTOKEIVTAI O€ TIEPIOPITHO

HAEKTPIKEG OUTKEUES OIKIOKAG KaIl TTapdpoIag XpRong - Ao@aheia - Mépog 1: MevikéG amaIThoelg
AcQAAEIa TwV NAEKTPIKWY GUOKEUWV OIKIAKAG XPAong kai rapduoia Mépog 2: e1dikoi Kavoviauoi yia
OUOKEUEG WOENG, TUOKEUES yia TTaywWTA Kal TTapaywyng Tayou.

HAEKTPIKEG OUTKEUES OIKIOKAG KaIl TTapdpolag XpRong - Ao@akeia - Mépog 2-75: Eidikég amraimioeig
yia ETTayYEAUATIKEG CUOKEUEG DIAVOUAG KOl AUTONATOUS TIWANTES

MéBodor pérpnang nAekTpopayvnTiKwy TEdiwv ammd OIKIOKES Kal TTAPOUOIEG TUOKEUES OE OXEDT WE TNV
¢kBean Tou avBpwtou

Aogaheia pnxaviy — Feviké apxés oxediaopol — AfloAdynan diakivdiveuong Kai peiwan
BI0KIVOU- veuang

HAekTpopayvnTIkr) cupBatdtnTa - ATTQITACEIS VIO OIKIOKEG CUOKEUES , NAEKTPIKG pyaAeia Kal
TapOHOIEG GUOKEUES - Mépog 1: ExTropuTh

HAekTpopayvnTikr cupBatdTnTa - ATTQITACEIS VIO OIKIOKEG TUCKEUES, NAEKTPIKG Epyaheia kal
TTapOpOIEG TUOKEUES - Mépog 2- ATpwaia - MpdTuTTo oIKoyEVEIAS TTPOIOVTWY

HAexTpopayvnTiki cupBarotnta - Mépog 3-2: Opia - Opia ekTTouTTwv appovikol peuparog (pedua
€10000U GUOKEUNG PéXP! kai 16 A ava edon)

HAekTpopayvnTiki cupBarotnta - Mépog 3-3: Opia - Mepiopiopog PetaBoAwy Taong, SIOKUPAVOEWY
TG0NG KAl TPEUOTPARATOS Oe dNUdaIa GCUCTAUATA TPOPOd0Tiag XaUNARG TAGNG,YIA GUOKEUES TIOU
£XOUV OVOOOTIKO PEUHa péXP! Kal 16 A avd gpdan kai Sev UTTOKEIVTQI G€ UTTO ouVOrKn oUvdean
Texvikn Tekunpiwan yia v agloAdynan Twv NAEKTPIKWY Kal NAEKTPOVIKWY TTPOI™ OVIWV g€ aXEON HE
TNV amayopeucn EMIKiVOUVWY OUTIWV

Kavoviopoi € TEXVIKEG TTPOdIaYPAPEG:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006

UE 10/2011

Kavévigyol Tou agopouv UyIEIvVA TG GUOKEUAaIag, Tapahapng, epyaleiwv kai eomhiopdu,
OoXedIa0pEVA VIO ETTAPK PE TPOPIMA KOl OUTTIES YIO TIPOOWTTIKA XPron

YAIK@ Kol avTiKeipeva axedlaapéva yia eTragn e Tpogipa

OXETIKA PE TNV 0pBATTPaKTIKATIAPAYWYAS UKWV Kal QVTIKEINEVWY TToU TTpoopidovTal va éABouv o€
EMAQN WE TPOQIA

YAIka kai avTikeipeva amé TAaaTIKr UAn Tou poopifovtal va €pBouv O ETTAQN LE TIPoIGVTa
dlaTpoPng

MpwtdTuTio avtiypago kai Texvikd @dkeho ato Nopiké Exmpdowo Tou KaraokeuaaTh / E¢ouaiodotnuévou Exmrpoawmou.
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AgioTipe MeAamn: Zag auyxaipoupe Trou TMIAEEQTE Eva TIPOIGY TTOIGTNTAG Kal TToU aiyoupa Ba avtaTmokpiBei aTIg ammaIthoelg
Zag. EuxapioTwvtag Zag yia Ty mportiunan mou &eigate, Zag apakaAoUpe va SiaageTe pe peyaAn wpoooxn 1o Tapov
EYXEIPIOI0 0dNYILV TIPIV XPNOIPOTIOINCETE TO VEO QUTOUATO OTOIXEIOKG PnXAvnud Zag yia Ty Tapaywyr Tayou o€
KOKKWON TpijuaTa.

NEPIEXOMENA

1 TMAPATHPHZEIZ KAl ZHMANTIKEZ ZYMBOYAEZ
2 TEXNIKA ZTOIXEIA

3 XPHZIMEZ OAHrIEZ I'NA TH META®OPA

4 AMNOXYZIKEYAZIA

5 EMKATAZTAZH
5.1 AIATPAMMA ZYNAEZEQN
5.2 TONOGETHZH
5.3 ZYNAEZH Z£TO AIKTYO YAPEYZHX
5.3.a0 TPO®OAOZIA NEPOY
5.3.8 EKKENQzH
5.4 YYNAEZH £TO HAEKTPIKO AIKTYO

6 OEZH ZE AEITOYPTIA
6.1 KAGAPIOTHTA EXQTEPIKON XQPQON
6.2 EKKINHZH
6.3 KAGAPIOTHTA TQN MEPQN ArMO ATZAAI

7 KYPIEZ AITIEZ MH AEITOYPTIAZ
8 AEITOYPTIA

9 ZYNTHPHZH
9.1 KAOAPIOTHTA QIATPOY HAEKTPOBAABIAAL TPODOAOZIAZ NEPOY
9.2 MONTEAA ME ZYMMYKNQTH MEZQ AEPA
9.3 ENEPTEIEZ KAGAPIOTHTAZ KAI ATTOAYMANZHX

10 KAGAPIOTHTA
11 ANMOAYMANZH
12 TMEPIOAOZ AAPANOIMOIHZHZ

O1 eikbveg eival yevikoU XapakTApa kai, Kard ouvémela, UTropei va SIapépouV o€ 0pITUEVES AETITOEREIEC ATTO TO TUYKEKDILIEVO LOVTEAD.

O karaokeuaoTAg Oev euBUVETal Via evOEXOUEVES avakpiBEIES TTOU TTEPIEYOVTQI OTO TTAPOV EYXEIRIOIO Kal o@eiAovial ag opdAuara TUmwang
A avriypaenc. EmeuAdaoaerar va empéper ata mpoidvra 1ou OAEC exeivee ¢ Toomromoioeis mou Ba Bewpragl amapaitnTes A xpAoIUES, Kai
ITPOC TO QUUIQYEPOV TOU YpNOTh, Xwpic va weraBAnBouv ta ouaiaaTikd xapakInpIoTiKA AEIToUpyIKOTNTAS Kai ao@dAsiac.
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1 NAPATHPHZEIZ KAl THMANTIKEZ XYMBOYAEX

A ZupBolo ISO 3864-B.3.2 MPOXOXH: Kivduvog rupkayidg
R-290

AloBaoTe TPOOEKTIKA TIG 0ONYiES TOU TTAPOVTOG EYXEIPIdioU
TPIV EYKOTOOTNOETE KOl XPNOINOTTOINCETE TH OUOKEUR. Ol
odnyieg auTéG apopouv TNV aoPaAcia eykatdoTaong, XpRong
Kdl GUVTPNONG TG CUOKEUNG.

2€ TIEPITITWAN TTWANONG ) HETARIBaONC TS GUOKEUNG O€ TPITOUC, TO
TTaPOV EyXeIpidIo TTPETTEI val TTapadoBei aTov KaIvouplo XpnoTn 101
WOTE VA EVNHEPWOET OXETIKA JE TNV AEITOUPYia TNG KAl JE TIC
aTrapaitnTeS 0dnyieg.

[piv Eekivioete, Befalwbeite OTI N GUOKEUR ival avéTTagrn. 2€
TIEPITITWAT Ap@IBoAIag, unv TN XPNOIUOTIOINCETE KAl ETTIKOIVWVACTE
LE TO £GOUTI0D0TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG BorBElag.

H ouokeur) auth epiExel Yuktikd R290, rpdkeital yia éva QUOIKO
aépio Trou dev gival emPBAABES yia 1o TTEPIBAMOV aAAG ival
EUQAEKTO.

To wukTikG R290 ivar éva axpwuo Kal GooUo 0€PI0, CUVETTWG N
TTapouadia Tou Oev UTTopEi va yivel avtIAnTrt) amd Ti¢ aiobroeig. H
KOTAOTACT QUTH aTTaITED 1ID1AITEQA PETPA ATPAAEIAC.

H eykat@aTtaon, n ouvtipnaon kai Kabe idoug emdidpbwan 1
eEUPaan otV ev AOyw GUCKEUN TTApAYWYNS TTAYOU TTPETTEN va
avaTeBei HOVO Kal ATTOKAEIOTIKA O€ QVOYVWPICHEVO TIPOCWITIKO
oUPeWva e TV €BvIKA vouoBeaia, TTou EXEl ECEIDIKEUTEI KOl
KOTOPTIOTEI YIO TNV EKTEAEOTN EQYATIWY TTAPOUCTA EUPAEKTWV
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agpiwv. Epyaaiec Tou TpayuaTotroloUvTal atmo W ECEIBIKEUPEVO
TTPOCWTTIKG UTTOPOUV VO dNUIOUPYCOUV KATAoTACEIC GoBapou
KIVOUVOU.

H eykatadoTaon ¢ GUOKEUNG TTApaywyng TTayou TPETTEl va

TTPAYMOTOTIOIEITAL:

® J€ XWPOUG TwV OTToiWV 0 OyKog va gival Touhdyiatov 1 m3 yia
kGO 8 ypapudpia R290, n moadtnta avagépeTal aTnv Tivakida
TWV OTOIXEIWV TNG GUOKEUNG

® J€ XWPOUC e dATTEDO ETTITIEDO KAl AKEPAIO, XWPIC QUAAKWOEIS 1
OXAPEG i) TTOU VA ETTIKOIVWVOUV LI UTTOKEIUEVOUG XWPOUG, OTTOU TO
aép10 0€ TTEPITITWON O1aQUYAGS Ba PTTOPOUCE VA GUYKEVTPWOEI (TO
WukTIKG R290 €ival 1o apu armod Tov aépa Kal TEIvVel va
OUYKeEVTPwOEi o€ XaunAGTEPO £TTITIEDO)

® LAKPIA atro NAEKTPIKOUG DIAKOTITEC, EAEUBEPEC PAOYEG, (ETTEC
ETMIPAVEIEC KaI ATTO ANEC TTNYEC Evauang A Kauang

[piv amé v B€on o€ Asiroupyia, BEBAIQOEITE 'lA THN
AKEPAIOTHTA THX 2YZKEYHZ. ZE NEPINTQXH AM®IBOAIAZ
MHN THN XPHZIMOIMOIHZETE.

H cuokeun Tapaywyng mayou ptropei va 1e6ei o€ Acitoupyia pévo
Qv n eykardoTaan EXEl TTPAYMATOTIONBET TNPWVTAC TOUG TOTTIKOUG
VOOUG Kal KAVOVIHOUS Kal GUHQWVA HE TIC 00NYIES TOU TTAPOVTOG
eyxelpIdiou.

AtrayopeUeTarl ammoAUTwe aTov XpAaTn va KAvel TTpdoaacn aT1o
WUKTIKO KUKAWWA TNG GUOKEUNG. AV XPEIOOTE KOAEDTTE TNV
QvayVWPIOWEVN TEXVIKA UTTOOTAPICN.

2€ TIEPITITWaN BAGPNG TOU WUKTIKOU KUKAWHOTOG: ORNAOTE AUETWE
TNV OUCKEUT, ATTOJOVWATE TNV ATTO TNV NAEKTPIKI TPO0P0dOTia,
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agpioTe 10 TIEPIBAANOV KaI KOAEDTE TNV AVAYVWPITHEVN TEXVIKI)
UTTOO TAPIEN.

H eykarGdoTtaon ayou Ytropei va 1ebei o€ Asimoupyia povo £4v n
EYKATAOTACT £XEI TTPAYMATOTIOINBET TUUPWVA HE TOUS TOTTIKOUG
VOPOUG Kal KOVOVIOHOUS Kal GUH@WVA pE TIC 00nyieg autou Tou
eyxelpIdiou.

Eivar ammoAUTwe amrayopeupévo 1o XproTn va éxel Tpdopaan oTo
KUKAWPA Yuéng TNG OUOKEUNG, OE TIEPITITWATN AVAYKNG, KAAEQTE TNV
£¢oUa1000TNUEVN TUVOPON).

& [MPOXOXH: Mn xpnO1UOTIOIEITE PNXAVIKES DIATALEIC OTTWG
katoaidia, aixunped epyaAeia i GAAa pEoa yia va eTTITAXUVETE TN
dladikaagia amdyuing.

A [MPOZOXH: AlatnpAoTe eAeUBepa aTTO EUTTOdIA TG AVOIYUATA
QEPIONOU TOU KAAUWPMATOG TNG GUCKEUNG 1) TG dOMNG TOU
EVToIXIoMOU.

& [MPOXOXH: Mnv mrpokaAeite BAABEC OTO WUKTIKO KUKAWA.

A [TPOXOXH: Mn XpnO1UOTIOIEITE NAEKTPIKEC CUOKEUEC OTO
EOWTEPIKO TWV XWPWV d1aTHPNCNG TOU TIAYOU.

A [TPOXOXH: Mn diatnpeite EKPNKTIKEC OUTIEC OTO XWPO TNG
OUOKEUNG, OTTWE QIANES yIa agePoOA e EUPAEKTO TTPOWBNTIKS aEPIO.

2€ TEQITITWON {NUIAG OTO WUKTIKO KUKAWHA: OTIEVEPYOTIOINOTE

AUEOWGE TO PNXAvNUa, aTTooUVOEDTE TO ATTO TO TPOPODOTIKO, AEPITTE
T0 TrEPIBANOV, KOAEDTE TNV £EOUTIODOTNMEVN UTTNPETIQ.
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Eival kaBrikov Tou XprioTn va QUAAel To TTapdv eyXelpidlo o€ KAA
KOTAOTOON £T01 WOTE VA €ival duvath N ouuBoUAr Tou KaB’6An T
d1apkela (wAg NG CUOKEUAC.

QuAGCTe e PpovTida TO TTAPOV EyXEIPidIO Kal € BEaN TTPOCITH
KOVTQ 0TN GUCKEUN).
2€ TIEPITITWAT ATTWAEIAG F) KATATTPOYNC TOU PTTOPEITE vV NTAOETE
avTiypago amo Tnv dIavopEa avVaPEPOVTAG TOV APIBUO UNTPWOU Kal
TO HOVTEAO TNG CUOKEUAC.
To yxelpidlo avTIKATOTITRICEI TNV KATAGTACN TNG TEXVIKAG KATA TN
oTiyuA TG TTpopnBelag, n O diavouéa TIYUAGCTETAI TOU
OIKQIWMATOC VA ETTIPEPEI OTIC TUTKEUES TNG OTTOIAdNTTOTE
TPOTTOTI0INGN TTOU Ba BEwpoUae XPNaIUN, XWPIS va TTPETTEI Va
EVINHEPWOEI TO TTAPOV EYXEIPIDIO 1) TA EyYPAPA OXETIKA ME TIG
TTPONYOUHEVEC TTAPTIOEC TTOPAYWYAC.
H €uBUvn NG EQappOoyAGS TwV TTPOdIaYPAPWY AoPAAEIAS TTOU
AvOQEQOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO, AVAKEI OTO TEXVIKO TTPOCWTTIKO
TTOU €ival UTTEUBUVO YIa TIC TIPOPAETTOUEVES ETTI TNC GUOKEUNG
OpaaTNPIOTNTEG, TO OTIOI0 TTPETTEI VA DIATTIOTWAEI OTI TO
QVAYVWPIOHEVO TTPOCWTTIKO:
- givan eCEIBIKEVPEVO YIa TNV TTPAYUATOTIOINGN TG QITOUPEVNG
emEUPaaNg
- yvwpiel kal TNPEI TIC TTPOdIAYPAPES TTOU TTEPIEXOVTAI OTO
TTapOV £yYPaPo
- yvwpiel kal TNPEI TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG A0QAAEING TTOU
eQapuolovTal yia T GUOKEUN.

To Tapov yxeIpidio 0dnyIwV aTTOTEAEI AVATIOOTTACTO HEPOS
TOU QUTOUATOU GTOIXEIOKOU MNXAVIATOG TTOPAYWYNAGS TTAYOU O€
KOKKWON Tpippata (010 Tapov £yxeipidlo 8a T0 OUVOVTOETE PE
TOV TT10 OTTAG 6p0 CUOKEUR) K Ba TrpETTel va TO QUAGEETE yia
otroladnroTe MEAAOVTIKA GUMBOUAN.
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2€ TIEPITITWAN TTWANONG ) HETARIBaONC TS GUOKEUNG O€ TPITOUC, TO
TTapOV eyxeIpidlo TTPETEl va TTapadoBei aTov Kavoupyio XproTn €101
WOTE VA EVNHEPWOET OXETIKA WE TNV AEITOUPYia TNG Kal JE TIC
aTrapaitnTeg odnyieg.

A AlopaoTe TPOOTEKTIKA TIG 0dNYiEg TOU TTOPOVTOG EYXEIPIdioU
TPIV EYKOTOOTNOETE KOl XPNOINOTTOINCETE TH OUOKEUR. Ol
odnyieg auTéG apopouv TNV AcPAAEIa EykaTdoTaong, XPAoNS
Kdl GUVTAPNONG TG CUOKEUNG.

® ATTOPUYETE AVOIKTEC PAOYEC Kall TIYEC AVAPAEENS i KaUO NG

® ATTOCUVOEDTE TTAVTA T GUCGKEUN aTTO TO NAEKTPIKG QiKTUO TIPIV
TTPOPEiTE € OTTOIAdNTIOTE EVEPYEID KABAPIOTNTAS KAI GUVTAPNCNS

e yia va ecac@ahioete uwnAr amddoan Kal CwaTr AsiToupyia g
OUCOKEUNG, Eival ammapaitnTo va akoAouBAoETe TIC 0dnyieg Tou
KOTOOKEUAOTA KAl N GUVTAPNON VA TIPAYUATOTIOIETAl ATTO
ETTAYYEAUATIKA ECEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKO

® NV aQaipeite Ta QUANA A TIC YPIAIES

® LNV TOTTOBETEITE AVTIKEIPEVA ETTAVW OTN GUOKEUN ) HTTPOCTA ATIO
TIG YPIAIEC AEPITOU

® QVAOTKWVETE TTAVTOTE TN GUCKEUN OKOUN Kal YIa PIKPES
METOKIVAOEIC, ATTOQEUYOVTAG TNV TIPAYMATOTIOINGN TNG EVEPYEING
QUTAG pE OTTPWSIHO A TPABNYHa

e 0TT0100NTTOTE AAAN XPAON TNS GUCKEUNG EKTOC ATTO TNV TTAPAYWYI)
TTAYOU 0€ KOKKWON TRiMMaTa, XPNOIUOTIOIWVTAG KPUO TTOCIHO VEPO,
TPETTEI va BewpnBei akataAAnAn

® NV KAEIVETE TIC YPIAIEC AEPIOOU Kal aTTaywyng e BeppdTnrac,
YIOTi 0 KOKOG OEPIONAG, EKTOC ATTIO WEiwan TG ammddoang Kal KK
AeiToupyia, utropei va rpokaAéael aoBapég BAABES OTN CUOKEUN)

e g¢ TIEPITITWON PAAPNG KA/ KAKAG AEITOUPYIaG TNG GUTKEUNG,
aTTooUVOEDTE TNV OTTO TO NAEKTPIKG BiKTUO PETW TOU E1OIKOU
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O1aKATITN TTOU TOTTOBETAONKE OTN YACN £yKATAOTAONC,
atmoouvOEaTe (av TTPOPBAETIETAN) TO QIC ATTO TOV PEUMATODOTN KOl
KAeiaTe TV/TIC BpUan/eC TpOoPodOTiag vepou. Mnv ETTIXEIPATETE
aTréd YOVOI 0a¢ va ETTIOKEUATETE T OUOKEUR aAAG aTreuBuvBeite
aTTOKAEIOTIKA O€ €TTAYYEAUATIKA ECEIDIKEUEVO TTPOCWTTIKO

® OTTOIAONTIOTE TPOTIOTIOINGT ) ATIOTIEIPA TPOTTOTIOINGNG TG
OUOKEUNG QUTAG, EKTOC TOU OTI KUPWVEI KABE eyyunan, €ival
£TTiong oAU €TTIKiVOUVN

® LN XPNOIUOTIOIEITE TO BOXEI0 TUAAOYIC TTAYOU YIa va WUEETE 1) va
OUVTNPEACETE TPOQIUA KAl TTOTA YIATi O EVEQYEIEC AUTEC UTTOPEI va
@PACOUV TNV EKKEVWAN TTPOKAAWVTAG TV TTAPWaN ToU dOXEIOU E
ouvettakdAoubn diappor| vepou

e g¢ TEPITITWON PAAPNG ameuBuvBeite atnv AvTiipoowTreia ammd v
oTToi0 ayopACATE T GUOKEUR Y1 VA 0ag UTTODEIEE TO
TANC1E0TEPO KEVTPO TeEXVIKAC YTTOOTAPIENG. 20G GUVIOTOUE VA
QTTQAITEITE TTAVTOTE KAl ATTOKAEIOTIKA AUBEVTIKA avTAAAOKTIKA

o £VOEXOMEVEC TTAPATNPATEIC 1) DIAYPAPUATA OXETIKA HE EI0IKA
HOVTEAQ TTOPEXOVTAI CUVNHPEVA OTO TTAPOV EYXEIPIBIO 0dNYIWV

e T0 a¢EooUdp Eival dIABETIUA TTOU ETTITPETTOUV TNV EVEQYOTIOINON
KQI ATTEVEPYOTTOINGN ATTO OTOCTACT), I} TIOU 0AC ETTITPETTEI va
puBuioete 1o ETTiTTEdO TOU TTAYOU Eival amoBnkeupéva. H eubuvn
yia otroladnmote {nuid aToug avBpwtioug, TTpdyuara ) {wa,
KaBwG Kal aToV ECOTTAITUO, TTOU ATTOPPEE! ATTO KAKNA £YKATAOTAON
TWV ageoouap €ival pdvo EKEIVOI TTOU TTPAYUATOTIOINCE TNV
EYKaTAoTOOoN

& H xpAon ¢ NAEKTPIKAC QUTAC GUOKEUNC TTPOUTTOBETEN TNV
TAPNCT OPIOKEVWY BACIKWY KAVOVWY Kal 1Id1aiTepar

*unv ayyilete TN CUOKEUN UE BpeypEva Xépia kal TTodIa

*UNV TNV XPNOIPOTIOIEITE PE YUMVA TTOdIA

*UN XPNOIUOTIOIEITE TIPOEKTATEIC OE XWPOUC UTTAVIOU 1) VIOUG

104



*unv TPARATE TO NAEKTPIKG KAAWAIO YIa VA TO ATTOTUVOETETE ATIO TOV
PEUNATODOTN

*N OUCKEUN UTTOPEI VO XPNOIUOTIOIEITAl aTTO TTAIdIA MEYOAUTEPA TWV
8 €TWV KaI TO ATOMA PE PEIWPEVEC TWUATIKES, QITONTNPIOKEC 1
d1avonTIKES IKAVOTNTEG, A EAAEIWN EPTTEIRIAC 1) YWWOEWV TTOU
aTraITouvTal, TTaPEXOVTAI UTIO ETTITAPNAT), N APOU £X0UV AABEI TIC
id1EC 00NyiEC yia 6AoUC yia TNV acPaAr AeiToupyia Kai Tnv
KaTavonaon Twv KIvOUVWY TTou guvdéovTal e auTto. Ta TTaidid dev
mpétTel va traidouv pe TN ouokeun. O kabapioudg kail n ouvtpnon
TToU TTPoopiovTal va ekteAouvTal amo Tov XpraTn dev Ba el va
TTPAYHATOTIOIEITAI OTTO TA TTAIBIA XWPIC ETTIRAEWN

*TIPOCECTE TA TTAIDIA VA NV TTAICOUV € Tr) GUOKEUN

2€ TIEPITITWAN TTOU ATTOPATICETE VA NV XPNOIUOTIOINCETE TTAEOV TN
OUCOKEUT, 0ag OUVIGTOUME va TNV axpnoTEWETE KOBOVTAS TO KAAWDIO
TP0Q0d0TIaG (APOU TTPWTA ATTOTUVOETETE TO QIC ATTO TOV
PEUPATODOTN).

2UVIOTOUE ETTIONG:

*UNV aQAVETE va d1appeUaouV aTO TTEPIBAAOV TO WUKTIKO Q€PIO Kal
T0 MG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO CUUTTIEDTI)

*@POVTIOTE yIa TN O1GBE0N KAl TNV AVAKUKAWGN TwV UAIKWY,
OUUOWVA LE TOUG I0XUOVTEC OXETIKOUG TOTTIKOUG KOVOVIOHOUG

)4

| AUTO TO OUMBOMNO OeixVEI 0TI TO TTPOIOV QUTO DV TIPETIEI VO BEwpnOei kal KaTA CUVETTEID va €TTECEPYATBEi Tav OIKIOK
améppIppa. Tia Tv TPdAnwn MBavWY apvnTIKWV CUVETTEIWY Yia To TTepIBAAMOV Kal Ty uyeia, TTpémel va BeBaiwbeite 6TI 10
TTPOIOV aUTO €EOAEIPETAI KOl AVAKUKAWVETAI OWaTd.

la TepIoadTEPES TTANPOPOPIES OXETIKA WE TV EEAAEIYN Kal TV avaKUKAWGN TOU TTP0iGVTOG auToU, ETTIKOIVWVATTE |E TOV
Avtirpbéowd oag eite e TNV YTnpeaia emeiepyaaiag amoppipuaTwy.

H ouokeun autn dev TepI€xel YUKTIKG Trou gival emBAaBég yia To 6Jov. Mepiéxel pBopiolxa aépia BeppoknTTiou
KaAuTrTopeva atmé 1o mpwTokoAAo Tou KidTo. To poidv eival punTika o@payioyévo.

& O KaTaoKeUOOTNG Sev PEPEI EUBUVN Yia EvDEXOHEVES {npieg aTo epIBaAAov, o€ {Wwa, TPOCWTTA 1] AVTIKEIUEVA TTOU
o@eilovtal o€ AavBaopévn eykardoTaon.

2 TEXNIKA ETOIXEIA (Eik. 1)
O1 Tipég Tong kal ouxveTNTAg avaypdeovTal aTnv TIVaKida apiBuol UNTPWoU TNV OTToid TTPETTEI Va GUHBOUAEUEDTE yial
omoladnote emaAiBeuan A emBeRaiwan.
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Téon (1), 10x0¢ (2), povtéAo (3), apib. punTpwou (4), kataokeuaoTAg (5).

To guvexég 1I00d0vapo aTabuIouévo ETTiTTEd0 AKOUTTIKAG TTieang A TNG GUTKEURG aUTAG eival pikpdTepo amd 70 dB(A). O
UETPATEIS TTpaypaToTToIOnkav, o€ 1 PETpo amoé Ty EM@AveIa TG CUTKEURS kai o€ 1,60 pérpa Uyoug amd To damedo, Katd Tnv
TTapaywyn.

To nAekTpIkd didypappa BPiCKETAI OTO ETWTEPIKG PEPOG TOU EUTTPAS GUAAOU TNG GUCKEUAS A TNV TTIoW TTAEUPA.

3 XPHZIMEX OAHTIEX A TH METAOGOPA

To piktd Kal kaBapd Papog NG GUOKEUAG AUTAG avaypdgovTal aTo eEW@UAAO TOU TTaPAVTOG EyXelpIdiou. XTn guoKeuaaia
avaypagovtal ol 0dnyieg yia TN woTh YETagopd kai aviywan.

la va pn xubei 1o AGdI TIoU TIEPIEXEI O CUUTTIEOTAG PETT GTO WUKTIKG KUKAWWA, TIPETTEI ) GUOKEUN Va PETAQEPETal, ammodnkeleral
Kal peTakiveital Siatnpwvrag Tnv Tavta g€ KABeTn 6¢on kal TNPWVTAG OXOAAOTIKA TIG 08nyieg TTOU avaypagovTal aTn
ouoKeuaaia.

4 ANOLYIKEYAZIA
H eykardoTaon mpEmel va YivETal GUPQWVA LIE TOUG I0XUOVTEG TOTTIKOUS KAVOVIOHOUG, TIG 0dnYieg TOU KATAGKEUAOTA Kal
oo emayyEAPATIKG EEEIBIKEUPEVO TTPOTWTTIKO.

ApoU agalpéaeTe T OUOKEUATia TUPPWVA PE TIG 0dnyieg TTou avaypagovTal ato Kifwrio, BEBAIQOEITE INA THN
AKEPAIOTHTA THZ XYZKEYHZ. ZE NEPINTQZH AMOIBOAIAZ MH XPHZIMOMOIEITE TH YXKEYH KAI ATIEYOYNOGEITE
2ZTHN ANTINPOZQIMEIA mou oag Tv ToUAnak.

‘OAa Ta oTOIXEIO TNG GUOKEUOTiAG (TTAAOTIKEG OaKOUAEG, XapTOKIBWTIO, PEAIJOA, Kap@Id KATT.) Tpémel va puUAdooovTal
pakpId atré Taidid yiati amroteAouv mBaviA aTia Kivdivou.

Me Tv TTaAéTa TeAeiwg akoupTiopévn aTo dATTEGO ONKWAOTE TNV CUTKEUN e GUOTANATA aviywaong kataAAnAa yia 1o Bapog Tng
kai agaipéate Tnv E0AIvn TTaAéTa.

[ ZHMEIQZH IIA ONOION OA EKTEAEZEI THN EFTKATAZTAZH:
H evépyeia auTi pmropei va mpaypatomoindei povo atré emayyeAPaTIKG eSEIBIKEVPEVO KOl KATAPTIOHEVO TTPOCWITIKO.

O1 ouokeugg gival TPodITEDEILEVES e EIBIKES EAIKOTOUNPEVES OTIEG yia TRV gUVOEDN o€ yavidoug (EIk. 3).

Mo v amouyn {nUIwY TNG GUOKEURG auviaTaral n Siatipnan Twv IHAvTwy aviywong oe kaBetn karelBuvan katd v didipkeia
NG aviywaong.

5 EFKATAITAIH
5.1 AIATPAMMA ZYNAEZEQN (Eik. 3)
6. nAekTpIkr) oUVOEON eAeyxOpEVN OTTO TTOAUTTONIKO BIAKOTITN pE BIOPOPIKD
7. BpUon/eg Tpopodoaiag vepol
8. owAnvag Tpogodoaiag vepou yia Tapaywyn Tayou
9. owAAjvag Tpogodoaiag vepol yia gupTrikvwaon vepol (W)
10. owAivag ekkévwang vepou
11. owAqvag ekkévwang vepol aupTtrukvwong (W)

5.2 TONOOETHZH

& H eykatdoTaon NG CUOKEUNG TTPETTEI VO TIPAYHATOTTOIEITAI O€ XWPOUS KaBapoUg Kal UYIEIVOUG, aTTOQPEUYOVTAG KATA
GUVETTEIN XWPOUG OTTWG UTTOYEIA 1) aTToBKeS SIOTI N UN TAPNON TWV OPWV UYIEIVIIG EUVOEI TOV GXNHATIOHO Kal TOV
TOAAOTTAACI0OHO TWV BAKTNPIWY OTO ECWTEPIKO TG GUGKEUNG.

H ouokeun ptropei va Acitoupynoel o€ eppokpaaicg mepiBaAlovrog peragd 10°C kai 43°C.

O1 KaAUTEPES EMIBOOEIG EMITUYXAVOVTAI TIPAYHATOTIOIWVTAG TV EYKATAGTAG TG CUGKEUNG HE BEpUOKpaATieg
mepIBaArovTog petagu 10°C kai 35°C ka1 Beppokpaaia vepou petagd 3°C kai 25°C.

Amo@uyeTe TV Gueon €kBean oTnv nAioki akTivoBoAia Kal KOvTd o€ Tryég BepuoTnTaG.

& H ouokeun auth:

* TIPETTEI VA EYKATAOTABEI O€ XWPOUG OTTOU va PTTOPEi va EAEYXBET aTTo £EEIBIKEVPEVO TTPOCWTTIKO
+ Oev TTPETIEN VA XpnaIpoTTolEiTal O€ EEWTEPIKOUG XWPOUG

+ dev TpéTEl va eykaTaoTabei ae uypoUs xwpoug fi dTTou uTdpxouv ekTogelaElg vepou

+ dev TPETEl va yiveral n kabapidTNTa auTig e ekTdgeuan vepou

* Tipémel va améxel Touhdyiotov 20 cm aTmd Toug TTAEUPIKOUG TOiXOUG

& H olvdeon Twv eapTnudTwy TPETEI va YiveTal oo emayyeAPATIKG EKTTAISEUHEVO Kol ECEIDIKEUPEVO TEXVIKO.
Ta egaptpara Tou TTapéxovTal e odnyieg yia Tn owoT OUVOEDN HE T OUTKEUN.
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H €uBivn yia ooladnroTe {nuid oToug avlBpwiroug, Tpdyyara fi {wa, kabwg Kai oTov e§OTTAIGHO, TTOU aTTOppPEEl OTTO
KOKN €EyKATAOTOON TWV 0ETOUAP Eival HOVO EKEIVOI TTOU TIPAYHATOTIOINCE TV EYKATAOTAON.

O kaTaoKeUaaTNG Sev PEPEI Kapia euBUVN yia TN XpAon e§apTAPATA PN YVACIWV.

& H ouokeun mpémel va eykataoTabei £Tmi evog doxeiou.

la TNV owaoTh EyKATAoTaon £mi Twv E18IKWY GOXEIWV TTapaywyr YOS YiVETal TTAPATTOUTTF) TG OXAKATA TTOU TTAPEKOVTAI HE T
doxeia autd.

2 KGO TepiTTwon el va TnpnBolv ol 0dnyieg Kal oI GUPPBOUAEG TIoU avagépovTal aTo Trapdv eyxelpidio, IDINITEP EKEIVEG
OXETIKA PE TNV OUVOEDT OTO BiKTUO NAEKTPIKAG EVEPYEIDS Kal VEPOU.

BeBaiwbeite, xpnaigomoiwvrag éva ahddi, av n auakeun eival TeAeiwg opifdvTia. O1 evdexopeveg pubuioeig pmopolyv va
TTPAYATOTTOINBOUV EVEQPYWVTAG GTA TTODAPAKIA TTOU UTTAPXOUV OTa DOXEIO KATATKEUAS HAG.

& 0 KaraokeuaoTtig dev @épel kapia euBUvn yia eykaTdoTacn o€ Soxeia ou dev gival SIKAG TOU KATAOKEUNS.
5.3 ZYNAEZH XTO AIKTYO YAPEYZHE

& ZHMANTIKO:

o 11 0UvOEDN aT0 UDPAUAIKS BiKTUO TTIPETTEI Va TTpayUaToToinBei CUNGWVA pe TIG 00NYieg TOU KATAOKEUATT KAl AT TIPOCWTTIKO
eTayyeAuaTikd eEeIdIKeupévo

® 1) GUOKEUN QuTA TTPETTEI VO TPOQODOTEITAI ATTOKAEIOTIKA E KPUO VEPO TTOU TIPOOpICeTal yia avBpwTivn KatavaAwan (TTéoIuo)

o 1 Tiean Aeiroupyiag Trpémel va kupaiveral peragu 0,1 kar 0,6 MPa

o eTagl Tou dikTUou Udpeuang kal Tou kGBE cwArva TPOPodoaTiag NG CUTKEUNG, TIPETTEI va TOTTOBETNOE! pia Bpuan €101 WOTE
0€ TIEPITITWON AVAYKNG va EMITPETTETAI N BIAKOTTH TNG TPoYodoaiag vepou

e 10V T0 vePd Tpoodoaiag gival TOAU akAnpd ouviaTdral n eykardoTtaon éva mohuduvapo @iATpo gualyyiou. H mapouaia
OTEPEWV OTOIXEIWV (TT.X. AUMOG, K.ATT.) pTropei va amogeuyBei ToTToBETWVTAG Eva pnxavikd @iATpo To otroio Ba pémel va
eAéyxetal kal va kabapietal Tepiodikd. O1 diatagelc autég TpEmel va eival TUPQUVES WE TOUG ETTH Tou BEaTog 10XU0VTEG
TOTTIKOUG KavOVIoPHOUG

o unv kAeivere ToTé TVITI Bpuan/es Tpo@odoaiag vepoU ATav n GUOKEUN AEIToupyei

e yia T oUvdean oTo BikTuo vepPOU HE TN XPAOT HOVO VEOUG CWANVEG TTOU TIAPEKOVTAI HE T GUOKEUR, UNV XPNOIUOTIOIEITE
TONEG OWARVEG 1) XpnalpoTroinBei aTo TTapeABovV

o AmayopeUeTal n eykardoTaan Tou unxaviuatog oe alaTnua amoviopol vepol 1 avTioTpoeng 60HWanG

5.3.0 TPO®OAOZIA NEPOQY (Eik. 4)

TomoBetroTe aToug dUo eAIkoTounpévoug dakTuhioug (12) Tou cwAfva Tpogodoaiag vepou (8), ou Ba Bpeite aTov eCOTTAIONO
NG guokeung, Ta e10IkG AdaTixa ateyavotTag (13).

BidwaTe KaAd, ahAd xwpig va xpnatpotroifaere utrepBoAiki dUvaun yia va unv payioouv Ta pakdp, éva BIdwTd dakTuAio oTny
££000 TG nAekTpoBaABidag Tou BpiokeTal aTo oW PEPOG TG CUOKEURAS Kal Tov Ao BIdwTd daktUAIo aTn Bplon (7)
Tp0@0d0Tiag vepou TTou diabéTel oTTEipwHa.

Mo povTéAa e CUUTIUKVWTA pETW VepoU, auvdéaTe To pakdp (15) oe pia Bpuan (7) e évav cwAfjva Tpogodoaiag vepou (9).

5.3.8 EKKENQZH (Eik. 4)

ZTEPEWOTE TO CWAAVA ekkévwang vepoU (10) aTnv katAAnAn BEan oTo TTiow PEPOG TNG CUTKEURG EAEyXOVTAG:
* av 0 OwARvag gival EUKAPTIToU TUTTOU

* av n eowTePIKA dIAPETPOG gival OTTwG TTpoPAETTETaN 22 mm

* VO PNV UTTApYoUV ToakiopaTa a€ 6Ao T0 JAKOG TOU GWAAVA EKKEVWONG

* 0 owAvag ekkévwang va éxel kAion TouhdyioTov 15%

Mo Ta povtéAa pe udpdYukTo CUPTTUKVWTH, auvdEaTE To BUaa (16) va amoppiTiTouv o€ Eva owAfva amoxéreuang vepoU (11).
Eival amapaitto va mpoPAEWeTe WOTE N eKkEVwan va yiveral am’ eubeiag ae avoixto alpovi.
5.4 TYNAEZH XTO HAEKTPIKO AIKTYO

& ZHMANTIKO:

o 11 0UVOEDN OTO NAEKTPIKG DiKTUO TTPETTEN VO TIpAYATOTIOINBEI GUNPWVA WE TOUG IOKUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIOHOUG Kal aTTd
TTPOCWTTIKG ETTaYYEAUATIKG ECEIDIKEUpEVO

o TIPIV GUVOETETE TN GUTKEUN OTO NAEKTPIKS ikTuo TpOoPodoaiag, BeBaiwbeite 4TI n Taon Tou dIKTUOU Eival ion Pe AUTAY TTOU
avaypagetal aTnv Tivakida

o BeBaiwdBeite 6T N ouakeur ouvdéeTal ae KatdMnAn eykardaTaon yeiwong

o BeBaiwBeite 611 N Tapoxn NAEKTPIKAS evEpyelag TG eykatdaTaong eival katdAANAN yia Tn péyiaTn 10X0 TNG GUOKEURG TTOU
avaypagetal aTnv Tvakida

® ¢ TIEPITITWAN TIOU N CUTKEUN TTAPEXETAI LE QIG, ETOINATTE Evav €101KG PEUNaTODATN eAeYXOUEVO TG €val ayvNTOBEPUIKO
TroAuTToAIKG diak6TTn ac@aleiag (6 Eik. 3) e amdéaTacn avoiyuarog Twy emaguwy ion fi heyaAltepn Twv 3 mm, n otoia

107



emiTpémel v AR PN amoolvdean o€ ouvBnkes utéptaong karnyopiag Il, cp@wva Pe Toug IGXUOVTES TOTTIKOUS KAVOVIGHOUG
ao@aheiag, podIagpévo e aoPAAEIES kal oUVOUAOEVO e Diagopikd dIakATT, TOTTOBETNPEVO £T01 WOTE N TTPATRACN va
gival EUKOAN. LuvBEDTE TO QI OTOV OTTO TOV BIAKOTITN EAEYXOUEVO PEUPATOdOTN

® UTTOPEITE VO OANGEETE TO QIG avaBETOVTAG TNV EVEPYEIQ QUTH O€ ETTAYYEAUATIKG ECEIDIKEUMEVO KA EUTTEIPO TIPOCWTTIKG, CPKET TO
VEO QI VA gival CUPQWVO PE TOUG I0XUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIOHOUS ao®aAeiag

e O¢ TIEPITITWAON TTOU N CUCKeUR diatiBeTal xwpig @I¢ kal TpoBAETETal n aTaBepr) aUVean TG aTO JiKTUO NAEKTPIKAG
Tp0@0d0Tiag, TTPETel va TOTTOBETNOET Evag uayvnToBEPUIKAS TTOAUTIOAIKOG SIKOTITNG e ATTOOTACN AVOIYHOTOS ETTAQWY ion
peyaAUTEPN TWV 3 MM, n oTroia EMITPETEI TNV TAAPEN amoaUvdean ae auvbrkes utépraang kamyopiag Hl, cUpewva pe Toug
10XUOVTEG TOTTIKOUG KaVOVIOUOUG aoQaAEiag, eQodiacpévog He AoQAAEIES Kal OUVBUATPEVOG e BIAYOPIKG dIaKATITN,
ToTroBETNWEVOGS €101 WOTe N TTPOORaCN va gival EUKoAN. H eykatdoTaon auth TPETE! va Yivel amro EEIBIKEVPIEVO TEXVIKO

o guvigTdral va EeTuAigeTe evieAwg To kaAwdio Tpogodoaiag kal va Beaiwbeite 0TI autd dev auvBAiferal

e ¢ TIEPITITWAN TToU TO KAAWSI0 Tpo@odoaiag TaBel {nuid, TPETEN va avTiKataoTaBei Pe €181kO KaAwdI0, atrd emayyeAUaTIKG
€CeIDIKEUPEVO TTPOOWTTIKG, TIou OlaTiBetal pévo amod Tov KataokeuaaTh A amé Ta E¢ouaiodotnuéva Kévipa Texvikng

YmoaTthpigng

6 OEXH XE AEITOYPIIA

6.1 KAOAPIOTHTA EZQTEPIKQN XQPQN

H kaBapi6tnTa TNG GUOKEURG €yIve BN GTO €pY00TACIO. ZUVIOTATAI TTAPAAQ AUTA VO TIPAYUATOTIOINGETE TTPIV OTTO T Xprion éva
€MITAEOV TTAUCIHO TWV ETWTEPIKWY PEPWY, apoU BeRaiwDeite 6T T0 NAeKTPIKG KAAWDIO Ogv eival ouvOEEEVO.

o TIg amapaiTNTES YIo TNV KABAPIOGTNTA TTANPOPOPIES, TTAPATTEUTTOUHE OTO EYXEIPIDIO KaBAPIOTNTAG Kol aTroAUpavong.

Mo v KaBapidTTa XPNCILOTIOIRATE £Va KOIVO ATTOPEUTIAVTIKG TTIATWY 1) didAUpa vepoU e E0BI1. ZT0 TEAOG TTPAYHATOTIOINCTE Eva
TTPOCEKTIKG EERyaAua e apBovo kpUo vepd Kal TIETAETE Tov TTAyo Twv 30 AeTTTwv TTou akoAouBolv Tnv kabapiéTnTa, GUV TOV TTIAYO
TTOU EVOEXOUEVWG UTTAPXEI OTO doXEiO.

Aev ouvioTaral n xpRon dIaBPWTIKWY aTToPEUTTAVTIKWY A OKAVNG TTOU UTTopolv va TTpokaAéaouy {npiéS OTa QIVIpiouaTa.

6.2 EKKINHZH

Aol Tpayuarotoinbei cwoTd n gOvdean TG GUOKEUNG LE TO NAEKTPIKS dikTUO, ME TO diKTUO TPOPYOBOTIag VEPOU Kal LE TO

oUoTnua ekkEVWONG vepoU, UTTOPEITE va TN BETETE OE AcIToupyia evepywvTag we £GG:

a) avoigre TV/TIG Bpuan/eg (7 Eik. 3) popodoaiag vepol

B) BéAte TO QI (av TTPoBAETETAI) OTOV pEUPaTodOTN Kal dwaTe TAon Péow Tou e181koU Siakdtn (6 Eik. 3), Tou TomroBeTeital o
@daon eykaraoTaong

l'a TIg TUOKEUES TTOU aUVdEovTal aTaBEPA OTO JiKTUO NAEKTPIKAG TPOPOdOTIAG, SWOTE TAON PETW TOU EEWTEPIKOU OIOKATITN, TIOU
ToTrofeTEITAN OTN QAN EyKATAOTAONG.

OeaTe o€ Kivnan T ouokeur| TECovVTag Tov Qwrelvd Siakomm (18 Eik. 2).

& H ouokeun Ba apyioel va Tapayel ayo 10 AeTrTa petd amd Ty 6éon g€ Aeitoupyia Kai Kard Ty didpkela TG TepIddou
QUTAG, TToU TTPOBAETTETAN YIa KABE EEKivnua TNG GUTKEUNAG, 0 alaBNnTApag TEPIOTPOPAS Ba TTpayuaToTToIaEl EVav TTPOKATAPKTIKO
éAeyxo Aerroupyiag.

6.3 KAOAPIOTHTA TON MEPQN AMO ATZAAI

H kaBap16TNTa TNG GUOKEURG apXIKA TTpayUaToTroIBnke dn aTo epyoaTdaio. Ma TIg EMOpEVES evEpyeleg kaBapIdTnTag Twv
HEPWV aTTd ATGGM TOU UNXAVALATOS, AKOAOUBAATE TIG TTapakaTw odnyieg:

Ta diaAUpara ahdrwy Oev TTpémel va §epaboly 1 va TTAPAWEIVOUV ETAVW OTNV ETIPAVEIR TWV EEWTEPIKWY UEPWY OTTO OTTAM TOU
unxavhparog, 16T uTTopei va TpokaAéoouv @aivopeva didBpwang.

ATo@UyeTe TNV €A e LETaAIKG UNIKG (GUppa yia To KaBApIopa OKeUwY, TTPoUVIQ, KOUTAAES, OTTOGETTAPES, KATT.) yia va un
dnuioupynBouv eaTieg Si1dBpwang amoé Ty eicaywyr o1dnpoUxwy Hopiwv Tou Ba KukAogoproouv aTo Soxeio.

KaBapiaTe TPOOEKTIKA TIG ETIPAVEIES ATTO AVOLEIDWTO ATGAAI XPNOIHOTIOILVTAG UYPO TTaVi, VEPO Kal oaTrolvI Kal KOIVE
amoppuTIavTIKG N S1aBPWTIKA Kal kn TEpIEXOVTa XAWPIo A aupwvia.

7 _KYPIEX AITIEX MH AEITOYPTIAZ

Ze TepITITWON ToU OEV TTPAYHATOTIOIEITAI N TTapaywyr TTayou, TTpIv {nthaete Tnv eméuaan Tou Kévrpou TexvikAg YToaThpigng,

TIPETTEN VO ENEVEETE:

+ av n/oi Bpuan/es Tpogodoaiag vepou (7 Eik. 3), Tou TpoBAETeTal 0T QACN ykaTaaTaaN, gival avoIxTh/ég

* va Unv uTréipxel dIaKOTIA NAEKTPIKAG EVEPYEIDS, O PEUHATOAATITNG (6TaV TTPOBAETTETAN) Va Eival GwOTA TOTTOBETNHEVOS OTO
peuparodoTn, o diakomng (6 Eik. 3) va Bpioketal atnv Béon “ANAMMENO” kai 1o TAfKTpO (18 EIK. 2) va gival QwTigpévo

* 0 AI0BNTAPAG TTEPITTPOPAS Va NV OEIXVEI TUVAYEPHO

Emiong:
+ g¢ epiTwan utepBoAikol BopUBou, eAEYETE av n oUCKEUR BPiTKeTal OE ETAQN We ETITTAA ) AQApIVES TTOU PTTOPOUV Va
TpokaAéaouv BopUpoug fi dovAaeig
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* g€ TIEPITITWAN TToU TraparnEnBolyv ixvn vepol eAEyETe av éxel BouAwael n oTTr ekkévwang Tou doxEiou, av of CWAAVES
Tp090d0Tiag Kal EKKEVWONG TOU VEPOU Eival waTd ouvOedePEvol Kal av TTapouaialouv Toakiopata r ¢Bopég

* BeBaiwBeite 61 01 BeppOKpaaTieS Tou aépa Kal Tou vepoU dev uTTepPaivouy TIG oplakég TIUES eykardiataang (BAEme Tapdypago
5.2)

* BeBaiwBeite 611 TO YiATPO €1GGdOU vepPoU dev Exel Bouhwatel (BAETE Tapdypago 9.1)

MpayuaromoIoTe Toug Tapammdvw EAEYXOUG Kl AV N KaKI AEIToupyia TTapapével, aTTooUVOEDTE Tr GUCKEUN a6 TO BiKTUO
NAEKTPIKAG TPoYod0oaiag PEow Tou SIakdTITN TTou ToTroBETEiTal OTN QAON eykaTdaTaong, ByaAte 1o @Ig (av TTpoBAéTeTal ) ammd TO
peuparodoTn, kAeiaTe TviTic Bpuan/es Tpogodoaiag vepol kail kaAéaTe To TANaIEaTePo ESouaiodotnuévo Kévipo TexviKng
YmoaThpIgng.

Ma pia o gOvroun kai amoteAeapariki eméuBacn eival anuavtikd, 61av KaAEaeTe To Texvikd KEvTpo, va avagépeTe pe akpipeia
70 JovTéAo, TOV apIBUS unTpwou f apiBud Kataokeuns, TTou Bpiokovral oty mvakida pntpwou (EIK. 1) TNG GUOKEURG Kal aTO
€EWOUANO TOU TTaPOVTOG eyXEIPIDIOU 0dNYIWV.

8 AEITOYPIIA

H guokeun eival epodiaaévn pe éva BeppoaTarn mou SIaKOTITEl TV TTapaywyn 41av o avixveuTAg oTov oTToio Eival
ouvdedeIEVOG KOAUTITETAI OTTO TOV TTAYO TTOU OUYKEVTPWVETAI OTO BOXEIO.

Agaipwvtag Téyo aTmo 10 Soxeio 0 BepPoaTaTNG EVEPYOTTOIEN KAl TIAAI TNV TTapaywyr, SnUIOUPYWVTAG E TOV TPOTTO AUTO éval VEO
améBepa mayou.

H guokeun eival epodiaapévn e Evav aigbntipa TEPITTPOPAG TTOU eyyudaral TN owaTh Asitoupyia. Otav n guokeur TibeTal o€

Aeitoupyia Tpémel va Tiepipévere 10 AeTTTa, WATE 0 AIGBNTAPAG TTEPIOTPOPAG VA TIPAYHATOTIOIRTEI VAV TIPOKATAPKTIKG EAEyXO yia
N owoTH AeiToupyia.

IHMEIQ¥H A TA MONTEAA ME NAPATQI'H 280 kg/24h, 510 kg/24h, 1000 kg/24h:
O mivakag Twv evdeitewv Tou aigbnTrApa TEPIOTPOPAG BPIiOKETAI ETAVW OTN CUTKEUN.

H ouokeun eival epodiaopévn e meCoaTdrn ac@aAeiag ou Tadel TV TTapaywyr o€ TEPITITWAN AVWHAAIWY OTO WUKTIKO
KOkAwpa. Ma va 6éoete kal TTAA G€ A€ITOUpYia TNV OUCKEUR TTPETTEN VO TTIETETE PEXPI TEPHA TO TTARKTPO ETTavEKKivnang (av
UTTAPYXEI). Z€ TIEPITITWAN TTOU N AvWHaAia TTapapével, aTTOOUVSETTE TN GUCKEUT aTTd TO NAEKTPIKG DiKTUO EVEPYWVTAG ETTI TOU
diakomn (6 Eik. 3) mou mpoBAémeTal oTn @don eykardataong, KAEioTe Tv/TIG Bplan/eg Tpopodoaiag vepol (7 Eik. 3) kai
kaAéaTe 1o TAnaIéaTepo E¢ouaiodotnuévo Kévipo Texvikng YmoaThpigng.

9 XYNTHPHEH
9.1 KAGAPIOTHTA ®IATPOY HAEKTPOBAABIAAZ TPO®OAOZIAZ NEPOY (Eik. 5)

'OAeg o1 dladikagieg Tou epIypApOVTal O AUTO TO THAHA TIPETTEI VO EKTEAECTET PETA T SIOKOTTA TOU NAEKTPIKOU
PEUHOTOG KOl VEPOU, OTTWG TrEPIYPAPETAI TFOPATTAVW, HE Eva EEIDIKEUPEVO ETTaYYEAHOTIOL

& KaBapioTe TouhayiaTov kéBe 2 pAveg 10 @iATpo (17) Tou Bpiokeral otnv nAekTpofaABida 106dou vepoU TNPWVTAG TIG

akoAouBeg odnyieg:

* BloKOYTE TNV NAEKTPIKA TPpopodoaia péow Tou 1dikoU diakdTn (6 Eik. 3), TTou TomroBeTeital aTn @Aon eykardaTaong, Kal
amoouvdEaTe TO QIG (av TTPoPAETIETaI) OTTO TOV PEUNATODOTN

+ dlakOYTE TV TPOPOdOTia vEPOU KAcivovTag Tn Bplan Tpogodoaiag (7 Eik. 3) TTou Tomobeteital ot @aan eykardotaong

* &Pidware Tov Pidwtd dakTuAio (12 Eik. 4) Tou awAva Tpo@odoaiag vepol Tng ££6dou TG nAekTpoPaABidag Trou Bpiokeral aTo
TioWw PEPOG TNG CUTKEURG.

* Bydre, pe ™ Borbera piag mévaag, 1o @iATpo (17) amd T BEon Tou Xwpig va TTpokaréaete {nuid aTOo PaKdp Tou owARva
TPOoPOdOTiag vepoU

* aQaipéaTe evdexOpeva utroAeippara Bacovrag 1o QiATpo KaTWw aTmd TPEXOUKEVD VEPO, £V Eival TIOAU Aepwiévo, avTIKATAOTAOTE
10

Aol TpayuaToTToInaeTe TNV kaBapIdTNTa, EMAVATOTTOBETATTE TO YIATPO Kol TOV CWAAVA Tpo@odoaiag vepou akoAouBwvTag Tig
OUPROUAEG TTOU 1ON avagépBnkav TV apxn ToU TTAPOVTOS YXEIPIDioU 0dNYIWY.

A@oU TepaTtwhei n Tponyoupevn diadikaagia, EvepyoTroiRoTe Kail Al TV Tpo@odocia peUPaTOG Kal VEPOU.

9.2 MONTEAA ME ZYMNYKNQTH MEZQ AEPA (Eik. 6)

ll0 0 JOVTEND e OUPTTUKVWTA PEOW aépa gival TOAD anuavtik va diatnpeital KaBapdg 0 GUPTTUKVWTAG WE TITEPUYI Kal TO
eEwTEPIKG QIATPO (av UTTAPXEI).

H kaBapI6TNTa TOU GUUTIUKVWTH PE TITEPUYIA TTPETTE Va TTPAYHATOTTOIEITAI TOUAGXIGTOV KGBE 2 prveg, amd E¢ouaiodoTnuévo

Kévtpo Texvikng YTooTApIgng Trou pmropei va ouptrepIAGRer Tnv eméuBaan autrh aTa TTAQICIA TwV TTPOYPAUKATWY GUVTAPNONG.

H kaBapi6tnTa Tou E§wTEPIKOU QIATPOU TTPETTEI VA TTPAyUATOTIOIEITAI TOUAGXITTOV MIa @OPd TOV HAVA, TNPWVTAS TIG akGAOUBES

odnyieg:

* OTaATAGTE TN OUCKEUR Kai S1IaKOWTE TNV NAEKTPIKA TPpo@odoaia, evepywvTag emmi Tou diakoTn (6 Eik. 3) mou TomoBerteital
aTn @A0N €yKATAOTAONG
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* aQaIpEaTe TO QIATPO Kal KPATAGTE TO YOKPIA atTd T GUCKEUN

* aQaipEaTe TN oKOVN aTrd T0 GIATPO PUOWVTAG LE TIETTIECEVO aépa

* TOTobETAOTE Kal TTAAI TO QiATPO 0N BECN TOU

9.3 ENEPFEIEZ KAGAPIOTHTAZ KAI AMOAYMANZHE

AlatiBeTan rapd Tou avTiTpoowTrou gag Eva kit kaBapidoTNTAg Kol atroAUpavong E1I5IKG HEAETNHEVO VIO THV GUOKEUN
auTh.

& Mn xpnoipoTrolgite SlaBpwTIKEG OUTiES yIa va eSaAEiPETE OTTO TNV CUCKEUN Ta EvaTroBépaTa aAdTwy dI6TI, EKTOG ATTO
TO YEYOVOG OTI OUVTEAOUV OTO vV EKTTECEI OTTOIADATTOTE Hop@R £yyUnong, Snpioupyoulv emriong kal coBapég {nuieg oTa
UAIKG Kal 0T GUVBETIKG PHEPN TG OUGKEUNG.

Mnv xpnoipotrolgital ekTo§euan vepoU yia TNV KaBap1dTHTA TS GUGKEUAG.

& 'OAeg o1 diadikaoieg KaBaPIOTNTAG TTPETTEI VO TIPAYHATOTTOIOUVTAI apOU SIAKOWETE TNV TpoPodoaia pedpaTog Kal
VEPOU, £TO1 OTTWG TTEPIYPAPETAI VIO TIG TIPONYOUEVEG Dladikagieg, atrd emayyeAPATIKG EEEIBIKEVPEVO TTPOCWTTIKO.

TnpRoTe TIg 08Nyieg TToU avaypdpovTal aTo eyXEIPidIo KaBapIOTHTAG KAl aTTOAJPAVONG TTOU TTOPEXETAI E T CUGKEUR
auTh.

& IHMANTIKO:

+ 0 mayog mou mapdyeTal oTa 30 AeTrTd TTOU aKoAouBoUV TIG EvEpyeieg KABAPIOTNTAS Kal ATTOAUPAVONG, GUV EKEIVOG TTOU
evOEXOPEVWG OKOMN UTTAPXEl OTO Soxeio, Tpémel va e§aAeIpOEi

* TQUTOXPOVO PE TNV KABAPIOTNTA KaI TNV ATTOAUPAVON TG CUCKEUNG TTPAYUATOTIOINGTE ETTIONG KAl TNV KABapIOTNTA KAl
amroAUpavon Tou doxeiou Tou TNV cuvodelel

H mAfpng amoAUpavan pmopei va payparotoindei pévo amé 1a E¢ouaiodotnuéva Kévipa TexvikAg YToaTApIgNS kai TPETIEN val
yiveral replodIké avaAoya WE TIG TUVBRKES XPAONG, TA QUAIKOXNKUIKA XaPaKTNPIOTIKA TOU vepoU Kal META aTTd Jakpoxpovia
B10KOTTA TNG AEITOUPYIag TNG GUOKEUNG.

Zag guvigToUpe va ¢nTAaeTe ammod TRV AVTITIPOoWTIEIQ TTOU ayopdoate Tn GUOKEUR auTr, éva oupBOAalo TTEPIOBIKAG TUVTAPNONG
rou Ba TpoPAETel Ta akdAoubar:

* KaBapPIGTNTA TOU GUTTUKVWTA

+ kaBapiéTnTa Tou PiATpou TTou Bpiokeral aTnv nAekTpoBaABida eig6dou vepoU

* kaBapidTnTa KaI amoAUpavan Tou SOXEIOU TUYKEVTPWANG TIAYOU

+ £Aeyx0 TNG KATAOTOONG TOU WUKTIKOU AEPiou

* £AEYX0 TOU KUKAOU AelToupyiag

* kaBapIdTnTa KaI aTTOAUPAVON TNG GUOKEURG

H mepiodikdmnra Twv emepBacewy kaBapidTTag Kal amoAlpavang pTopei va peTaBaAAeTal avahoya pe:

* TNV Beppokpagia kai Tig ouveBnkeg TePIBAAAOvVTOG

* TNV BeppoKpagia kal TNV ToI6TNTA TOU VEPOU (0KANPG, Trapouaia dupou, KAT.)

* TNV TTOGOTNTA TOU TTAPAYOHEVOU TTdyou, EiTE TOV XPOVO XPAONG TNG CUOKEUNG TTapaywyng méyou
* TIG XPOVIKEG TTEPIOGBOUG PN XPNOINOTIOINGNG TNG GUCKEUNG TTapaywyng Tayou

A NA EZAZQAAIZOEI H OPOH KAGAPIOTHTA KAI ATOAYMANZH THZ 2YZKEYHZ MAPATQrHZ NAFQOY, NMPATMATOMOIHZTE TIZ
ENEPTEIEZ MTOY ANA®EPONTAI £TO MAPON ETXEIPIAIO TOYAAXIZTON MIA ®OPA TO MHNA.

& MPOXOXH:

* 0l EVEPYEIEG TTOU TIEPIYPAPOVTAI GTO TIAPOV EYXEIPIDIO TTPETTEI VA TTPAYHATOTTOIOUVTAI HOVO Kol ATTOKAEIOTIKG aTTd
emayyeAPaTIKG ESEIBIKEVPEVO KAl AVOYVWPIGHEVO TTPOCWTTIKG

* 1] EYKATAGTOON THG GUOKEUNG TTOPAYWYNG TTAYOU TTPETTEl VO TIPOYHATOTIOIEITAI € XWPO UYIEIVE KaBapo, va aropedyovTal
XWpoI 6TTwG aobAKES f} UTTOYEIN AOyw TOU OTI I} PN THPNOT TWV CUVBNKWV UYIEIVAG EUVOET TOV OXNUATIONO Kal TOV
moAAarAagiacu6 BakTnpiwv 0TO ECWTEPIKG TG CUGKEURS TTAPAYWYAG TTayou

* BiariBeTan Tapd Tou AvrirpogwTrou oag £va Kit kaBapidTnTag kai atroAipavong €151kd PEAETHUEVO IO TH CUGKEUR aUTh

* N XpnoipoToieite SIaBPwTIKEG OUTiES yia va eAAEIWETE aTTO T OUTKEUA Ta EvaTTOBEPATA AAdTWVY BI6TI, EKTOG ATTO TO YEYOVOG
611 cuvTeAOUV GTO Va EKTTEDEI OTrOI0BATTOTE HOPP EYyUnong, Snuioupyolv emiong kai goBapég {npieg oTa UAIKG Kal OTa
GUVBETIKG PéPN TNG CUOKEUNAG

* OAeg o1 evépyeleg Tou TpoBAETTOUV ETTEIRATEIS O€ PEPN ATTO Aapapiva TTPETTEI VO TTPAYHATOTTOIOUVTAI POPWVTAS KATGAANAa
ydvTia yia TV amoQuyn TpaupdTwy

* OAeg o1 evépyeleg KaBapIOTNTAG KOl ATTOAUHAVONG TIPETTEN VA TIPAYHATOTTOIOUVTal POpWwVTag KaTdAAnAa yavTia yia Tnv
TPOCTACIA TOU SEPPATOG ATTO TIG XPNOINOTIOIOUPEVES OUTIES

o KOTé TNV SIGPKEIN TWV EVEPYEIWV KAaBaPIOTNTAG Kol ATTOAUpAvVONG TTPOoTaTEWTE Ta pama pe kardAAnAa yuahid amd
evdeXOpEVES EKTOSEUTEIG TWV XPNOIPNOTTOIOUHEVWY OUCTWV
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* TPOG£ETE va pn Xubei vepd A SloAUpaTa oTa ETWTEPIKA PEPN TNG GUOKEUNG, OTIG NAEKTPIKEG KAAWBIWOEIG Kal aTO KAAWSIO
TpOPOdOTiag

10 KAGAPIOTHTA

1. OPAaTE TN GUOKEUR KOI OTTOCUVOEDTE TNV ATTO TO NAEKTPIKO SikTUO

2. kAeiote v Bpuaon (1 Eik. 7) Tpogodoaiag vepol yia Tnv Tapaywyn Téayou, agrvovTag avoixt mv Bpuon (2 Eik. 7) Tpogodoaiag
vepou yia T oupmikvwaon (av uTrdpyel)

gToIudoTe 8 Aitpa mepimou SlaAUpaTog vepol pe Aeukd §0d1 ae 25% Trou Ba XpnaIUOTIOIACETE Yo TV KaBapIdTnTa TG GUOKEURG
QMo UVOEDTE TO Avw PEPOG TG aUOKeUNS XaAapwvovTtag TG Bideg atabepotroinang (Eik. 8)

aQaIpEaTe T0 KaTaKI TG Aekavng Tpopodoaiag vepou (EIK. 9)

OuVdEDTE TNV GUCKEUR aTO NAEKTPIKG dikTuo Kl BEaTE TV o€ Aeitoupyia méfovtag Tov ewtelvo diakotm (3 Eik. 10), apaipwvtag av
XpelaaBei 10 eurpdabio eUAAO

7. pigre ptoa otnv Aekavn 1o didAupa vepol e €081, TTpoaExovTag va Trapapeivel n Aekavn yepdm

o 0w

& IHMANTIKO:

‘Eva oAU xapnAé emimedo oTnv Aekavn em@EPE TV EMEPPACT TOU AIOONTAPA TIEPITTPOPNG TTOU AKIVNTOTIOIET TN GUCKEUR. TN va BEaeTe
Kal TaAI o€ A€IToupyia T OUOKEUN, TTOKATAOTACTE TO £TTITEDO aTNV Aekdvn Kai TrepipéveTe 10 AeTITal (OTe 0 aIgBNTAPAg TTEPITTPOPAG VA
dwael Tv evioAR évapéng Tng Aeimoupyiag.

8. agnoTe T ouokeun o€ AeiToupyia amokaBioTwvTag To emiTedo Tou SiaAUpaTog oV Agkavn, £wg 6Tou XpnaloToInBolv ToUAdyIaTov
4 \itpa d1oAUpaTog

9. avoire v Bpuaon (1 Eik. 7) Tpo@odoaiag vepou yia TV TTapaywyn TAyou Kal a@raTe Tn GUGKEUR va AeIToupyrael TOUAAyIGTov €TTi 5
AeTTTd, Xwpig va poaBEaeTe didAupa 0TV Aekavn

10. e§aleiyte 6Ao Tov Tayo TTOU SnpioupyRBnKe Katd TNV SiGpKEIa TG KaBapIdTHTAG

11. eT0IMOOBEITE VO TIPAYUATOTTOINTETE TIG EVEPYEIEG ATTOAUPAVONG TIOU TIEPIYPAPOVTAI OTO ETTOMEVO KEPAAQIO

11_ANOAYMANZH

XpnoipotoiraTe éva didAupa 200 mg/l uoxAwpiwdoug varpiou kai vepoU eiTe éva amé Ta diaAlpaTa ToU XpNoIHoTIoI00VTal GUVABWS
yia v amoAUpavan Twy PImumepd, Kai aTny TEPITITWON auTr eAEYETE WaTE To TTPOidV amoAUpavang:

* va gival EyKeKpPIPEVO atrd To EBVIKO Youpyeio Yyeiag

* va SOvaTtal va XpnoigoTroindei o€ pnxavapaTa Tpopipwy

* va pnv gival Mo yia Ta UAIKG Kol Ta GUVOETIKG PPN TNG CUOKEUAG AUTAG

['a Tov 1pOTI0 XPAGNG KA Y10 Ta TTOGOOTA TIEPIEKTIKOTNTAG, TNEACTE Ta 60O avagépovTal £TTi TNG CUCKEUAGTAG Kal ouviaTolvTal amo Tov
KOTOOKEUOOTH. ZuvioTatal n xprion Tou dioAuuarog oe Beppokpaaia 25°C.

& MPOXOXH:
Mpiv ouvdéoete Tn cuokeun aTo NAEKTPIKOG dikTuo BePaiwdeite 0TI OAa Ta KaAWSIA Kal 01 KAIAWBIWOEIG Eival TEAEIWG OTEYVA.

1. eToipdoTe 8 Aitpa mepiTou iaAUpaTOG aToAUPAvVANG TIoU B XPNCIUOTIOINCETE Y10 TNV OTTOAUUAvVOT TNG GUGKEURS

2. oPAaoTe T ouoKeun, aTrooUVBEGTE TRV aTrd TO NAEKTPIKOG BikTuo KaI KAgioTe TV Bpuaon (1 Eik. 7) Tpopodoaiag vepol yia Tnv
TIapaywyn Tayou, agrivovtag avoixtr Tv Bpuan (2 Eik. 8) tpopodoaiag vepol yia Tnv guptiikvwan (av utrdpxel)

3. pigre péoa otnv Aekavn 1o didAupa, TTPOGEXOVTAG va TIapapeivel n Aekavn yepdm

& IHMANTIKO:

‘Eva oAU xaunAé emimedo oTn Aekdvn em@éper TV eMEPPACT Tou aioBnTpa TEPIGTPOPAS TIOU OKIVATOTIOIET TN OUCKEUN. Ta va Béoete
KaI TaAI g€ AgIToupyia T OUOKEUN, aTTOKATAOTACTE TO £TTITEDO aTNV Aekdvn Kai TrepipéveTe 10 AeTITal OTe 0 aIgBNTAPAg TTEPITTPOPNG VA
dwael Tv evioAR évapéng Tng Aeimoupyiag.

4. ouvdEaTE TN GUCKEUR aTO NAEKTPIKG dikTuo KaI BECTE TNV a€ AeiToupyd mECovTag Tov ewtevd diakotmn (3 Eik. 10)

5. agnaTe T ouokeun o€ AeiToupyia ammokaBioTwvTag To emiTedo Tou SlaAlpaTog oV Agkavn, £wg 6Tou XpnaluoToinBolv ToUAdyIaTov
4 \itpa d1oAUuaTog

6. avoire v Bpuaon (1 Eik. 7) Tpo@odoaiag vepou yia TV TTapaywyn TAyou Kal a@raTe Tn GUGKEUR va AeIToupyrael TOUAAYIOTov €TTi 5
AeTTTd, Xwpi va poaBEaeTe didAupa 0TV Aekavn

7. OPAOTE T OUGKEUR KaI ATTOGUVBEGTE TNV ATr6 TO NAEKTPIKO BikTUO

8. amoouvdEaTe Tov/Toug pIKpodIakoTITN/eg aTmd Ty kaAwdiwan Mg ouakeung (Eik. 11) kar ByaAte 1o Tpixoedég Tou BeppoaTam (4 Eik.
11) amé v 6¢éan Tou 010 CWARAVA EKKEVWANG TIAYOU, TIPOGEXOVTAS va unv TpokAnBolv {npieg

9. agaipéaTe Tov/TOUG HIKPOdIaKOTITN/eg amd Tnv BECN Tou/TOUG OTPEPOVTAG Tov/TOUG TTPOG Ta apIoTepd (EIK. 12)

10. agaipéaTe v povwan (av umdpxel) amd 1o aTépIo £§6dou Tou Tayou (Eik. 13)

11. NUoTe (av umapyel) Tv/Tig agaipoupevn/eg Awpidaleg (5 Eik.14) Tou oTepewvouv To aTépio/a e¢dou Téyou (6 Eik. 14) aTov/aToug
egaryioTpaleg

12. gexwpiaTe To/Ta aTépI0/a €§60U Trayou (6 Eik. 14) amo Tov/Toug e§aTpioTApaleg kal ByAATe Tov/Toug GwARvVa/Eg EkkEVanG Trayou (7
Eik. 14) amé mv B0 ToulToug oTnv TTAGKa BAcEWS
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13. koBapioTe pe Eva KOIVO OTTOPPUTTAVTIKG TIATWY TO KATTAKI TG AeKAvng Tpogodoaiag vepou, To/ta aTépio/a e¢ddou Tayou (6 Eik. 14)
Kall TO E0WTEPIKG TOU/TWV CWAAVA/WY EKKEVWONG TIAYOU, TIPOTEXOVTAS va unv TPokAnBolv {nuieg oTov pnxavioud oo
ECWTEPIKO TOU OTOHIOU EKKEVWONG Trayou Trou BETel o€ AsiToupyia TOV HIKPOSIAKOTITH. XPNOIMOTIOIRGTE €va TIVEAO pE aTTaAEG
TPiXEG KaI un aKANPG a@ouyydp! yia va ammopakpUveTe evaexOpeva evamoBéuara

14. xoBapioTe pe 10 i510 ATOPPUTTAVTIKG TIATWY Tov/TouG CwAvaleg £§6dou Trayou (8 Eik. 14) kai Tov Bpupparniat mayou (9 Eik. 14),
XPNOIHOTIOIWVTAG Eva TNIVEAO e aTTaAEG TPIXES Kal U OKANPG GOUYYAp! yIa va OTTOaKPUVETE EvOEXOMEVA evamToBEpaTa

15. &ePyahte pe debovo kplo vepd Tov/Toug aywyod/oug egodou Tayou (8 Eik. 14), Tov BpuppatioTh mayou (9 Eik. 14), To Kamdki g
Aekavng Tpo@odoaiag vepoU, To ETWTEPIKG PEPOG TOU/TWV CWARVA/WY EKKEVWANG TIAyou Kai To/Ta aTopio/a eg6dou Trayou (6 Eik. 14)

16. wekdoTe 10 didAupa amoAluavong Tt Tou/Twv aywyou/wv e§6dou Trayou (8 Eik. 14) kai et Tou BpuppamioT mayou (9 Eik. 14),
a@rivovTag To va evepynael Touhdyiatov eTri 30 Aetrd

17. mepdote pe 10 didAupa amoAupavang 1o Kamdki TG Aekavng Tpogodoaiag vepou, To/ta atdpio/a e¢6dou Tayou (6 Eik. 8) kai 1o
E0WTEPIKG PEPOG TOU/TWV CWAAVA/WY EKKEVWONG TIGYOU

18. &ePyate pe debovo kplo vepd Tov/Toug aywyo/oug egddou mayou (8 Eik. 14) kai Tov Bpupparniot mayou (9 Eik. 8)

19. &PyahTe pe debovo kpUo vepd Kal aTeyVwaTe KaAd To Kamaki TG Aekavng Tpo@odoaiag vepou, TOV/TOUG CWAAVAI/EG EKKEVWONG
mayou (7 Eik. 14) kai To/ta o1épI10/0 £§6d0U TTaYOU (6 Eik. 14)

20. guvappoloynoTe kai TAAI TNV uévwon (av UTIAPXE) 1T Tou aTopiou e§6dou Trayou (Eik. 13)

21. TomoBemaTE KaI TTAAI TOv/TOUG HIKPOBIAKGTITN/EG TN BT Tou/TOUG OTPEPOVTAG Tov/Toug TTPog Ta Segid. EAEyETe woTe 0
pnXaviopog 8€ong o€ AeiToupyia va pnv KPATAE! TTIEGPEVO TOV HIKPOSIOKOTITH, SIAQOPETIKG ATTOUAKPUVETE EAAPPWG TOV
MNXQVIGUOG OTT6 TOV PIKPODIOKATITY

22. ouvappoAoynate kai TTaAI Tov/Toug cwAfvaleg ekkévwang dyou (7 Eik. 14) TomoBeTwvTag Tov/Toug oTnv Béon Tou/Toug oTnv TTAGKa
Baoewg

23. guvappoloynaTe kai TAAI To/Ta aTépIo/a e§odou Tayou (6 Eik. 14) kal oTepewaTe To/Ta GTOV/OTOUG ECATMIOTAPAIEG ME TV/TIG
agaipolpevn/eg Awpidaleg atepéwang (5 Eik. 14), av umdpyouv

24. guvappoloynate 1o TPIX0EIBES Tou BeppoaTdrn (4 Eik. 11) ot Béon Tou 0T CWARVA EKKEVWANG TIAYOU, TIPOGEXOVTAG VA UNV
mpokAnBouv {npicg

25. guvappoloynaTe kai TAAI To KATAKI TG Aekavng Tpo®odoaiag vepou

26. ouvdEaTe Tov/Toug PIKpOdIaKOTITN/EG OV kKaAwdiwan g ouokeuns (EIK. 11)

27. ehéyére av 6Aa Ta KaAwSia kal o1 KAIAWSIWOEIG TNG CUGKEUNG gival TEAEiwg oTEYVA

28. TomoBeTaTE kI TIAAI GAa T QUAAG TTOU aQaIPEBNKAV yia TV TIPAYUATOTIONGN TWV EVEPYEIWV KaBapIdTNTag Kal ammoAduavaong Kai
opitre Tig Bideg aTEPEwOnNG

29. e€aleiyte 6A0 TOV YO TTOU dnpIoupynBnke KaTd TNV SIdPKEIa TWV EVEPYEIWY aTTOAUPAVONG

210 Onueio auté n CUCKEUR Trapaywyng Tayou UTopei va Tebei ek véou ae AciToupyia akoAouBwvTag Ta daa avagépoval aTo eyXelpidio
0dnyIwv.

& MPOXOXH:
0 mayog wou Tapdyetail ata 30 AeTrté rou akoAouBoUv TIg EvEpyeleg KaBapPIOTNTAG Kal OTTOAUpavaNG TTPETrel va aAEIQOEi.

Tautoxpova pe TRV KaBapIOGTHTA KOl THV ATTOAUPAVGT TNG CUOKEUAG TIPAYHOTOTTOINGTE ETIGNG Kol THV KABap1oThTA KO
amoAUpavon Tou Soxgiou ToU TNV GUVOBEUEL

12 NEPIOAOX AAPANOIMOIHEHE

Otav TPoPAETTIETAI HIa XPOVIKI TIEPIOSOG KATA TNV OTTOia N GUTKEUT dev Ba XpnaioTroInoei, Tpémer:

* VO ATTOOUVOETETE TN GUOKEUR attd TV nAekTpIKr Tpo@odoaia uéaw Tou diakoTTn (6 EIK. 3) kai va amoouvoEoeTe 10 QIG (av
TTPORAETIETaN) TG TOV PEUPATODOTN

* VO aTTOOUVOETETE TN GUCKEUR amd To dikTuo Tpo@odoaiag vepol péaw Tng/Twv Bplong/wv Tpogodoaiag vepou
(7 Eik. 3)

* va Trpaypatotolifaete OAeG TG Sladikaaieg TTou TPoRAETIOVTaN yia TV TIEPIODIKA GUVTAPNGT TNS TUOKEURS (BAETTE KEPAAaIO 9)

* TIPAYHOTOTIOINATE TRV KaBapIdTnTa Tou QiATpou TG NAekTpoBaABidag Tpoodoaiag vepol 6TTwG TEpIypd@eTal aTo KepaAaio 9.1

* TIPOAYHATOTIOINGTE TRV KABAPIGTNTA TOU QGIATPOU TOU GUMTTUKVWTA HEOW aEpa (av UTIAPXE!) OTIWG TIEPIYPAPETAI OTO KEPAAQIO
9.2
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YBaxaeMblii knueHT! bnarogapum Bac 3a TO, YTO Bbl Bbl6paJ'IVI Ka4eCTBEHHbIN NPOAYKT, KOTOPbI HECOMHEHHO 6y;|eT
COO0TBETCTBOBATH BaLUUM TpeﬁOBaHVIﬂM. [Mpocm BaC BHMMaTENbHO NPOYMTATb AaHHOE PYKOBOACTBO nepea
nonb3oBaHWeM BallMM HOBbIM aBTOMaTU4ECKUM MOLYIbHbIM reHepaTopoM fbAa B rpaHynax.

OrNABIEHUE

1 MPEAYNPEXAEHUA U BAXHbBIE PEKOMEHOALIUK
TEXHWYECKUE JAHHBIE

NONE3HbIE PEKOMEHOALIMK ANA TPAHCMOPTUPOBKH
CHATUE YNAKOBKU

o AW DN

YCTAHOBKA

5.1 CXEMA MOAKNMIOYEHWA

5.2 MOSNLIMOHMPOBAHVE

5.3 NOAKMOYEHVE K MMOPABNIMYECKOW CETH
5.3.aMOJAYA BObI
5.3.b CI'"B BO[bI

5.4 NOAKMOYEHVE K SNEKTPUYECKOW CETU

6 BBO[ B IKCNNYATALINO
6.1 OUVCTKA BHYTPEHHMX YACTEW
6.2 MYCK
6.3 OYMNCTKA CTAIIbHbIX JETANEW

7 OCHOBHbIE NPUYUHBLI HEMOJALJOK B PABOTE
8 OKCNNYATALMA

9 TEXOBCNYXWBAHUEM
9.1 YUCTKA OUNBTPA SNEKTPOKIAMAHA 3ATPY3KM BOLb!
9.2 MOLENN C BO3AYLLHOW KOHIEHCALIMEN
9.3 ONEPALIAM MO YACTKE 1 CAHUGUKALINN

10 MPOMbIBKA

11 CAHUOUKALIMA

12 TMEPEPbIBbI B PABOTE

PucyHku, npugedeHHble 8 HacmosuieM pykogodcmee, UMeom 03HaKOMUMEbHbI Xapakmep U Mo2ym OmsuyambCs 8 HEKOMopbIX
Oemarisix 0m moeo, Ymo peasnbHo codepXum nocmassieHHas amu MoOerTb.

M320mosumerib He HECem 0meemcmeeHHOCMU 3@ 603MOXHbIE HEMOYHOCMU, Cesi3aHHbIe C OWUbkaMu NPU neYyamu Ui MpPaHCKpPUNUUU,
Kkomopble codepxamces 8 Hacmosiuiem pykogodcmee. OH makxe ocmagnsem 3a cobol npaso 6e3 npedgapumesibHO20 y8edoMIeHUS
8HOCUMb 11t06ble U3MEHEHUS!, KOMOopbIe OH COYMEem HYXHbIMU UL NOE3HbIMU, 8 MOM YUC/IE 8 UHMepPecax caMoe0 Nnob3osamers, He
Hapywas OCHOBHbIX MEXHUYECKUX Xapakmepucmuk u mpebogaHuli bezonacHocmu.
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1 _NPEAYNPEXOEHWA N BAXHbIE PEKOMEHOALINA

Cumeon 150 3864-B.3.2 BHUMAHWUE: Puck BocnnameHeHust
R-290

Hacroswee PYKOBOACTBO ABMAETCA HEOTHLEMJIMMOMN 4acTb aBTOMaTU4eCKOro reHeparopa nbpa B Ky6m(ax (Aﬂﬂ NPOCTOTbI
HasbiBaemoro B JaHHOM PYKOBOACTBE TaKxe «AnnapaT») WU BOIMKHO XPaHUTCA BMeCTe C HUM Aana BO3MOXHOM KOHCynbTauuu.

[Nepen 3anyckom ybeauTech, 4To NpubOp He NOBPEXAEH. B criyyae COMHEHWI He UCToNb3yiiTe ero u 0BpaTuTech B aBTOPM30BAHHbIN
LIEHTP TEXHUYECKON NOMOLLY.

J'IenoreHepaTop MOXHO BBOAWUTL B 3KCMnyaTtaluo TONbKO B TOM Cy4ae, ecriu yCTaHOBKa Obina BbINONHEHa B COOTBETCTBUN C MECTHBIMMU
3aKOHaMu 1 npasunaMu 1 B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMAMK B STOM PYKOBOACTBE.

[laHHbIit annapaT coaepxuT xnapoareHT R290, koTopblit npeacTaBnsieT coboit 6e3BpeHbIit, HO NIErKOBOCTTAMEHSHOLMIACS Ta3.

XnapoareHT R290 sBnsieTcs 6ecLBETHbIM U HEOCSA33EMbIM Fa30M, B CBA3M C 3TUM HEBO3MOXHO 0OHAPYXWUTb €70 NPUCYTCTBUE B
atMmocdepe, 4To TpebyeT 0COBbLIX Mep NPEAOCTOPOXHOCTY NpK paboTe € HUM.

YcTaHoBka, 06nyxvBaHue 1 Nioboi BUA PEMOHTON AeATENbHOCTU ANSt AAHHOTO NbLoreHepaTopa LOMKHbI NPOBOAUTLCS UCKIIOUUTENBHO
KBanuULMPOBaHHbIM W 0BY4eHHbIM NEpPCOHANoM, KOTOPbI UMeeT BCe He0bX0aMMbIe AONYCKN BHYTPM CTpaHbl Ans paboTbl ¢
BOCMMaMEHSIOLLMCS rasamu.

PaboTbl, npoBoAUMbIE HEKBANMGULIMPOBAHHBIM NEPCOHANIOM, MOTYT MPUBECTY K TSXKEMNbIM NOCAEACTBUSM.

NbporeHepaTop AoMmkeH ObITb YCTAHOBNEH:

® B NOMELLEHWSIX, Fae rapaHTUpPOBaH MUHUManbHBIN Tpebyemblit 06bem B 1 M3 Ha kaxable 8 rpamm raza R290, 3710 KONUYECTBO yka3aHo
Ha 3aBofckon Tabnuyke annapata

® B OMELLEHMSIX C POBHBIMY U LieMbHbIMI Nonami, 6e3 kaHanos, peLUeTok Ui COBAHUHEHMIA C HUXXHUMU KOMHaTaMmu, Tfe B cryyae
YTEUKM MOXET ckannueaTtbces ras (ra3 R290 tsxenee Bo3ayxa W, kak npaBuno, ckanmmeaeTcst BHU3Y)

® BflanM OT AMEKTPUYECKMX BbIKMtoYaTeneit, cBOBOAHOrO OrHsl, packaneHHbIX NOBEPXHOCTEN 1 JpYrinX UCTOYHUKOB BO3rapaHus

Mepes BBOAOM B akcnnyataumio YIOCTOBEPUTLCS B MONHOW COXPAHHOCTU AMMAPATA, B CITYYAE COMHEHUA HE
MONb30BATLCA M.

NbporeHepaTop MoxeT GbiTb BBEAEH B 3CMNyaTaLMI0 TONBKO, ECAIM €70 YCTaHOBKA Gbina OCYLLECTBIEHa B NOMHOM COOTBETCTBHE C
MECTHbIMW HOPMaM W NpaBUiaMu U Ha OCHOBE MHCTPYKLWIA AaHHOTO PyKOBOLCTBA.

Monb30BaTENH0 CTPOro 3anpeLLEHO OTKPLITUE XONOANMBHOTO KOHTYpa annapara, B Cryyae HeobXoauMOoCTV 0BpaTUTLCS B
COOTBETCTBYIOLLME CEPBUCHBIE CTYKObI.

B crnyyae noBpexaeHust XONOANMBHOTO KOHTYpa HEMEANEHHO BbIKIIOUNTL annapart, OTKIKOUNTL OT SNEKTPUYECKO! CETH, NPOBETPUTL
MOMELLEHIE W BbI3BATb YNONHOMOYEHHYHO CEPBUCHYHO CIIYXKOY.

3710 abCcomnioTHO 3anpeLLeHo Ans NoNb3oBaTens, YTobbl NOMy4UTb AOCTYN K KOHTYPY OXNaXAEHUs YCTPONCTBA, B CyyYae He06X0aMMoCTM
BbI3BATb aBTOPM30BAHHYHO MOMOLLb.

B cnyyae npogaxv unu nepeaayv annapata ApyriM NLam HacTosiLLEe PYKOBOACTBO AOMKHO BbiTb nepenaHo HOBOMY NOMb30BaTENto
ANsi O3HAKOMIEHNS C MPUHLMNaMK paBoTbl U MEpaMy NPeSoCTOPOXHOCTY.

& BHWMAHWE: He ncnonb3oBaTh MexaHU4eckie yCTPOMCTBA, Takie Kak OTBEPTKM, OCTPbIE MHCTPYMEHTBI UNW Apyrue CcpeacTea Ans
YCKOPEHMS MpoLiecca pa3MopaxmBaHHms.

& BHWMAHWE: MoppaepxueaTb CBO6OAHBIMW BEHTUMNSALMOHHbIE OTBEPCTUS B KOPMyce Npubopa unu BO BCTPOEHHO! KOHCTPYKLMK

& BHWMAHWE: He noBpexaaTb Cxemy XxnagareHTa.

& BHWMAHME: He ncnonb3oBaTh aneKTponpubopsl BHYTPM OTCEKOB ANs XpaHEHUs Nbaa
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A BHWMAHWE: He xpaHuTb BHYTp1 060pyA0BaHMS B3pbIBYaTHIE BELIECTBA, Takve kak adpo30mbHble BanmoHbl C ropHYNM
nponenneHTom

B cnyyae noBpexaeHust KOHTYpa XNaaareHTa HEMEANEHHO BbIKIIOYMTE MaLUMHY, OTCOEANHUTE €ro OT UCTOYHUKA NUTAHMS, NPOBETPUTE
OKpYXXaloLLLY0 Cpely, NO3BOHUTE B ABTOPU30BAHHBIN CEPBUCHbIA LIEHTP.

lMonb3oBaTenb AOMKEH XpaHUTb 3Ty JOKyMeHTaLmio 6e3 M3MeHeHMiA, 4TOBbI MMeTb BO3MOXHOCTb KOHCYTbTUPOBATLCS Ha MPOTSHKEHNM
BCEro cpoka cryxbbl 060pya0BaHms.

CobntogaliTe 310 pyKOBOACTBO W yBeauTeCh, YTO OHO HaXoaMTCs PAAOM C 06opyaoBaHUEM.

B cryyae notepu Unu YHUYTOXEHUS MOXHO 3anpocuTb Konuio UCTpuBBLIOTOP C yka3aHeM CepUitHOrO HOMEpa U MOAENM MaLLMHbI.
PykoBOACTBO OTpaxaeT TEXHUYECKOE COCTOsIHME 0BOPYAOBaHMS HAa MOMEHT NocTaBkW. [ucTpubbioTop ocTaBnsieT 3a coboit npaso
BHOCWTb ft06ble M3MEHEHMS!, KOTOPbIE CYNTAIOTCS NONe3HbIMM Ans 3Toro 06opyaoBaHus, 6e3 HeobXoAMMOCTH OBHOBNEHNS 3TOTO
[OKyMEHTa UMK [IOKYMEHTOB, OTHOCSILLMXCS K NPeabIaYyLLIMM NapTUsiM NPOAYKLIMM.

OTBETCTBEHHOCTb 3@ NPUMEHEHME UHCTPYKLNI MO TEXHUKE 6€30MacHOCTM, MPUBEAEHHBIX B 3TOM PYKOBOACTBE, HECET TEXHUYECKMN
pyKOBOAMUTENb, OTBETCTBEHHDLIN 33 paboTy, NpeayCMOTPEHHYIO Ha JaHHOM obopyaoBaHuu. OH Takke AOMKEH rapaHTUpoBaTh, YTODbI
YNOMHOMOYEHHbI NepcoHan:

- IMen NpagBo BbINONHSATbL HE0bXoauMbIE paboThl;

- 3Han 1 CreaoBan UHCTPYKLWSIM, COLEPXaLLMMCS B 3TOM JOKYMEHTE;

- 3Harn 1 NPUMEHSIN HaLMOHanbHbIE NpaBuna 6e30macHoOCTH, NPUMEHUMbIE K 0G0PYAOBaHNI

Hacrosiee pykoBoACTBO ABNSIETCSA HEOTLEMNMMOI YacThbH0 aBTOMAaTUYeCKOro reHepaTopa Nibja B rpaHynax (ans
NpoCTOThI Ha3bIBaeMoro B JaHHOM PYKOBOACTBE Takke «Annapar») U AOMKHO XPaHUTCSA BMeCTe C HUM Ansl BO3MOXHOM
KOHCYNbTaLumu.

B cnyyae npogaxw unu nepefaun annapata ApyruM nuLaM HacTosiLLee pyKOBOLACTBO AOMKHO BbiTb nepesaHo HoBOMY
NoNb30BaTENHO A5 03HAKOMIEHMS C NPUHLMNaMK paboTbl M Mepamu NPeLoCTOPOXHOCTH.

& BHuMaTenbHo npounTaTh NpeaynpexaeHns, coaepxaluuecs B HaCTOAILLEM PYKOBOACTBE, Nepes YCTaHOBKOM 1
ucnonb30BaHWeM annaparta. [laHHble npeaynpexaeHns 6bInu cocTaBneHb! Ans 6e30nacHoi YCTaHOBKM, SKCAnyaTauum U
TexobcnyxuBaHus.

e u3beratb OTKPbITOrO OrHA U UCTOYHNKOB BOCNIAMEHEHUSA UMK TOPEHUS

o nepep npoeeaeHneM ntobol onepaLymi no YMCTKe M TexoBCnyxmMBaHMIo annapaT [AOMKeH ObiTb OTCOEAMHEH OT 3NEKTPUYECKON
cet

o 1ns obecneyeHns adhheKTMBHOCTU U NpaBUbHOCTM paboTbl annapaTa HeoHXoAMMO CTPOro cobntogaTb pekOMeRAaLMM
13roToBuTENS, NPoBOAs Tpebyemoe TexobecnyxuBaHue cunamm ToNbKO KBanUdULMPOBaHHOIO NepcoHana
He CHUMaTb NaHeneit 1 peLeTok
He KnacTb Ha annapaT NOCTOPOHHWUX NPESMETOB 1 He 3aHMMaTb MECTO Nepes BEHTUNSLMOHHBIMI peLLeTKamu
[axe Npu CamblX He3HAYUTENbHBIX NePEMELLEHUSX NPUNOAHUMATb annapart, Hi B KOeM Cly4ae He TonKaTb W He
nepeTackuBaTthb €ro
nioboi Apyroe Ha3HayeHWe annapara, OTIMYHOe OT NPOM3BOACTBA NbAa M3 NUTLEBOV BOAbI, DyAeT CYNTATLCS HENPaBUIbHBIM

® He 3aKpbIBaTb BEHTUMALMOHHbIE PELLETKN W PELLETKM BblLeNeHNs Tenna, NockonbKo B Cyyae nioxon BeHTURALmMm Bynet He
TOMbKO CHIXEHA NPOVN3BOAMTENBHOCTb CAMOr0 annapata, Ho U MOXET ObiTb NOBPEXAEH 1 cam annapart

e B Crly4ae Henomnagku u/unun HenpaeunbHoi paboTkl annapata ero He06X0AMMO OTKIIOUNTb OT SMEKTPUYECKO CETH NpK
MOMOLLM BbIKMoYaTens, yCTaHOBEHHOMO HAa MOMEHT MOHTaXa, BbIKIIOUUTb €r0 U3 PO3ETKM (€CAIM OHa NPeSyCMOTPeHa) U
nepekpbITb KpaH/bl 3arpy3ki Bodbl. He NbiTaTbCs NPOBOAMTL PaboThbl N0 PEMOHTY CaMOCTOATENBHO, NPUrMacuThb ANs 3TOr0
KBanMULMPOBaHHbIN NepcoHan

o nbas nonbITka BHECTM Kakie-nnbo M3MeHeHns B annapat, NOMAMO HEMEANEHHOrO NpeKpaLLeHns JeiCTBIS rapaHTUmM, MOXeT
ObITb OnacHa

® He 1cnonb3oBaTh Dak coopa Nbaa Ans OXNaXaeHNs Uin XpaHEHUS NULLM U HAMWTKOB, NMOCKOMBKO OHW MOTYT NPUBECTY K
3ab1BaHMI0 CWBa C NoCrneayoLWwUM nepenonHeHrem baka 1 BbinvBaH1eM BOAbl

® 1Ipy BO3HUKHOBEHWUM HENoNaaok HeobxoaUmo oBpaTuTbCA K Annepy, KOTOPbIN NPogan Bam AaHHbIA annapar v KOTOpbIi
nopekoMeHAyeT BaM, Kya MOXHO 0BpaTuTbCA Ans ero peMoHTa. PekomeHayeM Bceraa Ucnonb3oBaTh TOMBKO OPUrMHanbHbIE
3anacHble 4actu

® BO3MOXHble NPeAYyNpPexXaeHns u COOTBETCTCBYIOLME CXeMbl ByAYT NOCTaBNEHbI BMECTE C HACTOSILLMM PYKOBOACTBOM MO
aKcnnyaraumu

& aKceccyapbl 4OCTYMHbI, KOTOPbIE NO3BOMSIOT BKIKOYATH W BbIKMKOYATE ANCTAHLMOHHO, UMW NO3BONSS PEryn1poBaTh YpOBEHb
nbaa xpaHnTtes. OTBETCTBEHHOCTb 3a yLepd, HaHECEHHbIN NIOAAM, UMYLLECTBY NN XUBOTHBIM, @ Takxe k 060pyaoBaHuio, B
pesynbTaTe HenpaBuIbHOM YCTAHOBKM aKCeCCyapoB TOMBKO TEX, KTO BbINOMHWM YCTAHOBKY
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A cnonb3oBaHue faHHOro annapara noapasymeBaeT COBMIOAEHNE HEKOTOPbIX OCHOBHbIX MPaBWrl, @ UIMEHHO:

He TporaThb annapara MOKpbIMI1 pyKaMi UnK Horamu

He TporaTb annapart, Haxoasicb 6e3 0bysu

He 1CroMnb30BaTh YAMMHUTENM, €CAIM annapaT PacnosioXeH B TyaneTtax Uiu B AyLUIeBbIX

He HaTareaTb kabenb NUTaHWs Ans ero OTKIKOYEHNS OT CETH

YCTPOWCTBO MOXET UCMONb30BaTLCS AETEN CTaplue 8 NeT U ML C OrpaHUYEHHbIMU (U3UYECKUMM, CEHCOPHBIMU UK
YMCTBEHHBIMW COCOGHOCTSIMM, UNK HEAOCTATOK OMbITa NN 3HAHWIA, HEOBXOANMbIX, IPEAYCMOTPEHHBIX N04 HabriofeHUeEM,
WK NOCIEe TOTO Kak OHW NONYYWIN OMHAKOBbIE MHCTPYKLMM Ans Bcex obecneyenus GesonacHoit paboTbl 1 NoHUMaHe
0MacHOCTH, CBSi3aHHbIE B HEM. [leTh He JOMmKHbI UrpaThb ¢ npubopomM. Y6opka u oberykuBaH1e npeanonaraeTcs OCyLecTBNATb
nonb3oBaTeNeM He [OMKHO OCYLLEeCTBAATLCS AeTel 6e3 npucMoTpa

cneauTb, YToBbl AETU He Urpanu ¢ annapaTtom

B cnyyae BbiBoga annapara u3 akcniyaTaluun pekoMerayem obpesaTthb kabenb nutaHus (NpeABapuTenbHO 0TCOEANHIB €ro 0T
ceTm).

Kpome aToro, pekomeHayem:
* He BbINyckaTb B aTMOCHepy XONOoAMNbHbINA ras u Macno, KoTopble CoAepXaTcs B komnpeccope
* nepepaboTaTb HEHyXXHble MaTepuansl CTPOro B COOTBETCTBUM C AEACTBYIOLLMM MECTHbIM 3aKOHOAATENCTBOM

)4

| OTOT CUMBOI YKa3bIBAET, YTO AAHHBIN NPOAYKT HE AOMKEH paccMaTpuBaTLCS kak BbiToBOI 0TX0A. [ns NnpefoTBpaLLeHns
NoTeHUManbHO HeraTMBHbIX NOCNELCTBUA ANS 30OPOBbS M OKPYXatoLLeil Cpeabl YO0CTOBEPUTLCS, YTO JaHHbI NPOAYKT AOMKHbIM
0bpa3om ByzeT cooTBeTCTBYHOLMM 0Opa3om nepepaboTaH.
[ns 6onee nogpo6HoM MHdopmaLmm no nepepaboTke 1 NO PeCaKNUHIY AaHHOMO NPOoLYyKTa obpallaTthes K BalleMy Aunepy v no
nepepaboTke OTXOAOB.

[aHHbIA annapaT He COAePXMT XJIaA0areHToB, KOTOPbIe pa3pyLLatoT 030HHbI cnoii. CoaepkUT hTOPMPOBaHHbIX
NapHUKOBbIX ra3oB, 0XxBaTbiBaeMbIx Knotckoro npotokona. [poayKT repMeTMYHO 3aKpbIT.

& HenpaBunbHas ycTaHOBKa MOXeT HaHeCTH yiuep6 cpede, NOAAM UNN XUBOTHLIM. M3roToBUTENb annapata He HeceT
OTBECTBEHHOCTH 3a TakoM ylep6.

2 TEXHWUYECKME OAHHBIE (puc. 1)
3HaueHWs HaNpsKEHNS M YACTOTbI yka3aHbl Ha 3aBOLCKON Tabrnuyke, U pekomMerayem obpallaTtbCcs BCeraa k Heit.

HanpsikeHwe (1), MowHocTb (2), Mogens (3), 3aBoackoi Homep (4), usrotosutens (5).

YpOoBEHb aKyCTUHECKOrO AaBNEHNS N0 M3MEPEHNIO B3BELLIEHHOTO akBMBaneHTa A - Huxe 70 aeumnben (A). MamepeHns npoeogsaTcs
Ha paccTosHuK 1 MeTpa OT NOBEPXHOCTM annapaTa 1 1.6 oT BbICOTbI NONa BO BpeMs KCnayaTaLuy.

OnekTpuyeckas cxema NpuBeaeHa Ha BHYTPU NepeHeil NaHenu, Uk Ha 3agHei naHeny annapata.

3 MONE3HbIE PEKOMEHOALIUM NA TPAHCMTOPTUPOBKH
Bec HeTTO 1 BpYTTO AGHHOrO annapata ykasaHbl Ha 0BMoXKe HaCTOsILero pykoBOACTBa. Ha ynakoBke ykasaHbl MHCTPYKLMM ANs
NpaBUIbHON TPAHCMOPTUPOBKM 1 ANs Nogbema.

Bo n3bexaHuu nonaganms Macna koMnpeccopa B oXraxgaloLLui KOHTYp HeoBXoAUMOo NepeBo3nTb, XpaHUTb U NepeMeLaTh
annapar cTporo B BepTHKanbHOM NonoxeHuu, cobnioaas pekoMeHgaLum, NPUBEAEHHbIE Ha yNakoBKe.

4 CHATUE YNAKOBKWU
MoHTax AOMKEH NPON3BOANTLCS B COOTBETCTBUE C MECTHBIMM HOPMaMM, COFNACcHO PEKOMEHAALMSIM N3rOTOBUTENS U
cunamu KBanuguULUPOBaHHOTO NepCcoHana, UMeKLero paspelleHue Ha NPOBeAeHNe AaHHOTO BUAa pabor.

Mocne CHATUS yNakoBKM COrMacHoO MHCTPYKLMUK, NPUBEAEHHOI Ha camoil kopobke YOOCTOBEPUTBHCA, UTO AMMAPAT HE
BbIN MOBPEXEH. B C'YYAE COMHEHWIA HE MCMONb30BATbL EF0 M OBPATUTLCS K AUIEPY, koTopbiii Bam ero
npogan.

Bce anemeHTbI ynakoBku (NnacTMaccoBble Melku, KapToH, NeHONONMCTUPON, FBO3AU, UTA) AOMKHbI ObITb Y6paHbl OT
[JeTel, NOCKONLKO NPeACTaBNST NOTeHUMaNbHY ONAaCHOCTb.

Mpu NONHOCTBIO OMYLLEHHOM Ha NMON NOSA0HE NPUNOAHSTL annapart npy NOMOLLM COOTBETCTBYHOLLMX €0 BECY NOABEMHbIX
CPELCTB U OTAENWUTb €ro 0T AEPEBSHHOTO NOAAOHA.

(INPUMEYAHUE Ans NEPCOHANA, OTBETCTBEHHOIO 3A YCTAHOBKY
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[laHHas onepawms MOXET NPOU3BOAUTLCS TONBKO KBaNM(ULMPOBAHHBIM M UMEIOLWM Ha TO paspeLLeHne nepcoHarnoM. Annapar
NOCTaBRSAETCS C OTBEPCTMEM NS Kpennerus pbiM-60n1ToB (puc. 2). Bo n3bexarne HaHeceHus yilepba annapaTy pekomeHayem
yOepXu1BaTb NOAbEMHbIE KDHOKU CTPOrO BEPTUKArbHO BO BPEMS NoLbeMa.

5 YCTAHOBKA
5.1 CXEMA COEVHEHWH (puc. 3)
6. aneKTpuyecKoe NOACOEANHEHE, YNpaBRseMoe OfHOMOMICHBIM BbIKIKOYaTENEM ¢ AuddbepeHLmanom
7. KpaH/bl 3an1BKY BOAbI
8. Tpyba 3anuBKM Boabl ANst NPOM3BOACTBA NbAa
9. Tpyba 3anmBku Boabl Ans koHaeHcaummn (W)
10. Tpy6a cnuea Bogp!
11. Tpy6a cnuea Bogbl 0T koHaeHcaumm (W)

5.2 MO3NLIMOHUPOBAHUE

& FeHepaTop nbAa B KyGUKax AOMKeH YCTaHABNUBATLCA B TMIUEHUYECKU YUCTIX NOMELLEHUsX, MOITOMY He
peKkoMeHAyeM ycTaHaBNUBaTb €ro B NoABanax Unu knagaoBKax, NOCKONbKO HecobnoaeHue rurneHnyYeckux TpeboBaHuii
cnoco6cTBYeT 06pa3oBaHUI0 U pacnpoCcTpaHeHUIo GakTepuii BHYTpU annapara.

Annapat moxeT paboTaTb npu Temnepatype cpeabl ot 10°C go 43°C.

Hanb6onbLas achheKTMBHOCTL OT paboThbl annapata AoCTUraeTcs Npu pa6oTe B KOMHATHbLIX YCMOBUAX B ANaN030He OT
10°C u 35°C v npu Temnepatype Boabl oT 3°C go 25°C.

W3beraTtb NpsiMoro nonagaHus CoONHeYHbIX Nly4en U pacnonoxeHusi BGNM3n UCTOYHUKOB Tenna.

& [aHHbii annnapart:

* [OMKEeH yCTaHaBNMBaTLCA B MecTax, rae 3a ero paboToil MOXeT cneauTb KBanMguUUUpoBaHHbIA nepcoHan
* He OMKEH MCNONb30BaTbCA Ha ynuLe

* He JOMKEH HAaXOAMTCA B NOMELLEHNSX C MOBbILIEHHON BNAXXHOCTLIO UV TAE Ha HEro MOXeT nonacTb Boga

* He AOMKEH NPOMbIBATLCS NPSMON CTpyer BoAbl

* [OMKEH HaXoANTCA Ha paccTosHUM He MeHee 20 cM OT BOKOBbIX CTeH

& Axkceccyapbl AONMXKHbI 6bITb NOAKMHOYEHbI K YCTPOUCTBY N0 NpodeccuoHanbHO 06yYeHHbIM 1
KBanuguLUPOBaHHLIM CNeLManucTom.

Axceccyapbl NOCTaBASKOTCA C MHCTPYKLMSIMU ANS NPABUALHOTO NOLKIIOYEHNS K YCTPOICTBY.

OTBETCTBEHHOCTb 3a ylep6, HaHeCEHHbIIi NoAAM, MMYLLECTBY UK XKMBOTHBIM, a TaKxke K 060pyA0BaHuIo, B pe3ynbTaTe
HenpaBMIbHOM YCTAaHOBKM aKCeCcCyapoB, 3TO TOMNLKO Te, KTO BbIMOJIHUM yCTaHOBKY.

& M3roToBUTENb He HeceT HUKaKOW OTBETCTBEHHOCTY 3a UCNONb30BaHUe HeopuruHanbHbIX akceccyaphbl.

& AnnapaT AOJIXeH yCTaHaBNMUBaTLCA Ha cneunanbHy eMKOCTb.
Ons I'IpaBVIﬂbHOVI YCTaHOBKM Ha COOTBETCTBYOLLME EMKOCTU HaLlero NpOn3BOACTBa CM. CXeMbl, KOTOPbIE NOCTaBNATCA C CaMUMn
EMKOCTAMMWN.

B nio6om cryyae AomkHbI coBnioaaThes MHCTPYKLMM U NPeaynpexneHns, Conepxalluecs B HAaCTOSILLEM PYKOBOACTBE, B
4acTHOCTM Te, KOTOPbIE KacaloTCsi NOACOEANHEHNI K SNEKTPUYECKON U TUAPABAMYECKON CETH.

YA0CTOBEPUTLCS NPY MOMOLLM YPOBHEMEPA, YTO annapaT HAXOAUTCS B CTPOrO FOPU3OHTAMNbHOM MONOXeHUW. PerynupoBka MoxeT
BbITb NPOW3BELEHA NPY NOMOLLY PEFYTIMPOBOYHBIX HOXEK, KOTOPbLIMI 060PYLOBaHbI EMKOCTU HALLErO NPOU3BOACTBA.

& W3rotoBuTens CHUMaeT ¢ cebs BCAKYI0 OTBETCTBEHHOCTh 3a UCMOMb30BaHUE HEOPUTMHANBHLIX eMKOCTeN.
5.3 NOOCOEOWHEHWE K TMOPABNUYECKON CETH

& BAXHO:

® 0ACOEAMHEHME K TMAPABAMYECKOI CETH JOMKHO OCYLLECTBASTLCA COMTACHO MHCTPYKUMSM M3rOTOBUTENS U TONBKO
KBanMULMPOBaAHHLIM NEPCOHANIOM
[aHHbIA annapart JOMKeH 3anuTbiBaTbCs TONbKO XONOAHON NUTLEBOW BOLON
[laBnexne nogaym JomkHo obitb ot 0,1 fo 0,6 MPa
MeXay MMapaBnMYeckoit CeTbIo 1 Kaxaoi TpyOoi nogayu BoAbl B annapat A0MKeH ObiTb YCTAHOBMEH KpaH Ans NpeKpaLleHns
nogauvm Bogbl B Cyyae Heo6Xxo4UMocTy

® p1 MCNONb30BAHWM 0COOEHHO TBEPLO BOLbI PEKOMEHYEM YCTAHOBUTL KapTpuaxa (uibTpa nonvueaneHTHbIX. Ans
yAaneHus TBepabIX YacTuL, (Hanpumep, necka) MOXeT ObiTb YCTaHOBIEH MeXaHU4eCKui unbTp, KOTOPbI HAAO
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5

nepeoanyeckn MHCMEKTUPOBATbL U YMCTUTb. Bee Takue npucnocobrnerus AomKHbI COOTBETCTBOBATH AENCTBYIOLNM MECTHBIM
HopMam

He nepekpbIBaTh kpaH/bl Npu paboTatollem annapate

Ans NOAKIOYEHWS! K BOAOMPOBOLY UCMOMb3YiTE TONBKO HOBbIE TPYBbI, NOCTaBNsiEMble BMECTE C NPUGOPOM, He UCTONb3yiiTe
CcTapble WnaHry unu GbIBLWMMK B ynoTpeGneHnm

3anpeu4aeTc;| yCTaHaBnuBaTb MalWWUHY B CUCTEMY AeMOHM3aLMK BOObI UNKn oﬁpaTHoro ocmMmoca

5.3.a NOJAYA BOUbI (puc. 4)

BcraeuTb B ABa HapesHbix 3axuma (12) Tpybbl 3anuBa BoAbl (8) npoknagky (13), KOTopble NOCTaBASIOTCA B KOMNEKTE C
annapatoM.

3akpenuTb HafexHO, HO 6e3 YpeamMepHbIX yCunuiA, YToBbI He NOBPeAnTL NaTpyOkW, HAPE3HOM 3aXWUM Ha BbIXOAE 13
3MeKTPOKanaHa, pacronoXeHHOro B 3afHel YacTu annapata 1 Apyroi HapesHo! 3aXuM - K kpaHy Bogbl (7), Ha KOTOpPOM
TaKke npedycMoTpeHa pessba.

[ins mogeneit ¢ BOASHO KOHAEHCaLme noacoeauHuTb natpydok (15) K kpaHy (7) npu nomoLu TpyObl 3anueku BoAbl (9).

5.3.b CIIUB (puc. 4)

3akpenutb TpyOy cnuea Bogbl (10) B COOTBETCTBYHOLLEE THE3A0, NPESYCMOTPEHHOE B NepeaHer YacTi, 06paTuTb BHUMaHWe
npu 3TOM:

+ Tpyba gomkHa bbITb rmbkoro TMNA

* BHYTPEHHWUA JUamMeTp JOMKEH OBTb 22 MM

* 110 BCEll AnuHe TpyObl He JOMKHO ObITb CYy)XEHUI

* Tpyba JomkHa MMeTb HakMoH B 15%

[ins mogeneit ¢ BOASHOI KOHAEHCaLmeh noacoeanHuTL naTpyook (16) k cnvey npu nomolyy Tpy6bl Ans cnvea ogsl (11).
PekomeHyeMm, 4ToBbl CvB OCYLLECTBASNCS B OTKPLITOE CIMBHOE OTBEPCTHE.
.4 NOOKNIOYEHME K SNEKTPUYECKOWN CETU

& BAXHO:

MNOAKIIOYEHNE K 3NEKTPUYECKOI CETW AOMKHO OCYLLECTBAATLCS COrMacHO LEMCTBYIOLWUM MECTHBIM HOPMaM W TONBKO ciiam
KBanuNULMPOBaHHOTO nepcoHana

nepeq NOACOEAMHUHEHMEM annapaTta YA0CTOBEPUTLCS, YTO HaNpPsKeHWe CeTh COOTBETCTBYET ykadaHHOMY Ha 3aBOSCKO
Tabnuyke

YOOCTOBEPUTLCA, YTO annapat NOAKMoYEH K 3EKTUBHOM CUCTEME 3a3eMieHUs

NPOBEPUTb, YTO ANEKTPUYECKAS MOLLHOCTb 3NEKTPOCETI COOTBETCTBYET MAKCHManbHOM MOLLHOCTM, 3aiBNEHHOI Ha 3aBOSCKOM
Tabnuyke

ecnv annapart nocraensetcs 6e3 wrencens, To He06X0AMMO NOLTOTOBUTL COOTBETCTBYHOLMIA LUTENCENb C yNpaBneHnem ot
MarHUTOTENI0BOrO OAHOMOMKOCHOTO BhlikiioyaTens (6 puc. 3) ¢ pacCTOsHUEM PacKpbITUS KOHTAKTOB, PaBHbIM N BonbLUMM 3
MM, YTO MO3BOMSET MOMHOE OTKMIOYEHUE B YCMOBMAX KaTeropun nepeHanpsikeHns |l, koTopbin COOTBETCTBYET LeNCTBYOLAM
MeCTHbIM HOpMaTKBaM, B KOMMNeEKTe C npegoxpannTensmu u anddepeHumanom. Mpu 3ToM OH JomkeH BbiTb yao6HO
pacnonoxeH. BctaBuTb WTencenb B po3eTKy C ynpaBneHueM OT npepbiBaTens

3aMeHa LUTencens Npou3BOANTCS KBaNMULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM B CTPOrOM COOTBETCTBME C AeHCTBYHOLUMI HOPMaMM
BesonacHocTi

npu nocTaeke annapata 6e3 Po3eTkM 1 €CAIW NNAHUPYETCS NOLAKNIOYATD ero K ANEKTPUYECKOI CETH MOCTOSHHO, Heo6X0aMMOo
NnpeaycMOTPEeTb MarHUTOTENI0BOM OAHONOMIOCHBINA BbIKNIOYATENb C PACCTOSHUEM PACKPbITUS KOHTAKTOB, PaBHbIM UK
Bonblwmm 3 MM, 4TO NO3BONSAET NOMHOE OTKIHOYEHWE B YCNIOBMSX KaTeropim nepeHanpsikeHus I, koTopbii cOOTBETCTBYET
[eCTBYIOLMM MECTHBIM HOPMAaTWBaM, B KOMNNEKTe C npegoxpaHuTensmu u auddepeHumanom. Mpu 3ToM oH AoMmKeH bbiTb
ynobHo pacnonoxeH. [laHHas onepauus BbINOMHAETCA TONbKO KBaNUhULIMPOBaHHLIM NEPCOHANOM

pekoMeHayeM pa3MoTaTb NPOBOA LieN1KoM, 00paTuTb NPy 3TOM BHUMaHWE, YTO OH He JOmkeH ObiTb NpuaaeneH

npu NoBpexaeHun kabens oH MOXET ObITb 3aMeHeH TOMbKO KBann(ULMPOBaHHbIM NEPCOHANOM C MCMOMNb30BaHNEM
OpUrHanbHoro kabens OT M3roTOBUTENS UMK OT CEPBUCHOTO LiEHTpa

6 BBO[ B 3KCMNYATALIMIO

6

.1 MPOYUCTKA BHYTPEHHUX YACTEM

MpouncTka annapara OCYLECTBNAETCA Ha 3aB0Ae-M3roToBUTErE.

PekoMeH1yem NpoBECTM elLe OIHY NPOYMCTKY annapata nepes nofb3oBaH1eM, YA0CTOBEPUTLCS NPU 3TOM, YTO kabenb nuTaHus

H

€ NOAKMIYEH.

[ins onepaumm no YMcTKe CM. PYKOBOACTBO MO NPOYMCTKE U CAHUTU3ALUM.
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[ins onepauuin No YMCTKE MCNONb30BaTh 0ObIYHBIA MOPOLLOK AMNSt MOAKM NOCYAbI UMW PacTBOP BOAbI M YKCYCa, MO OKOHYAHMM
NpOBECTM 0O6UNbHOE ONONackMBaHe XONOAHO BOLOI U YAanuUTb nefl, NPoU3BeAeHHbIN B TeyeHre 30 MUHYT nocne YNCTKH,
NOMMMO N1b/Aa, KOTOPBIA €LLe MOT HAXOAMUTLCS B EMKOCTY.

He pekomeHzgyem 1cnonb3oBaTh NOPOLLOK U abpaawBHYLO MacTy, KOTOPble MOTYT NOBPEAUTL BHELLHIO NOBEPXHOCTb.

6.2 MyCK

Mocne Toro, kak annapar Gbin NOACOEAMHEH K SNEKTPUYECKON CETH, K TMAPABNUYECKOI CETU U K CUCTEME CTIMBA BOAbI,

Heo0X0AMMO BbINOMHUTL HUKECTeAytoLee:

a) OTKPbITb KpaH/bl (7 puc. 3) 3anueku Boabl

b) BcTaBUTb LWTENCENb (ECNIM OHA NPeayCMOTpEeHa) B po3eTky, eiCTBYs Ha npepbiaTtensb (6 puc. 3), KOTOpbIA NpesycMOTpeH
cneumanbHo s 3TOr0 Ha MOMEHT YCTaHOBKY

[insi annapaToB, KOTOpble NOAKIKYEHbI MOCTOSHHO K SNIEKTPUYECKON CETH, HeOBXOANUMO NoaaTh HaNpPsKEHNE C BHELLHETO
UCTOYHMKA.
3anycTuTb annapar npy NomoLyy cBeToBOM KHomkK (18 puc. 2).

& Annapat HayHeT npon3BoaunTb ned Yepes 10 MUHYT nocne BkMoYeHUs. Bo BpeMs aToro npoMexyTka BpEMeHM, KOTOpbIii
npeaycMOTPEH NS KaxXAoro LMkna nepesanycka annapara, 4aTuuk BpalleHns NpoBOANUT NPeABapUTENbHY0 NPOBEPKY paboTbl.

6.3 OYMCTKA CTANbHbIX OETANEN

HavanbHas ouncTka obopynoBaHus Obina BbINOMHEHA elle Ha 3aBofe. [ns nocneaytoLwmx onepaLuii Ha CTanbHbIX YacTax
MaLLMHbI NPUAEPXMBATLCS CREYIOWNX peKOMERAALMN:

- n3beratb 3acbixaHus UK 3aCTanBaHNs COMEHbIX PAaCTBOPOB Ha HAPYXHbIX CTamNbHbIX MOBEPXHOCTSX MALUMHBI, MOCKOMbKY 3TO
MOXeT NPUBECTU K KOPPO3UINHOW peakLm.

- n3beratb KOHTaKTa C XeneancTbiMu MaTepuanamu (rybkamu, BUnkamu, KoeLuamu, ckpebkamu v 1.4.), 4ToObl He co3naBaTth
YCNOBWIA NS KOPPO3WW, NPUBOZALLEN K LMPKYNSLMM YacTuL Xenesa B pesepByape.

- TILaTENbHO OYULLATL NOBEPXHOCTU U3 HEPXKABEIOLLEI CTanu, MCNONb3ys BNaXHYIO TKaHb, BOAY W MbINO, @ Takke 06blYHble He
abpasuBHble MOILLME CPESCTBa Ha OCHOBE Xopa Unu ammuaka.

7_OCHOBHBbIE MPUYKUHbLI HEMONAOOKB PABOTE
B npekpalLieHusi Npon3BOACTBO Nba NpekpaTuTCs U nepes obpalyeHnem B CEPBUCHBIN LIEHTP HEOBX0ANMO NPOBEPUTL
HUXecneaytoLee:
* kpaH/bl 3an1Bku Boabl (7 puc. 3), yCTAHOBNEHHbIN HA MOMEHT MOHTaXa, OTKPbIT
* N0JaeTCs ANEKTPOIHEPTUs, LUTENCENb (ECNU NPELyCMOTPEH) NPaBUILHO BKIIOYEH B PO3ETKY, BbIKIOYATEND
(6 puc. 3) Haxogutcs B nonoxerun « BKITKOYEH», a kHonka (18 puc. 2) oceelyeHa
* 0aTyuK BpaLLEHWsi He BblaaeT aBapuiHoro curHana

Momumo aToro:

* B Clyyae Ype3MepHoro Lwyma HeobXxoanMMOo YAOCTOBEPMTLES, YTO annapat He KacaeTcs YacTel Mebenu unu naHenei, kotopble
MOTYT CTaTb MCTOYHMKOM LyMa Uiv BUGpaLmui

* B Clyyae nosiBneHs nog annapaToM crnefoB BOAbI YOOCTOBEPUTLCS, YTO CIMBHOE OTBEPCTHE He 3abuTo, a Tpyba nuTaHms u
Cn1Ba NpaBunbHO NOACOEANHEHDI M He MOATEKaT

* YOOCTOBEPUTLCS, YTO TEMNepaTypa BOAbl U BO3AYXa HE NPEeBbILLAeT MakcMManbHbIX 3HAYEHMIA YCTaHOBKM
(cm. naparpad 5.2)

* NMPOBEPUTb, YTO BXOAHOI hUNbTP BoAbl He 3abuT (cM. naparpad 9.1)

Ecnu nocne npoBegeHnst Bcex 3TUX NPOBEPOK annapat npofonxaeT He pabotaTh, He0BX0AMMO 0TCOEAMHUTL €r0 OT
3MEKTPUYECKON CETM OT BbIKIKOYaTENS, YCTAHOBNEHHOIO Ha MOMEHT MOHTaXa, OTCOEANHUTL LUTENCerb (€CNW NPesyCMOTpPeH),
NepeKpbITb KpaH/bl 3arpyaku BoLb! 1 06paTUTLCS B BrivkalilLnin CEPBUCHBINA LEHTP.

[insi 6oriee GbICTPOro M 3PHEKTUBHOrO PEMOHTA Ha MOMEHT 06palLLeHnst He0GX0AMMO TOUHO YKa3aTb MOfefb, 3aBOLCKON HOMEp
11 TO, M3rOTOBNEHMS, KOTOPbIE YKa3aHbl Ha 3aBOACKOM Tabnnyke (pcyHoK 1) annapata 1 Ha 06noXxke HaCTOSILLEro PyKOBOLCTBA.

8 SKCMNYATALMA
Annapat 06opyf0BaH TEPMOCTATOM, KOTOPbI OCTaHABNMBAET NPOM3BOACTBO, KOrAa YPOBEHb bJa B EMKOCTH JOCTUraeT faTynka
TepmocTara. lMocne yaaneHus nbaa U3 eMKOCTI TEPMOCTAT BHOBb 3anyckaeT NPO3BOACTBO, CO3aBast HOBbIA 3anac Nbaa.

Annapat o6opynoBaH 4aTuMKOM BpaLLEHWs, KOTOPbIN rapaHTUpyeT HopMarnbHyto paBoTy annapara, Npy BKIOYEHUY annapaTa
Heo6xoauMo BbbkaaTh 10 MUHYT, 3a 3T0 BPEMS JaT4MK BPpaLLEHUs NIPOBEAET NpeaBapuTenbHYI0 NpoBepKy paboThl.

NPUMEYAHWME A MOLENEW C NPOU3BOAUTENBHOCTHLH 280 kr/24y, 510 kr/24y, 1000 kr/24y:
PacluudpoBka curHanos JaTtuunka BpalleHWsi HaX0AMTCS Ha caMoM annaparte.

Annapat o6opynoBaH NpefoXpaHNUTENbHBIM pene AaBNeHUs, KOTOpbIi OCTaHABNMBAET NPOM3BOACTBO B Cry4ae BO3HUKHOBEHMS
npoGnem B XONoANbHOM KOHTYpe, [iNst Nepe3anycka annapata Heobxogumo HaxaTb A0 ynopa KHOMky nepesanycka (ecriv oH
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ecTb). Ecnv aHomanus He ncyesaet, T0 He06XOAMMO OTCOEAMHUTL annapar OT 3NEKTPUYECKON CeTu ¢ BbikntovaTens (6 puc. 3),
nepekpbITb KpaH/bl 3anuBku Bogb! (7 puc. 3) 1 00paTUTbCs B Grxaiunin CepBUCHbIA LEHTP.

9 TEXOBCIYXXUBAHUE
9.1 YACTKA ®UNbTPA NMEKTPOKNAMAHA 3ArPY3KW BOAbI (Puc. 5)

Bce onepauuu, onncaHHble B 3TOM NYHKTe, OCyLleCTBNAETCA Nocne oTKN4YeHUa NUTaHUA U BOAbI, KaK ONUCaHO B
npeabigywux warax ot KBanMCbMLIMpOBaHHbIX U ONbITHbIX.

& YnctnTb He pesxe OAHOTO pasa B kaxable ABa Mecsua dunbTp (17), KOTOPbI PacronoxeH Ha BXOAE BOASHOMO KOHTYpa,

cTporo cobniogas cneaytowne MHCTPYKLMK:

* CHATb 3NEKTPUYECcKoe HanpskeHue ¢ npepbisatens (6 puc. 3), yCTaHOBNEHHOTO HAa MOMEHT MOHTaXa, 1 OTCOEANHUTDL
LuTencenb OT Po3eTku

* OTCOEANHUTL NOAAYY BOAbI, NEPeKPbIB KpaH 3anueku (7 puc. 3)

* OTBUHTMTb Hape3Hoi 3axuM (12 puc. 4) oT TpyObl 3anmBkKM BOAbI HA BbIXOAE W3 SNEKTPOKanaHa B 3afHei YacTv annapat
(nepepnHeit - pns BCTpauBaeMon Mogeni). [ns BCTpanBaemoit Mogenu Heobxoaumo cHavana yaanuTb NaHenb, kak ykasaHo B
nyHkTe 5.2.a

* yOanuTb npu nomoLLy nnockorybues dunbTp (17) 3 rHesga, He NOBPEAMB NPY 3TOM KpenneHne Tpybbl 3anmBku BOAbI

* TlLaTenbHO NPOMbITb UALTP NOA CTPYEN BOABI, €CAM OH CAIMLLKOM FPSI3HBIA, TO ero HeoBX0aMMO 3aMeHUTb

Mocre NpoBeieHs onepaLyu Mo YMCTKE BHOBb CMOHTMPOBATL (UNbTPEro, cobnioaas Bce Mepbl NPESOCTOPOXHOCTH, ONUCAHHbIE
B Hayare HacTosiLLero pyKOBOACTBA.

Mocne 3aBepLueHUs 3TUX onepaLys BHOBb NOAKMKYUTL NOAAYY BOAbI U SNEKTPOIHEPTU.

9.2 MOLOENM C BO3AYLIHOW KOHAEHCALMEMN (Puc. 6)

[ins Mmogenen ¢ BO3aYyLLHON KOHOEHCALMe KpaliHe BaXHO He 3arpssHaTh NNacTMHYaThlil KOHAEHCATOP U COOTBETCTBYIOLLMIA
unbTp (CIM OH ecTb).

MnacTnHYaThIi KOHOEHCATOP [OMKEH NPOYMLLATLCSA HE PeXxe OAHOTO pasa Kaxable [Ba MecsLa cUiami CreLmani3npoBaHHOro
CEPBUCHOTO LieHTpa. JTa onepaLys MOXeT NPOBOANTCS B pamkax o6LLeil oroBOpPeHHOI NporpaMMbl TeX0BCyXMBaHMS.

YucTka BHeWHero dunbTpa AOMKHa NPOBOANTCS HE PexXe O[HOTO0 pa3a B MecsiL B CTPOroM CoBMioAeHNM NPUBEAEHHBIX HIKE
VHCTPYKLNA:

* OTBMHTWTb annapaT 1 CHATb 3NEeKTPUYECKOe NUTaHWeE C NpepbiBaTens (6 puc. 3), yCTAHOBNEHHOTO Ha MOMEHT MOHTaxa

* yganuTb UnbTP M YAEPXMBaTb €70 BAANK OT annapata

* NpoAYTb GUMbTP CKaTbIM BO3AYXOM

* yCTaHOBNTb MNbTp 06paTHO BHOBbL

9.3 ONEPALIAM MO YACTKE N CAHUOUKALIMK
Y aunepa, 4epe3 KOTOPOro Bbl KYNMAM annapar, Bbl MOXeTe KynuTb U Habop AnA caHuduKaLmMm, cneunansHo
npeaycMOTPEeHHbII AN AaHHOTO annapara.

& He ucnonb3oBaTb KOPPO3NBHbIE BelLeCTBa ANsA yAaneHUs Hakunu U3 annapara, NOCKONbKO UCNOMNb30BaHUe TakuxX
BeLecTB, NOMMMO HeMeANeHHOM NpekpaLieHUs 6ol PopMbI rapaHTUM, MOXKET HAHECTHU Cepbe3HbIN yiepo
MaTtepuanam 1 KOMNOHeHTaM reHepaTopa nbpa.

He ucnonb3oBatb CTpyto BoAbl ANs NPOMbIBKW annapara.

& Bce onepauuu no YucTKe AOIKHbI NPOBOAUTLCSA NOCNE OTKNIOYEHUS OT annapata 3MeKTPUYECKOro NUTaHus u
noAaum BoAbl, a TakkKe, Kak yxe 6bINo cka3aHo Bbilwe AN ApYrux onepauui, U TONbKO cUnamu KBanmguuupoBaHHOro
nepcoHana.

CTporo co6nrogatb MHCTPYKLUW NO YNCTKE U CaHUDUKaLMK, KOTOPbII COAepkKaTCA B HAaCTOALEM PYKOBOACTBE.

& BAXHO:

* Becb fef, Npou3BefeHHbIN B TeueHne 30 MUHYT nocre NPoBeAeHNs onepauuii N0 YUCTKe U CaHM(MKaLUK, TOMUMO Nbaa
ele Haxogswerocs B 6ake, AOMKeH ObITb yAaneH
¢+ OAHOBPEMEHHO C YUCTKOI M caHUdhMKaLMeld annapaTa NPOBECTU YUCTKY U CaHU(UKaLUIO COOTBETCTBYHOLEH eMKOCTH

MonHas caHMduKaLns MOXET NPOBOAMTLCS TOMBKO CEPBUCHBIMM LIEHTPaMM, @ NEPUOANYHOCTL €€ NPOBEAEHNS AOMKHA 3aBUCUTL
OT YCNOBWI 3KCMNyaTaLym annapara, OT (U3NKO-XMMUYECKUX XapaKTepPUCTUK BOAbI M NOCTE KaXOoro ANMTENbHOr0 NpocTost
annapara.

PekomeHyem BaM noanucaThb ¢ AUAEpoM, KOTOPbIN Npoaan BaM AaHHbII annapat, KOHTPaKT Ha TexobenyXuBaHme, KOTOpbil
[OIKeH NpeaycmaTpuBath:
* UNCTKY KOHAEHcaTopa
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* YMCTKY punbTPa, PaCcNONOXEHHOrO Ha deKTpoknanaHe BXoAa Bob!
* 4uCTKy emkocTn cbopa nbaa

* KOHTPOMb YPOBHS XONOAMNBHOTO rasa

* KOHTpOMb paboyero Lukna

* caHuduKaumio annapara

Meproan4HOCTb BbINONHEHNS OnepaLnit Mo NPOMbIBKe W CaHUUKALIMM MOXET BapbUpOBaTLCS B 3aBUCMMOCTY OT:
* Temnepatypbl 1 YCHOBU OKpYXatoLLen cpeabl

* TemnepaTypbl 1 kKayecTBa BOAb! (TBEPAOCTb, HanuumMe necka, Ta.)

* KonuyecTBa NPOM3BOAMMOrO fbAa, TO €CTb BPEMEHM 1CMONb30BaHMS NeforeHepaTopa

* NepWoaoB NPOCTOs NeforeHepaTopa.

AN OBECMEYEHWA LOMKHON NPOMbIBKA U CAHUOUKALIMW NEAOTEHEPATOPA BbINONHATL OMUCAHHBIE B
JAHHOM PYKOBO[CTBE OMEPALIMM HE PEXXE OJHOIO PA3A B MECALI.

& BHUMAHME:

onepaLm, OnucaHHbIe B HACTOSILLEM PYKOBOLCTBE, AOMXKHbI BbINONHATLCS TOMBKO KBANU(ULMPOBAHHBIM U YNIONHOMOYEHHbIM
Ha 9T0 NepCcoHanom

neforeHepaTop JOMKEH YCTaHaBNMBATLCS B YNCTbIX C TUIMEHUYECKOI TOYKW 3pEHNsi NOMELLEHUSIX, He YCTaHaBNMBaTh annapar
B NOA3EMHbIX NOMELLIEHUSIX NN B KNa[oBbIX, NOCKONbKO HECOBMIOAEHNE TIMEHNYECKIX HOPM CNOCOBCTBYET 06pa3oBaHmio 1
pacnpocTpaHeHuto GakTepuii BHYTpW NeforeHepatopa

y BaLLero areHTa Bbl MOXeTe KynuTb Habop Ans NPOMbIBKM U CaHGUKALIMK, KOTOPBIN Bbin creumanbHo paspaboTan Anst AaHHOTo
annapara

He 1Cromnb30BaTh KOPPO3NIHbIE BELECTBA ANs YAANEHWUs HAKUNW U3 annapata. 310, NOMUMO HeMeANEeHHON NOTEPU rapaHTuK,
MOXET HAaHECTU Cepbe3Hblit yLiepb MaTepuarnam 1 KOMMOHEHTaM annaparta

BCE OnepaLyy, KOTOpble NpeAyCMaTpUBatoT CHATUE MeTaNNMYeckuX NaHenem, JOMKHbI OCYLLECTBNATLCS B 3aLUUTHBIX
nepyaTkax Bo 13GexaHu1 nope3os

BCE OnepaLy No NPOMbIBKE 1 CaHU(UKaLMN AOMKHbI MPOU3BOANTLCS B 3aLUMTHBIX NEpYaTKaX, KOTOpbIE JOMKHbI HaXE[HO
3alUMLLATB KOXY OT NonafaHus UCnonb3yeMblX XMMUYECKUX BELLECTB

BO BPEMs NIPOBEAEHMS OnepaLiuii N0 NPOMbIBKe M CaHUUKaLMK He0BX0AMMO MCNONb30BaTh 3aLUTHbIE O4KW, YTOOI 3aLLUTUTD
rrasa oT nonagaHus UCMonb3yeMblX XMMUYECKUX BELLECTB

n3beraTb NonagaHus BOAbI UK MOIOLLIETO pacTBopa Ha BHYTPEHHIE YacTy annapata, Ha SneKTPONpOBOAKY W Ha kabenb
nUTaHs

10 NPOMbIBKA

1. BbIKNIOYMTb annapat ¥ OTCOEANHUTL €ro OT ANEKTPUYECKON CETU

2. nepekpbITb kpaH (1 puc. 7) 3anuBk1 BOAbI ANs reHepaLuy Nbaa, 0CTaBUTb OTKPbITbIM KpaH

(2 puc. 7) 3anumBkw koHgeHcaTa (ecnu uMeeTcs)

npuroToBuUTL 8 NMTPOB pacTBopa Boab! 1 25% Benoro ykcyca Ansg NpOMbIBKMA annapata

CHATb BEPXHIOKO NaHenb NbAoreHepaTopa, 0TCOEANHMUB KpenexHble BUHTbI (Puc. 8)

CHSATb KPbILLKY C BaHHOYKM 3arpyaku nbga (Puc. 9)

BHOBb NOACOEAMHMTL annapaT K 3NeKTPUYECKON CETW W BKITIOYNTL €70 HaxaTheM CBETOBOI kHomku (3 puc. 10), B cnyyae
HeobXxoAMMOCTH yOanuTb NULEBYIO NaHemb

7. 3anuTb B Bak pacTeop BoAbl M yKcyca, Npy 9ToM Bak JomKeH 6biTb MOCTOSHHO NOfHBIM

& BAXHO:

CnuLIKOM HU3KMit ypoBeHb B Gauke NpUBOANT k cpabaTbiBaHMI0 JaTuMka BpaLLEHWsl, KOTOPbIi OCTaHaBNWUBAET annapar, As ero
MOBTOPHOIO Nepe3arycka BOCCTAaHOBUTb YPOBEHb Bofbl B Gauke 1 BbhxgaTh 10 MUHYT Ans Toro, 4To6bl BOCCTAHOBUTL paboTy
jatumka.

Ok w

8. 3anycTuTb annapat ¥ NOCTOSHHO NOAAEPXWBATb YPOBEHb pacTeopa B bauke, 40 YPOBHS He MeHee 4 NUTPOB pacTeopa

9. OTKpbITb kpaH (1 puc. 1) 3anuBkM BOAbI 471 NPOM3BOACTBA NbAa M OCTABUTL annapart B pabote Ha 5 MuHYT, He fobaenss
pacteop B 6a4ok

10. ypanuTb Bec nepa, Npou3BeaeHHbINH 3a Neproa NPOMbIBKM

11. BbINOMHUTL ONepaLun No caHudukaLum, ONUCaHHbIe B CNeAytoLLen rmase

11 CAHUOUKALINA

Vicnonb3oBaTb pacTBop runoxnopuga Hatpus B pasmepe 200 Mr Ha 1 nUTp BOAbI UK OAMH U3 PacTBOPOB, UCMOMb3YIOLWNXCS ANs
[Au3eHdeKLMM AETCKMX COCOK. B 9TOM cnyyae yaocToBepuTLCS, YTO NPOAYKT AN1S An3eHEeKLnM:

* NMONy4Mn pa3peLLeHine HaLMOHanbHOro MUHUCTEPCTBA 34PaBOOXPaHEHNS

* MOXeT MCMonb30BaThCs 415 NULLEeBOro 060pyA0BaHNs
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* He ABnAeTcd BpeaHbIM ANnd KOMNOHEHTOB U MaTepuanos annapara

B TOM, UTO KacaeTCcs JO3MPOBKM 1 NOPSAKA NPUMEHEHNS, He0BX0AMMO CreAoBaTh MHCTPYKLMSAIM NPOU3BOAMTENS Ha YPaKOBKe.
PekomeHayemas Temnepatypa npumeHeHus pacteopa B 25°C.

& BHUMAHME:
Mepen noacoeanHeHMeM annapara K aneKTpUYeckoi ceTn y6eauThbes, YTO BCS ANEKTPONpPoBoAKa NPoBoAKa ABNAETCA
NOJNTHOCTbH CYXOM.

1. npuroToBuTb 8 NUTPOB AM3EH(EKLMOHHOTO PacTBOpa ANs CaHnMKaLym annapara

2. BbIKMIOYNTb aNNapat 1 OTCOAMHUTL €ro OT ANEKTPUYECKONM CETH,NEPEKPbITb kpaH (1 puc. 7) 3anmBkM BoAbl ANS reHepaLm
nbfja, OCTaBUTb OTKPbITLIM KpaH (2 puc. 7) 3anuBkKM KOHAEHCATa (€CNW UMEETCs)

3. 3anuTb B bak pactoBop, Npu 3TOM 6aK AOMKeH ObITb NOCTOSHHO NOMHBIM

& BAXHO:

CnuLIKOM HU3KMit ypoBeHb B Gauke NpUBoANT k cpabaTbiBaHMI0 JaTuMka BpaLLEHWs, KOTOPbIi OCTaHaBNWUBAET annapar, As ero
MOBTOPHOIO Nepe3arycka BOCCTAaHOBUTb YPOBEHb Bofbl B Gauke 1 BbhxgaTh 10 MUHYT Ans Toro, 4To6bl BOCCTAHOBUTL paboTy
jatuuka.

4. nopcoeavHUTL annapat K ANeKTPUYECKOI CETU W BKIIOUMTb Ero HaxaTheM CBETOBOW KHOMKY

(3 puc. 10)

3anycTuTb annapar 1 NOCTOsIHHO NOLAEPXKMBATb YPOBEHb pacTBopa B 6auke, 0 YPOBHS He MeHee 4 NMTPOB pacTeopa

6. OTKpbITb kpaH (1 puc. 7) 3anu1BKKM Bofbl ANs NPOW3BOACTBA MbAa W OCTaBUTbL annapar B pabote Ha 5 MuHyT, He AobaBnsis
pacteop B 6a4ok

7. BbIKMIOYMTb annapaT ¥ 0TCOeAUHUTL ero OT ANEKTPUYECKOM CeTh

8. 0TCOEOMHWTbL MUKPOBBIKIHOYATENb/M OT drekTpokabens annapara (puc.11) v BbITAWUTb YyBCTBUTENbHDIN SNIEMEHT
Tepmocrtata (4 puc.11) u3 Tpybbl pasrpysku nbaa, 0bpaTie 0coboe BHMMaHe, YToObI He MOBPEANTD €ro

9. ymanuTb MUKpoNpepbiBaTenb/v U3 rHe3ga NoBOpoOTOM NPOTUB YacoBoi cTpenku (Puc. 12)

10. yganuTb u3onsaumto (eCnm oHa MMeeTcs1) OT kaHana pasrpysku nbaa (Puc. 13)

11. OTCOEAMHWTL (ECNN UMEETCS) ChbeMHbINA KOXYX (5 puc. 14), KOTOPbII KPENUT BbIXOAHOW KaHan pasrpy3ku nbaa (6 puc. 14) k
venapuTenio

12. OTCOEAMHWTL BbIXOLHOM kaHan nbga (6 puc. 14) ot ucnaputens/eit u BbiTawuTb TpyOy/bl pasrpysku nbaa (7 puc. 14) 3
rHe3na B OCHOBaHUM

13. NPOYNCTUTL 0BbIYHBIM MOIKOLLMM CPELCTBOM AMs NOCYAbI KPbILLKY Bayka crivea Boabl, BbIXOAHON kaHan nbaa (6 puc. 14) n
BHYTPEHHIOH YacTb TPyObl pa3rpysku nbga, 06paTMB 0co60e BHUMaHUe Ha TO, YTOObI He NOBPEAUTL MeXaHU3M BHYTPH
TPYObl, KOTOPbIW NPUBOAUT B AeWCTBME MUKPO-NpPepbIBaTenb. Vcnonb3oBaTh LUETKY C MSATKOW LUETUHOM 1 HeabpasuBHyio
Mouanky Ans yAaneHusi BOIMOXHbIX HaNoXeHWi

14. NPOYNUCTUTL 3TUM Ke MOIOLLWM CPEACTBOM KaHan/bl pa3rpyakv nbaa (8 puc. 14) u negokon
(9 puc. 14), Vicnonb3aoBaTb LeTKY C MSITKOi LLeTUHOI 1 Heabpa3uBHyto MoYarnKy Ans yaaneHus BO3MOXHbIX HAaMOXEHWI

15. NPOMBITb 0BMIBHBIM KONMYECTBOM XONOAHOI BOLbI kaHan/bl pa3rpy3ku nbaa (8 puc. 14), kpbiwky 6adyka cnvea Bogbl,
BHYTPEHHIOK YacTb Tpy6/bl pasrpysku Nbaa v kaHan Bbixoaa nbga (6 puc. 14)

16. HaHecTV [n3eHMEKLMOHHBIA PacTBOP Ha KaHan/bl Bbixoga Nbaa (8 puc. 14) n Ha negokon
(9 puc. 14), ocTaBuTb €ro B AECTBUM HE MeHee, YeM Ha 30 MUHYT

17. HaHecTV [n3eHMEKLMOHHBIA PacTBOP Ha KpbILLKY 6adka crimBa Bofbl, Ha BbIXOAHbIE KaHambl ibaa (6 puc. 14) n Ha
BHYTPEHHIOK YacTb TPyObl pa3rpysku nbaa

18. NPOMbITb 0BMMBHBIM KONMYECTBOM XONOAHO BOLbI kKaHan/bl paarpy3kv nbaa (8 puc. 14) n negokon (9 puc. 14)

19. NPOMbITb 0BMMBHBIM KOMMYECTBOM XONOAHOM BOAbI M TLATENBHO BbITEPETb KPbILLKY Bauka cnvea Bogbl, TpY6/bl pasrpy3ku
nbaa (7 puc. 14) u kaHan/bl Bbixoaa nbaa (6 puc. 14)

20. BHOBb YCTaHOBUTb M3OMSILMOHHbIN KOXYX (€CNM OH €CTb) Ha kaHan paarpy3aku nbaa (Puc.13)

21. BCTaBUTb MUKPONPEpbLIBaTENb/M B THE3A0 MOBOPOTOM N0 YaCOBOIA CTpenke. Y6eanTbCSA, YTO MexaH3M cpabaTbiBaHUsA He
npUXMMaeT MUKponpepbIBaTenb. B NpoTMBHOM Cryyae OTBECTM Crierka MexaHuam oT MUKpomnpepbiBaTenst

22. ycTaHoBUTL TPYOY/bl pasrpysku nbaa (7 puc. 14), BcTaeue ee B COBCTBEHHOE rHe30/a B NNMTE OCHOBAHMS

23. BHOBb YCTaHOBUTb KaHarn/bl BbIxoga Nbaa (6 puc. 14) n ycTaHOBMTL €ro Ha ucnapuTens/ NPy MOMOLLM KpENEXHbIX CbeMHbIX
KOXyX0B (5 puc. 14), ecnu umeroTcs

24. BCTaBMTb YYBCTBUTENBHBIN 3NIeMeHT TepmocTata (4 puc. 11) B rHe3no Tpybbl pasrpyak nbaa, o06paTMe 0coboe BHUMaHMe,
4TOObI He NOBPEAUTL ero

25. BHOBb YCTAHOBWTb KPbILLKY CriuBHOro 6ayka Bodbl

26. noacoeanHUTL MUKpONpepbIBaTenb/v k NpoBoake annaparta (Puc. 11)

27. yBocToBepuTLCA, YTO BCE Kabenu NpoBOAKN NONMHOCTLI0 BLICOXMM

28. ycTaHOBMTb BCE 3aLUTHbIE NAHENW, CHATbIE A5t NPOBEAEHNS onepaLii No NPOMbIBKE W CaHWMKaLMK, U MNOTHO 3aKPYTUTb
BCE KpenexHble BUHTbI

o
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29. ypanuTb Bec nea, NPoM3BeAeHHbIN 3a Nepuos NPOMbIBKM

Tenepb negoreHepaTop MoXeT ObiTb BBELEH B A€/CTBUE COrMAacHo NpoLiefype, ONUCaHHO B COOTCTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE
Mo aKcnyaTaLmu.

& BHUMAHMUE:
Becb nep, nponsBeAeHHbIN B Te4eHue 30 MUHYT nocne NPpoBeAeHNs onepaumii No NPOMbIBKE U CaHU(MKaLUM JOMKEH
ObITb yaaneH.

OaHOBPEMEHHO ¢ onepauusiMi No NPOMBIBKE W CaHULMGMKaLMKM annapaTa fOMKHbI GbITb NPOM3BeaeHbI
COOTBETCTBYHOLME ONepaLMm 1 ANA KOHTeHepa annapara.

12 NEPEPbLIBbI B PABOTE

Ecnu nnanupyeTcs, 4To annapat He GyeT skcnnyaTMpoBaThCs B TEYEHWE JONTOr0 BPEMEHH, TO HE0BX0ANUMO:

* OTCOEAMHMTb annapar OT SMEKTPUYECKON CeTH, [eliCTBYS Ha NpepbiaTenb (6 puc. 3) M OTCOEAMHTUTL LITENCEMb U3 PO3ETKN
(ecnw npegycmMOTpeHo)

* OTCOEAMHMTb annapar OT IMOpaBNUYECKoit CeTH, 3aKPbIB KpaH/bl noaayn BoAbl (7 puc. 3)

* BbIMOMHUTL BCE ONepaLm, NPeayCcMOTPEHHbIE 1St NepUOAMYECKOro TeXobCnyxXMBaHus annapata (cM. rnasy 9)

* BbIMOMHUTL NPOYMCTKY PUMbTPa ANEKTPOKNanaHa 3anu1eky Bofbl, kak ykasaHo B rnase 9.1

* BbIMOMHUTbL NPOYMCTKY DUbTPA BO3MYLIHOIO KOHAEHCATOPa (€CM BXOAMT B NOCTaBKY), kak onucaHo B rmase 9.2
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FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

Ovannamnda maskin ar avsedd for tillverkning av is. Undertecknade intygar harmed pa eget och fullt ansvar att den ismaskin som
asyftas i denna Férsakran till fullo Gverensstammer med kraven i foljande EU-direktiv

Direktiv:

2014/35/EU Lagspanning

2006/42/CE Maskin

2014/30/EU Elektromagnetisk kompatibilitet

(UE) 2015/863 Om andring av bilaga Il till Europaparlamentets och radets direktiv 2011/65/EU vad géller

forteckningen av @amnen som omfattas av begransningar

Harmoniserade standarder:

EN 60335-1 Elektriska hushallsapparater och liknande bruksforemal: sakerhet. Del 1: allménna fordringar

EN 60335-2-24 Elektriska hushallsapparater och liknande bruksforemal — Del 2: Sérskilda fordringar pa kylar och
frysar for livsmedel samt pa glassmaskiner och ismaskiner.

EN 60335-2-75 Elektriska hushallsapparater och liknande bruksforemal: sakerhet. Del 2-75: sarskilda fordringar pa
kommersiella varu- och dryckesautomater

EN 62233 Hushallsapparater och liknande bruksforemal — Méatning av elektromagnetiska falt med avseende pa
exponering

EN 12100 Maskinsakerhet — Allmanna konstruktionsprinciper — Riskbedémning och riskreducering

EN 55014-1 Elektromagnetisk kompatibilitet: elektriska hushallsapparater, elverktyg och liknande bruksforemal. Del
1: emission

EN 55014-2 Elektromagnetisk kompatibilitet: elektriska hushallsapparater, elverktyg och liknande bruksféremal. Del
2: immunitet

EN 61000-3-2 Elektromagnetisk kompatibilitet. Del 3-2: gransvarden - granser for Gvertoner fororsakade av apparater
med matningsstrom hdgst 16A per fas

EN 61000-3-3 Elektromagnetisk kompatibilitet. Del 3-3: gransvarden - begrénsning av spanningsfluktuationer och
flimmer i lagspanningsdistributionssystem fororsakade av apparater med méarkstrom hogst 16A

EN 50581 Teknisk dokumentation for beddmning av elektriska och elektroniska produkter med avseende pa

begransning av farliga amnen

Tekniska specifikationer

D.M. 21/3/73 Hygienbestdémmelser for forpackningar, behallare, verktyg och utrustning avsedda att komma i kontakt
med livsmedel.

CE 1935/2004 Material och produkter avsedda att komma i kontakt med livsmedel

CE 2023/2006 god tillverkningssed nér det galler material och produkter avsedda att komma i kontakt med livsmedel

EU 10/2011 material och produkter av plast som &r avsedda att komma i kontakt med livsmedel

Original kopia och teknisk fil hos tillverkarens / representantens juridiska representant.
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Baste kund, vi gratulerar till valet av en kvalitetsprodukt som med sakerhet kommer att motsvara forvantningarna. Tack for visat fortroende
for vart foretag. Las denna instruktionsbok noggrant innan du anvander den nya automatiska moduluppbyggda ismaskinen for iskross.

INNEHALL

1 ANVISNINGAR OCH VIKTIGA RAD
2 TEKNISKA DATA

3 ANVISNINGAR FOR TRANSPORT
4 UPPACKNING

5 INSTALLATION
5.1 KOPPLINGSSCHEMA
5.2 PLACERING )
5.3 ANSLUTNING TILL VATTENLEDNINGSNATET
5.3.a FYLLNING
5.3.b TOMNING )
5.4 ANSLUTNING TILL ELNATET

6 IGANGSATTNING )
6.1 RENGORING AV INVANDIGA DELAR
6.2 IGANGSATTNING
6.3 RENGORING AV STALDELAR

7 VANLIGA DRIFTSTORNINGAR

8 FUNKTION

9 UNDERHALL ) )
9.1 RENGORING AV FILTER PA MAGNETVENTIL FOR VATTENINTAG
9.2 MODELL MED LUFTKONDENSOR
9.3 RENGORING OCH DESINFICERING

10 RENGORING

11 DESINFICERING
12 STILLESTANDSPERIODER

Instruktionsbokens figurer &r védgledande och négra detaljer kan dérfor avvika i férhallande till levererad modell.

Tillverkaren ansvarar inte f6r eventuella felaktigheter i denna instruktionsbok till félid av tryck- eller kopieringsfel. Tillverkaren férbehéller
sig rétten att géra erforderliga eller férdelaktiga modifieringar av_sina produkter, vilket &ven ligger i anvéndarens intresse, utan att de
viktigaste egenskaperna vad betréffar funktionssétt och sékerhet férdndras.

152



1 _ANVISNINGAR OCH VIKTIGA RAD

Maskinen innehaller kldmedium R290. Det ar en lattantandlig
naturlig gas som inte ar skadlig for miljon.

Koldmediet R290 &r en farglds och luktfri gas som déarfor inte gar att
upptacka med vara sinnen. Av denna anledning kravs sarskilda
sakerhetsatgarder.

Installation, underhall och varje typ av reparation eller ingrepp pa
denna ismaskin far endast utforas av behorig personal som enligt
nationella lagar ar kvalificerad och utbildad i att arbeta med
lattantandliga gaser. Arbeten som utfors av okvalificerad personal
kan orsaka situationer med allvarlig fara.

Installera ismaskinen enligt foljande:

e | lokaler vars volym ar min. 1 m3/8 g R290. Mangden anges pa
maskinens typskylt.

e | lokaler med plant och helt golv, utan kanaler eller galler eller
anslutningar till underliggande miljoer dar gasen kan ansamlas i
samband med ett lackage (koldmediet R290 ar tyngre an luft och
tenderar att ansamlas nedat).

e Langt fran strombrytare, 6ppna lagor, varma ytor och andra
antandnings- eller forbranningskallor.

KONTROLLERA ATT MASKINEN AR HEL innan den tas i bruk.
ANVAND DEN INTE IN VID TVEKSAMHETER.

Det &r absolut férbjudet fér anvandaren att komma at kylkretsen av
apparaten, ring om hjalp om det behdvs tillaten.
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A VIKTIGT: Anvand inte mekaniska enheter som skruvmejslar,
spetsiga verktyg eller andra medel for att paskynda processen tina.

A VIKTIGT: Hall dppningarna 6ppna for hinder ventilation i
enhetens holje eller i strukturen fran forsankta.

A VIKTIGT: Skada inte kylkretsen.

A VIKTIGT: Anvand inte elektriska apparater inuti
sforvaringsutrymmen

A VIKTIGT: Forvara inte explosiva amnen i facket av apparaten, till
exempel aerosolburkar med drivmedel

Brandfarlig | handelse av skador pa kylkretsen: stang av koppla
omedelbart av maskinen fran stromforsérjningen elektrisk, lufta
miljon, ring auktoriserad assistans.

Denna instruktionsbok ar en integrerad del av den automatiska
moduluppbyggda ismaskinen for iskross (som har aven for
enkelhetens skull kallas maskinen) och ska bevaras for att kunna
konsulteras i framtiden.

Om maskinen séljs eller 6verlats till annan agare ska denna
instruktionsbok dverlamnas till den nye anvandaren sa att denne kan
bekanta sig med maskinens funktionssatt och anvisningarna i boken.

& Las de anvisningar som aterfinns i denna instruktionshbok
noggrant innan maskinen installeras och anvands. Dessa
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anvisningar har sammanstallts for att installation, drift och
underhall ska kunna utforas pa ett sakert satt.

e Koppla alltid bort spanningen fran maskinen innan nagot som helst
rengorings- eller underhallsarbete utfors.

o FOr att sakerstalla att maskinen fungerar effektivt och pa ratt satt
maste du f6lja tillverkarens anvisningar till punkt och pricka och lata
behorig personal genomféra underhallet.

e Ta inte bort nagra paneler eller galler.

e Tack inte dver maskinen eller ventilationsgallren.

e Lyft alltid maskinen, aven om flytten ar begransad. Skjut eller slapa
under inga omstandigheter maskinen.

e All anvandning av maskinen som inte innebar produktion av is med
hjalp av kallt dricksvatten ska anses som felaktig

e Tack inte Over ventilationsgallren eller varmeutslappet eftersom ett
daligt luftutbyte kan minska maskinens prestanda, orsaka
driftstérningar och leda till allvarliga skador pa den.

e Om maskinen uppvisar fel eller driftstorningar, stang av den med
strombrytaren, dra ut stickkontakten (om sadan finns) ur eluttaget
och stang vattenkranen/kranarna. FOrsok inte reparera den eller
ingripa direkt pa egen hand utan vand dig till behorig personall.

o Att modifiera eller forsoka modifiera denna maskin ar ytterst farligt
och innebar dessutom att alla former av garanti upphor att galla.

e Anvand inte isbehallaren for att kyla ned eller forvara livsmedel
eller drycker eftersom detta kan leda till att utslappet tapps till sa att
isbehallaren fylls med pafoljd att vatten lacker ut

o Vid fel pa maskinen, kontakta aterforsaljaren for information om
den narmaste auktoriserade serviceverkstaden. Begar alltid
originalreservdelar.

e Eventuella anvisningar och ritningar for specifika modeller
levereras som bilagor till denna instruktionsbok.
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e Tillbehor finns som gor det majligt att sla pa och stanga av fijarr
eller sa att du kan justera nivan pa isen lagras. Ansvaret for skador
pa manniskor, egendom eller djur samt utrustning, till f6ljd av
felaktig installation av tillbehoren ar bara for dem som utforde
installationen.

A Vid anvandning av maskinen, liksom alla elektriska apparater,

maste du f6lja vissa grundlaggande regler, narmare bestamt:

*R&r den inte med vata eller fuktiga hander eller fotter.

*Anvand den inte barfota.

*Anvand inte forlangningssladdar i bad- eller duschrum.

*Dra inte i elkabeln for att lossa stickkontakten.

Enheten kan anvandas av barn under 8 ar och personer med
nedsatt fysisk eller mental formaga eller brist pa erfarenhet eller
kunskap som kravs, forutsatt under dvervakning, eller efter det att
samma har fatt instruktioner avseende for att sakerstalla en saker
drift och forstaelse for riskerna med det maskinen. Barn ska inte
leka med apparaten. Den rengdring och underhall som ar avsedd
att utforas av anvandaren bor inte utforas av barn utan Gvervakning.

Hall barnen under uppsikt sa att de inte leker med maskinen.

Nar du beslutar att inte langre anvanda maskinen rekommenderar vi

att du satter den i obrukbart skick genom att klippa av elkabeln (efter

att ha dragit ut stickkontakten ur eluttaget).

Dessutom rekommenderas foljande:

*Slapp inte ut koldgasen eller oljan i kompressorn i miljon.

*Avfallshantera och atervinn materialen i enlighet med gallande
nationella bestammelser.

)4

= _| Denna symbol anger att denna produkt inte ska behandlas som hushallsavfall. Se till att denna produkt avfallshanteras och
atervinns pa korrekt satt for att undvika eventuella negativa konsekvenser for miljon och hélsan.

For ytterligare information om avfallshantering och atervinning rérande denna produkt, kontakta din aterforséljare eller det lokala
renhallningsverket.
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Denna maskin innehaller inga kdldmedel som skadar ozonskiktet. Innehaller sadana fluorerade véxthusgaser som omfattas av
Kyotoprotokollet. Produkten &r hermetiskt forseglad.

& Felaktig installation kan medfdra skador pa miljén, djur, ménniskor eller saker. Tillverkaren patar sig inget ansvar for
sadana skador.

2 TEKNISKA DATA (FIG. 1)
Spanning och frekvens aterfinns pa markplaten som sitter p4 maskinen. Se denna om du behdver kontrollera nagon uppgift.

Spénning (1), effekt (2), modell (3), serienummer (4) och tillverkare (5).

Det A-vagda ekvivalenta kontinuerliga ljudtrycket for denna maskin r lagre an 70 dB(A). Matningar har gjorts pa 1 meters avstand fran
maskinens yta och pa 1,6 meters héjd dver marken under produktionen.

Kopplingsschemat sitter pa insidan av frontpanelen eller pa maskinens bakre panel.
3 ANVISNINGAR FOR TRANSPORT

Nettovikt och vikt med férpackning for maskinen aterfinns pa omslaget till denna instruktionsbok. Pa férpackningen finns anvisningar for
transport och lyft.

For att forhindra att olja fran kompressorn kommer in i kylkretsen far maskinen endast transporteras, magasineras och forflyttas
uppréttstdende med iakttagande av anvisningarna pa forpackningen.

4 UPPACKNING
Installationen maste utforas i enlighet med géllande nationella bestimmelser, enligt tillverkarens anvisningar och av behérig
personal.

Kontrollera ATT MASKINEN AR HEL nér du har tagit bort emballaget. VID TVEKSAMHETER, ANVAND DEN INTE UTAN VAND DIG TILL
ATERFORSALJAREN.

Allt emballagematerial (plastpasar, papp, skumplast, spikar etc.) maste hallas utom réackhall for barn eftersom det kan ge upphov
till skada.

Trapallen ska sta plant pa underlaget. Lyft sedan bort maskinen fran trépallen med lyftutrustning som passar maskinens vikt.

MINFORMATION TILL INSTALLATOREN:

Detta ingrepp ska utféras av behorig personal.

Maskinen &r férsedd med gangade hal for forankring av lyftdglor (fig. 2).
Lyftlinorna bor vara vertikalt placerade vid Iyft.

5 INSTALLATION
5.1 KOPPLINGSSCHEMA (FIG. 3)
6. Elanslutning som styrs med en allpolig jordfelsbrytare
7. Vattenkran/kranar
8. Slang fér vattenintag for produktion av is
9. Slang fér vattenintag fér vattenkondensor (W)
10. Slang for vattentémning
11. Slang for tdmning av vattenkondensor (W)

5.2 PLACERING

& Maskinen ska installeras i en hygieniskt ren milj6. Undvik utrymmen som kallare och forrad. Forsummelse av hygienkraven
gynnar tillvixten av bakterier i maskinen.

Maskinen fungerar vid en omgivningstemperatur pa 10°C till 43°C.
Optimal prestanda erhalls med en omgivningstemperatur pa 10°C till 35°C och en vattentemperatur pa 3°C till 25°C.

Undvik alltsa att utsatta maskinen for direkt solljus och att installera den néra varmekallor.

& Denna maskin:
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+ Maste installeras pa en plats dar den kan kontrolleras av behérig personal.
+ Férinte anvandas utomhus.

+ Férinte placeras i fuktiga miljder eller dar vattenstralar forekommer.

+ Fér inte rengdras med hdgtryckstvatt.

+ Maste placeras minst 20 cm fran sidovéggarna.

A Anslutningen av tillbehor maste utforas av professionellt utbildade och kvalificerade tekniker.
Tillbehdren levereras med instruktioner for korrekt anslutning till enheten.

Ansvaret for skador pa ménniskor, egendom eller djur samt pa utrustningen, till foljd av felaktig installation av tilloehdren ar
bara for dem som utforde installationen.

A Tillverkaren tar inget ansvar for anvéndning av tillbehor av annat mérke é&n tillverkarens.

A Maskinen maste installeras ovanpa en isbehallare.

For en korrekt installation av maskinen pa en av vara isbehallare, se ritningarna som medfdljer isbehallaren.

laktta alltid anvisningarna och sékerhetsféreskrifterna i denna instruktionsbok, i synnerhet de som har med anslutningen till el- och
vattenledningsnétet att géra.

Kontrollera med ett vattenpass att maskinen star helt vagratt. Du kan géra eventuella nivajusteringar genom att skruva pé isbehallarens
ben.

A Tillverkaren patar sig inget ansvar om installationen gors pa isbehallare av annat mérke &n tillverkarens.

5.3 ANSLUTNING TILL VATTENLEDNINGSNATET

A VIKTIGT:

Anslutningen till vattenledningsnétet ska utforas enligt tillverkarens anvisningar och av behérig personal.

Denna maskin far endast forsérjas med kallt dricksvatten.

Drifttrycket ska vara mellan 0,1 och 0,6 MPa.

Mellan vattenledningsnatet och maskinens olika slangar for vattenintag ska en vattenkran installeras sa att vattenfldet kan avbrytas

vid behov.

o Om vattnet &r sarskilt kalkrikt rekommenderar vi att en avkalkningsanordning installeras. Fasta partiklar (t.ex. sand o.dyl.) kan
elimineras genom att ett mekaniskt filter installeras som méaste kontrolleras och rengéras med jamna mellanrum. Dessa anordningar
maste dverensstdmma med géllande nationella bestammelser.

o Stdng aldrig vattenkranen/kranarna nar maskinen &r i funktion.

o For anslutning till vattenledningsnétet med enbart nya rér som levereras med apparaten, anvéand inte gamla slangar eller tidigare
anvénda.

o Det ar forbjudet att installera maskinen i ett system for vattendisponering eller omvéand osmos

5.3.a FYLLNING (FIG. 4)

Sétt i packningarna (13) i de tva gangade lasringarna (12) pa slangen for vattenintag (8), som medféljer maskinen.

Placera den ena géngade lasringen i magnetventilens utlopp pa baksidan av maskinen. Placera den andra géangade lasringen i den
gangade vattenkranen (7). Dra &t lasringarna utan att anvanda for stor kraft.

P& modellerna med vattenkondensor ska kopplingen (15) anslutas till en kran (7) med slang for vattenintag (9).

5.3.b TOMNING (FIG. 4)

Fast slangen for vattentdmning (10) pa plats pa baksidan av maskinen och kontrollera att:
+ Slangen ar bdjlig.

+ Den invéndiga diametern &r 22 mm.

+ Det inte finns nagra veck pa slangen.

+ slangen for vattentémning lutar med &tminstone 15%.

P& modellerna med vattenkondensor ska kopplingen (16) anslutas till ett avlopp med slang for vattentdmning (11).
Det &r lampligt att ansluta avioppet direkt till oppet vattenlas.

5.4 ANSLUTNING TILL ELNATET
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A VIKTIGT:

o Anslutningen ill elnatet ska gdras i enlighet med géllande nationella bestdmmelser och av behérig personal.

o Kontrollera att natspanningen motsvarar spanningen pa méarkplaten innan maskinen ansluts till elnatet.

o Kontrollera att maskinen &r korrekt ansluten till jord.

o Kontrollera att elsystemets kapacitet ar tillracklig for maskinens maximala effekt, vilken anges pa markplaten.

e Om maskinen &r forsedd med stickkontakt maste ett sarskilt uttag forberedas som styrs med en allpolig strémbrytare (6 fig. 3), med ett
kontaktavstand lika med eller stdrre &n 3 mm, vilket gor att fullstandig avstangning vid forhallanden med spanningskategori Ill. Uttaget
ska éverensstdamma med gallande nationella sékerhetsbestdmmelser, vara forsett med sakringar, ha jordfelsbrytare och vara placerat
sa att det ar lattillgangligt. Satt i stickkontakten i eluttaget som styrs med strombrytaren.

o Du kan lata behdrig personal byta ut stickkontakten under férutsattning att denna dverensstdmmer med géllande nationella
sékerhetsbestammelser.

o Om maskinen levereras utan stickkontakt och ska anslutas permanent till elnatet maste en allpolig strémbrytare installeras med ett
kontaktavstand lika med eller stdrre &n 3 mm, vilket gor att fullstandig avstangning vid forhallanden med spanningskategori lll.
Strémbrytaren ska 6verensstdmma med géllande nationella sakerhetsbestdmmelser, vara forsedd med sakringar, ha jordfelsbrytare
och vara placerad s att den &r latt tillgénglig. Detta ingrepp ska utforas av behdrig personal.

o Virekommenderar att du vecklar ut elkabeln i hela sin langd och ser till att den inte pa nagot sétt kommer i klam.

e Om elkabeln skadas maste den bytas ut av behérig personal mot en speciell elkabel som finns tillgénglig hos tillverkaren eller en
auktoriserad serviceverkstad.

6 IGANGSATTNING

6.1 RENGORING AV INVANDIGA DELAR

Maskinen har redan rengjorts i fabriken. Vi rekommenderar anda att de invandiga delarna rengdrs en gang till fére anvandning utan att
elkabeln &r isatt.

Se instruktionsboken betréffande anvisningar om rengéring och desinficering.

Anvénd ett vanligt diskmedel eller en blandning av vatten och vindger fr rengdringen. Skélj noggrant med rikligt med kallt vatten efter
rengdringen och ta bort den is som har producerats de férsta 30 minuterna efter rengéringen och som eventuellt kan finnas kvar i
isbehallaren. Vi avrader fran anvandning av rengdringsmedel eller skurpulver med slipverkan, da dessa kan skada maskinens ytor.

6.2 IGANGSATTNING
Nar maskinen har anslutits korrekt till elnatet, vattenledningsnétet och systemet for vattentémning kan maskinen startas pa féljande satt:
a) Oppna vattenkranen/kranama (7 fig. 3).
b) Sétti stickkontakten (om sadan finns) i eluttaget och sla pa maskinen med strémbrytaren
(6 fig. 3) som férbereddes vid installationen.

Om maskinen ar permanent ansluten ill elntet slas maskinen pa med den externa strombrytaren som forbereddes vid installationen.

Starta maskinen med strombrytaren (18 fig. 2) som da ténds.

& Maskinen bérjar producera is 10 minuter efter det att den startas. Under de har 10 minuterna utfér rotationssensorn ett funktionstest.
Detta sker vid varje omstart av maskinen.

6.3 RENGORING AV STALDELAR

Den ursprungliga rengdringen av apparaten har redan utforts pa fabriken. F6lj fljande instruktioner for foljande atgarder for
maskinens staldelar:

Undvik att salta [6sningar r torra eller stagnerade pa ytan av maskinens yttre delar, eftersom de kan ge upphov il
korrosionsfenomen.

Undvik kontakt med jarnhaltigt material (skurkarl, gafflar, skinkor, skrapor etc.) for att inte orsaka korrosion fran kontaminering av
jarpartiklar som satts i omlopp i behallaren.

Rengdr ytorna i rostfritt stal noggrant med en fuktig trasa, vatten och tval och vanliga rengéringsmedel utan slipmedel baserat pa
klor eller ammoniak.

7_VANLIGA DRIFTSTORNINGAR

Om maskinen inte producerar nagon is ar det lampligt att du innan du kontaktar en auktoriserad serviceverkstad kontrollerar:

+ Att vattenkranen/kranarna (7 fig. 3) &r dppen/Gppna.

« Att strémmen &r pa, att stickkontakten (om sadan finns) &r ordentligt isatt i eluttaget och att strémbrytaren (6 fig. 3) star i lage “PA".
Lampan i knappen (18 fig. 2) ska vara tand.

+ Att rotationssensorn inte signalerar nagot larm.

159



Dessutom:

+ Om bullernivén &r hdg, kontrollera att maskinen inte ar i kontakt med mabler eller plattor som kan orsaka buller eller vibrationer.

+ Om spar av vatten férekommer, kontrollera att utloppshalet fran behallaren inte ar tilltéppt, att slangarna for vattenintag och -témning
sitter ordentligt fast och inte uppvisar veck eller sprickor.

+ Kontrollera att vatten- och Iufttemperaturen inte dverstiger tillatna arbetsvérden (se avsnitt 5.2).

+ Kontrollera att filtret for vattenintag inte ar igensatt (se avsnitt 9.1).

Om storningen skulle kvarsta nar dessa kontroller har utforts bor du koppla bort spanningen fran maskinen med hjélp av strémbrytaren,
dra ut stickkontakten (om sadan finns), stanga vattenkranen/kranarna och ringa den narmaste auktoriserade serviceverkstaden.

For en snabb och effektiv service ar det viktigt att du anger modell och serie- eller tillverkningsnummer, som aterfinns pa markplaten (fig.
1) pa maskinens baksida och pa omslaget till denna instruktionsbok.

8 FUNKTION
Maskinen &r férsedd med en termostat som stoppar produktionen nér isvolymen i isbehéllaren nar den anslutna sonden. Nar du témmer ut
isen ur isbehallaren aterstartar termostaten produktionen och ett nytt islager skapas.

Maskinen &r utrustad med en rotationssensor som garanterar korrekt funktion. Nar maskinen startas maste du vénta i 10 minuter tills
rotationssensorn har utfért ett funktionstest.

INFORMATION OM MODELLER MED PRODUKTION PA 280 kg/24h, 510 kg/24h, 1000 kg/24h:
Forteckningen over rotationssensorns signaleringar finns pa maskinen.

Maskinen &r férsedd med sékerhetstryckvakt som stoppar produktionen om det uppstar ett fel i kylkretsen. For att starta om maskinen
maste du trycka in terstallningsknappen helt och hallet (om sadant finns). Om stdrningen skulle kvarsté bor du koppla bort spanningen
fran maskinen med hjélp av strémbrytaren (6 fig. 3), stanga vattenkranen/kranarna (7 fig. 3) och ringa den nérmaste auktoriserade
serviceverkstaden.

9 UNDERHALL ) )
9.1 RENGORING AV FILTER PA MAGNETVENTIL FOR VATTENINTAG (FIG. 5)

Alla atgérder som beskrivs i denna punkt skall utforas efter att koppla bort stromférsérjningen och vatten som beskrivits for de
tidigare stegen, av professionellt utbildad och kvalificerad tekniker.

& Rengor filtret pa magnetventilen (17) for vattenintag atminstone varannan manad i enlighet med féljande anvisningar:

+ Koppla bort spanningen med hjélp av strombrytaren (6 fig. 3) som forbereddes vid installationen och dra ut stickkontakten (om s&dan
finns) ur eluttaget.

+ Stang av vattenforsorjningen med hjalp av vattenkranen (7 fig. 3) som férbereddes vid installationen.

+ Skruva av den gangade lasringen (12 fig. 4) fran slangen for vattenintag vid utloppet fran magnetventilen som sitter pa baksidan av
maskinen.

+ Dra med en tang ut filtret (17). Se till att fastet for slangen for vattenintag inte skadas.

+ Avlagsna eventuella rester genom att spola filtret med vatten. Byt ut filtret om det &r mycket smutsigt.

Efter rengoringen monteras filtret och slangen for vattenintag tillbaka med iakttagande av de forsiktighetséatgarder som beskrivs i borjan av
denna instruktionsbok.

Koppla dérefter in spannings- och vattenforsorjningen igen.
9.2 MODELL MED LUFTKONDENSOR (FIG. 6)

Det &r mycket viktigt att den kylflansférsedda kondensorn samt tillhdrande externt filter (om sadant finns) halls rena pa modellen med
luftkondensor.

Lat en auktoriserad serviceverkstad rengéra kondensorn &tminstone varannan manad, helst inom ramen for det planerade underhallet.

Det externa filtret ska rengdras minst en gang i manaden enligt foljande:

+ Stanna maskinen och koppla bort spanningen med hjalp av strémbrytaren (6 fig. 3) som forbereddes vid installationen.
+ Ta bort filtret och placera det pa behdrigt avstand fran maskinen.

+ Avlagsna dammet fran filtret med hjélp av tryckluft.

+ Sétt tillbaka filtret

9.3 RENGORING OCH DESINFICERING
En rengorings- och desinficeringssats som ar speciellt framtagen for denna maskin finns att erhalla hos din aterforséljare.
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& Anvand inte fratande d&mnen for att ta bort kalkbelaggningar i maskinen. Detta kan leda till allvarliga skador pa maskinens
material och delar och innebér dessutom att alla former av garanti upphor att gélla.

Rengor inte maskinen med héogtryckstvitt.

& All rengdring maste utforas av behorig personal sasom beskrivs for foregaende moment efter att spannings- och
vattenforsorjningen har kopplats bort.

Folj anvisningarna i instruktionsboken for rengoring och desinficering som medféljer maskinen.

& VIKTIGT:

+ Kasta all is som produceras de forsta 30 minuterna efter rengéringen och desinficeringen och som eventuellt kan finnas kvar i
isbehallaren
+ | samband med rengéring och desinficering av maskinen ska dven den anslutna isbehallaren rengéras och desinficeras.

Endast en auktoriserad serviceverkstad kan dock utfdra en fullstandig desinficering. Denna maste géras med intervall som beror pa
maskinens anvéandningsskick, vattnets kvalitet och efter varje avstéllningsperiod.

Vi rekommenderar att du hos den aterforséljare som salde maskinen tecknar ett underhallsavtal som omfattar:
+ Rengoring av kondensorn.

+ Rengodring av filtret p4 magnetventilen for vattenintag.

+ Rengdring og sterilisering av isbehallaren.

+ Kontroll av kéldgasniva.

+ Kontroll av driftcykeln.

+ Rengoring og sterilisering av maskinen.
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MOMENTEN SOM BESKRIVS | DENNA INSTRUKTIONSBOK SKA UTFORAS MINST EN GANG | MANADEN FOR ATT GARANTERA
EN KORREKT RENGORING OCH DESINFICERING AV ISMASKINEN.

A OBSERVERA:

+ Momenten som beskrivs i denna instruktionsbok ska endast utféras av behdrig personal.

+ Ismaskinen ska installeras i en hygieniskt ren miljo. Undvik utrymmen som kéllare och forrad. Forsummelse av hygienkraven gynnar
tillvéxten av bakterier i ismaskinen.

+ En rengdrings- och desinficeringssats som &r speciellt framtagen for denna maskin finns att erhalla hos din aterforsaljare.

+ Anvénd inte fratande &mnen for att ta bort kalkbelaggningar i maskinen. Detta kan leda till allvarliga skador pa maskinens material och
delar och innebar dessutom att alla former av garanti upphdr att galla.

+ Bar skyddshandskar vid all hantering av platdetaljer sa att du begrénsar risken for skérskador.

+ Bar skyddshandskar vid alla rengérings- och desinficeringsmoment sa att du skyddar huden mot de anvénda amnena.

+ Anvénd skyddsglasogon vid alla rengérings- och desinficeringsmoment sa att du skyddar 6gonen mot eventuellt stank fran de anvénda
amnena.

+ Undvik att halla vatten eller blandningar pa maskinens inre delar, elledningar och elkabeln.

10 RENGORING

Sténg av maskinen och dra ut stickkontakten.

Stang vattenkranen (1 fig. 7) for produktion av is och It vattenkranen (2 fig. 7) fér kondensvatten (om den finns) vara 6ppen.
Forbered en blandning pa ca. 8 liter av vatten och vitvinsvinager (25 %) for rengéring av maskinen.

Ta bort maskinens toppskiva genom att lossa fastskruvarna (fig. 8).

Ta bort vattenbehallarens lock (fig. 9).

Sétt i stickkontakten och starta maskinen med strémbrytaren med lampa (3 fig. 10) som da ténds. Ta bort frampanelen om det
behdvs.

7. Hall blandningen av vatten och vitvinsvinager i vattenbehallaren. Vattenbehallaren ska vara full.

A VIKTIGT:

Om nivan &r for 1ag i vattenbehallaren utldses rotationssensorn och maskinen stannar. Starta da om maskinen genom att fylla pa

vattenbehéllaren och vanta i 10 minuter tills rotationssensorn ger klartecken att kora igen.

8. Lat maskinen kdra och fortsétt med att hélla blandningen i vattenbehéllaren tills du har anvant atminstone 4 liter av blandningen.

9. Oppna vattenkranen (1 fig. 7) fér produktion av is och kér maskinen i minst 5 minuter utan att hélla i mer av blandningen i
vattenbehéllaren.

10. Kasta all den is som har producerats under rengdringen.

11. Fortsatt sedan med desinficeringsmomentet som beskrivs i féljande avsnitt.

S LN~

11 DESINFICERING

Anvénd en blandning bestaende av 200 mg/l natriumhypoklorit och vatten eller en blandning som vanligtvis anvénds for desinficering av
nappflaskor. Kontrollera att desinficeringsprodukten:

* Ar godkand av de nationella hélsovardsmyndigheterna

+ Ar avsedd for livsmedelsmaskiner

+ Inte skadar maskinens material eller delar.

Se tillverkarens anvisningar pa forpackningen betraffande anvandningssatt och koncentrationer. Blandningen bor anvéandas vid en
temperatur pa 25 °C.

A OBSERVERA:
Kontrollera att samtliga kablar och elledningar &r helt torra innan maskinen ansluts till elnétet.

1. Forbered ca. 8 liter desinficeringsblandning for desinficering av maskinen.

2. Sténg av maskinen, dra ut stickkontakten ur eluttaget, stang vattenkranen (1 fig. 7) for produktion av is och It vattenkranen (2 fig.
1) fér kondensvatten (om den finns) vara dppen.

3. Hall blandningen i vattenbehallaren. Vattenbehallaren ska vara full.

A VIKTIGT:

Om nivan &r for 1ag i vattenbehallaren utldses rotationssensorn och maskinen stannar. Starta d@ om maskinen genom att fylla pa
vattenbehéllaren och vanta i 10 minuter tills rotationssensorn ger klartecken att kora igen.

4. Sétti stickkontakten och starta maskinen med strdmbrytaren med lampa (3 fig. 10) som dé ténds.

5. Lat maskinen kdra och fortsétt med att hélla blandningen i vattenbehéllaren tills du har anvant atminstone 4 liter av blandningen.

6. Oppna vattenkranen (1 fig. 7) fér produktion av is och kér maskinen i minst 5 minuter utan att hélla i mer av blandningen i
vattenbehéllaren.

7. Stang av maskinen och dra ut stickkontakten.
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8. Koppla fran mikrobrytaren/arna fran maskinens elledningar (fig. 11) och dra ut termostatens kanselkropp (4 fig. 11) ur isslangen. Var
forsiktig sa att den inte blir skadad.

9. Ta bort mikrobrytaren/arna genom att vrida den/dem moturs (fig. 12).

10. Ta bort isoleringen (om den finns) fran ismynningen (fig. 13).

11. Lossa det/de I3stagbara bandet/en (5 fig. 14) (om det/de finns) som féster ismynningen/ama (6 fig. 14) vid forangaren/amna.

12. Taloss ismynningen/arna (6 fig. 14) fran forangaren/arna och dra ut isslangen/arna (7 fig. 14) ur stodplattan.

13. Rengdr vattenbehallarens lock, ismynningen/arna (6 fig. 14) och insidan av isslangen/arna med ett vanligt diskmedel. Var forsiktig sa
att den mekaniska delen inuti ismynningen som aktiverar mikrobrytaren inte blir skadad. Anvand en pensel med mjuk borst och
en svamp utan slipverkan for att ta bort eventuella avlagringar.

14. Rengdr isutloppet/en (8 fig. 14) och iskrossen (9 fig. 14) med ett vanligt diskmedel. Anvénd en pensel med mjuk borst och en svamp
utan slipverkan for att ta bort eventuella aviagringar.

15. Skalj isutlopp/en (8 fig. 14), iskrossen (9 fig. 14), vattenbehallarens lock, insidan av isslangen/arna och ismynningen/ama (6 fig. 14)
med rikligt med kallt vatten.

16. Spruta desinficeringsblandningen pa isutloppet/en (8 fig. 14) och iskrossen (9 fig. 14). L&t verka i minst 30 minuter.

17. Fordela desinficeringsblandningen pé vattenbehallarens lock, ismynningen/arna (6 fig. 14) och insidan av isslangen/arna.

18. Skolj isutloppet/en (8 fig. 14) och iskrossen (9 fig. 14) med rikligt med kallt vatten.

19. Skolj vattenbehallarens lock, isslangen/arna (7 fig. 14) och ismynningen/arna (6 fig. 14) med rikligt med kallt vatten. Torka darefter
delarna noggrant.

20. Atermontera isoleringen (om den finns) pa ismynningen (fig. 13).

21. Atermontera mikrobrytaren/ara genom att vrida den/dem medurs. Kontrollera att den mekaniska aktiveringsdelen inte trycker in
mikrobrytaren. Flytta annars den mekaniska delen en bit bort fran mikrobrytaren.

22. Atermontera isslangen/ama (7 fig. 14) pa stodplattan.

23. Atermontera ismynningen/ama (6 fig. 14) och fast den/dem vid férangaren/arna med det/de 16stagbara fastbandet/en (5 fig. 14) (om
det/de finns).

24. For in termostatens kanselkropp (4 fig. 11) i isslangen. Var forsiktig sa att den inte blir skadad.

25. Atermontera vattenbehallarens lock.

26. Anslut mikrobrytaren/arna till maskinens elledningar (fig. 11).

27. Kontrollera att samtliga kablar och elledningar pa maskinen é&r helt torra.

28. Atermontera de nedmonterade panelerna och fast dem med fastskruvama efter rengéringen och desinficeringen av maskinen.

29. Kasta all den is som har producerats under desinficeringen.

Nu &r ismaskinen redo att startas igen. Folj anvisningarna i instruktionsboken.

& OBSERVERA:
Kasta all is som produceras de forsta 30 minuterna efter rengéringen och desinficeringen.

| samband med rengoring och desinficering av maskinen ska dven den anslutna isbehallaren rengdras och desinficeras.

12 STILLESTANDSPERIODER

Nar maskinen inte ska anvandas under en period ska du géra féljande:

+ Koppla bort spanningen med hjélp av strdmbrytaren (6 fig. 3) och dra ut stickkontakten
(om sadan finns) ur eluttaget.

+ Sténg av vattenforsérjningen med hjélp av vattenkranen/kranarna (7 fig. 3).

+ Genomfor alla moment som ingér i periodiskt underhall av maskinen (se avsnitt 9).

+ Rengdr filtret pA magnetventilen for vattenintag enligt anvisningarna i avsnitt 9.1.

+ Rengor filtret pa Iuftkondensorn (tillval) enligt anvisningarna i avsnitt 9.2.
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E vietata la riproduzione, anche solo parziale, del presente manuale di istruzioni.

It is strictly forbidden to reproduce this instruction manual or any part thereof.

La reproduction, y compris partielle, de ce manuel d’instructions, est interdite.

Eine volistiandige oder auszugsweise Reproduktion des vorliegenden Handbuches ist verboten.

E prohibida la reproduccion, an parcialmente, del presente manual de instrucciones.

Proibe-se reproduzir, também parcialmente, o presente Manual de Instrugées.

ATrayopeUETal N AVITYP QP £0TW KAl JEPIKA TOU TTAPOVTOG.

Bocnpou3BegeHne HacTosiLero pykoBoACTBa, AaXe YacTU4Hoe, 3anpeLlyeHo.

paCisf Boigs g ciuagsy o3 IJdas sl GUidd 7 s
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Reproduktion, dven delvis, av denna bruksanvisning &r forbjuden.

| Cod. 241649 - Rev. 2 |



